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ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ

Για την εκπόνηση της μελέτης συγκεντρώθηκαν παλαιότερες παρεμ

φερείς μελέτες, άρθρα εφημερίδων, περιοδικών, καθώς και διάφορα σχε

τικά με το θέμα μας βιβλία, το περιεχόμενο των οποίων λάβαμε υπόψη 

μας.

Η ουσιαστικότερη όμως άντληση πληροφοριών προήλθε με επιτόπια 

έρευνα και παρατήρηση στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέ

τευσης (Δ.Ε.Υ.Α.) Θηβαίων και Χαλκίδας. Η συστηματική επαφή και 

συνεργασία με τα αρμόδια στελέχη των Επιχειρήσεων ήταν εξαιρετικά 

επιτυχής και αποδοτική.

Τα στατιστικά και γενικότερα στοιχεία αντλήθηκαν από τη διεύθυνση 

της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (Ε.Σ.Υ.Ε.) στο διαδίκτυο, από τη 

περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, από την Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων 

Ύδρευσης Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.), από τη Κεντρική Ένωση Δήμων 

και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε), από την Ελληνική Εταιρεία Το

πικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) και τέλος, από δημο

σιευμένα στον τύπο στοιχεία.

Μετά τη συλλογή και μελέτη των παραπάνω πληροφοριών, τις οποίες 

επεξεργαστήκαμε, καταγράψουμε τα στοιχεία εκείνα που θεωρήσαμε α

ναγκαία.

Στόχος της μελέτης μας είναι, να μπορέσει κάθε αναγνώστης να κα

τανοήσει το θεσμό των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευ

σης (Δ.Ε.Υ.Α.), τη χρησιμότητα τους και να αντιληφθεί τη μεγάλη συμ

βολή τους στην Τοπική Ανάπτυξη των περιοχών που εδρεύουν.
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Οι τοπικές κοινωνίες εκφράζουν τη βούληση, τους οραματισμούς και 

τις επιδιώξεις τους, κατ’ εξοχήν και κατά τρόπο άμεσο μέσω των φορέων 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εκτιμώντας κατά τρόπο έμπρακτο τη θεμελιώδη 

αυτή αρχή και επιδιώκοντας την αποτελεσματική εφαρμογή, της αρχής 

της επικουρικότητας1 (σύμφωνα με την οποία οι αποφάσεις πρέπει να 

λαμβάνονται στο πιο κοντινό προς τον πολίτη επίπεδο από εκείνους που 

τις αφορούν), η πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση, αφενός μεν ύστερα 

από το πλαίσιο ενίσχυσης της αποκέντρωσης του διοικητικού συστήμα

τος, και προώθησης της περιφερειακής ανάπτυξης κατά την οποία εκχω

ρήθηκαν σε αυτήν πολλές αρμοδιότητες που κατείχε ως τότε η κεντρική 

εξουσία, και αφετέρου στην ιδιαίτερη ευθύνη που έχει απέναντι στους 

πολίτες, για την παροχή αποδοτικών υπηρεσιών που να ανταποκρίνονται 

στις ολοένα και αυξανόμενες απαιτήσεις τους, οδηγήθηκε στην επιχειρη

ματική της δραστηριότητα που αποτέλεσε το κύριο εργαλείο ενίσχυσης 

και αναβάθμισης του πολιτικού και διοικητικού της ρόλου με παράλληλη 

ενεργοποίηση του αναπτυξιακού της ρόλου.

Αποτέλεσμα όλου αυτού του εγχειρήματος, ήταν η Τοπική Αυτοδιοί

κηση να υπερβεί τις μέχρι τότε παραδοσιακές της λειτουργίες, και να με

ταβληθεί σε ενεργό υποκείμενο της αγοράς που επηρεάζει άμεσα τα το

πικά δρώμενα. Έτσι η τοπική ανάπτυξη ως διαδικασία ενδογενούς ολο

κλήρωσης, απέκτησε ουσιαστικό περιεχόμενο και κυρίως θεμελιώθηκαν 

οι προϋποθέσεις για την επίτευξή της.

Στα 22 συναπτά έτη (1984-2006) που έχει συμπληρώσει η επιχειρη

ματική δραστηριότητα της α’ βαθμίδας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έχουν

1 Μπέσιλα — Βήκα Ευρυδίκη, «Τοπική Αυτοδιοίκηση, ένας σύγχρονος διοικητικός θεσμός», 2001, Α

θήνα, Π.Ν. Σάκκουλας
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σημειωθεί αρκετά θετικά επιτεύγματα, που έχουν σαν αποτέλεσμα την 

διεύρυνση του κοινωνικού τομέα της οικονομίας, που με τη δράση και τις 

πρωτοβουλίες σε τοπικό επίπεδο, επηρεάζει έμμεσα τον αντίστοιχο ιδιω

τικό και προσανατολίζει το δημόσιο. Όλα αυτά είναι προπομπός για τη 

διεύρυνση των δυνατοτήτων της πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Φυσικά, στον αντίποδα υπάρχουν και οι αποτυχίες, όπως είναι αναμενό

μενο, που όμως και αυτές συντελούν σε μια σημαντική εμπειρία, πολιτι

κή και επιχειρησιακή, για να διορθωθούν οι λανθασμένες επιλογές.

Εν κατακλείδι, οι Δημοτικές Επιχειρήσεις είναι πολύτιμος «συνεργά

της», σε μια πρόκληση που έγκειται την περαιτέρω ενδυνάμωση του θε

σμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Κατά την εκπόνηση αυτής της εργασίας επιχειρήθηκε μια εκ βάθους 

ανάλυση και μελέτη των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Απο

χέτευσης Χαλκίδας και Θήβας, τόσο από πλευράς παρεχόμενων υπηρε

σιών, διοικητικής λειτουργίας και διάρθρωσης, όσο και από οικονομικής 

σκοπιάς.

Πιο αναλυτικά, η επιμέρους διάρθρωση της πτυχιακής, περιλαμβάνει τις 

ευχαριστίες, όπου εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας σε όλους όσους μας 

βοήθησαν να ολοκληρώσομε την εργασία μας, την μεθοδολογία που 

χρησιμοποιήσαμε, για να αντλήσουμε πληροφορίες και στοιχεία για την 

εργασία μας και τον πρόλογο όπου συνοψίζουμε την επιχειρηματική 

δραστηριότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στο πρώτο κεφάλαιο, γίνεται αναφορά στον ρόλο που διαδραματίζουν 

και τη θέση που κατέχουν οι Δημοτικές Επιχειρήσεις, στην ανάπτυξη 

των τοπικών κοινωνιών καθώς και ο διαχωρισμός τους σε κατηγορίες.

Στο δεύτερο κεφάλαιο, γίνεται εκτενής παρουσίαση του θεσμικού πλαι

σίου που διέπει τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης -  Αποχέτευσης, 

για όλες τις δραστηριότητες τους, με παλιούς και αναθεωρημένους νό

μους. Επίσης παρουσιάζεται η δράση και ο ρόλος της Ε.Δ.Ε.Υ.Α.. και τέ

λος, παρουσιάζονται τα βήματα για την σύσταση μιας Δημοτικής Επιχεί

ρησης Ύδρευσης- Αποχέτευσης.

Στο τρίτο κεφάλαιο, παρατίθενται ορισμένα χρήσιμα στοιχεία των Δή

μων Χαλκίδας και Θήβας, ενώ ακόμη, περιέχει γενικές πληροφορίες για 

τις δύο Δημοτικές Επιχειρήσεις, όπως η σύστασή τους και τα άρθρα των 

Προεδρικών Διαταγμάτων με τα οποία ιδρύθηκαν.

Στο τέταρτο κεφάλαιο, παρουσιάζεται ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπη

ρεσίας των δυο Δ.Ε.Υ.Α., τα ιεραρχικά επίπεδα διάρθρωσής και η οργα

νωτικής τους δομή. Ακόμη τα οργανογράμματά τους, ο τρόπος πρόσλη
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ψης του προσωπικού τους και ο τρόπος καθορισμού των μισθολογικών 

κλιμακίων τους.

Το πέμπτο κεφάλαιο, αφορά τον τομέα ύδρευσης των δύο Δ.Ε.Υ.Α., το 

οποίο περιλαμβάνει το δίκτυο, τον τρόπο ύδρευσης, το τιμολόγιο της κά

θε Δ.Ε.Υ.Α., το διάγραμμα ροής εργασιών νέας σύνδεσης σε δίκτυο ύ

δρευσης, και σημαντικά έργα που έχουν κατασκευαστεί και θα κατα

σκευαστούν μέσα στο 2006 για το τομέα αυτό.

Στο έκτο κεφάλαιο, γίνεται λόγος για τον τομέα αποχέτευσης και πιο 

αναλυτικά στο δίκτυο αποχέτευσης, την τιμολογιακή πολιτική της κάθε 

Δ.Ε.Υ.Α., σημαντικά έργα που έχουν κατασκευαστεί, και ανάλυση της 

διαδικασίας επεξεργασίας των λυμάτων από τα κέντρα επεξεργασίας α

στικών λυμάτων, τόσο της Δ.Ε.Υ.Α.Χ., όσο και της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. και τέλος 

το διάγραμμα ροής εργασιών νέας σύνδεσης σε δίκτυο αποχέτευσης. Τέ

λος παρουσιάζεται το τεχνικό πρόγραμμα έργων Δ.Ε.Υ.Α.Χ. -  

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. για το έτος 2006.

Στο έβδομο κεφάλαιο, παρουσιάζεται ο μηχανολογικός εξοπλισμός που 

διαθέτουν και οι δύο Δ.Ε.Υ.Α..

Στο όγδοο κεφάλαιο, περιέχονται τα οικονομικά στοιχεία των 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. -  Δ.Ε.Υ.Α.Θ. και γίνεται ανάλυση με τη χρήση χρηματοοι

κονομικών δεικτών και με τη μέθοδο 8.\ν.Ο.Τ.

Το ένατο κεφάλαιο, περιλαμβάνει τις προτάσεις για την καλύτερη λει

τουργία, της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. και Δ.Ε.Υ.Α.Θ., και τα συμπεράσματα που α

πορρέουν από αυτή την εργασία.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

1.1 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

> Τι είναι δημοτική επιχείρηση

Οι επιχειρήσεις των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, χαρακτηρίζο

νται από τον νόμο ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου1 και διέπονται 

από τις διατάξεις της ιδιωτικής οικονομίας.

Ο χαρακτηρισμός των δημοτικών επιχειρήσεων ως νομικών προσώπων 

ιδιωτικού δικαίου, που διέπονται από τους κανόνες της ιδιωτικής οικονο

μίας, αποσκοπεί στη δημιουργία ευέλικτων οργανισμών, οι οποίοι λει

τουργούν με τους ίδιους κανόνες, όρους και προϋποθέσεις των επιχειρή

σεων του ιδιωτικού τομέα.

Η τοπική αυτοδιοίκηση συμβάλλει, στον κοινωνικό τομέα της οικονο

μίας, ο οποίος παρεμβάλετε μεταξύ του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, 

και ο οποίος με μέσα και όρους της ιδιωτικής οικονομίας, αξιοποιεί τον 

τοπικό πλούτο.

Η μη υπαγωγή των επιχειρήσεων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, και η 

λειτουργία τους με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας, έχει ως συνέ

πεια την αποδέσμευση τους από τις διατάξεις των νομικών προσώπων 

δημοσίου δικαίου, κυρίως όσον αφορά την οικονομική διαχείριση, το 

σύστημα πρόσληψης προσωπικού, τους κανόνες εκτέλεσης έργων και ερ

γασιών, διενέργειας προμηθειών και εκπόνησης μελετών. Αποδέσμευση, 

η οποία θεωρείται απαραίτητη, προκειμένου οι επιχειρήσεις να εκπληρώ- *

'Ν . 1416/1984
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σουν αποτελεσματικά το σκοπό τους και να λειτουργήσουν με ίσους προς 

τις ιδιωτικές επιχειρήσεις όρους στα πλαίσια της αγοράς.

Το πεδίο δράσης μιας δημοτικής επιχείρησης είναι αρκετά ευρύ. Παρό

λο που δεν υπάρχει ένας γενικά αποδεκτός ορισμός, η δημοτική επιχεί

ρηση, κατά κανόνα, είναι η επιχείρηση που είναι αρμόδια για την παροχή 

ενός εμπορεύσιμου προϊόντος (αγαθού ή υπηρεσίας), ενός προϊόντος δη

λαδή, για το οποίο μπορεί να επιβληθεί στους χρήστες ένα τέλος ή μια 

τιμή χρήσης ανά μονάδα.

Κάθε δημοτική επιχείρηση λειτουργεί ως μια διακριτή επιχειρησιακή 

μονάδα, συνήθως υπό τον έλεγχο, σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό, 

των αιρετών συμβουλίων των Ο.Τ.Α. , έχει το δικό της οικονομικό - δια

χειριστικό σύστημα, τους δικούς της παραγωγικούς συντελεστές (εργατι

κό δυναμικό, εγκαταστάσεις, εξοπλισμός ) και είναι αρμόδια και υπόλογη 

για τις δράστηριότητές της και τα αποτελέσματά της.

Ο σκοπός των επιχειρήσεων, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του νόμου εί

ναι:

-Η εκτέλεση έργων, που έχουν σκοπό την εξυπηρέτηση του κοινού και η 

οικονομική εκμετάλλευση αυτών.

-Η παραγωγή αγαθών ή η παροχή υπηρεσιών, που έχουν σκοπό την εξυ

πηρέτηση του κοινού.

-Η ανάπτυξη δραστηριοτήτων, που έχουν σκοπό την πραγματοποίηση 

εσόδων.

Οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης, μπορούν να χωριστούν σε 

εκείνες που λειτουργούν σε ένα περιβάλλον όπου δεν υπάρχει κανένας 

ανταγωνιστής και σε εκείνες που ανταγωνίζονται ανοιχτά με επιχειρήσεις 

του ιδιωτικού τομέα. Στην πρώτη περίπτωση, υπάρχει μόνο ένας προμη

θευτής για τους καταναλωτές -  ένα δημόσιο μονοπώλιο. Το νερό και η 2

2 Άρθρο 277 Π.Δ. 410/1995 Δ.Κ.Κ.
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αποχέτευση σε ένα δήμο, υπάγονται στην περίπτωση των δημόσιων μο

νοπωλίων, όπως επίσης η ηλεκτρική ενέργεια και τα μέσα μαζικής μετα

φοράς. Επιπλέον, οι υπηρεσίες με υψηλές δαπάνες σε υποδομές, όπως η 

ύδρευση, η αποχέτευση και η ηλεκτρική ενέργεια έχουν τα χαρακτηρι- 

στικά ενός φυσικού μονοπωλίου , ενώ άλλες, όπως τα δημόσια μέσα μα

ζικής μεταφοράς, μπορούν να μην παρουσιάζουν οικονομίες κλίμακας σε 

όλη την κλίμακα παραγωγής τους (δεν είναι φυσικά μονοπώλια) αλλά, 

παρόλα αυτά, όπου προστατεύονται από τον ανταγωνισμό με ειδικές 

ρυθμίσεις.

1.2 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ 

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1.2.1 Αυτοτελής επιχειρηματική δραστηριότητα

Η αυτοτελής επιχειρηματική δραστηριότητα των Ο.Τ.Α., μπορεί να α

σκείται είτε από ένα δήμο ή κοινότητα (αμιγής δημοτική/ κοινοτική επι

χείρηση) είτε από περισσότερους δήμους ή κοινότητες (αμιγής διαδημο

τική/ διακοινοτική επιχείρηση).

ι. Αμιγείς δημοτικές ή κοινοτικές επιχειρήσεις

Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, και έχει οικονομική, 

νομική και διοικητική αυτοτέλεια. Προϋπόθεση για τη σύσταση της είναι 

η σύνταξη πλήρους οικονομοτεχνικής μελέτης. Ιδρύεται και διαλύεται 

ύστερα από απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου και πράξη 

της περιφερειακής διοίκησης.

3 Φυσικό μονοπώλιο χαρακτηρίζεται, η δραστηριότητα όπου το μέσο κόστος παραγωγής μειώνεται συνεχώς 
καθώς αυξάνει η κλίμακα παραγωγής έτσι ώστε να συμφέρει, οικονομικά και κοινωνικά, η κάλυψη της συ
γκεκριμένης δραστηριότητας από μία μόνο παραγωγική μονάδα, η οποία καλύπτει όλη την απαιτούμενη 
ποσότητα παραγωγής για την κάλυψη της ζήτησης. Με τον τρόπο αυτό μπορούμε να επιτύχουμε το χαμηλό
τερο μέσο κόστος.
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Διοικείται από διοικητικό συμβούλιο (Δ.Σ.) που διορίζεται από το δη

μοτικό συμβούλιο, λειτουργεί με βάση κανονισμούς υπηρεσιών- 

διαχείρισης -  προσωπικού και το προσωπικό της διέπεται από εργασιακή 

σχέση ιδιωτικού δικαίου. Προβλέπεται συμμετοχή των εργαζομένων στο 

διοικητικό συμβούλιο και Γενικός Διευθυντής με ειδικά προσόντα.

Τέλος αρμοδιότητα για την εποπτεία της διοίκησης της επιχείρησης έχει 

το δημοτικό συμβούλιο ενώ διαχειριστικός έλεγχος ασκείται από δύο ε

λεγκτές με ειδικά προσόντα.

ιι. Λ ιαδημοτικές ή Λ ιακοινοτικές επιχειρήσεις

Ως διαδημοτικές / διακοινοτικές επιχειρήσεις, θεωρούνται οι επιχειρή

σεις στις οποίες μετέχουν μόνον οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης απο

κλεισμένου οποιοδήποτε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου. Είναι και 

αυτές νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, και διοικούνται από διοικητικό 

συμβούλιο στο οποίο εκπροσωπούνται οι δήμοι ή οι κοινότητες που συμ

μετέχουν. Την εποπτεία ασκεί διαδημοτικό / διακοινοτικό όργανο, με α

ναλογική εκπροσώπηση, όλων των δήμων/ κοινοτήτων που συμμετέχουν 

στην επιχείρηση.

Τέλος, σε αυτές τις επιχειρήσεις εφαρμόζονται εκτός από τις ειδικές 

ρυθμίσεις του δημοτικού και κοινοτικού κώδικα και οι διατάξεις της α

στικής και εμπορικής νομοθεσίας.

ιιϊ. Δ ημοτικές επιχειρήσεις ύδρευσης αποχέτευσης

Οι Δ.Ε.Υ.Α εντάσσονται στην κατηγορία των αμιγών δημοτικών ή κοι

νοτικών επιχειρήσεων, και αποτελούν ιδιαίτερο νομικό καθεστώς του 

νόμου 1069/1980 (Φ.Ε.Κ.ΑΊ91), συμπληρωματικά μόνο εφαρμόζονται 

σ’ αυτές οι διατάξεις του δημοτικού και κοινοτικού κώδικα. Είναι νομικά

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 16



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου κοινωφελούς χαρακτήρα και λειτουργούν 

σύμφωνα με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας.

1.2.2 Συμμετοχή των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε Επι

χειρήσεις

ι. Λ ημοτικές εταιρίες λαϊκής βάσης

Οι εταιρίες αυτές, συστήνονται από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, 

συνεταιρισμούς και άλλα νομικά ή φυσικά πρόσωπα.

Διέπονται από τη νομοθεσία για τις ανώνυμες εταιρίες, σε συνδυασμό 

με άλλες ειδικές διατάξεις καθώς είναι ανώνυμες εταιρίες ιδιαίτερου τύ

που.

ϋ. Α νώννμες εταιρίες με συνεταιρισμούς

Μέτοχοι της εταιρίας, μπορεί να είναι δήμοι, κοινότητες, τοπικές οργα

νώσεις δήμων και κοινοτήτων και συνεταιρισμοί οποιοσδήποτε κατηγο

ρίας.

Διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από 9-11 

μέλη και εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση, για την άσκηση του δε α

παιτούνται οι γενικές προϋποθέσεις σύστασης επιχειρήσεων οργανισμών 

τοπικής αυτοδιοίκησης (απόφαση δημοτικού συμβουλίου και οικονομο

τεχνική μελέτη), ενώ το καταστατικό φέρει τον τύπο του συμβολαιογρα

φικού εγγράφου κατά τις διατάξεις περί ανώνυμων εταιριών.

Αξιόλογη καινοτομία, είναι η πρόβλεψη σύνταξης προγράμματος εργα

σιών και προγράμματος επενδύσεων της εταιρίας ανά πενταετία, την ε

φαρμογή του οποίου ελέγχει κάθε χρόνο η συνέλευση των μετόχων.
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ιιϊ. Λημοτικές/ κοινοτικές επιχειρήσεις συνεταιριστικού χαρακτήρα

Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 43 του νόμου 1416/1984 προβλέ- 

πονται επιχειρήσεις συνεταιριστικού χαρακτήρα, οι οποίες συνιστώνται 

από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και φυσικά πρόσωπα, διέπεται ως 

προς την διοίκηση και λειτουργία της, από τις διατάξεις που εφαρμόζο

νται στους συνεταιρισμούς πλην των γενικών διατάξεων περί των επιχει

ρήσεων οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι επιχειρήσεις των οργανι

σμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ταξινομημένες κατά νομική μορφή.

Νομική Μορφή Αριθμός Επιχειρή
σεων Ποσοστό

Αμιγείς Δημοτική Επιχείρηση
999 67,64%

Ανώνυμες Εταιρίες 216 14,62%
Αστικές Εταιρίες μη Κερδοσκοπικού 
Χαρακτήρα 140 9,48%

Αμιγείς Διαδημοτικές Επιχειρήσεις 30 2,03%

Αμιγείς Κοινοτικές Επιχειρήσεις 30 2,03%

Αμιγείς Νομαρχιακές Επιχειρήσεις 26 1,76%

Εταιρίες Μικτής Οικονομίας (Α.Ε.) 2 0,14%

Αμιγής Διαδημοτική/ Διακοινοτική Επι
χείρηση 1 0,07%

Αμιγής Επιχείρηση Τ.Ε.Δ.Κ 3 0,20%
Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης 4 0,27%
Εταιρόρυθμη Εταιρία 1 0,07%
Ποδοσφαιρική Εταιρία Π.Α.Ε 1 0,07%
Επιχειρήσεις Ραδιοφωνίας 24 1,62%
Πηγή: Έρευνα Κ.Ε.Δ.Κ.Ε- Υ.Π.Ε.Σ.Δ.Α
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΎΑΡΕΥΣΗΣ-

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

2.1 ΥΔΡΕΥΣΗ -  ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ

Κάθε σύγχρονος δήμος -  κοινότητα, έχει υποχρέωση να διαθέτει ένα 

οργανωμένο σύστημα υποδομών στο οποίο, εξέχουσα θέση καταλαμβά

νουν τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης.

Οι τοπικές αυτές υποθέσεις (ύδρευσης - αποχέτευσης) ανήκουν στην 

αποκλειστική αρμοδιότητα των πρωτοβάθμιων μονάδων τοπικής αυτο

διοίκησης. Η κατασκευή, η συντήρηση και η λειτουργία των συστημάτων 

ύδρευσης και αποχέτευσης κάθε πόλης της χώρας, γινόταν μέχρι την έ

ναρξη συστάσεως Δ.Ε.Υ.Α. χωρίς μελέτη και προγραμματισμό, ή και ό

ταν αυτό ήταν εξασφαλισμένο αχρηστευόταν, αφού η εφαρμογή τους α

ναστελλόταν, λόγω αδυναμίας εύρεσης πόρων.

Μέχρι το 1980, που ψηφίστηκε ο ιδρυτικός νόμος 1069 (Φ.Ε.Κ.ΑΊ91), 

η κεντρική εξουσία δεν αξιοποίησε το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

αφήνοντας την να μαραζώνει χωρίς πόρους και μέσα με αποτέλεσμα, ο 

οικονομικός αυτός μαρασμός να μην επιτρέπει την ορθολογική αντιμε

τώπιση του προβλήματος των περιπτώσεων ύδρευσης - αποχέτευσης.

Σε αυτ;ρ το τομέα ήρθαν να δώσουν λύσεις οι Δ.Ε.Υ.Α., που με την έ

ναρξη λειτουργίας τους άλλαξαν ριζικά το τοπίο και έδωσαν την ώθηση 

για την ανάπτυξη του επιπέδου και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών 

στην ύδρευση και την αποχέτευση, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή 

επίπεδά· Τα έργα και η λειτουργία των συστημάτων στο τομέα αυτό σχε

τίζεται άμεσα με την ποιότητα ζίήής και την προστασία του περιβάλλο-
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ντος , ενώ έμμεσα έχουν σημαντικές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώ

σεις στην ανάπτυξη μιας περιοχής.

Τα έργα ύδρευσης - αποχέτευσης αποτελούν αντικείμενο επιδότησης 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και πιο συγκεκριμένα από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) έχουν επιδοτηθεί σημαντι

κός αριθμός έργων και των δύο τομέων. Επίσης το Ταμείο Παρακαταθη

κών και δανείων, έχει δανειοδοτήσει με συμφέροντες όρους τις Δημοτι

κές Επιχειρήσεις Ύδρευσης -  Αποχέτευσης, με ποσά πολλών εκατομμυ

ρίων ευρώ.

2.2 ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Ο Νόμος 1069/80 (Φ.Ε.Κ. Α’ 191), υπήρξε για την Τοπική Αυτοδιοί

κηση ο κύριος νόμος για την δημιουργία των Δημοτικών Επιχειρήσεων 

Ύδρευσης Αποχέτευσης. Ως ειδικός νόμος για τις Δ.Ε.Υ.Α. υπερισχύει 

για τα ζητήματα που σαφώς ρυθμίζει κάθε άλλης νομοθετικής διάταξης. 

Σε περίπτωση που κάποιο ζήτημα δεν προβλέπεται από το Ν. 1069/80 

(νομοθετικό κενό) ισχύει συμπληρωματικά ο Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας και ιδίως το άρθρο 277 «Επιχειρήσεις Τ.Α.».

Οι νόμοι που μεταγενέστερα τροποποίησαν κάποιες από τις διατάξεις 

του 1069/80 (Φ.Ε.Κ. Α’ 191) είναι:

> ΟΝ. 2065/1992, (Φ.Ε.Κ. A’ 113).

> ΟΝ. 2130/1993, (Φ.Ε.Κ. Α’ 62).

> Ο Ν. 2218/1994, (Φ.Ε.Κ. Α’ 90).

> ΟΝ. 2307/1995, (Φ.Ε.Κ Α’ 113).

> ΟΝ. 2503/1997, (Φ.Ε.Κ Α’ 107).

> ΟΝ. 2647/1998, (Φ.Ε.Κ Α’ 237).

> ΟΝ. 2839/2000, (Φ.Ε.Κ Α’ 196).
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> ΟΝ. 3013/2002, (Φ.Ε.ΚΑ’ 102).

> Ο Ν. 3274/2004, (Φ.Ε.Κ Α’ 195).

> Ο Ν. 3320/2005, (Φ.Ε.Κ. Α’ 48).

Σύμφωνα με τους παραπάνω νόμους :

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν είτε μεμονωμένα, είτε από κοι

νού, να συστήνουν επιχειρήσεις ύδρευσης και αποχέτευσης για την ά

σκηση των κάθε είδους δραστηριοτήτων του κυκλώματος ύδρευσης και 

αποχέτευσης.

Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης είναι Νομικά 

Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου κοινωφελούς χαρακτήρα που λειτουργούν 

με τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας (αρ. 1 παρ. 1 Ν. 1069/80). Οι 

Δ.Ε.Υ.Α. είναι κατά γενική παραδοχή αμιγείς Δημοτικές Επιχειρήσεις, 

επομένως κάθε διάταξη που αφορά στις αμιγείς Δημοτικές Επιχειρήσεις 

έχει εφαρμογή στις Δ.Ε.Υ.Α. εκτός εάν υπάρχει ειδική πρόβλεψη στο Ν. 

1069/80. Οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν ανήκουν στο δημόσιο τομέα, και εξαιρούνται 

από αυτόν, σύμφωνα με το Ν. 1892/90. Παρόλο που εξαιρούνται από το 

δημόσιο τομέα εφαρμόζονται σε αυτές οι διατάξεις που αφορούν το δη

μόσιο τομέα, εφόσον όμως στα σχετικά νομοθετήματα υπάρχει ειδική 

πρόβλεψη ( π.χ. άρθρο 1 παρ. 3 Ν.2527/97). Το αντικείμενο των 

Δ.Ε.Υ.Α. καθορίζεται περιοριστικά από τα άρθρα 1 και 2 του Ν. 1069/80. 

Οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν μπορούν να αναλάβουν άλλα αντικείμενα πέρα απ’αυτά 

που προβλέπονται από το Ν. 1069/80.

Τα κύρια αντικείμενα ενασχόλησης των Δ.Ε.Υ.Α. είναι:

> Η Ύδρευση

> Η Αποχέτευση

> Η Επεξεργασία λυμάτων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
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Δυνητικά αντικείμενα πέραν των ανωτέρω, που μπορούν να αναλά

βουν οι Δ.Ε.Υ.Α., ύστερα από τη διαδικασία διεύρυνσης του αντικειμέ

νου τους, η οποία γίνεται με απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλί

ου (μετά από σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης, σύμφωνα με το άρθρο 

277 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ) που εγκρίνεται με απόφαση του Γενικού Γραμμα

τέα της Περιφέρειας, και δημοσιεύεται σε Φύλο Εφημερίδας της Κυβερ- 

νήσεως (άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 1069/80 και πρόσφατη τροποποίηση με 

το άρθρο 33 του Ν. 3274/2004) είναι:

> Η άρδευση

> Η συγκέντρωση, μεταφορά και διάθεση απορριμμάτων

> Η μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, διοίκηση και λει

τουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης

> Η μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, διοίκηση και λει

τουργία των δικτύων φυσικού αερίου

> Η εμφιάλωση και εμπορία νερού

> Η διαχείριση, αξιοποίηση και εμπορία ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

Πρέπει να σημειώσουμε ότι, στους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α. της οποίας το 

αντικείμενο διευρύνεται περιλαμβάνονται τα εισπραττόμενα ποσά για 

οποιαδήποτε απαραίτητη δαπάνη, σχετική με τις προσφερόμενες υπηρε

σίες από τα νέα αντικείμενα της επιχείρησης ( παρ. 4 και 5 του άρθρου 

10 του Ν. 1069/80)

Οι Δ.Ε.Υ.Α. διοικούνται από διοικητικό συμβούλιο, που ορίζεται κάθε 

τέσσερα χρόνια από το δημοτικό ή κοινοτικό συμβούλιο και αποτελείται 

από μέλη του δημοτικού συμβουλίου, εκπροσώπους κοινωνικών φορέων 

και ιδιώτες.

Με τη σύστασή της η Δ.Ε.Υ.Α. υποκαθιστά το δήμο που την ίδρυσε 

στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του.

Οι πόροι της προέρχονται από την κατανάλωση του νερού, τα διάφορα

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 2 2



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ανταποδοτικά τέλη που επιβάλλονται στην ύδρευση και αποχέτευση, την 

επιχορήγηση μέρους των έργων της από το Π.Δ.Ε. κ.λ.π.

Η εποπτεία των Δ.Ε.Υ.Α. και ειδικότερα ο έλεγχος των αποφάσεων του 

Δ.Σ. που αφορούν τον Προϋπολογισμό, το Τεχνικό πρόγραμμα, τη σύνα

ψη δανείων, την αγορά και εκποίηση ακινήτων, τα έργα, μελέτες και 

προμήθειες, και τους κανονισμούς δικτύων γίνονται από το Γενικό 

Γραμματέα Περιφέρειας. Ο διαχειριστικός έλεγχος γίνεται από Ορκωτούς 

Λογιστές.

Με Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας της, που μετά από γνώμη του 

Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου και έγκριση από τον Περιφερειακό 

Διευθυντή καθορίζεται η οργάνωση των υπηρεσιών της Δ.Ε.Υ.Α. και τα 

θέματα που αφορούν στο προσωπικό της.

Με Κανονισμό λειτουργίας και διαχείρισης που ελέγχεται από το Δη

μοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλιο, ρυθμίζονται τα της λειτουργίας και δια

χείρισης.

Με απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α. που εγκρίνεται από το Δημοτικό ή 

Κοινοτικό Συμβούλιο, εκδίδεται ο Κανονισμός Αποχέτευσης κάθε 

Δ.Ε.Υ.Α., με τον οποίο καθορίζεται η λειτουργία του δικτύου αποχέτευ

σης.

Η λειτουργία του δικτύου ύδρευσης καθορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. 

της επιχείρησης, που εγκρίνεται από το Δημοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλι

ο.

Κάθε χρόνο εκδίδεται από τη Δ.Ε.Υ.Α. ενημερωτικό τεύχος για την ε

νημέρωση του καταναλωτή.

Το Δ.Σ. της επιχείρησης αποφασίζει για την ανάθεση των μελετών, την 

εκτέλεση των έργων και τη διενέργεια των προμηθειών.

Τα έργα των Δ.Ε.Υ.Α. επιχορηγούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων σε ποσοστό επιχορήγησης 35%.
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Σήμερα τα περισσότερα έργα των Δ.Ε.Υ.Α. είναι ενταγμένα σε Κοινο

τικά Προγράμματα και η επιχορήγηση ανέρχεται μέχρι και 75 %.

Η τιμολογιακή πολιτική καθορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. της 

Δ.Ε.Υ.Α. και εγκρίνεται από το Δημοτικό ή Κοινοτικό Συμβούλιο.

Η επιχείρηση έχει το δικαίωμα να κάνει αναγκαστική απαλλοτρίωση 

και τα έργα της χαρακτηρίζονται ως έργα δημόσιας ωφέλειας.

Τέλος οι Δ.Ε.Υ.Α. απαλλάσσονται από φόρους, δασμούς, τέλη κ.λ.π. 

και έχει όλες ανεξαιρέτως τις ατέλειες και τα δικαστικά, διοικητικά και 

δικονομικά προνόμια που παρέχονται στο Δημόσιο.

2.2.1 Ισχύουσα νομοθεσία για τα έργα, τις μελέτες και τις προμή

θειες των Δ.Ε.Υ.Α.

ΐ) Για τα έργα εφαρμόζονται:

■ ΟΝ. 1418/84 « Δημόσια έργα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων», 

όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν. 2229/94.

■ Το Π.Δ. 609/85 «Κατασκευή Δημοσίων Έργων»

■ Το Π.Δ. 171/87 «Όργανα που αποφασίζουν ή γνωμοδοτούν σε θέμα

τα έργων που εκτελούνται από τους Ο.Τ.Α.

■ Το Π.Δ. 472/85 «Μητρώα επιχειρήσεων κατασκευής δημοσίων έρ

γων».

■ Το Π.Δ. 23/93 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας για τα Δη

μόσια Έργα προς τις σχετικές οδηγίες της Ε.Ο.Κ.». Το διάταγμα αυτό 

εφαρμόζεται μόνο για τα έργα της αποχέτευσης και μόνο στην περί

πτωση που ο προϋπολογισμός του έργου είναι ίσος ή μεγαλύτερος από 

5.000.000 ECU.
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ϋ) Για τις μελέτες εφαρμόζονται :

■ Ο Ν . 716/77 «Περί μητρώου μελετητών και αναθέσεως και εκπο- 

νήσεως μελετών».

■ Το Π.Δ. 194/79 «Περί εκτελέσεως του άρθρου 11 του Ν. 716/77».

■ Το Π.Δ. 28/80 «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών Ο.Τ.Α.».

■ Το Π.Δ. 410/95 « Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας».

ίϋ) Για τις προμήθειες εφαρμόζονται:

■ Το Π.Δ. 28/80 κατά το μέρος που δεν έχει καταργηθεί και αναφέρε- 

ται στις προμήθειες.

■ Τα άρθρα 265 έως 273 του Π.Δ. 410/95 (Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας).

■ Το άρθρο 17 παρ. 1 και 2 του Ν. 2539/97.

■ Το άρθρο 9 παρ. 9 του Ν. 2623/1998, με το οποίο τροποποιείται η 

παράγραφος 2 του άρθρου 17 του Ν. 2539/97.

Σημειώνεται ότι τα άρθρα 5 και 22 του Ν. 1069/80 ορίζουν ότι το Δ.Σ. 

της Δ.Ε.Υ.Α. αποφασίζει τον τρόπο εκτέλεσης των έργων, εκπόνησης 

των μελετών και διενέργειας των προμηθειών.

Έτσι δημιουργήθηκε μεγάλη διχογνωμία για την υποχρέωση των 

Δ.Ε.Υ.Α. να εφαρμόζουν τους παραπάνω νόμους, που αφορούν έργα, με

λέτες και προμήθειες Ο.Τ.Α. και δημοσίου.

Για τα έργα το θέμα λύθηκε με το Π.Δ. 171/87 και το Ν. 2229/94, που 

υπάγουν ρητά τις Δ.Ε.Υ.Α. στο Ν. 1418/84.

Για τις μελέτες το θέμα λύθηκε με την 754/87 γνωμοδότηση του Νομι

κού Συμβουλίου του Κράτους, που θεωρεί τις Δ.Ε.Υ.Α. ως οργανισμούς 

δημοσίου ενδιαφέροντος και τις υπάγει στο Ν. 716/77.
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Η αύξηση των Δ.Ε.Υ.Α. τα τελευταία χρόνια και ιδιαίτερα μετά τον 

«Καποδίστρια» υπήρξε ραγδαία, με αποτέλεσμα σήμερα να λειτουργούν 

πάνω από 216 Δ.Ε.Υ.Α. που εξυπηρετούν 3.700.000 κατοίκους και στις 

οποίες εργάζονται 5.734 εργαζόμενοι.

Ειδικότερα το σύνολο των επενδύσεων που ως σήμερα έχουν πραγμα

τοποιήσει οι Δ.Ε.Υ.Α. προσεγγίζει το 1.500.000.000 € εκ των οποίων: 

>Στην ύδρευση έχουν επενδυθεί 400.000.000 € περίπου 

>Στην αποχέτευση έχουν επενδυθεί 550.000.000 € περίπου 

>Στην Ε.Ε.Λ. έχουν επενδυθεί 450.000.000 € περίπου και τέλος 

>Στις λοιπές επενδύσεις 100.000.000 € περίπου.

Την ίδια στιγμή το σύνολο των εσόδων που οι Δ.Ε.Υ.Α. έχουν εισπρά- 

ξει ως σήμερα ανέρχονται σε 1.550.000.000 € εκ των οποίων:

> Από το Ειδικό τέλος 80% έσοδα της τάξης των 260.000.000 €

> Από τον πόρο του άρθρου 43 του Ν. 2065/92 έσοδα 140.000.000 €

> Από επιχορηγήσεις έσοδα της τάξης των 850.000.000 € και τέλος

> Από δανεισμό έσοδα της τάξης των 300.000.000 €.

2.3 ΈΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΎΔΡΕΥΣΗΣ 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.)

Η Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης -  Αποχέτευσης, απο

τελεί το όργανο της κοινής εκπροσώπησης των Δ.Ε.Υ.Α., έχει γενικό 

σκοπό την ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των Δ.Ε.Υ.Α. και το συ

ντονισμό των ενεργειών τους, με κύριο στόχο την υποβοήθηση των 

Δ.Ε.Υ.Α. σ' όλες τις φάσεις του έργου τους, επίσης, επιδιώκουν την κα

τοχύρωση και την αναβάθμιση του ρόλου των Δ.Ε.Υ.Α. ως κοινωνικών 

φορέων.
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Ιδρύθηκε το 1989 και λειτουργεί από το 1990. Έχει έδρα της τη Λά

ρισα και διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται 

κάθε τέσσερα χρόνια, από τη Γενική Συνέλευση των μελών της και α

παρτίζεται από εκπροσώπους των Δ.Ε.Υ.Α. (Προέδρους ή μέλη των Δι

οικητικών τους Συμβουλίων).

Μέλη της Ε. Δ. Ε. Υ. Α. μπορούν να γίνουν οι Δημοτικές Επιχειρή

σεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης όλης της χώρας. Μέχρι σήμερα έχουν 

γίνει μέλη της Ένωσης 145 στο σύνολο 216 και πλέον Δ.Ε.Υ.Α. Πόροι 

της Ε. Δ. Ε. Υ. Α. είναι το δικαίωμα εγγραφής και οι τακτικές και έκτα- 

τες εισφορές των μελών της, που καθορίζονται από τη Γενική Συνέλευ

ση.

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. είναι σήμερα μέλος των οργανισμών Ύδρευσης- Αποχέ

τευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

• EUROPEAN UNION OF NATIONAL ASSOCIATIONS OF

WATER SUPPLIERS (EUREAU) και

• EUROPEAN WASTE WATER GROUP (E.W.W.G)

εκπροσωπώντας τις Δ.Ε.Υ.Α της χώρας μας, εξασφαλίζοντας έτσι άμεση 

και συνεχή ενημέρωση για τα τεκταινόμενα στο τομέα του νερού σε Ευ

ρωπαϊκό επίπεδο.

2.4 ΒΗΜΑΤΑ ΣΥΣΤΑΣΗΣ & ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Δ.Ε.Υ.Α.

1. Καταρχήν απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί σύστασης 

Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης και ανάθεση σε με

λετητή της οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας.
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2. Έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου περί σύστασης Δημοτικής 

Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης στην οποία περιλαμβάνεται 

και η οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας της επιχείρησης.

3. Αποστολή της απόφασης στην Περιφερειακή Διεύθυνση για έ

γκρισή της και αποστολή αυτής, στον Γενικό Γραμματέα για την τε

λική έγκριση.

4. Δημοσίευση στο Φ.Ε.Κ. της απόφασης της Δημοτικής Επιχείρη

σης Ύδρευσης Αποχέτευσης.

5. Απόφαση του δημοτικού Συμβουλίου για ορισμό μελών του Δι

οικητικού Συμβουλίου της Επιχείρησης.

6. Λήψη απόφασης περί σύστασης σε σώμα του Διοικητικού Συμ

βουλίου της επιχείρησης.

7. Έναρξη δραστηριότητας της Επιχείρησης στην Δ.Ο.Υ. της περιο

χής που ανήκει.

8. Πρωτόκολλο παράδοσης -  παραλαβής των περιουσιακών στοι

χείων του Δήμου, που μετά τη σύσταση ανήκουν στη Δημοτική Επι

χείρηση.

9. Ισολογισμός έναρξης της επιχείρησης, βάσει του πρωτοκόλλου 

παράδοσης -  παραλαβής, έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης.

10. Λήψη αποφάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιχείρη

σης, για κανονισμούς εσωτερικής υπηρεσίας, λειτουργίας και δια

χείρισης προμηθειών ύδρευσης -  αποχέτευσης.

11 .Έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ Α.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ

3.1 ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ 

ΘΗΒΑΣ

Η Θήβα και η Χαλκίδα ανήκουν στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και 

παρακάτω δίνονται περισσότερα στοιχεία για την κάθε μια ξεχωριστά.

3.1.1 Δήμος Χαλκίδας

Η Χαλκίδα, είναι σήμερα η σημαντικότερη πόλη της Εύβοιας. Είναι η 

πρωτεύουσα του νομού με πληθυσμό 51.646 κατοίκους1 και έκταση 

30.804 στρέμματα. Βρίσκεται στη δυτική ακτή του νησιού, χτισμένη στο 

κοντινότερο σημείο του, προς τη βοιωτική ακτή, από την οποία χωρίζεται 

με τον πορθμό του Ευρίπου ή Χαλκιδικό και συνδέεται οδικός με κινητή 

γέφυρα.

Η μικρή απόσταση της Χαλκίδας, από την περιφέρεια της Πρωτεύου

σας, μόλις 81 χιλιόμετρα από την Αθήνα, με την οποία συνδέεται η εθνι

κή οδός Αθηνών-Θεσσαλονίκης και σιδηρόδρομος, την έχουν καταστή

σει πόλο έλξης πολλών νέων βιομηχανικών μονάδων και τουριστικών 

εγκαταστάσεων. Στην περιοχή της υπάρχει λιμάνι, ναυπηγεία, ιχθυόσκα

λα κλπ. Οι συγκοινωνίες διευκολύνονται, τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερα, 

με την κατασκευή της υψηλής γέφυρας η οποία συνδέει τη βοιωτική ακτή 

με την Εύβοια.

1 Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδας
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Πλην της Δ.Ε.Υ.Α.Χ., ο Δήμος Χαλκίδας έχει συστήσει και την Δημο

τική Επιχείρηση Πολιτισμού και Ανάπτυξης Χαλκίδας (Δ.Ε.Π.Α.Χ.).

3.1.2 Δήμος Θήβας

Η Θήβα, είναι πόλη της ανατολικής Στερεάς Ελλάδας, στο νομό Βοιω

τίας. Αποτελεί έδρα του δήμου Θηβαίων και πρωτεύουσα της ομώνυμης 

επαρχίας. Ο δήμος έχει έκταση 321.000 στρέμματα και πληθυσμό 

23.8202 (απογραφή 2001).

Είναι χτισμένη σε μια εύφορη πεδινή περιοχή, σε υψόμετρο 180 μέτρα 

από τη θάλασσα. Η πόλη σήμερα είναι χτισμένη πάνω στην αρχαία ξα

κουστή Θήβα. Η επαρχία της Θήβας καταλαμβάνει το νοτιοανατολικό 

τμήμα του νομού Βοιωτίας και συνορεύει δυτικά και βόρεια, με την ε

παρχία Λιβαδειάς και το νομό Φθιώτιδας. Νότια και ανατολικά συνορεύ

ει με το νομό Αττικής και το νότιο τμήμα της βρέχεται από τον Κορινθι

ακό κόλπο.

Η επαρχία της Θήβας είναι μία από τις δυναμικότερες αγροτικές περιο

χές της Ελλάδος, όπου η γεωργική γη καλύπτει το 42% και οι δασικές ε

κτάσεις το 51% της επαρχίας. Τα τελευταία χρόνια, μετατρέπεται και σε 

μεγάλη βιομηχανική δύναμη, με την εγκατάσταση βιομηχανιών στις πε

ριοχές Οινοφύτων, Σχηματαρίου, Ελεώνα και Θήβας. Ο διευρυμένος δή

μος σήμερα, περιλαμβάνει εκτός της Θήβας και τις πρώην κοινότητες 

Αμπελοχωρίου (324 κάτοικοι), Νεοχωρακίου (557 κάτοικοι), Ελεώνα 

(724 κάτοικοι), Μουρικίου και Πλατανακίου (619 κάτοικοι) και Υπάτου 

(387 κάτοικοι).

Η επιχειρηματική δραστηριότητα του δήμου Θηβαίων, εκτός της 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ περιλαμβάνει ακόμη τις εξής επιχειρήσεις : Δημοτική Επιχεί

ρηση Προστασίας Περιβάλλοντος Δήμου Θηβαίων (Δ.Ε.Π.Π.), Δημοτική

2 Σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδας
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Επιχείρηση Πολιτιστικής και Οικιστικής Ανάπτυξης Θήβας 

(Δ.Ε.Π.Ο.Α.Θ.), Δημοτική Επιχείρηση Κοινωνικής και Καλλιτεχνικής, 

Αθλητικής Επικοινωνίας Δήμου Θηβαίων (Δ.Ε.Κ.Κ.Α.Ε).

3.2 ΣΥΣΤΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ- 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

3.2.1 Σύσταση Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας

Η σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. έγινε με το ΠΑ. 1176, «Σύσταση Δημο

τικής Επιχειρήσεως Ύδρευσης Αποχέτευσης Χαλκίδας "Αρέθουσα"» 

και δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. την 30 Δεκεμβρίου 1980, στο τεύχος Α' με 

αριθμό φύλλου 3023.

• Η πρώτη παράγραφος του μονού άρθρου, αφορά τη σύσταση της 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. και την επωνυμία της.

• Η δεύτερη αναφέρεται στη νομική μορφή.

• Η τρίτη και η τέταρτη παράγραφος, αναφέρει την έδρα της επιχείρη

σης και την περιοχή αρμοδιότητας της.

• Η πέμπτη παράγραφος, αποσκοπεί στην αιτιολόγηση πράξης σύστα

σης.

• Η έκτη, εμπεριέχει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τον τρόπο εκμετάλ

λευσης έργων και υπηρεσιών της επιχείρησης.

• Η έβδομη και η όγδοη παράγραφος, συγκαταλέγουν την περιουσία της 

επιχείρησης και τα έσοδά της.

• Τέλος, η ένατη και η δέκατη παράγραφος, αναφέρεται στη διοίκηση 

της επιχείρησης (όπως έχει τροποποιηθεί με τις διατάξεις του άρθρου

3 Το οποίο ενέκρινε την υπ’αριθμόν 105/13-10-1980 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Χαλκίδας
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36 του Ν. 1416/84 για τον αριθμό των μελών του Δ.Σ) και σε λοιπά 

ζητήματα.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., λειτουργεί ως αυτοτελής επιχείρηση. Υπόκειται στη 

Δ.Ο.Υ. Χαλκίδας, τα γραφεία της επιχείρησης, βρίσκονται στη Χαλκίδα 

επί τις οδού Νεοφύτου 69. Η επιχείρηση μια οικονομική μονάδα του νο

μού Εύβοιας και τροφοδοτεί με νερό 51.646 κατοίκους.

3.2.2 Σύσταση Δ.Ε.Υ.Α. Θήβας

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θήβας, είναι από 

τις πρώτες Δ.Ε.Υ.Α. που συστήθηκαν καθώς η σύστασή της έγινε με το 

Π.Δ. 1275/1981, δημοσιευόμενο στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την 

18η Οκτωβρίου του 1981 (Φ.Ε.Κ. Α’ 311), «Περί συστάσεως παρά το 

Δήμο Θηβαίων Νομού Βοιωτίας ενιαίας επιχειρήσεως υδρεύσεως και 

αποχετεύσεως, υπό την επωνυμία Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και 

αποχέτευσης Θήβας». Με το οποίο εγκρινόταν, η υπ’ αριθμών 

127/12.6.1981 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Θηβαίων σχετικά με 

τη σύσταση της επιχείρησης.

Πιο συγκεκριμένα τα άρθρα αυτού του διατάγματος αφορούσαν :

• Το 1° άρθρο, αφορά τη σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. και την ο

νομασία της επιχείρησης.

• Το 2° άρθρο, αναφέρεται στη νομική μορφή, τις αρμοδιότη

τες και τις πηγές χρηματοδοτήσεως της επιχείρησης.

• Το 3° άρθρο, αναφέρεται στην έδρα της επιχείρησης.

• Το 4° άρθρο, αναφέρεται στην περιοχή αρμοδιότητας της ε

πιχείρησης.
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• Το 5° άρθρο, αναφέρεται στους λόγους έγκρισης της συστά- 

σεως της επιχείρησης.

• Το 6° άρθρο, αναφέρεται στον τρόπο εκμετάλλευσης των 

έργων και των υπηρεσιών.

• Το 7° άρθρο, αναφέρεται στην περιουσία της επιχείρησης.

• Το 8° άρθρο, αναφέρεται αναλυτικά στα έσοδα της επιχεί

ρησης.

• Το 9° άρθρο, αφορά τη διοίκηση της επιχείρησης και πλήρη 

περιγραφή των αρμοδιοτήτων του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

• Το 10° άρθρο, αναφέρεται στις αρμοδιότητες του προέδρου 

της επιχείρησης.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Θ., παρέχει τις υπηρεσίες της σε 23.820 κατοίκους του Δή

μου Θηβαίων, σε πολυάριθμες βιομηχανικές μονάδες και στους εργαζό

μενους σε αυτές, που υπάρχουν στη βιομηχανική ζώνη τις ευρύτερης πε

ριοχής.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

4.1 ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (Ο.Ε.Υ.)

Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

4.1.1 Οργανωτική Διάρθρωση -  Διοικητική Ιεραρχία

ΐ) Τα διαδοχικά διοικητικά επίπεδα της οργανωτικής διάρθρωσης1 

της επιχείρησης, σύμφωνα με το συνημμένο οργανόγραμμα της είναι:

> Διοικητικό Συμβούλιο -  Πρόεδρος Δ.Σ

> Γενική Διεύθυνση

> Διεύθυνση

> Τμήμα

> Γραφείο

Το Διοικητικό Συμβούλιο της επιχείρησης, απαρτίζεται από εννέα μέλη 

εκ των οποίων:

• Τέσσερις (4) είναι αιρετοί εκπρόσωποι του Δήμου Χαλκίδας.

• Ένας (1) είναι εκπρόσωπος των εργαζομένων στην επιχείρηση.

• Ένας (1) είναι εκπρόσωπος του κοινωνικού φορέα του Συλλόγου 

Πολιτικών Μηχανικών Εύβοιας και

• Τρεις (3) είναι δημότες ή κάτοικοι του Δήμου Χαλκίδας που έ

χουν πείρα ή γνώσεις σχετικές με το αντικείμενο της επιχείρησης

1 Υπ' αριθμόν 3/ 04-03-2003 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης
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Η θητεία του Διοικητικού συμβουλίου ακολουθεί τη θητεία του Δη

μοτικού Συμβουλίου ( 4 έτη) και λήγει με την εγκατάσταση των νέων με

λών.

Οι υπεύθυνοι των διοικητικών επιπέδων μετά τα μέλη του Δ.Σ ονομά

ζονται:

^  Γενικός Διευθυντής 

'Ζ Διευθυντής 

^  Προϊστάμενος Τ μή ματος 

^  Υπεύθυνος Γ ραφείου

π) Οι διοικητικές ενότητες που υπάγονται άμεσα στη Γενική Διεύ

θυνση σύμφωνα με το συνημμένο Οργανόγραμμα της Επιχείρησης 

είναι:

❖  Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης (Δ1)

❖  Διεύθυνση Λειτουργίας και Συντήρησης Ύδρευσης- Αποχέτευσης 

(Δ2)

❖  Διεύθυνση Λειτουργίας και Συντήρησης Έργων Προστασίας Περι

βάλλοντος (Δ3)

❖  Διεύθυνση Μελετών και Κατασκευών (Δ4)

Οι Διευθύνσεις Δ2, Δ3 και Δ4 αποτελούν την «Τεχνική Υπηρεσία», ή 

«Διευθύνουσα Υπηρεσία» ή «Επιβλέπουσα Υπηρεσία» της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

σύμφωνα με το Π.Δ. 171/87.
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ϋί) Οργανόγραμμα Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας

Η επιμέρους διάρθρωση της Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης 

(Δ1) είναι η εξής: V

V Τμήμα Εξυπηρέτησης πελατών,με επιμέρους τα γραφεία: 

ο Γραφείο Ύδρευσης 

ο Γ ραφείο Αποχέτευσης
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V Τμήμα Λογιστηρίου, με επιμέρους τα γραφεία: 

ο Λογιστήριο

ο Ταμείο

V Τμήμα Μηχανογράφησης, με επιμέρους τα γραφεία: 

ο Γραφείο Μηχανογράφησης

ο Γ ραφείο Καταμέτρησης & Ελέγχου

V Τμήμα Διοίκησης, με επιμέρους τα γραφεία:

ο Γ ραφείο Προσωπικού & Υπηρεσιών Μεταβολών 

ο Γ ραφείο Πρωτοκόλλου, Διεκπεραίωσης & Αρχείων

Η επιμέρους διάρθρωση της Διεύθυνσης Λειτουργίας & Συντήρη

σης Ύδρευσης- Αποχέτευσης (Δ2) είναι η εξής:

V Τμήμα Η/Μ Εγκαταστάσεων Ύδρευσης & Έργων ανάδειξης νερού

V Τμήμα Η/Μ Εγκαταστάσεων Αποχέτευσης & Όμβριων

V Τμήμα Δικτύων Ύδρευσης

V Τμήμα Δικτύων Αποχέτευσης & Όμβριων

V Τμή μα Ελέγχου πόσιμου νερού

V Τμή μα Εξοικονόμησης πόρων

V Τμήμα προμηθειών με διάρθρωση, στα επιμέρους γραφεία: 

ο Γ ραφείο παραγγελιών
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ο Γραφείο αποθήκης υλικών 

ο Γ ραφείο κίνησης & συντήρησης οχημάτων

Τέλος, στην παρούσα διεύθυνση υπάγεται απευθείας το Γραφείο Εκ

παίδευσης προσωπικού & υποστήριξης Η/Υ.

Η επιμέρους διάρθρωση της Διεύθυνσης Λειτουργίας & Συντήρη

σης Έργων προστασίας περιβάλλοντος (Δ3) είναι η εξής:

V Τμήμα Κέντρου Λυμάτων Χαλκίδας, με διάρθρωση στα επιμέρους 

γραφεία:

ο Γ ραφείο Λειτουργίας Κ.Λ.Χ.& έργων επαναχρησιμοποίησης 

ο Γ ραφείο Συντήρησης Κ.Λ.Χ.& έργων επαναχρησιμοποίησης 

ο Γ ραφείο Ελέγχου Κ.Λ.Χ.& θαλάσσιου αποδέκτη

λΙ Τμήμα Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.) Χαλ

κίδας

Η επιμέρους διάρθρωση της Διεύθυνσης Μελετών & Κατασκευών (Δ4) 

είναι η εξής:

V Τμήμα Μελετών & Προγραμματισμού νέων έργων V

V Τμήμα Κατασκευών, Αποκαταστάσεων & Συντήρησης κτιριακών ε

γκαταστάσεων
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4.1.2 Συγκρότηση Επιχειρησιακών μονάδων -  οργανικές θέσεις

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ
ΜΟΝΑΔΑ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ

ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ 
ΕΧΟΥΝ 

ΚΑΛΥΦΘΕΙ

ΑΣ. Δ.Ε.Υ.Α.Χ.
Γραμματέας- δα- 

κτυλογράφος
1 1

Γραφείο Γενικού 

Διευθυντή

Γ ενικός Διευθυντής 2 2

Γ ραμματεία 1 1

Διεύθυνση Οικονο

μικής Διαχείρισης 

(Δ1)

Υπεύθυνος εξυπη
ρέτησης πελατών 

ύδρευσης
1 1

Γ ραφέας 4 1

Υπεύθυνος εξυπη
ρέτησης πελατών 

αποχέτευσης
1 1

Γ ραφέας 2 1

Προϊστάμενος Λο
γιστηρίου

1 1

Λογιστής Α.Ε.Ι. 2 1

Λογιστής Τ.Ε.Ι. 1 1

Λογιστής Μ.Ε 4 1

Ταμίας 1 1

Βοηθός Ταμία 4 3

Αναλυτής-
προγραμματιστής

1 1

Υπεύθυνος συστή
ματος

1 1

Βοηθός Υπεύθ. Συ
στήματος

1 -

Ελεγκτής 1 1

Καταμετρητές 6 5

Υπεύθυνος προσω
πικού

1 1

Βοηθός υπεύθ. 
προσωπικού

1 -
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Γ ραμματέας πρω
τοκόλλου

1 1

Κλητήρες 1 1

Καθαρίστριες 2 2

Διεύθυνση Λει- 

τουργίας & Συντή

ρησης Ύδρευσης- 

Αποχέτευσης 

(Δ2)

Προϊστάμενοι Τμη
μάτων

7 2

Εργοδηγός 4 1

Γ εωλόγος 1 -

Συντηρητές Μηχα
νολογικών εγκατα

στάσεων
10 3

Βοηθός Χημικού 1 1

Υπάλληλος 1 -

Υπάλληλος γρα
φείου κίνησης

1 1

Γ ραφέας 1 1

Αποθηκάριος 1 1

Τηλεφωνητές 3 1

Οδηγοί 4 2

Ηλεκτρολόγος 5 2

Τεχνίτες υδραυλι

κοί
12 4

Εργάτες 19 7

Διεύθυνση Λει- 

τουργίας & Συντή- 

ρησης Έργων Προ

στασίας Περιβάλ

λοντος 

(Δ3)

Προϊστάμενος 1 1

Υπεύθυνος λει
τουργίας

1 1

Βοηθός υπεύθυνου 
λειτουργίας

1 1

Υπεύθυνος συντή
ρησης

2 1

Εργοδηγός 2 1

Συντηρητής μηχα
νολογικών εγκατα

στάσεων
5 2

Υπεύθυνος γραφεί
ου ελέγχου

1 1
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Βοηθός χημικού 1 1

Ηλεκτρολόγος 2 1

Εργάτης 8 4

Κηπουρός -  φύλα

κας
2 2

Διεύθυνση Μελε- 

των καιΚατα- 

σκευών 

(Δ4)

Προϊστάμενοι τμη
μάτων

2 2

Μηχανικός 1 1

Μηχανικός Τ.Ε. 1 -

Εργοδηγός 1 1

Σχεδιαστής 1 1

Εργάτες 3 2

Οδηγός 1 1

ΣΥΝΟΛΟ: 144 άτομα 76 άτομα

Πηγή: Ο.Ε.Υ Χαλκίδας
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4.2 ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. 

ΘΗΒΑΣ

4.2.1 Οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών της Δ.Ε.Υ.Α. Θήβας

ί) Τα διαδοχικά διοικητικά επίπεδα διάρθρωσης της Δ.Ε. Υ.Α. Θήβας 

είναι:

> Γενική Διεύθυνση

> Διεύθυνση

> Υπηρεσία

> Τμήμα

> Γ ραφείο ή συνεργείο

Τι) Οι διοικητικές ενότητες που υπάγονται άμεσα στη Γενική διεύθυν

ση, είναι:

1. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

2. Διοικητική και οικονομική υπηρεσία

3. Τμήμα Μηχανοργάνωσης

4. Γραμματεία Διοίκησης

Τύ) Διάρθρωση των υπηρεσιών 

Α. Διάρθρωση Τεχνικών Υπηρεσιών

1) Υπηρεσία Ύδρευσης 

ί. Τμήμα νέων έργων

Γ ραφείο νέων έργων και μελετών 

Γ ραφείο αυτεπιστασίας 

ί ΐ. Τμή μα λειτουργίας δικτυού 

Συνεργείο συντήρησης 

Συνεργείο νέων συνδέσεων
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2) Υπηρεσία Αποχέτευσης 

ϊ. Τμήμα νέων έργων 

Επίβλεψης νέων έργων 

Αυτεπιστασίας και προμηθειών 

Σχεδιαστήριο -  Αρχείο

ϋ. Τμήμα λειτουργίας νέων δικτύων με συνεργεία 

Συνεργείο συνδέσεων 

Συνεργείο συντήρησης

Β. Υπηρεσία εξοπλισμού και εγκαταστάσεων

Τμήμα επεξεργασίας ακαθάρτων 

Τμήμα παραγωγής και επεξεργασίας νερού

Τμήμα ποιοτικού ελέγχου ( Χημικό και Μικροβιολογικό εργαστήριο ) 

Τμήμα μηχανολογικού εξοπλισμού 

Γ. Διοικητική και οικονομική υπηρεσία

1) Τμήμα καταναλωτών

Γ ραφείο συνδέσεων και υδρομετρήσεων

Γραφείο μητρώου καταναλωτών, έκδοσης λογαριασμών, εισπρά 

ξεων

Γ ραφείο δημόσιων σχέσεων

2) Διοικητικό τμήμα

Γ ραφείο προσωπικού 

Γ ραμματεία

3) Οικονομικό τμήμα 

Λογιστήριο 

Ταμείο 

Αποθήκη

Γ ραφείο προμηθειών

Κάθε εργαζόμενος που έχει σχέση εξαρτημένη εργασίας αορίστου χρό

νου με την Δ.Ε.Υ.Α.Θ., κατέχει μια συγκεκριμένη θέση εργασίας, ο τίτ-
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λος της οποίας αντιστοιχεί κατά το δυνατόν στο πραγματικό της περιεχό

μενο.

4.2.2 Συγκρότηση Επιχειρησιακών μονάδων -  οργανικές θέσεις

Α/Α ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ
ΕΝΟΤΗΤΑ

ΘΕΣΗ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΘΕΣΕΩΝ

ΠΟΥ
ΕΧΟΥΝ

ΚΑΛΥΦΘΕΙ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜ 
ΕΝΩΝ ΚΑΤΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΘΕΣΕΩΝ

1 Γενική Διεύ
θυνση

Πολιτικός Μηχα
νικός 1 1

2 Γ ραμματεία 
Διοίκησης Γ ραμματέας 1 1

3 Μηχανογράφη
ση

Προγραμματιστής
Η/Υ

Χειριστής ΗΎ

1

1

3

4.0 Υπηρεσία Ύ
δρευσης

Προϊστάμενος- 
Πολιτικός Μηχα

νικός
1 1

4.1 Τμήμα Νέων 
Έργων

Τεχνολόγος 
Εργοδηγός 

Τεχνίτης υδρ.-δομ. 
έργων

Χειριστής Μ.Ε. 
Οδηγός 

Διοικητικός 
Σχεδιαστής 

Εργάτης

1
1

1
1
1
1
1
1 20

4.2 Τμήμα Λειτουρ
γίας Δικτύων

Τεχνολόγος 
Εργοδηγός 

Τεχνίτης υδρ.-δομ. 
έργων 

Οδηγός 
Χειριστής 

Διοικητικός 
Εργάτης

1
1
1
1
1
1
1
1

5 Υπηρεσία Απο
χέτευσης Προϊστάμενος 1 1
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5.1 Τμήμα νέων έρ
γων

Πολιτικός Μηχα
νικός

Τεχνολόγος 
Εργοδηγός 
Σχεδιαστής 

Διοικητικός υπάλ
ληλος 

Οδηγός
Χειριστής Μ.Ε.
Τεχνίτης υδρ. 

Τεχνίτης δομικών 
έργων 

Εργάτης

1

1
1

1
1
1
1

1
1

5.2

Τμήμα Λειτουρ
γίας Δικτύων

Τεχνολόγος 
Εργοδηγός 

Τεχνίτης υδρ.- 
δομ. έργων 

Οδηγός
Χειριστής Μ.Ε. 

Διοικητικός 
Εργάτης

1
1

1
1
1
1
1

20

6
Υπηρεσία Εξο
πλισμού και Ε
γκαταστάσεων

Προϊστάμενος 1

6.1
Τμήμα Επεξερ
γασίας Ακαθάρ

των

Χημικός ή Υγειο- 
νολόγος

Μηχανικός ή Πο
λιτικός Μηχανικός 
Τεχνίτης υδραυλι

κός
Τεχνίτης ηλε

κτρολόγος 
Εργάτης 

Διοικητικός

1

1

1

1
1
1 20

6.2

Τμήμα Παρα
γωγής και Επε
ξεργασίας Νε

ρού

Τεχνολόγος 
Τεχνίτης- 

υδραυλικός 
Τεχνίτης- ηλε

κτρολόγος 
Εργοδηγός 
Εργάτης

1

1

1
1
1

6.3 Τμήμα Συντή
ρησης

Τεχνολόγος -  μη- 
χαν/γος 1
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Μηχανοτεχνίτης 
Τεχνίτης- υδραυ

λικός
Τεχνίτης- ηλε

κτρολόγος 
Τεχνίτης- υδρομέ- 

τρων
Διοικητικός

1

1

1

1
1

7
Διοικητική και 

Οικονομική 
Υπηρεσία

Προϊστάμενος 1 1

7.1 Τμήμα Κατανα
λωτών

Απόφοιτος Α.Ε.Ι 
Ταμίας

Διοικητικός- χει
ριστής Η/Υ 

Καταμετρητής 
Διοικητικός

1
1

1
1
1

207.2 Διοικητικό

Απόφοιτος Α.Ε.Ι 
Γραμματέας- τη

λεφωνήτρια 
Διοικητικός- χει

ριστής Η/Υ 
Κλητήρας

1

1

1
1

7.3 Οικονομικό

Υπεύθυνος τμή
ματος 

Λογιστής 
Βοηθός λογιστή 

Διοικητικός 
Αποθηκάριος

1
1
1
1
1

ΣΥΝΟΛ Ο: 71 88
Πηγή: Ο.Ε.Υ Θήβας
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Τέλος η σύνθεση του Διοικητικό Συμβούλιο της επιχείρησης είναι ως ε
ξής:

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΗΒΑΣ 
ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ)

Α/Α Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα στο Νομικό 
Πρόσωπο Διάρκεια

1 Καραμαγκιώλης Σω
τήριος Πρόεδρος Δ.Σ. 27/07/20005-

31/12/2005

2 Πέτρου Δημήτριος Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 01/01/2005-
31/12/2005

3 Δημοπούλου Κοραλία Μέλος Δ.Σ. 01/01/2005-
31/12/2005

4 Κουρκούτης Κων/νος Μέλος Δ.Σ. 01/01/2005-
31/12/2005

5 Ράπτης Γεώργιος Μέλος Δ.Σ 01/01/2005-
31/12/2005

6 Δέδε Σωτηρία Μέλος Δ.Σ 01/01/2005-
31/12/2005

7 Ροβόλης Παύλος Μέλος Δ.Σ 01/01/2005-
31/12/2005

8 Γεωργίου Βασίλειος Μέλος Δ.Σ 01/01/2005-
31/12/2005

9 Πελώνης Γ εώργιος Μέλος Δ.Σ 01/01/2005-
31/12/2005
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΗΒΑΣ (Δ.Ε.Υ.Α.Θ) 
Ο Ρ Γ Α Ν Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

ΔΙΟ ΙΚΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙ ΑΙΜΟΥ 
ΚΑΙ ΓΚΤΑΚΤΗΙ ΑΝΑΓΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

_

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

Wθ>>>
δ4̂

4̂
00

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟ ΙΚΗΤΙΚΩΝ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΜΙΣΟΟΔΟΣΙΑΣ-ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
ΔΙΑΧ.ΥΛΙΚΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & 
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ 
ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΤΩΝ 1

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΝ

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

C ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΚΑΙ NEON ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΡΓΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΒΛΕΨΗΣ ΝΕΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΡΙΟΥ-ΑΡΧΕΙΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΒΛΕΨΗΣ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΡΙΟΥ-ΑΡΧΕΙΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

~ ~ Ι
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤ ΥΔΡΕΥΣ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΝΕΩΝ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΙΗΣΙ

ΣΥΝ ΝΕΩΝ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  
ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΧΛΩΡΙΩΣΗΣ

ΤΜΗ ΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ- 
ΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (Η/Μ)

ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΕΓΚ/ΣΕΩΝ Η/Μ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
& ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

Ο
ργανόγραμμα Δ.Ε.Υ

.Α
. Θ

ήβας
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4.3 ΤΡΟΠΟΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Δ.Ε.Υ.Α.Θ. - 

Α.Ε.Υ.Α.Χ.

Για την πρόσληψη προσωπικού, ισχύουν οι Ν. 2190/1994, Ν. 

2527/1997 και Ν. 3051/2002 και η ισχύουσα νομοθεσία κάθε φορά περί 

προσλήψεων του Α.Σ.Ε.Π.

Για την πρόσληψη προσωπικού που δεν εμπίπτει στην διαδικασία του 

Α.Σ.Ε.Π., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ακολουθείται η παρακά

τω διαδικασία:

α) Η προκήρυξη των θέσεων δημοσιεύεται σε δύο τοπικές εφημερίδες 

του νομού.

β) Οι υποψήφιοι εντός 15 ημερών από την ημερομηνία της τελευταίας 

δημοσίευσης της προκήρυξης υποβάλλουν στις επιχειρήσεις αίτηση συ- 

νοδευμένη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

γ) Με απόφαση των Διοικητικών Συμβουλίων καθορίζονται το περιε

χόμενο της προκήρυξης των θέσεων, ο τύπος της αίτησης και τα απαι- 

τούμενα δικαιολογητικά που θα υποβάλλουν οι υποψήφιοι, το προσωπικό 

που θα είναι αρμόδιο για την χορήγηση και παραλαβή των αιτήσεων, κα

θώς και η μέθοδος στάθμισης των απαραίτητων και προαιρετικών προ

σόντων των υποψηφίων.

4.4 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ -ΑΠΟΔΟΧΕΣ

Τα μισθολογικά κλιμάκια και οι αποδοχές του προσωπικού των επι

χειρήσεων θα καθορίζονται με βάση τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. - Δ.Ε.Υ.Α.Χ. Η κατανομή του προσωπικού στα προβλεπόμε- 

να από τις Σ.Σ.Ε. ιδιωτικού δικαίου, θα γίνεται με απόφαση των Διοικη

τικών Συμβουλίων, ανάλογα με τη βαθμίδα εκπαίδευσης και την προϋ

πηρεσία του προσωπικού, εφόσον δεν αντιβαίνει στα προβλεπόμενα από
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την εργατική νομοθεσία. Τα κατώτερα όρια των αποδοχών που θα προ- 

βλέπονται από την κλαδική Σ.Σ.Ε των επιχειρήσεων είναι δυνατόν να 

προσαυξάνονται κατά περίπτωση με ποσοστό προσαύξησης κυμαινόμενο 

από 15 % έως 50 % μετά από αιτιολογημένη απόφαση των Δ.Σ.

4.5 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ Δ.Ε.Υ.Α ΣΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ 

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Τα διοικητικά συμβούλια και των δυο επιχειρήσεων, είναι 9μελή και 

συνεδριάζουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Τη θέση του προέδρου στη 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. κατέχει ο δήμαρχος Χαλκίδας, ενώ στη Δ.Ε.Υ.Α.Θ. δημοτι

κός σύμβουλος του δήμου Θηβαίων.

Η δομή τους, όσο αφορά τα οργανωτικά επίπεδα και τις διοικητικές ε

νότητες παρουσιάζουν πολλές ομοιότητες.

Το προσωπικό της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. ανέρχεται σε 76 εργαζόμενους επί συνό

λου 144 θέσεων, που προβλέπονται από την Ο.Ε.Υ. ενώ η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. 

απασχολεί 71 εργαζόμενους, επί συνόλου 88 προβλεπόμενων θέσεων. 

Και οι δύο Δ.Ε.Υ.Α, απασχολούν έκτακτο προσωπικό ορισμένου χρόνου 

για την κάλυψη εποχιακών αναγκών τους που κατά καιρούς παρουσιάζο

νται.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5°

ΤΟΜΕΑΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

5.1 Α.ΕΥ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., πήρε την επωνυμία «ΑΡΕΘΟΥΣΑ» από την ομώνυμη 

θεότητα της αρχαιότητας που ήταν νύμφη και φύλακας των νερών και 

ευρήματα της λατρείας της, βρέθηκαν στην ευρύτερη περιοχή της Χαλκί

δας.

Μέσα στα 23 χρόνια λειτουργίας της, (λειτουργεί ως Επιχείρηση από 

το 1983) η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., συντηρεί και επεκτείνει:

• Δίκτυο ύδρευσης (2001ατι περίπου) ιιε 12 δεξαιιενές αποθή

κευσης.

Ο ρόλος των δεξαμενών είναι να αποθηκεύουν το νερό, από το εξωτε

ρικό δίκτυο ύδρευσης τις νυχτερινές ώρες, που δεν υπάρχει μεγάλη κατα

νάλωση, και να το μοιράζουν στο εσωτερικό δίκτυο την ημέρα.

Μέσα στη Χαλκίδα, υπάρχουν 12 δεξαμενές στο Βαλήμπαμπα, στην 

Κάνηθο, στο λόφο Μπαταριά, στο νταμάρι Παπίλα (Εξω Παναγίτσα), 

στους Αγ. Ανάργυρους, στο Λίντερ (περιοχή Χαραυγής), στο Βαθροβού- 

νι ενώ υπάρχουν και δεξαμενές στο εξωτερικό δίκτυο στον Πισσώνα και 

στα Λουκίσια. Το νερό μεταφέρεται στις δεξαμενές εξωτερικού δικτύου 

με αντλιοστάσια από τις γεωτρήσεις και από εκεί με φυσική ροή έρχεται 

στις δεξαμενές της πόλης.

Το νερό έρχεται από τα Έρια (περιοχή Καθενών) 22 χιλ. από τη Χαλκί

δα και από τα Ούγγρα στην Παραλίμνη (περιοχή Μουρικίου) απόστασης 

29 χιλ. και υδροδοτεί όλες τις περιοχές της πόλης.
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Οι αγωγοί των 2 εξωτερικών υδραγωγείων που φέρνουν το νερό στην 

πόλη είναι χαλυβδοσωλήνες Φ500 (διαμέτρου 0,5Ομ) από την περιοχή 

Ερίων και Φ700 (διαμέτρου 0,70μ) από την περιοχή Ούγγρων.

Πρέπει να αναφέρουμε τα υλικά κατασκευής των εσωτερικών αγωγών 

ύδρευσης που έχουν, ως εξής: 100 χιλ. είναι Μεταλλικοί, 70 χιλ. Αμια- 

ντοτσιμέντο και 30 χιλ. PVC.

Το νερό της Χαλκίδας είναι απόλυτα υγιεινό, ενώ και ποιοτικά είναι 

καλύτερο από αρκετές περιοχές της Ελλάδας και αυτό γιατί το παίρνουμε 

μόνο από γεωτρήσεις και όχι από ποτάμια ή λίμνες όπου η πιθανότητα 

παρουσίας μικροβίων ή προϊόντων ανθρώπινης ρύπανσης είναι αυξημέ

νη. Με τις νέες γεωτρήσεις των Ερίων, η Χαλκίδα έχει εξασφαλίσει νερό 

για πολλά χρόνια ενώ με τις τελευταίες χιονοπτώσεις ο υδροφόρος ορίζο

ντας έχει ανέβει αρκετά εξασφαλίζοντας νερό και σε άλλες πόλεις που 

είχαν σοβαρό πρόβλημα λειψυδρίας. Έλλειψη ύδατος εάν υπάρξει στο 

απώτερο μέλλον, θα αντιμετωπιστεί πολύ νωρίτερα με την εύρεση νέων 

πηγών και κατασκευή νέων γεωτρήσεων.

Στην περιοχή Λουκισίων, λειτουργεί από το 1986 το «διυλιστήριο». Ο 

τίτλος «διυλιστήριο» είναι ιστορικός, αφού έχει πάψει να λειτουργεί σαν 

διυλιστήριο από το 1992 όταν σταματήσαμε να παίρνουμε νερό από την 

Παραλίμνη και λειτούργησαν οι πρώτες γεωτρήσεις στην Παραλίμνη. 

Διύλιση χρειάζεται το νερό όταν το παίρνουμε κατευθείαν από λίμνη και 

από ποτάμια (υπέργεια ύδατα) και μεταφέρει γώιιατα και πολλά φερτά 

υλικά. Για να τα απομακρύνουμε από το νερό και να το καθαρίσουμε, 

υπάρχουν ειδικά μεγάλα φίλτρα, που συγκρατούν τις ανεπιθύμητες ουσί

ες, αυτή είναι η διύλιση.

Το νερό που χρησιμοποιούμε τώρα, προέρχεται από υπόγεια νερά που 

αντλούμε από γεωτρήσεις. Το νερό αυτό ταξιδεύει πολλά χιλιόμετρα κά

τω από την επιφάνεια της γης και δεν μεταφέρει τέτοιες ουσίες σαν αυτές 

των υπέργειων υδάτων. Έτσι, δεν χρειάζεται διύλιση. Τα φίλτρα στο δι
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υλιστήριο αυτή τη στιγμή δεν τα χρησιμοποιούμε. Εδώ στη Χαλκίδα, 

χρησιμοποιούμε μόνο την τελική χλωρίωση, για να είμαστε σίγουροι ότι 

δεν θα υπάρξει μόλυνση κατά μήκος του δικτύου ύδρευσης. Το «διυλι

στήριο» των Λουκισίων, καλύπτει τις υδροδοτικές ανάγκες των Λουκι- 

σίων, της Δροσιάς και βέβαια, όλης της Χαλκίδας. Βέβαια αντίστοιχα 

χλωρίωση γίνεται και στη Δεξαμενή των Καθενών για το νερό που παίρ

νουμε από τις εκεί γεωτρήσεις.

Χλωρίωση είναι η μέθοδος απολύμανσης των νερών (καταστροφή των 

μικροοργανισμών του νερού) με τη χρήση του χλωρίου. Το χλώριο είναι 

μια ουσία, που καταστρέφει τους μικροοργανισμούς που υπάρχουν στο 

νερό. Οι μικροοργανισμοί αυτοί δεν είναι όλοι επικίνδυνοι, μερικοί όμως 

μπορεί να προκαλέσουν ασθένειες. Το χλώριο δεν είναι επικίνδυνο για 

τους ανθρώπους, φτάνει να χρησιμοποιείται με προσοχή και από ειδι

κούς, όπως οι εργαζόμενοι στη Δ.Ε.Υ.Α.Χ..

Όπως μπορούμε να διαπιστώσουμε, το νερό είναι πηγή ζωής και η οι

κονομία στο νερό είναι υπόθεση ζωής. Σε μια περίοδο μεγάλης ανομβρί

ας τα αποθέματα νερού στις λίμνες, τα ποτάμια αλλά και στα υπόγεια νε

ρά μειώνονται ενώ και η ποιότητα νερού δεν είναι τόσο καλή. Η άντλη

ση με μέτρο εξασφαλίζει την ποιότητα και το υγιεινό νερό. Μπορούμε 

επίσης, να διαπιστώσουμε ότι επειδή πρώτο μέλημα είναι να έχουν νερό 

οι άνθρωποι, περιβαλλοντικά σε εποχή λειψυδρίας θα επιβαρυνθούν 

πρώτα τα φυτά, τα δένδρα και οι καλλιέργειες.

Πρέπει, η προσπάθεια για περιορισμό του νερού να γίνει και από τους 

πολίτες και να τους γίνει συνείδηση ότι η καρδιά της ζωής για τους αν

θρώπους και το περιβάλλον είναι το νερό και να μην το σπαταλούν.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. έχει δημιουργήσει ένα πρότυπο βραβευμένο πρόγραμμα 

ανακύκλωσης του νερού. Επεξεργαζόμαστε τα λύματα στο Κ.Λ.Χ., (Τρι

τοβάθμια επεξεργασία) και το παραγόμενο νερό το οδηγούμε με αγωγούς 

και δεξαμενές στην περιοχή κάτω από την Υψηλή Γέφυρα και με αυτό
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ποτίζουμε, με αυτοματοποιημένο σύστημα, 13.000 δένδρα και θάμνους 

που έχουμε φυτέψει εκεί. Έτσι, σε λίγα χρόνια αυτή η άγονη περιοχή θα 

γίνει δάσος και χώρος αναψυχής χωρίς να έχουμε χαλάσει το πολύτιμο 

πόσιμο νερό. Με αυτό τον τρόπο, ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΑ 

ΣΤΗ ΦΥΣΗ ΤΟ ΝΕΡΟ ΠΟΥ ΜΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ...

Ο ανταποδοτικός της χαραχτήρας, θεωρεί την ύδρευση, ως τοπικό δη

μόσιο αγαθό, το κόστος του οποίου πρέπει να καλύπτεται αποκλειστικά 

από τους χρήστες ανάλογα με τις ποσότητες που καταναλώνουν, η τιμο

λόγηση του νερού, είναι ο μηχανισμός για την επίτευξη αυτού του στό

χου και το κύριο μέσο για τη διαχείριση της ζήτησης όσον αφορά την α

στική κατανάλωση.

Συνεπώς ο λογαριασμός του νερού δεν είναι φόρος, αλλά το οικονομικό 

αντάλλαγμα για τις υπηρεσίες που παρέχονται στους καταναλωτές. Για 

να γίνεται ορθολογική κατανομή των χρεώσεων ακολουθείται η τακτική 

των κλιμακωτών τιμολογίων που αντανακλά ένα πιο δίκαιο και αντικει

μενικό σύστημα τιμολόγησης του προσφερόμενου νερού.

5.1.1 Τιμολόγιο Ύδρευσης

Αξία κατανάλωσης1

Τ. 1 ΟΙΚΙΑΚΟ (κατοικίες)

Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 7,79 € 

0- 10 Μ3

11-30 Μ3 

31-50 Μ3 

51-100 Μ3 

>-100 Μ3

0,36 € /η ι3 

0,60 € / ιη3 

0,72 € / ιη3 

0,88 € / ιη3

Υπ’αριθμό 10/ 20-12-2004 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης
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Τ. 12 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

0-5 Μ Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 

Από 6 Μ και άνω

17,43 € 

0,88 € / ιώ3

Τ. 2 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ

0-10 Μ Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 

Από 10 Μ3 και άνω

17,43 € 

0,88 € / τη3

Τ. 50 ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ

0-5 Μ3 Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 

Από 5 Μ3 και άνω

12,45 € 

0,62 € / ηι3

Τ. 4 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ο

0-5 Μ Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 

Από 6 Μ3 και άνω

17,43 € 

0,88 € / ιη3

Τ. 5 ΑΝΕΓΕΙΡΟΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ

0-5 Μ Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 

Από 6 Μ3 και άνω

17,43 € 

0,88 € / ιη3

Τ. 6 ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Το 50% της«κλάσης1»

Τ. 8 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ (σχολεία όλων των βαθμιδών)

0-5 Μ Ελάχιστη αξία κατανάλωσης 4,20 €

6-100 Μ3 

>-100 Μ3

0,23 € / ιη3 

0,42 € / τη3
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Τιμολόγιο ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ (Κοινότητα Δροσιάς)

Κοινότητα δροσιάς 0,42 €/ Μ3 εκτός των βιομηχανιών 1,37 € / γπ3

Τ. 7 ΕΝΔΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

Απαλλαγή

Τ. 20 Δήμου, Δημοτικών ιδρυμάτων, Δημοτικών Επιχειρήσεων, εκ

κλησιών & Εκκλησιαστικών Ιδρυμάτων

Απαλλαγή

Η καταμέτρηση της κατανάλωσης & η χρέωση δικαιωμάτων ενεργείται 

κατά δίμηνο χρονικό διάστημα εκτός της κλάσης 5 που είναι μηνιαία. Με 

απόφαση του Διευθυντή μπορεί να ενεργείται χρέωση και σε άλλες κατη

γορίες καταναλωτών. Σε όλες τις κλάσεις εκτός της 5 ισχύει το ειδικό τέ

λος 80% , που επιβάλλεται μόνο στην κατανάλωση του νερού και όχι 

στο πάγιο.

Στο τιμολόγιο 6 των Πολυτέκνων κατατάσσονται όσοι πολύτεκνοι κά

νουν χρήση του υδρομέτρου και αποδεικνύεται με την κάρτα πολυτέκνου 

ή πολυτεκνική ιδιότητα.

Στο τιμολόγιο 7 οι Ενδεείς πολίτες δικαιούται της απαλλαγής εφόσον 

προσκομίσουν εκκαθαριστικό εφορίας μέχρι 3000 Ευρώ. Για κατανάλω- 

ση μέχρι 60 ιπ απαλλάσσονται, για κατανάλωση από 60 ιπ και άνω 

χρεώνονται όλα τα ιπ3.

Λοιπά Δικαιώματα
Α) Το δικαίωμα εγκατάστασης κάθε νέας παροχής στα δίκτυα ύδρευσης 

από ιδιώτες γενικά ορίζεται σε 211,15 €.

Β) Το δικαίωμα μεταφοράς παροχών από ένα σημείο του δικτύου σε 

άλλο ή για απλή μετατόπιση της παροχής σε 31,93 €.
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Γ) Το δικαίωμα μεταφοράς εκτός διοικητικών ορίων ορίζεται στο ποσό 

των 324,45 €.

Δ) Το δικαίωμα επανασύνδεσης παροχών οι οποίες διεκόπησαν, λόγω 

χρέους ή καταστροφής από άλλες αιτίες, ή αίτηση των δημοτών 

ορίζεται σε 19,57 €.

Ε) Το δικαίωμα επιθεώρησης παροχών ή αντικατάστασης υδρομέτρων ή 

αυθαίρετων παρεμβάσεων στους υδρομετρητές ορίζεται όπως 

παρακάτω:

• Απλή επιθεώρηση ύστερα από αίτηση του υδρολήπτη 5,15 €.

Το ποσό αυτό θα χρεώνεται στον υδρολήπτη αμέσως μετά τον έλεγ

χο του υδρομέτρου εφόσον τα παραπάνω είναι ανυπόστατα.

• Αντικατάσταση υδρομέτρου που έχει υποστεί καταστροφή ή δεν 

εργάζεται αφού προσκομίζει ο υδρολήπτης καινούργιο σε 10,30 €.

• Καθορίζει το δικαίωμα επανασύνδεσης διακοπτόμενων παροχών, 

λόγω αυθαίρετης αντικατάστασης μετρητή ή άλλης ενέργειας επί 

της παροχής (τοποθέτηση διακλάδωσης πριν τον υδρομετρητή 

κ.λ.π) σε 161,71 €.

• Καθορίζει πρόστιμο για διακλάδωση πριν τον υδρομετρητή κ.λ.π 

σε 161,71 €.

• Όταν ο υδρολήπτης έχει καλύψει το υδρόμετρο του με οικοδομικά 

υλικά και είναι αδύνατη η λήψη της ένδειξης και ο έλεγχος του με

τρητή, μετά από σχετική έγγραφη προειδοποίηση, προς απομά

κρυνση των υλικών από το υδρόμετρο, επιβάλλεται δικαίωμα 

64,89 € εφόσον ο υδρολήπτης δεν συμμορφωθεί.

• Δικαίωμα ανύψωσης υδρομετρητού 16,48 €.

• Σε περίπτωση που ο υδρομετρητής δεν λειτουργεί και ο καταναλω

τής ειδοποιηθεί και δεν τον αλλάζει ορίζεται κατ’ απο

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 57



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

κοπή χρέωση για κάθε λογαριασμό αντίστοιχα μετά την ειδοποίη

ση σε 16,48 € / 39,14 € και 77,25 €.

• Για κάθε λογαριασμό μεγαλύτερο από 60,00 € θα επιβάλλεται τό

κος υπερημερίας 2% μετά την λήξη της προθεσμίας εξόφλησης 

του λογαριασμού.

• Ο κοινόχρηστος μετρητής των πολυκατοικιών δεν επιβαρύνεται με 

τέλη αποχέτευσης.

• Πυροσβεστικές παροχές 3 ή 4" σε 1030,00 €.

5.1.2 Στοιχεία Κατανάλωσης :

> μέση ημερήσια κατανάλωση : 12.500 ηι3/ ημέρα

> μέγιστη ημερήσια κατανάλωση : 17.000 πι3/ ημέρα

Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις της Δ.Ε.Υ.Α.Χ., το ποσοστό α

πωλειών του δικτύου ύδρευσης ανέρχεται στο 24,8% που οφείλονται σε 

αφανείς διαρροές, χαλασμένα και ανακριβή υδρόμετρα, εσφαλμένες με

τρήσεις και τέλος σε λαθραίες παροχές 

Ο συνολικός αριθμός παροχών ύδρευσης ανέρχεται σε 28.351.

5.1.3 Σημαντικά έργα ύδρευσης που εκτέλεσε η Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας 

τα έτη 2003-2005

Η πολιτική της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. στο τομέα τεχνικού προγραμματισμού έρ

γων κατά τα προηγούμενα έτη έδωσε άμεση προτεραιότητα σε σημαντι

κά έργα για τη πόλη της Χαλκίδας, που αφορούσαν:

Α/Α ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ €
*

1 Επέκταση του τροφοδοτικού δικτύου ύδρευσης 550.000

2 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου ύδρευσης 400.000
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3 Διάνοιξη δύο γεωτρήσεων στα Ούγγρα 150.000

4 Συντήρηση Δικτύου Υδρευσης 140.000

5
Κατασκευή δεξαμενών και αντλιοστασίων ύ

δρευσης
140.000

6

Συντήρηση κτιριακών εγκαταστάσεων και Η/Μ 

εξοπλισμού στον υποσταθμό των Ούγγρων και 

του Διυλιστηρίου περιοχής Λουκισίων

110.000

7 Αντικατάσταση παλαιών αγωγών ύδρευσης 105.000

8
Την επέκταση του δικτύου ύδρευσης σε οδούς 

στην περιοχή Μακεδονικών
100.000

9 Διαμόρφωση Πηγών 100.000

10 Ασφαλτόστρωση οδών 90.000

11
Κατασκευή έργων αναβάθμισης της πίεσης στη 

περιοχή Δοκού
70.000

12 Παρακάμψεις -  Μετατόπισης δικτύου 70.000

Πηγή: Τεχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Χ

* Αυτό επιτεύχθηκε, με την κατασκευή νέας δεξαμενής ύδρευσης (στη

περιοχή Μακεδονικά) και τη κατασκευή νέων αντλιοστασίων ύδρευσης 

(στις περιοχές -Υψηλής Ζώνης στα Μακεδονικά, -Χαραυγής, - 

Κλωστοϋφαντουργείων και στην περιοχή της Κανήθου).

Πρέπει να σημειώσουμε ότι, η χρηματοδότηση των παραπάνω έργων, 

προήλθε εξολοκλήρου από ιδίους πόρους της επιχείρησης.

5.1.4 Πρόγραμμα έργων στον τομέα ύδρευσης για το έτος 2006

Α/Α ΕΡΓΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€)
*

1
Σύστημα Ηλεκτρονικής Διαχείρισης 

Εγκαταστάσεων Ύδρευσης Χαλκίδας 1.428.000

2 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου ύδρευ
σης

180.000

Πηγή: Τεχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Χ.
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• Το «Σύστημα Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Εγκαταστάσεων Ύδρευ

σης Χαλκίδας», είναι πρώτης προτεραιότητας για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

και αφορά τη δημιουργία ενός πίνακα που να αποτυπώνονται με 

φωτεινές ενδείξεις τα παροχόμετρα, τα καταγραφικά μανόμετρα 

και άλλα καίριας σημασίας όργανα για τις γεωτρήσεις, τις δεξαμε

νές και τα αντλιοστάσια. Θα μπορεί έτσι να παρακολουθείται το 

δίκτυο, θα ανιχνεύονται σε αυτό αμέσως τα σημεία στα οποία πα

ρουσιάζονται βλάβες ή δυσλειτουργίες, θα επισκευάζονται πολύ 

γρήγορα και έτσι το δίκτυο θα λειτουργεί πιο αποδοτικά.

5.2 Δ.Ε.Υ.Α. ΘΗΒΑΣ

Το νερό και η επάρκειά του, είναι ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα 

που απασχολούν σε μεγάλο βαθμό πολλές πόλεις τα τελευταία χρόνια. Η 

λειψυδρία και οι συνέπειες της απαιτούν τη λήψη εσπευσμένων μέτρων 

για την αντιμετώπιση τους.

Το πρόβλημα αυτό, η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. το επισήμανε έγκαιρα, κινήθηκε άμε

σα για την αντιμετώπιση του και προχώρησε στην εκπόνηση της μελέτης 

«Βελτίωση Ύδρευσης Πόλεως Θηβών», η οποία ανατέθηκε στα συ- 

μπράττοντα γραφεία μελετών.

Σύμφωνα με τη μελέτη, η λειτουργία των 8 παλαιών γεωτρήσεων από 

τις οποίες υδροδοτείτο η πόλη της Θήβας, είχε φθάσει σε οριακό σημείο.

Η πτώση της στάθμης άντλησης και της απόδοσης καθώς και οι συχνές 

βλάβες καθιστούσαν την λειτουργία τους αντιοικονομική και ασύμφορη. 

Η μελέτη υπέδειξε για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος, την 

ανακατασκευή του υπάρχοντος συστήματος των γεωτρήσεων. Μετά από 

αυτά, αποφασίστηκε και έχει ολοκληρωθεί η ανόρυξη 6 νέων γεωτρήσε

ων δίπλα στις ήδη υπάρχουσες, και σε βάθη 200 - 250 μέτρων. Με την 

κίνηση της αυτή η Δ.Ε.Υ.Α.Θ., έδωσε λύση στο πρόβλημα υδροδότησης 

της σε βάθος 20ετίας.
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Έτσι σήμερα ο δήμος υδροδοτείται από 13 γεωτρήσεις, που βρίσκονται 

στις εξής περιοχές : Φανεστρόπουλου, Αγ. Παρασκευής, Κυράδων, Αγ. 

Φωτεινής, Αγ. Τριάδας, Κωτσέλη, Μουρικίου, Πλατανακίου, Ελαιώνα 

(σιλό), Ελαιώνα (διασταύρωση), Υπάτου, Αμπελοχωρίου, Νεοχωρακίου. 

Επίσης χρησιμοποιείται και μια πηγή στο χωριό Ύπατο.

Οι δεξαμενές αποθήκευσης που υπάρχουν στο δίκτυο, είναι 10 και βρί

σκονται στο: στρατόπεδο, Κολωνάκι, Αγ. Φωτεινή, Νεοχωράκι, Μουρίκι, 

Πλατανάκι, Ύπατο, Αμπελοχώρι, Ελληνογαλλική.

Το δίκτυο ύδρευσης της πόλης της Θήβας που έχει κατασκευασθεί από 

την Δ.Ε.Υ.Α.Θ έχει συνολικό μήκος 114,3 Ετη, περίπου.

5.2.1 Στοιχεία κατανάλωσης :

> μέση ημερήσια κατανάλωση : 10.500 πι3/ ημέρα

> μέγιστη ημερήσια κατανάλωση : 15.500 πι3/ ημέρα

Ο συνολικός αριθμός παροχών ύδρευσης ανέρχεται σε 11.656

Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις της Δ.Ε.Υ.Α.Θ, το ποσοστό 

απωλειών του δικτύου ύδρευσης ανέρχεται στο 15% με κύριες αιτίες 

των απωλειών: τις διαρροές σε ποσοστό 9% , τις θραύσεις δικτύου με 

4% και τις παράνομες συνδέσεις με 3%.

5.2.2 Έλεγχος ποιότητας πόσιμου νερού

Για την εξασφάλιση της ποιότητας του νερού, έχει υπογραφεί μεταξύ 

της Δ.Ε.Υ.Α.Θ και της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πάτρας, 

προγραμματική σύμβαση, αντικείμενο της οποίας είναι ο εργαστηριακός, 

μικροβιολογικός και χημικός έλεγχος των υδραγωγείων του Δήμου Θή

βας. Οι παραπάνω έλεγχοι γίνονται σε δείγματα, τα οποία λαμβάνονται 

από 15 σημεία του δικτύου, από 2 γεωτρήσεις και 2 δεξαμενές μια φορά 

κάθε μήνα.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 61



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

Οι αναλύσεις των δειγμάτων, γίνονται με τις μεθόδους που προβλέπει η 

ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, από τα εργαστήρια Περιβαλλοντικής 

Μικροβιολογίας της Ιατρικής σχολής του Πανεπιστημίου Πάτρας και οι 

παράμετροι που παρακολουθούνται είναι: ελεύθερο χλώριο, ολικό χλώ ρι

ο, γεύση, χρώμα, θολερότητα και ολικό και μικροβιακό φορτίο. Τα αποτε

λέσματα  των μέχρι σήμερα πραγματοποιθεισών αναλύσεων, δείχνουν ότι 

η Δ.Ε.Υ.Α.Θ εξασφαλίζει για τους κατοίκους του Δήμου Θηβαίων νερό 

αρίστης ποιότητας, υγιεινό και εύγευστο κατάλληλο για κάθε ανθρώπινη

χρήση·

Ακόμη η μόνη επεξεργασία στην οποία υποβάλετε το νερό, είναι αυτής 

χλωρίωσης ή απολύμανσης κατά την οποία ως απολυμαντικό μέσο χρη

σιμοποιείται διάλυμα διοξειδίου και χλωρίου, δηλαδή το καθαρό χλώριο.

5.2.3 Τιμολόγιο Ύδρευσης

Η οικονομική υπηρεσία της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. εισηγήθηκε την αύξηση των 

τιμολογίων, εισήγηση η οποία αναμένεται να γίνει δεκτή, τόσο στο δημο

τικό διαμέρισμα της Θήβας, όσο και στα άλλα δημοτικά διαμερίσματα 

του δήμου μετά από μια περίοδο επτά ετών, κατά την οποία όλα τα τιμο

λόγια παρέμειναν σταθερά, με εξαίρεση μια μικρή αύξηση το 2° τρίμηνο 

του 2005, με αποτέλεσμα η επιχείρηση να αδυνατεί να καλύψει τα λει

τουργικά της έξοδα και να τίθεται θέμα βιωσιμότητας της.

Η εισήγηση αυτή περιλαμβάνει τις εξής προτάσεις :

1. Για το Δ.Δ. Θήβας :

• Αύξηση των τιμολογίων σε ποσοστό 10 %.

• Το ποσό των 400,00 ευρώ, ως δικαίωμα σύνδεσης για τις νέες 

συνδέσεις ύδρευσης, εντός σχεδίου πόλης, συμπεριλαμβανο

μένου του υδρομέτρου. Και για τα εκτός σχεδίου το ποσό των

760,00 ευρώ.
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2. Για τα υπόλοιπα Δ.Δ. του Δήιιου Θηβαίων :

• Την αλλαγή της κλίμακας κατανάλωσης και την καθιέρωση 

της κλίμακας του Δ.Δ. Θήβας, αναλογικά για το εξάμηνο, δη

λαδή 0- 90 κυβικά, 91 -181 κυβικά και άνω των 181 κυβικών.

• Καθιέρωση ίδιας τιμής ανά κυβικό στην κλίμακα 181 κυβικών 

και άνω, για όλα τα Δ.Δ. -  πρώην κοινότητες, στην τιμή των 

0,35 ευρώ / κυβικό.

Η αύξηση που προτείνεται είναι διαφορετική για κάθε Δ.Δ. και 

γίνεται με γνώμονα την σύγκλιση των τιμολογίων και την καθιέρωση 

ενός τιμολόγιου για όλα τα Δ.Δ..

Δ.Δ. Θήβας

ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΟΙΚΙΑΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

ν' Από : 0- 45 Μ3 

ν' Από : 45- 90 Μ3 

ν' Από : 90 και άνω

0,45 €/Μ3 

0,50 €/Μ3 

0,80 €/Μ3

ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

ν' Από : 0- 45 Μ3 

ν' Από : 45- 90 Μ3 

ν' Από : 90 και άνω

0,30 €/Μ3 

0,35 €/Μ3 

0,55 €/Μ3

ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

ν' Ανεξαρτήτως κατανάλωση

ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

0,50 €/Μ3
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ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ
ν' Από : 0- 360 Μ3 
^  Από : 360 και άνω

0,70 €/Μ3 
1,40 €/Μ3

ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

ν' Ανεξαρτήτως κατανάλωση 0,32 €/Μ3

ΚΛΙΜΑΚΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ Δ. ΘΗΒΑΣ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

'λ Ανεξαρτήτως κατανάλωση 0,02 €/Μ3

ΠΑΓΙΟ ΤΕΛΟΣ ( ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ): 
ΝΕΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ :

40,00 €/Μ3

ν' Δικαίωμα σύνδεσης εντός σχεδίου πόλης 
ν' Δικαίωμα σύνδεσης εκτός σχεδίου πόλης 
ν' Υδρόμετρο 
ν' Φρεάτιο

352,16 €/Μ3 
704,33 €/Μ3 
44,02 €/Μ3 
14,67 €/Μ3

ΤΕΛΟΣ ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΣΗΣ :
ν' Λόγω αλλαγής καταναλωτή 
ν' Λόγω διακοπής από χρέη

12.00 €/Μ3
15.00 €/Μ3

ΕΓΓΥΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΥΔΡΟΜΕΤΡΟΥ :
ν' Οικίες- καταστήματα κ.λ.π 60,00 €/Μ3

Τα τιμολόγια για τα υπόλοιπα δημοτικά διαμερίσματα του δήμου Θήβας 
παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα :

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.ΥΑ. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 6 4
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ΚΛΙΜΑΚΑ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΓΙΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ/ 
ΟΙΚΙΑΚΗ ΧΡΗΣΗ

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ

Δ.Δ.
μ ουρικι

Δ.Δ.
ΕΔΕΩΝΑ

Δ.Δ.
ΥΠΑΤΟ

Δ.Δ.
ΝΕΟΧΟΡΑΚΙ

Δ.Δ.
ΑΜΠΕΔ
ΟΧΩΡΙ

Από: 0-80Μ 3 0,10 €/Μ3 0,10€/Μ3 0,13 €/Μ3 0,16 €/Μ3 0,22
€/Μ3

Από : 81-120 Μ3 0,13 €/Μ3 0,13 €/Μ3 0,15 €/Μ3 0,21 €/Μ3 0,30
€/Μ3

Από : 121 Μ3και άνω 0,25 €/Μ3 0,25 €/Μ3 0,20 €/Μ3 0,27 €/Μ3 0,33
€/Μ3

ΠΑΓΙΟ ΤΕΛΟΣ (ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ): 
ΝΕΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ :
^  Δικαίωμα σύνδεσης εντός σχεδίου πόλης 
■Γ Δικαίωμα σύνδεσης εκτός σχεδίου πόλης 

Υδρόμετρο 
Φρεάτιο

40,00 €/Μ3

352,16 €/Μ3 
704,33 €/Μ3 
44,02 €/Μ3 
14,67 €/Μ3

ΤΕΛΟΣ ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΣΗΣ :
•Γ Λόγω αλλαγής καταναλωτή 
■Γ Λόγω διακοπής από χρέη

12.00 €/Μ3
15.00 €/Μ3

ΕΓΓΥΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΥΔΡΟΜΕΤΡΟΥ :
•Γ Οικίες- καταστήματα κ.λ.π 60,00 €/Μ3

Η έκδοση λογαριασμών για καταναλώσεις οικιακής και επαγγελματικής 

χρήσης για όλα τα παραπάνω είναι εξαμηνιαία.

Ενώ τα τιμολόγια τόσο για βιομηχανική χρήση όσο και για τις πολύτε

κνες οικογένειες είναι σύμφωνα με αυτά του Δ.Δ Θήβας.

ΝΕΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ :
Δικαίωμα σύνδεσης παροχής : 100,00 ευρώ
Υδρόμετρο 44,02 ευρώ
Φρεάτιο 14,67 ευρώ
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ΠΑΓΙΟ ΤΕΛΟΣ
( ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ ) : 40,00 ευρώ

5.2.4 Σημαντικά έργα ύδρευσης που εκτέλεσε η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. τα έτη 

2003-2005

Α/Α ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ €
1 Δίκτυο ύδρευσης τμήμα 1° 2.143.300

2 Δίκτυο ύδρευσης τμήμα 2° 2.054.140

3 Δίκτυο ύδρευσης τμήμα 3° 2 .0 0 0 .0 0 0

4 Εσωτερικό δίκτυο ύδρευσης τμήμα 1° 1.400.000

5 Δίκτυο ύδρευσης τμήμα 4° 2.150.000

5.2.5 Πρόγραμμα έργων στον τομέα ύδρευσης για το έτος 2006

Α/Α ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
(€)

1 Κατασκευή έργου υδροληψίας από 
υδραγωγείου Μόρνου 1.270.214

2
Κατασκευή τμημάτων δικτύου ύ
δρευσης πόλεως Θηβών( Προσφυγι- 
κός Συνοικισμός)

196.254

3 Προμήθεια και τοποθέτηση ταχυδιϋ- 
λιστηρίου στο Αμπελοχώρι 77.966

4 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης 
στο Δ.Δ. Ελαιώνα 150.961

5 Επέκταση δικτύου ύδρευσης στο 
δημοτικό ξενώνα Μοσχοποδίου 88.388

6 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσηςστο 
Δ.Δ. Υπάτου 99.731

7 Τοποθέτηση υδρομέτρων στο Δ.Δ. 
Μουρικίου 21.285

Πηγή: Τεχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Θ.
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1. Το έργο χρηματοδοτείται από το Π.Ε.Π Στερεός Ελλάδος, από Εθνι

κούς Πόρους και από ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Θ..

2. Το έργο χρηματοδοτείται 75 % από το Ε.Τ.Π.Α και 25 % Κρατικοί 

Πόροι(Εθνικοί Πόροι 8,75 % και ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. 

16,25%)

3. Το έργο χρηματοδοτείται 75 % από το Ε.Τ.Π.Α και 25 %  Κρατικοί 

Πόροι(Εθνικοί Πόροι 8,75 % και ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. 

16,25%)

4,5,6 και 7 χρηματοδοτούνται από πόρους του Ε.Π.Τ.Α..

Στο παρακάτω διάγραμμα μπορούμε να δούμε ποιες είναι οι απαραίτη

τες ενέργειες που πρέπει να κάνει κάποιος και ποια δικαιολογητικά πρέ

πει να έχει ώστε να συνδεθεί με το δίκτυο ύδρευσης.
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5.3 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΝΕΑΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΣΕ 

ΔΙΚΤΥΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ;
1. Δικαιολογητικά
• Άδεια οικοδομής
2. Πληρωμή
• Δικαίωμα σύνδεσης
• Εγγύηση
• Έξοδα σύνδεσης
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5.4 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ Δ.Ε.Υ.Α. ΣΤΟ ΤΟΜΕΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Η σύγκριση στον τομέα της ύδρευσης επικεντρώνεται στα εξής:

1. Η προμήθεια του νερού για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. προέρχεται από γεω

τρήσεις στις περιοχές Καθενών και Μουρικίου, που διοχετεύεται 

σε δώδεκα δεξαμενές αποθήκευσης, ενώ αντίστοιχα η 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. υδρεύεται από δεκατρείς γεωτρήσεις που βρίσκο

νται στις εξής περιοχές: Φανεστρόπουλου, Αγ. Παρασκευής, 

Κυράδων, Αγ. Φωτεινής, Αγ. Τριάδας, Κωτσέλη, Μουρικίου, 

Πλατανακίου, Ελαιώνα (σιλό), Ελαιώνα (διασταύρωση), Υπά

του, Αμπελοχωρίου, Νεοχωρακίου. Επίσης, χρησιμοποιείται και 

μια πηγή στο χωριό Ύπατο, ενώ οι δεξαμενές αποθήκευσης νε

ρού ανέρχονται σε δέκα.

2. Ο αριθμός παροχών για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. είναι 28.351 ενώ για την 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ 11.656. Η διαφορά των υδρομέτρων δεν αντιπροσω

πεύει την διαφορά στη μέση ημερήσια κατανάλωση η οποία για 

τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ είναι 12.500 πι3 ενώ για τη Δ.Ε.Υ.Α.Θ 10.500

πι3 .

3. Όσο αφορά το μήκος του δικτύου, αυτό της Δ.Ε.Υ.Α.Χ ανέρχε

ται σε 200 Ιαη, ενώ το αντίστοιχο της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. είναι 114,4 

Ιαη.

4. Στη τιμολογιακή πολιτική παρατηρούμε ότι, η μέση τιμή ανά πι 

της Δ.Ε.Υ.Α.Χ είναι 1,80 € πολύ υψηλότερη από αυτήν της 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. που ανέρχεται σε 1,43 €. Πρέπει να τονίσουμε ότι, 

με βάση τα στοιχεία των τιμολογιακών πολιτικών των Δ.Ε.Υ.Α. 

διαπιστώνουμε ότι η μέση τιμή του νερού ανά πι το 2005 ανέρ

χεται σε 1,41 €.

5. Τέλος, το ποσοστό απωλειών για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. είναι της τάξης 

του 24,8 % ενώ για τη Δ.Ε.Υ.Α.Θ. 15 % επί του συνόλου. Και
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τα δύο ποσοστά κρίνονται αρκετά υψηλά και θα πρέπει να παρ- 

θούν μέτρα για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος όπως, 

αντικατάσταση των παλαιών τμημάτων του δικτύου με νέο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6°

ΤΟΜΕΑΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

6.1 Α.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της, συντηρεί και επε

κτείνει:

• Δίκτυο ακαθάρτων (ιιέγρι σήμ,ερα 140 Ιου) ιιε 14 αντλιοστάσια.

• Δίκτυο όιιβριων (μέγρι σήμερα 45 1<τη) .

Η σύνδεση των ακινήτων με το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων έχει 

άμεση σχέση με την περιβαλλοντική υγεία της Χαλκίδας, την οικιακή υ

γιεινή αλλά και το οικονομικό συμφέρον. Τα λύματα μέσω του δικτύου 

και των αντλιοστασίων καταλήγουν στο Κέντρο Λυμάτων Χαλκίδας ό

που καθαρίζονται βιολογικά. Όποιος δεν είναι συνδεδεμένος με το δί

κτυο, υποχρεωτικά έχει βόθρο στο σπίτι του κάτι που είναι καλό για την 

οικιακή υγιεινή αλλά πολλές φορές επιβαρύνεται και οικονομικά αφού 

πρέπει κάθε τόσο να τον αδειάζει πληρώνοντας βυτιοφόρα.

Το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων χρειάζεται τα αντλιοστάσια, για να 

μπορεί να καθοδηγεί και να προωθεί τα λύματα στο Κ.Λ.Χ. Τα αντλιο

στάσια λυμάτων είναι διάσπαρτα σε όλη την πόλη ώστε τα λύματα να 

οδηγηθούν με την ώθηση των αντλιών, στα σημεία προορισμού τους. Η 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. εκτός από τις επεκτάσεις του δικτύου που συνεχίζονται κυ

ρίως στην Κάνηθο αλλά και σε άλλες περιοχές, συντηρεί το δίκτυο ακα

θάρτων με βυτιοφόρα αποφρακτικά μηχανήματα και ελέγχει το δίκτυο 

ακαθάρτων όπως και των όμβριων με υποβρύχια κάμερα ελέγχου δικτύ

ου.

Το δίκτυο αποχέτευσης όμβριων, συλλέγει τα νερά της βροχής και τα 

οδηγεί είτε με τη δύναμη της βαρύτητας είτε με αντλιοστάσια στο φυσικό
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αποδέκτη τους που είναι η θάλασσα. Τα αντλιοστάσια είναι απαραίτητα 

σε περιοχές όπως η Λιανή Άμμος, όπου η επιφάνεια του εδάφους είναι 

σχεδόν στο ίδιο σημείο με την επιφάνεια της θάλασσας. Είναι προφανές 

ότι δεν πρέπει οι πολίτες να χρησιμοποιούν το δίκτυο όμβριων για ακά

θαρτα νερά, όπως από πλύσιμο ή από άλλες χρήσεις, διότι έτσι μολύνεται 

η θάλασσα. Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. συντηρεί το δίκτυο όμβριων με βυτιοφόρα 

αποφρακτικά μηχανήματα, όπως και τα φρεάτια υδροσυλλογής που πρέ

πει να είναι καθαρά για να ανταποκριθούν σε περίπτωση νεροποντής.

6.1.1 Τιμολόγιο Αποχέτευσης1

1. Τέλος σύνδεσης 1,63 € ανά ιή2 οικοπέδου και όροφο για οικοδομές 

μέχρι και τρεις ορόφους (συνολικά) και 2 ,0 0  € ανά ηι οικοπέδου 

και όροφο και οικοδομές άνω των τριών ορόφων.

2. Τέλος διακλάδωσης 0,5 X 81,37 € X πλάτος δρόμου.

3. Τέλος χρήσης Αποχέτευσης 0,60 € καταναλισκομένου νερού.

4. Πάγιο Τέλος χρήσης Αποχέτευσης 2,74 €.

Η σύνδεση με την αποχέτευση πληρώνεται ή εφάπαξ με έκπτωση 5%, 

ή καταβάλλεται το 50%, ως προκαταβολή και η εξόφληση σε 3 διμη

νιαίες δόσεις.

Τιμολόγιο Βυτίων

10 γπ3 / ημέρα 3,00 €/ δρομολόγιο

15 Γη3 / ημέρα 5,00 € / δρομολόγιο

25 γπ3 / ημέρα 6 ,00  € / δρομολόγιο

1 Υπ’ αριθμό 10/ 20-12-2004 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης
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6.1.2 Ποιότητα υδάτων

Είναι γνωστό από τις αρχές του 19ου αιώνα, ότι η ποιότητα των υδά

των μειώνεται από την παρουσία λυμάτων σε αυτά. Ως λύματα ορίζοντα 

τα ακάθαρτα ύδατα που προέρχεται από τις ανθρώπινες δραστηριότητες 

-  οικιακές, εμπορικές και βιομηχανικές -  και περιέχουν ουσίες που είναι 

επιζήμιες για τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Οι ουσίες αυτές ονομάζο

νται ρυπαντές και οι βασικότερες είναι οι εξής:

• Το οργανικό φορτίο, κυρίων ο οργανικός άνθρακας, ο οποίος αποτε

λεί τροφή για τους μικροοργανισμούς.

• Το άζωτο, κυρίως με τη μορφή των αμμωνιακών και νιτρικών αλά

των.

• Ο φώσφορος, με τη μορφή των φωσφορικών αλάτων.

• Οι παθογόνοι μικροοργανισμοί.

• Διάφορες χημικές ουσίες που παρασκευάζει ο άνθρωπος (πετρελαιο

ειδή, φυτοφάρμακα).

Τα προβλήματα που δημιουργούν οι ρυπαντές είναι:

• Άμεσα, μεταδοτικές ασθένειες, τοξικότητα από αμμωνία κ.α.

• Έμμεσα, από την ανάπτυξη διαφόρων μικροοργανισμών (αλγών και 

βακτηριδίων) που βρίσκουν τροφή στα λύματα (τον άνθρακα, το άζω

το και το φώσφορο) και προκαλούν ευτροφισμό. Ευτροφισμός ονο

μάζεται το φαινόμενο του πολλαπλασιασμού αυτών των μικροοργανι

σμών σε αλμυρά και γλυκά νερά, που καταναλώνουν το διαλυμένο 

οξυγόνο των νερών. Η απουσία διαλυμένου οξυγόνου δεν επιτρέπει 

την επιβίωση ψαριών και άλλων ανώτερων οργανισμών που με τη 

σειρά τους τρέφονται με άλγη και έτσι χωρίς φυσικούς εχθρούς των 

αλγών, το φαινόμενο του ευτροφισμού επιτείνεται. Έτσι τα ύδατα 

αλλοιώνονται, αποκτούν δυσάρεστη οσμή και χρώμα, γίνονται φορείς
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ασθενειών και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για πόση, άρδευση 

και κολύμβηση.

Τα έμμεσα προβλήματα είναι πολύ πιο δύσκολο να αντιμετωπιστούν 

από τα άμεσα. Η αποκατάσταση της ποιότητας των λυμάτων γίνεται κυ

ρίως σε ειδικά κέντρα βιολογικής επεξεργασίας, τα οποία είτε λειτουρ

γούν με αστικά είτε με βιομηχανικά λύματα. Σαν Βιολογική Επεξεργα

σία ορίζουμε την διαδικασία εκείνη στην οποία μικροοργανισμοί που έ

χουν επιλεκτικά πολλαπλασιαστεί από τους ανθρώπους σε ειδικές δεξα

μενές, καταναλώνουν για την ανάπτυξή τους, τους ρυπαντές που περιέ

χουν στα λύματα. Έτσι τα λύματα καθαρίζονται και επιστρέφουν ασφα

λή στο περιβάλλον.

6.1.3 Κέντρο επεξεργασίας αστικών Λυμάτων Χαλκίδας

Το Κέντρο Λυμάτων Χαλκίδας (Κ.Λ.Χ.), είναι μια από τις πιο σύγ

χρονες και άρτια εξοπλισμένες εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων της 

Ελλάδας. Είναι από τα σημαντικότερα έως τώρα έργα της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

που έδωσε λύση σε ένα πάγιο πρόβλημα της περιοχής που σχετιζόταν με 

την επεξεργασία των λυμάτων. Η χρηματοδότηση του έργου προήλθε 

από δημόσιες επενδύσεις και πιο συγκεκριμένα από το Ε.Π.Τ.Α. (συνο

λικής δαπάνης 5.425.2506). Δέχεται μόνο αστικής προέλευσης λύματα 

από το αποχετευτικό δίκτυο της πόλης της Χαλκίδας καθώς και βοθρο

λύματα από την ευρύτερη περιοχή της Χαλκίδας. Δεν δέχεται βιομηχα

νικά λύματα.

Η εγκατάσταση δέχεται καθημερινά εισερχόμενη παροχή 9.000 τη α

στικών λυμάτων και 1.500 τη3 βοθρολυμάτων. Τα αστικά λύματα και τα 

βοθρολύματα, έχουν μεγάλες διαφορές ως προς τα χαρακτηριστικά των
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ρυπαντών τους. Για την μέτρηση αυτών των χαρακτηριστικών χρησιμο

ποιούμε τις εξής παραμέτρους2:

ΑΣΤΙΚΑ ΒΟΘΡΟΛ
• BOD5 (Βιοχημική Απαίτηση Οξυγόνου 5 ημερών mg/1) 250 1500
• COD (Χημική Απαίτηση Οξυγόνου mg/1) 600 2500
• ΝΗ4 (Αμμωνιακά ιόντα mg/1) 45 100

• SS (Αιωρούμενα στερεά mg/1) 200 600
• ΤΡ (ολικός φώσφορος mg/1) 14 25

Η εγκατάσταση του Κ.Λ.Χ. αποτελείται από τα εξής τμήματα:

Α. Προεπεξεργασία Λυμάτων: στηρίζεται στη μηχανική επεξεργασία 

του λύματος και αποτελείται από:

❖  Την εσχάρωση: για την απομάκρυνση διαφόρων αντικειμένων (πλα

στικά, ξύλα) με σχάρες.

❖  Την εξάμμωση: για την απομάκρυνση άμμου.

♦> Την απολίπανση: για την απομάκρυνση λιπών.

❖  Τις δεξαμενές εξισορρόπησης: όπου εξομαλύνεται η ημερήσια δια

κύμανση της παροχής των αστικών λυμάτων και βοθρολυμάτων με 

ταυτόχρονη ποιοτική ομογενοποίηση των λυμάτων (μέσα στην ημέρα 

δεν παράγονται όλες τις ώρες οι ίδιες ποσότητες λυμάτων, ούτε με την 

ίδια σύσταση).

Β. Πρωτοβάθμια επεξεργασία, Δεξαμενές Πρωτοβάθμιας Καθίζησης (4 

Α,Β): εδώ γίνεται η πρώτη σημαντική διεργασία του Κ.Λ.Χ. (επιφανεια

κά ξέστρα, συμπύκνωση με βαρύτητα) και διαχωρίζονται οι δύο Γραμμές 

Επεξεργασίας των λυμάτων, των υγρών και των στερεών (νωπή ιλύς).

2 Ύστερα από δειγματοληπτικούς ελέγχους που έγιναν σε εργαστήρια
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Γ. Γραμμή Υγρών.

• Δευτεροβάθμια επεξεργασία.

V Βιολογικός Αντιδραστήρας (5 Α,Β): τα υγρά από την πρω

τοβάθμια επεξεργασία μεταφέρονται σε δεξαμενές όπου δια

τηρείται μεγάλος πληθυσμός επιλεγμένων αερόβιων μικρο

οργανισμών (ενεργός ιλύς). Οι μικροοργανισμοί αυτοί επι- 

ζούν με οξυγόνο που μηχανικά διοχετεύουμε με επιφανεια

κούς αναδευτές. Έτσι απομακρύνουν σχεδόν όλο το Β 0 0 5, 

την ΝΗ4 και το ΤΡ που περιέχονται στα λύματα. Η δεξαμε

νή αερισμού αποτελεί την καρδιά όλης της εγκατάστασης 

του Κ.Λ.Χ. και ανάλογα με την ποσότητα του οξυγόνου που 

προσφέρουμε είναι ανάλογη και η επιλογή της λειτουργίας 

της εγκατάστασης.

V Δεξαμενές Δευτεροβάθμιας Καθίζησης (6  Α,Β): εδώ γίνεται 

διαχωρισμός των επεξεργασμένων υγρών (επιφανειακά ξέ

στρα, συμπύκνωση με βαρύτητα) από την ενεργό ιλύ (που 

μεταφέρεται ξανά στον βιολογικό αντιδραστήρα) και πλέον 

καθαρά τα λύματα συνεχίζουν προς περαιτέρω επεξεργασία.

λ/ Απολύμανση (7): όπου γίνεται η καταστροφή των μικροορ

γανισμών με προσθήκη χλωρίου και τα υγρά αποδίδονται 

στη θάλασσα.

Τελικά, η εγκατάσταση αποδίδει στο περιβάλλον νερό όπου οι τιμές 

των παραμέτρων ποιότητας είναι κατά πολύ χαμηλότερες των επιτρεπό

μενων ορίων:
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Όρια Τιμές Νερού Εξόδου ΚΛΧ

BODs 35 mg/1

ΝΗ4 15 mg/1

TP 10 mg/1

SS 40 mg/1

TP

15 mg/1 

10 mg/1 

5 mg/1 

10 mg/1

Δ. Γραμμή Ιλύος:

V Παχυντές (8 Α,Β): η νωπή ιλύς μεταφέρεται στους παχυντές 

και εκεί επιτυγχάνεται συμπύκνωση της νωπής ιλύος.

V Χωνευτές (9 Α,Β): η συμπυκνωμένη ιλύς, επεξεργάζεται 

από αναερόβιους μικροοργανισμούς (μεσόφιλους στους 35° 

C) που απομακρύνουν το μεγαλύτερο μέρος του οργανικού 

φορτίου με ταυτόχρονη απομάκρυνση των παθογόνων μι

κροοργανισμών. Από την αναερόβια χώνευση παράγεται 

βιοαέριο (αέριο μίγμα μεθανίου και διοξειδίου του άνθρα

κα), που είναι καλό καύσιμο και σε αυτό βασίζεται η θέρ

μανση των χωνευτών και φυλάσσεται στο αεροφυλάκιο. Η 

περίσσεια του βιοαερίου καίγεται σε ειδικά διαμορφωμένους 

δαυλούς.

V Αφυδάτωση (13): Η χωνευμένη ιλύς αφυδατώνεται, γίνεται 

ημιστερεή και απομακρύνεται στην χωματερή. Μελλοντικά 

το προϊόν αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την παραγωγή 

λιπάσματος -  εδαφοβελτιωτικών (Compost), να καεί και να 

παράγει ενέργεια ή να εμπλουτίσει δομικά υλικά (τσιμέντο -  

άσφαλτος).

Το τμήμα της επεξεργασίας βρίσκεται στην Ευβοϊκή Ακτή, ενώ όλα τα 

υπόλοιπα μέρη της εγκατάστασης βρίσκονται πάνω στη Νησί Πασσά (α

πέναντι από τα Τσιμέντα Χαλκίδας). Λόγω της μεγάλης κοινωνικής και 

οικολογικής σημασίας του έργου για την περιοχή της Χαλκίδας, το
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Κ.Λ.Χ. είναι πλήρως εξοπλισμένο με ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό 

και επανδρωμένο με ανθρώπινο προσωπικό υψηλής εξειδίκευσης. Λει

τουργεί σε 24ωρη βάση και είναι εφοδιασμένο με γεννήτριες παραγωγής 

ρεύματος ώστε να εγγυάται την απρόσκοπτη και συνεχή επεξεργασία των 

λυμάτων.

6.1.3.1 Τριτοβάθμια επεξεργασία λυμάτων -επαναχρησιμοποίηση

r r  r  ' 3Η Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας, πρωτοπορώντας στην Ελλάδα, κατασκεύασε 

μια μονάδα Τριτοβάθμιας Επεξεργασίας λύματος. Το επεξεργασμένο 

λύμα, μετά από τη Δεξαμενή Δευτεροβάθμιας Καθίζησης, περνάει από 

φίλτρα όπου απομακρύνονται όλα τα σωματίδια που μπορεί να έχει και 

απολυμαίνεται με τη χρήση υπεριώδους ακτινοβολίας (UV). Η ακτινο

βολία αυτή καταστρέφει τον πυρήνα (DNA) των μικροοργανισμών και 

δεν επιτρέπει τον πολλαπλασιασμό τους. Για τη μεγαλύτερη ασφάλεια 

προσθέτουμε και χλώριο και το νερό πλέον που έχει παραχθεί είναι κα

τάλληλο για πότισμα (επαναχρησιμοποίηση) και ικανοποιεί τους αυστη

ρότερους διεθνείς κανονισμούς ποιότητας επεξεργασμένου λύματος. Το 

Κ.Λ.Χ. έχει ικανότητα παραγωγής 4.000 m ημερησίως τριτοβάθμια επε

ξεργασμένου λύματος, που με υποθαλάσσιους αγωγούς μπορεί να διοχε

τευτεί στις ακτές (Ευβοϊκή και Βοιωτική).

Με αυτό τον τρόπο, από μια άχρηστη και ανεκμετάλλευτη πηγή νερού 

(τα λύματα) μπορούμε να παράγουμε μεγάλες ποσότητες νερού, ακατάλ

ληλου για ύδρευση αλλά ικανού να ποτίσει δέντρα και θάμνους σε περιο

χές χωρίς βλάστηση, γύρω από τη Χαλκίδα. Δοκιμαστική χρήση του νε

ρού σε δέντρα που φυτεύτηκαν στο νησί Πασσά, απέδειξε στην πράξη τις

3 Η υλοποίηση του έργου έγινε ύστερα από ένταξή του στο επιχειρησιακό πρόγραμμα 
περιβάλλον ( ΕΓΊΠΕΡ 1994-1999) υποπρόγραμμα: διαχείριση ανθρώπογενούς περι
βάλλοντος με προϋπολογισμό 500.000.000 δρχ. ή 1.467.351,4 ευρώ
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δυνατότητες για άρδευση του επεξεργασμένου λύματος. Αποτελεί δε 

σημαντικό πλεονέκτημα για την πόλη ειδικά σε περιόδους ανομβρίας, 

καθώς η άρδευση θα γίνεται με τέτοιο νερό και θα έχουμε εξοικονόμηση 

πόσιμου ύδατος για την ύδρευση. Το νερό αυτό, θα τροφοδοτήσει και 

την υδροβόρα βιομηχανία «Τσιμέντα Χαλκίδας» για βιομηχανική χρήση 

ενώ θα υπάρξει και αστική χρήση του για πλύσεις δρόμων, για δασοπυ

ρόσβεση κ.α.

Έχοντας πλέον αυτή την ικανότητα ο Δήμος Χαλκιδέων, δενδροφύτευ- 

σε, με 12.000 δέντρα και θάμνους την περιοχή κάτω από την Υψηλή Γέ

φυρα, με προοπτική να φυτευτούν πολλά ακόμα δένδρα στους περιαστι- 

κούς λόφους. Για το έργο της επαναχρησιμοποίησης των λυμάτων, ο 

Δήμος Χαλκιδέων έλαβε το Μάρτιο του 2001 το πρώτο βραβείο της 

ΕΥΔΑΠ στον Πανελλήνιο διαγωνισμό για την «Καλύτερη πρωτοβουλία 

για την ορθολογική διαχείριση και προστασία των υδατικών πόρων και 

του περιβάλλοντος για το 2 0 0 0».

6.1.4 Άλλα σημαντικά έργα αποχέτευσης (ακάθαρτων και όμβριων) 

που εκτέλεσε η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. τα έτη 2003-2005

Α/Α ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ €

1 Διαδημοτικός Χ.Υ.Τ. Α 4.265.100

2 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου ακαθάρτων 600.000

3 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου όμβριων 500.000

4
Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων πε

ριοχής Κανήθου -  Ψηλής Ράχης
300.000

5
Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων πε

ριοχής Αγ. Ελεούσας - Κοπανά
300.000

6 Κατασκευή αντλιοστασίων λυμάτων στην οδό 2 0 0 .0 0 0
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Κιμώλου και στην περιοχή Φραγγιά

7
Επέκταση δικτύου αποχέτευσης όμβριων στο 18° 

Δημοτικό (παρ. Ορ. Μακρή)
150.000

8
Κατασκευή κλειστών οχετών αποχέτευσης όμ

βριων ορθογωνικής διατομής
140.000

9
Κατασκευές από οπλισμένο σκυρόδεμα (γεφυ

ράκια)
135.000

10
Συντήρηση -  καθαρισμός δικτύων αποχεύτευσης 

ακαθάρτων και όμβριων
130.000

11 Ασφαλτοστρώσεις οδών 130.000

Πηγή: Τεχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Χ

6.1.5 Σημαντικά έργα αποχέτευσης που προγραμματίστηκαν από τη 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. για το έτος 2006

Α/Α ΕΡΓΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
(€)

1 Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακα
θάρτων περιοχής Κανήθου 2 .2 0 0 .0 0 0

*
2

Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακα
θάρτων περιοχής Μηχανοστασίου 765.000

**
3

Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακα
θάρτων περιοχής Γηροκομείου & 

Αλατσάτων
660.000

4
Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακα
θάρτων περιοχών Φραγγια & Λιανής 

Άμμου
600.000

λ**
5

Επέκταση δικτύου αποχέτευσης ακα
θάρτων και όμβριων στην περιοχή 

νέας Δ.Ο.Υ -  Δ.Ε.Η.
500.000

6 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου αποχέ
τευσης ακαθάρτων 190.000

7 Διάφορες επεκτάσεις δικτύου αποχέ
τευσης όμβριων 150.000

Πηγή:' 'εχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Χ.
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* Η πηγή χρηματοδότησης του έργου «επέκταση του δικτύου αποχέ

τευσης ακαθάρτων περιοχής μηχανοστασίου», είναι το Π.Ε.Π. Στερεάς 

Ελλάδας μέτρο 2.1, ο χρόνος περαίωσής του είναι 6 μήνες εώς 

31/06/2006. Αφορά την επέκταση του δικτύου στις οδούς: Λόντου, Ζαΐ- 

μη, Διοβουνιώτη, Γκούρα, Μαύροβουνιώτη, Γαζή, Θεοφιλόπουλου, Διο

μήδη, Μποτάση, Μέξη και Βαλαωρίτου.

** Η πηγή χρηματοδότησης του έργου «κατασκευή του δικτύου αποχέ

τευσης ακαθάρτων στις περιοχές Αλατσάτων και Γηροκομείου», είναι το 

Π.Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας μέτρο 3.6, ο χρόνος περαίωσής του είναι 6 μή

νες εώς 31/06/2006.

Αφορά την επέκταση του δικτύου στην περιοχή: 

α) Γηροκομείου (σε παρόδους και νέες διανοίξεις της οδού Στύρων) 

β) Αλατσάτων (σε παρόδους της οδού Λιλαντίων).

*** Η πηγή χρηματοδότησης του έργου «κατασκευή του δικτύου απο

χέτευσης ακαθάρτων στην περιοχή ΔΟΥ-ΔΕΗ, είναι οι ιδίοι πόροι της 

επιχείρηση της Δ.Ε.Υ.Α.Χ., ο χρόνος περαίωσής του είναι 6 μήνες εώς 

31/06/2006.

Αφορά την επέκταση του δικτύου στην εν λόγω περιοχή και περιλαμ

βάνει κατασκευή αντλιοστασίων ακαθάρτων και όμβριων καθώς επίσης 

και την επέκταση του δικτύου ακαθάρτων.

6.2 Δ.Ε.Υ.Α. ΘΗΒΑΣ

Η υπηρεσία της αποχέτευσης προσφέρεται μόνο στο Δ.Δ. της Θήβας, 

ενώ στα υπόλοιπα Δ.Δ. δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα ακόμη.

Στην πόλη της Θήβας λειτουργούσε, σε ένα τμήμα της αυτοσχέδιο δί

κτυο αποχέτευσης, από τσιμεντοσωλήνες στο οποίο κατέληγαν τόσο τα
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νερά της βροχής, όσο και τα ακάθαρτα νερά (λύματα) από οικιακή χρή

ση. Τα λύματα κατέληγαν σε αδιαμόρφωτα ρέματα τα οποία είχαν μετα

τραπεί σε εστίες μόλυνσης.

Από το 1983, έχει ξεκινήσει η κατασκευή του καινούριου αποχετευτι

κού δικτύου ακαθάρτων σε όλη την πόλη μαζί με τους συλλεκτήριους 

αγωγούς από τον κεντρικό αποχετευτικό αγωγό της πόλης που θα οδη

γούν τα λύματα στο εργοστάσιο επεξεργασίας λυμάτων (Βιολογικός Κα

θαρισμός).

Επίσης έγινε διευθέτηση των ρεμάτων Δίρκης, Χρυσορόας, Αϊ Γιάννη 

και Μοσχοποδίου, ενώ κατασκευάζονται και δίκτυα αποχέτευσης όμ

βριων υδάτων σε περιοχές όπου υπάρχει πρόβλημα.

Τα τελευταία χρόνια έχουν εντατικοποιηθεί οι ρυθμοί κατασκευής και 

ολοκλήρωσης του συνολικού έργου αποχέτευσης, ώστε σήμερα το ποσο

στό κάλυψης του αποχετευτικού δικτύου να φθάνει το 90 %. Αυτό μετα

φράζεται σε δίκτυο ακαθάρτων υδάτων μήκους 57.99 Ιαη, συλλεκτήρες 

ακαθάρτων υδάτων μήκους 11.26 Ιση, δίκτυο αποχέτευσης όμβριων υδά

των μήκους 8.55 Ιαη και σκεπαστά ρέματα όμβριων υδάτων μήκους 7.73 

Ι ο υ .

Το έργο της αποχέτευσης είναι ένα σημαντικό έργο υποδομής για την 

Θήβα γιατί προσφέρει:

• Διασφάλιση καθαρότερης και υγιεινότερης ζωής στους κα

τοίκους της.

• Απαλλαγή από το αντιαισθητικό και ανθυγιεινό φαινόμενο 

της εκκένωσης των βόθρων.

• Προστασία και ανακούφιση της λίμνης Υλίκης από την ρύ

πανση και την υποβάθμιση.

• Προστασίας του υπεδάφους από την μόλυνση.
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Δυστυχώς όμως, μόνο το 40% των νοικοκυριών είναι συνδεδεμένο στο 

δίκτυο αποχέτευσης, με αποτέλεσμα να λειτουργούν ακόμη βόθροι και το 

παλαιό αυτοσχέδιο παντορροϊκό. Η απροθυμία συνδέσεως οφείλεται κυ

ρίως στο υψηλό κόστος σύνδεσης της αποχέτευσης.

6.2.1 Σημαντικά έργα αποχέτευσης (ακαθάρτων και όμβριων) που 

εκτέλεσε η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. τα έτη 2005

ΑΙΑ ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ €

1
Δίκτυο ακαθάρτων και όμβριων υδάτων πόλεως 

Θηβών τμήμα 9°
471.170

2
Δίκτυο ακαθάρτων και όμβριων υδάτων της 

Καδμείας τμήμα 1°
500.000

3
Δίκτυο ακαθάρτων και όμβριων υδάτων πόλεως 

Θηβών τμήμα 10°
1.560.000

4
Κεντρικό αποχετευτικό αγωγός ακαθάρτων της 

πόλης των Θηβών
1.500.000

5
Δίκτυο ακαθάρτων και όμβριων υδάτων της 

Καδμείας τμήμα 2°
1.470.000

6 Βιολογικός καθαρισμός 4.500.000

Πηγή: Τεχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Θ.
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6.2.1.1 Βιολογικός καθαρισμός

Το έργο του βιολογικού καθαρισμού, εντάσσεται στο γενικότερο σχέδιο 

αποχέτευσης της πόλης της Θήβας.

Οι εγκαταστάσεις του βρίσκονται σε έκταση 55 στρεμμάτων και σε α

πόσταση 1.6 χιλιομέτρων ανατολικά της παρακαμπτήριου της Εθνικής 

οδού - Θήβας δίπλα στις σιδηροδρομικές γραμμές, στη θέση Χοροβοϊ- 

βόδα.

Το έργο είναι συνολικής δαπάνης 4.500.000€, ένα μεγάλο μέρος χρημα

τοδοτήθηκε από το 2° Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, και η δημοπράτησή 

του έγινε το 1992 με ανάδοχο την κοινοπραξία «GIOVANNI 

PUTIGNANO & FIGLI- EDIL PUTIGNANO», η οποία είχε την ευθύνη 

λειτουργίας του για τα πρώτα δυο χρόνια. Ο ισοδύναμος πληθυσμός σχε- 

διασμού που μπορεί να εξυπηρετεί είναι για 40.000 κατοίκους ενώ τώρα 

εξυπηρετεί 8 .0 0 0  κατοίκους.

Ενώ τώρα έχει υποβληθεί πρόταση στο Π.Ε.Π Στερεάς Ελλάδος, ώστε 

να κατασκευαστεί μια δεξαμενή By Pass και μια εφεδρική για την απο

θήκευση της επεξεργασμένης λάσπης.

Αναγκαιότητα του έργου

Έως σήμερα, ο μοναδικός τρόπος αποχέτευσης των αστικών λυμάτων 

της Θήβας ήταν σε βόθρους και στα διάφορα ρέματα που βρίσκονται έξω 

από τη Θήβα. Ακόμη, η περιοχή έχει αρκετές βιομηχανίες οι οποίες έ

χουν επίσης πρόβλημα διάθεσης αποβλήτων.

Μετά την κατασκευή των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων πολ

λές βιομηχανίες συνδέθηκαν με το δίκτυο αποχέτευσης ή μερίμνησαν για 

τη μεταφορά των αποβλήτων τους στο βιολογικό καθαρισμό. Λαμβάνο- 

ντας υπόψη ότι η ποιότητα των επεξεργασμένων και ότι ο βαθμός καθα
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ρισμού είναι υψηλός, γίνεται φανερό πόσο σημαντική είναι η μείωση του 

ρυπαντικού φορτίου και βελτίωση του τελικού αποδέκτη, όπως για παρά

δειγμα την λίμνη της Υλίκης.

Μέθοδος και τρόπος επεξεργασίας του Βιολογικού Καθαρισμού

Η μέθοδος που ακολουθείται είναι αυτή της ενεργού ιλύος, με παρατε- 

ταμένο αερισμό και ταυτόχρονη νιτροποίηση - απονιτροποίηση και απο- 

φωσφόρωση. Η μέθοδος αυτή είναι η πλέον σύγχρονη, προσφέρει των 

εγκαταστάσεων σε απότομες μεταβολές της ποιότητας και ποσότητας 

των εισερχόμενων λυμάτων, ευκολία προσαρμογής σε εποχιακές μεταβο

λές και σταθερή υψηλή ποιότητα εκροής.

Σύμφωνα με αυτή τη μέθοδο, γίνεται ανύψωση των λυμάτων, μέσα στη 

κυκλική δεξαμενή καθίζησης (μέχρι ορισμένης στάθμης), στη συνέχεια 

αφαιρούνται τα στερεά (όπως πέτρες, ξύλα κ.λ.π.) με εσχάρωση, απομα

κρύνεται η άμμος, με αεριζόμενο εξαμμωτή και αφαιρείται μια ποσότητα 

ιλύος.

Κατόπιν ακολουθεί η βιολογική επεξεργασία όπου γίνεται ο αερισμός 

των λυμάτων ώστε με φυσικές βιολογικές διεργασίες να καταστραφούν 

οι ρυπαντικές ύλες των λυμάτων. Εκτός από την απομάκρυνση των ορ

γανικών ουσιών γίνεται και αφαίρεση του αζώτου και του φωσφόρου. 

Τέλος τα επεξεργασμένα λύματα καθιζάνουν στη δεξαμενή καθίζησης.

Τελευταίο στάδιο είναι η επιπλέον επεξεργασία που υφίσταται η ιλύς 

που απομακρύνεται από τις προηγούμενες διεργασίες. Αυτό επιτυγχάνε

ται μέσα σε κλειστές δεξαμενές, σε αναερόβιες συνθήκες, όπου αφυδα

τώνεται προκειμένου να σταθεροποιηθεί και να είναι κατάλληλη για διά

θεση στη χωματερή του δήμου Θήβας. Η παραγόμενη λάσπη μετά την 

τελική της επεξεργασία ανέρχεται στους 2.5 τόνους ημερησίως.
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6.2.3 Σημαντικά έργα αποχέτευσης που προγραμματίστηκαν από τη 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. για το έτος 2006

Α/Α ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
(€)

1
Κατασκευή τμημάτων δικτύου απο
χέτευσης πόλεως Θηβών( Περιοχή 

Καδμείας)
270.000

2
Κατασκευή τμημάτων δικτύου απο

χέτευσης πόλεως Θηβών( Προσφυγι- 
κός Συνοικισμός

240.000

3
Κατασκευή αντλιοστασίου κεντρικού 
αποχετευτικού αγωγού πόλεως Θη- 

βών
232.000

Πηγή:""εχνική Υπηρεσία Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

1. Το έργο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

2. Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις Ταμείου Συνοχής., Πρό

γραμμα Δημοσίων Έργων και από ιδίους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

Στο παρακάτω διάγραμμα μπορούμε να δούμε ποιες είναι οι απαραίτη

τες ενέργειες που πρέπει να κάνει κάποιος και ποια δικαιολογητικά πρέ

πει να έχει ώστε να συνδεθεί με το δίκτυο αποχέτευσης.
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6.3 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΝΕΑΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΣΕ 
ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ :
1 .Αίτηση
• Μονοκατοικία
• Πολυκατοικία ιδιοκτησίας ενός
• Πολυκατοικία ιδιοκτησίας πολλών
2. Δικαιολογητικά
• Ε9 ή συμβόλαιο ή απόσπασμα κτηματολογίου
• Οικοδομική άδεια σε υπό ανέγερση οικοδομή
3. Πληρωμή
• Τέλος σύνδεσης με τιμή ανά πι κατοικίας

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 87



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6

6.4 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ Δ.Ε.Υ.Α. ΣΤΟ ΤΟΜΕΑ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Μεγάλο πλεονέκτημα και των δύο Δ.Ε.Υ.Α., αποτελεί το γεγονός ότι 

διαθέτουν άριστα οργανωμένες και εξοπλισμένες, με την καλύτερη τε

χνολογία, μονάδες επεξεργασίας λυμάτων.

Οι διαφορές που προκύπτουν ανάμεσα στις δύο Δ.Ε.Υ.Α. είναι:

1. Το κόστος του τέλους σύνδεσης, το οποίο για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. εί- 

ναι 1,63€ ανά ιπ , τιμή κατά πολύ μικρότερη από τη μέση τιμή 

πανελληνίως που ανέρχεται σε 3,53 ανά ηι2. Ενώ για τη 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ., το κόστος του τέλους σύνδεσης είναι 4,40€ ανά 

γπ2, τιμή μεγαλύτερη, κατά πολύ, και από αυτή της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

και της μέσης τιμής πανελληνίως.

2. Το μήκος του δικτύου ακαθάρτων υδάτων, για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

ανέρχεται σε 140 Ιαη, ενώ για τη Δ.Ε.Υ.Α.Θ. σε 72,95 Ιου. Το 

μήκος του δικτύου των όμβριων, όπου και πάλι η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

διαθέτει μεγαλύτερο δίκτυο (45 Ιαη), ενώ η Δ.Ε.Υ.Α.Θ έχει μό

λις 16,23 Ιαη. Αυτή η διαφορά, οφείλεται κυρίως στο ότι η 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. δεν έχει ολοκληρώσει ακόμα το δίκτυο αποχέτευ

σης, κάτι το οποίο αναμένεται να γίνει στο άμεσο μέλλον, με τα 

έργα που έχουν προγραμματιστεί.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7°

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

7.1 Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

I. Μεταφορικά Μέσα

1 TOYOTA COROLLA (ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ)

1 HONDA (4X4 ΤΖΙΠ)

1 FORD FIESTA (ΕΠΙΒΑΤΙΚΟ)

1 SAMURAI (ΤΖΙΠ)

1 MERCEDES (ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ)

9 NISSAN (ΦΟΡΤΗΓΟ)

1 FIAT (ΦΟΡΤΗΓΟ)

1 MERCEDES (ΦΟΡΤΗΓΟ)

3 SCODA (ΦΟΡΤΗΓΟ)

1FORD (ΦΟΡΤΗΓΟ)

1 OPEL (ΦΟΡΤΗΓΟ)

1 MERCEDES (ΒΥΤΙΟ)

1 MERCEDES (ΒΥΤΙΟ - ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΟ)

1 ΚΟΜΠΑΚΤΟΡΑΣ

9 ΜΗΧΑΝΑΚΙΑ - ΣΚΟΥΤΕΡΑΚΙΑ

2 ΒΑΡΚΕΣ για το Κ.Λ.Χ.

II. Μηχανήματα

1 ΜΠΕΤΟΝΙΕΡΑ 

1 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ JCB
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III. Λοιπός Εξοπλισμός

- Αντλητικά συγκροτήματα γεωτρήσεων, συνολικής ισχύος 5.000 HP, με 

δυνατότητα άντλησης 10.000 .000  (μέγιστο περίπου)

- Αντλιοστάσια λυμάτων, συνολικής ισχύος 1500 kw (περίπου)

- Διάφορα όργανα εξοπλισμού (αναμικτήρες, σωληνώσεις, παροχόμετρα, 

μανόμετρα κ.λ.π).

7.2 Δ.Ε.Υ.Α. ΘΗΒΑΣ

I. Μεταφορικά μέσα 

i) Επιβατικά αυτοκίνητα

• MAZDA

II. Φορτηγά αυτοκίνητα

• DATSUN

• CITROEN BERLINGO

• DACIA

• NISSAN PICK-UP

• NISSAN PICK-UP

• NISSAN PICK-UP

• ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΟ MERCEDES

III. Μοτοποδήλατα

• 3 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ HONDA

• ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΟ SUZUKI

• ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΟ DAELIM
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IV  Μηχανήματα

• ΜΠΕΤΟΝΙΕΡΑ

• ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ JCB

• ΣΚΑΠΤΙΚΟ BOSCH

• ΦΟΡΤΩΤΗΣ BOBCAT 553

V. Λοιπός Εξοπλισμός

- Αντλητικά συγκροτήματα γεωτρήσεων συνολικής ισχύος 4.000 HP, με 

δυνατότητα άντλησης 5.000.000 (μέγιστο περίπου).

- Αντλιοστάσια λυμάτων συνολικής ισχύος 800 kw (περίπου)

Διάφορα όργανα εξοπλισμού (αναμικτήρες, σωληνώσεις, παροχόμετρα, 

μανόμετρα κ.λ.π)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8°

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΗΣΗ

8.1 ΠΗΓΕΣ ΕΣΟΔΩΝ

Η διάταξη του άρθρου 10 του Ν. 1069/80 προβλέπει τους οικονομι

κούς πόρους των επιχειρήσεων. Ειδικότερα με την προαναφερόμενη διά

ταξη ορίζονται τα ακόλουθα:

Πόροι των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης Χαλκί

δας και Θήβας είναι:

α) Το ειδικό τέλος, για τη μελέτη και κατασκευή έργων ύδρευσης και 

αποχέτευσης.

β) Τα ειδικό τέλος επί του εισοδήματος εξ’οικοδομών, 

γ) Το τέλος συνδέσεως μετά του δικτύου αποχετεύσεως. 

δ) Η δαπάνη διακλαδώσεως και συνδέσεως προς τον αγωγό ύδρευσης 

και αποχέτευσης.

ε) Το τέλος συνδέσεως με το δίκτυο ύδρευσης, 

στ) Το τέλος χρήσεως του υπονόμου, 

ζ) Η αξία καταναλισκόμενου ύδατος. 

η) Η εγγύηση χρήσεως υδρομέτρου.

0) Η δαπάνη μετατόπισης αγωγών διακλαδώσεως και συνδέσεων ύδρ

ευσης ή αποχέτευσης υδρομετρητών ή άλλων συναφών εργασιών, 

ι) Οι συνεισφορές τρίτων, προς εκτέλεση κατά προτεραιότητα έργων, 

ια) Η επιχορήγηση από το Π.Δ.Ε. για τη μελέτη και κατασκευή έργων 

ύδρευσης και αποχέτευσης.

ιβ) Οι πρόσοδοι από τη περιουσία ή το τίμημα και την εκπόνηση 

αυτής.
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ιγ) Δάνεια, κληρονομιές, δωρεές και λοιπές επιχορηγήσεις, 

ιδ) Κάθε λοιπό έσοδο.

Πρέπει να σημειώσουμε ότι, οι πόροι των δύο επιχειρήσεων χρησιμο

ποιούνται αποκλειστικά για τη μελέτη, κατασκευή, ανακατασκευή ή επέ

κταση έργων ύδρευσης -  αποχέτευσης ή την εξόφληση τοκοχρεολυσίων 

δανείων (σύμφωνα με την παρ. 1 εδάφιο (α) και (β) του άρθρου 10 του 

Ν. 1069/80)

8.2 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ

Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης Χαλκίδας και Θή

βας, εντάσσονται στην κατηγορία τήρησης βιβλίων του Κώδικα Φορολο

γικών Στοιχείων (Π.Δ. 99/1977 -  . 34 Α/1977), ως εκ τούτου έχουν όλες 

τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από τον Κ.Φ.Σ. για τους επιτηδευμα- 

τίες. Τα βιβλία που τηρούνται αντιστοιχούν σε βιβλία τρίτης κατηγορίας 

και είναι:

> Συγκεντρωτικό ημερολόγιο -  αναλυτικά ημερολόγια ή γενικό ημε

ρολόγιο.

> Γενικό καθολικό.

> Αναλυτικά καθολικά.

> Βιβλίο απογραφών -  ισολογισμών.

> Μητρώο παγίων.

> Βιβλίο αποθήκης και παραγωγής κοστολογίου εφόσον συντρέχουν 

οι προϋποθέσεις.

Η διαχειριστική περίοδος αρχίζει την 1/1 και λήγει την 31/12 του ί

διου έτους. Σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ. 2 εδάφιο δ του Ν. 1069/80, 

εντός του μηνός Οκτωβρίου έκαστου έτους συντάσσεται ο ετήσιος 

προϋπολογισμός εσόδων και εξόδων των επιχειρήσεων.
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Ο προϋπολογισμός συντάσσεται από τον Γενικό Διευθυντή, σε συνερ

γασία με τον Προϊστάμενο Οικονομικών Υπηρεσιών και τους Υπεύθυ

νους των τμημάτων, επίσης συνοδεύεται από εισηγητική έκθεση στην 

οποία δικαιολογούνται επαρκώς όλα τα κονδύλια που είναι γραμμένα σε 

αυτόν. Τα Διοικητικά Συμβούλια, εντός του πρώτου 20ημέρου του Νοέμ

βρη εγκρίνουν τον προϋπολογισμό, ο οποίος αποστέλλεται στη Περιφέ

ρεια για έγκριση.

Για την καταμέτρηση, αποτίμηση και καταγραφή της περιουσίας των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων που υπάρχει κατά τη λήξη της Διαχειριστικής 

περιόδου, εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 40 και 41 του Κ.Φ.Σ. Ο 

Ισολογισμός υπογράφεται από τους κατά νόμο αρμόδιους των επιχειρή

σεων και δημοσιεύεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 302 του 

Π.Δ. 410/95, τουλάχιστον είκοσι ημέρες πριν την έγκριση του από τα 

Διοικητικά Συμβούλια. Μετά την έγκρισή του ο ισολογισμός δημοσιεύε

ται σε μία ημερήσια εφημερίδα που εκδίδεται στην περιφέρεια που έχει 

έδρα η κάθε επιχείρηση.

Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης Χαλκίδας και Θή

βας, συντάσσουν για κάθε χρήση έκθεση πεπραγμένων που υπογράφεται 

από τον Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκάστης.

8.3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Η θετική πορεία και οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης του έργου της 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ., είναι τα χαρακτηριστικά της επιχείρησης τα τελευταία έτη. 

Η επιχείρηση με την πολιτική της κατάφερε να κρατά το ύψος των συνο

λικών δαπανών, σε ποσοστό μικρότερο του ποσοστού αύξησης των εσό

δων.

Αυτό της επιτρέπει:

α) Να ασκεί ευέλικτη πολιτική, με συνέπεια να κρατά τη συνολική αύξη-
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' * 3ση της τιμής του νερού ανά γπ τα τελευταία έτη σε επίπεδα χαμηλό

τερα του πληθωρισμού1.

β) Να χρηματοδοτεί με ιδίους πόρους αναγκαίες επενδύσεις, 

γ) Να εισάγει και να χρησιμοποιεί τεχνολογία, ικανή να μειώσει το συνο

λικό κόστος λειτουργίας.

δ) Να διατηρεί στενή σχέση και αρραγή με τους δημότες της Χαλκίδας, 

ε) Να συμβάλει σημαντικά στη δημιουργία μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής 

Πόλης.

Ενδεικτικά, οι βασικές κατηγορίες Εσόδων της Δημοτικής Επιχείρησης 

Χαλκίδας, κατά τα προηγούμενα έτη 2002-2004 έχουν ως εξής:

ΕΣΟΔΑ 2002
(σε €)

2003
(σε €)

2004 
(σε €)

Έσοδα Υπη
ρεσίας Ύδρευ

σης
3.546.059,00 4.006.092,85 4.144.152,58

Έσοδα Υπη
ρεσίας Αποχέ

τευσης
2.002.412,69 2.125.551,55 2.352.769,98

Διάφορα οργα
νικά 

Έσοδα
6.458,00 31.138,48 84.851,88

Επιχορήγηση
Τέλους 3 % 0,00 577.510.60 576.942,62

Διάφορα ανόρ
γανα 

Έσοδα
108.234,62 623,06 176.094,89

Τόκοι Πιστω
τικοί 28.396,25 31.176,46 44.960,95

ΣΥΝΟΛΟ 5.691.560,56 6.772.093,00 7.379.772,90

Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας

1 Βάση των στοιχείων της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας
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Ενδεικτικά οι βασικές κατηγορίες Εξόδων της Δημοτικής Επιχείρησης 

Χαλκίδας, κατά τα προηγούμενα έτη 2002-2004, έχουν ως εξής:

ΕΞΟΔΑ 2002
(σε €)

2003 
(σε €)

2004
(σε €)

Αναλώσεις Υλι
κών - Ανταλλα

κτικών
62.564,15 52.829,03 96.146,34

Κόστος Παρα
γωγής 4.413.803,78 3.941.332,61 4.854.344,93

Έξοδα Διοικητι
κής Λειτουργίας 1.308.510,49 1.016.436,32 1.317.343,51

Τόκοι Χρεωστι
κοί 174.474,80 92.290,18 96.264,87

Ανόργανα Έξοδα 303.413,00 24.225,10 30.516,69

ΣΥΝΟΛΟ 6.262.766,22 5.127.113,24 6.394.616,34

Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας

Η διαφορά εσόδων -  εξόδων και το αποτέλεσμα που εμφανίζει ανά έτος 

παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 96



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8

ΕΤΟΣ ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

ΕΤΟΥΣ

2002 5.691.560,56 6.262.766,22 - 571.205,66

2003 6.772.093,00 5.127.113,24 1.644.979,76

2004 7.379.772,90 6.394.616,34 985.156,56

Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας

Όπως παρατηρούμε στους παραπάνω πίνακες, η επιχείρηση με την αύ

ξηση του κύκλου εργασιών της το έτος 2003 κατά 10,9 % (607.853,19 €) 

και το 2004 κατά 6,80% (418.991,56 €), κατάφερε να επιτύχει σημα

ντική αύξηση των εσόδων της και όχι μόνο εκμηδένισε τις ζημιές που 

παρουσίασε το 2002 (-571.205,66 €), αλλά κατάφερε να κλείσει τον ισο

λογισμό της με θετικό αποτέλεσμα εμφανίζοντας κέρδη 1.644.979.,76 € 

το 2003 και συνεχίζοντας την ανοδική πορεία της, εμφάνισε και το 2004 

επιπρόσθετα κέρδη της τάξεως των 985.156,56 €.

Σε αυτό συνέβαλε και η πορεία του κόστους παραγωγής με τη μείωση 

που παρουσίασε το 2003 κατά 482.206,29 € της τάξεως του 10,77 % και 

την αύξηση του το 2004 κατά 956.329,63 € σε ποσοστό 23,94 % (στην 

ουσία η αύξηση του κόστους παραγωγής με τις αυξομειώσεις τα έτη 

2002-2004 ήταν της τάξεως του 13,17 %).
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Εμφανώς από τους πίνακες και το σχεδιάγραμμα συμπεραίνουμε ότι η 

ποσοστιαία αύξηση των εξόδων να είναι μικρότερη από τη ποσοστιαία 

αύξηση των εσόδων με αποτέλεσμα η εταιρεία να εμφανίζει αυξημένα 

κέρδη και σταθεροποιητική προς τα πάνω πορεία πράγμα πολύ ενθαρρυ

ντικό για το μέλλον της.

8.4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ Δ.Ε.Υ.Α. ΘΗΒΑΣ

Τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα που ταλανίζουν την επιχείρηση, 

αντικατοπτρίζονται κυρίως στις μεγάλες δανειακές υποχρεώσεις και α

ποτελούν τροχοπέδη στην ανάπτυξη και σύγχρονη λειτουργία της 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ., ενώ η μη καταβολή της επιχορήγησης που προβλέπει ο νό

μος 2065/ 1992 για τα έτη 2001 και 2003 έχει σαν αποτέλεσμα την όξυν- 

σει ακόμη περισσότερο της ήδη άσχημης οικονομικής κατάστασής της.

Χαρακτηριστικό αυτής της κατάστασης που επικρατεί, είναι πως το 

2003 η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. έκανε ρύθμιση των οφειλών της προς το Ταμείο Πα

ρακαταθηκών και Δανείων, συνάπτοντας νέο δάνειο δεκαπέντε ετών με 

επιτόκιο 5,9 %. Επίσης, το 2003 κλήθηκε να πληρώσει εκτός των άλλων,
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ποσό 699.948,26 ευρώ μετά από έκδοση αντίστοιχης πράξης βεβαίωσης 

της Δ.Ο.Υ Θήβας, που αφορούσε δαπάνη για το έργο αυτεπιστασίας 

«ΥΔΡΕΥΣΗ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ» το οποίο όμως μετά από την 25/06/2001 

έκθεση ελέγχου, κρίθηκε μη επιλέξιμη δαπάνη και καταλογίστηκε προς 

πληρωμή στη Δ.Ε.Υ.Α.Θ.. Η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. κατέθεσε έφεση και αίτηση α

ναστολής στο Ελεγκτικό Συνέδριο, αφού η πληρωμή του ανώτερου πο

σού ισοδυναμούσε με λειτουργική αδυναμία της επιχείρησης. Το Ελε

γκτικό Συνέδριο ανέστειλε την εκτέλεση της απόφασης μέχρι την έκδοση 

απόφαση επί της εφέσεως που κατέθεσε η Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

Ενδεικτικά τα Έσοδα της Δημοτικής Επιχείρησης Θήβας κατά τα προη

γούμενα έτη 2002-2004 έχουν ως εξής:

ΕΣΟΔΑ 2002 
(σε €)

2003 
(σε €)

2004
(σε €)

Πωλήσεις 1.492.853,29 1.539.259,59 1.858.040,09

Επιχορήγηση Ε
πενδύσεων 1.554.767,62 1.163.040,35 1.067.126,29

Διάφορα ανόργα
να Έσοδα 50.138,36 2.213,08 232.858,43

Τόκοι Πιστωτικοί 7.483,36 3.081,44 328,40

Αποσβέσεις ενσω
ματωμένες στο 
λειτουργικό κό

στος

1.269.723,34 839.168,49 764.715,96

ΣΥΝΟΛΟ 4.374.965,97 3.546.762,95 3.923.069,17

Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις Δ.Ε.Υ.Α. Θήβας
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Ενδεικτικά τα Έξοδα της Δημοτικής Επιχείρησης Θήβας κατά τα προη

γούμενα έτη 2002-2004 έχουν ως εξής:

ΕΞΟΔΑ 2002 
(σε €)

2003
(σε €)

2004
(σε €)

Αποσβέσεις 1.269.723,34 839.168,49 764.715,96

Κόστος Παρα
γωγής 3.026.535,92 2.610.306,38 2.892.620,54

Έξοδα Διοικη
τικής Λειτουρ

γ ί α ς
33.079,70 32.610,06 35.271,39

Τόκοι Χρεωστι
κοί 367.733,97 477.640,81 467.155,50

Ανόργανα Έξο
δα 6.176,21 7.922,01 220.764,76

Έξοδα προη
γούμενων χρή

σεων
0,00 83,38 4.547,93

ΣΥΝΟΛΟ 4.703.249,14 3.967.731,13 4.385.076,08

Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις Δ.Ε.Υ.Α. Θήβας

Εξετάζοντας τους πίνακες αναλυτικότερα, διαπιστώνουμε ότι τα οι πω- 

λήσεις είχαν αυξητικές τάσεις και το 2003 με 3,1 % και το 2004 με 24 % 

αλλά το σύνολο των εσόδων σημείωσε μια πτώση της τάξεως του 18 % 

το έτος 2003 σε σχέση με το 2002, ενώ το 2004 μειώθηκαν κατά 10 %.

Ενώ στον αντίποδα, τα έξοδα παρουσιάζουν μείωση και πιο συγκεκρι

μένα το 2003 με ποσοστό 15 % και το 2004 με 6,7 %, αυτό συμβαίνει 

γιατί μειώθηκε το λειτουργικό κόστος της επιχείρησης. Όμως υπήρχε αύ

ξηση των ανόργανων εξόδων και των χρεωστικών τόκων και για αυτό το 

λόγο παρατηρείτε μια συνεχώς αύξηση του παθητικού της Δ.Ε.Υ.Α.Θ.
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Η διαφορά εσόδων -  εξόδων ανά έτος παρουσιάζεται στον παρακάτω 
πίνακα:

ΕΤΟΣ ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

ΕΤΟΥΣ

2002 4.374.965,97 4.703.249,14 -328.283,17

2003 3.546.762,95 3.967.731,13 -420.968,18

2004 3.923.069,17 4.385.076,08 -462.006,91

ΠΟΡΕΙΑ Δ.Ε.Υ.Α.Θ.

•  ΕΣΟΔΑ 
-•— ΕΞΟΔΑ

Από το γράφημα προκύπτει ότι υπάρχει σχεδόν παράλληλη μετατόπιση 

εσόδων- εξόδων, δηλαδή όταν έχουμε μείωση των εσόδων έχουμε και 

μείωση των εξόδων και το αντίθετο. Με αυτό τον τρόπο η επιχείρηση 

προσπαθεί να μειώσει ή τουλάχιστον να κρατήσει σταθερό έλλειμμα που 

παρουσιάζει.
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8.5 ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΔΕΙΚΤΩΝ2

Στη συνέχεια, θα γίνει μία ανάλυση των ισολογισμών των ετών 

2002, 2003, 2004 των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης 

Χαλκίδας και Θήβας με την χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών. Πιο 

συγκεκριμένα από τους δείκτες ρευστότητας, οι οποίοι έχουν βασικό 

σκοπό τη μέτρηση της ικανότητας των επιχειρήσεων να ανταπεξέρχονται 

στις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις αυτών και γενικότερα στις τρέχουσες 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, θα χρησιμοποιηθούν οι δείκτες: α) Κυ- 

κλοφοριακής ρευστότητας β) Άμεσης ρευστότητας.

Από τους δείκτες κυκλοφοριακής ταχύτητας, οι οποίοι μετρούν τον 

αριθμό των περιστροφών που πραγματοποιούν τα περιουσιακά στοιχεία 

των επιχειρήσεων στο σύνολο τους ή σε ομάδες ή το καθένα ξεχωριστά 

σε μία οικονομική χρήση, θα χρησιμοποιηθούν οι: α) Κυκλοφοριακής 

ταχύτητας συνολικού ενεργητικού β) Κυκλοφοριακής ταχύτητας κυκλο- 

φορούντος ενεργητικού.

Από την κατηγορία των δεικτών κεφαλαιακής διάρθρωσης ή μόχλευ

σης, οι οποίοι βασικό στόχο έχουν να μετρήσουν το βαθμό στον οποίο η 

επιχείρηση έχει χρησιμοποιήσει (χρηματοδοτηθεί με) δανειακά κεφάλαια 

για την ανάπτυξή της και να προσδιορίσουν το βαθμό εξάρτησης της πε

ριουσίας των επιχειρήσεων από τα ξένα κεφάλαια, θα γίνει χρήση των: α) 

Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης β) Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 

προς σύνολο υποχρεώσεων.

2 (ΔΡ), Π. ΚΙΟΧΟΣ, (ΔΡ), Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΔΑΟΥ, (ΔΡ), Γ. ΘΑΝΟΣ, Α. ΚΙΟΧΟΣ (Μ.ΒΟ), 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΠΟΛΙΤΙΚΗ, 2002,ΑΘΗΝΑ
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8.5.1 Ανάλυση χρηματοοικονομικών δεικτών Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας 
Α.Ε.Υ.Α. Θήβας

Δείκτες ρευστότητας

> Δείκτης Κυκλοφοριακής (γενικής) Ρευστότητας

Ο Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας εκφράζει την ικανότητα της 

επιχείρησης να αντιμετωπίζει τις τρέχουσες (βραχυπρόθεσμες) υποχρεώ

σεις της. δηλαδή αποτελεί δείκτη, ο οποίος χρησιμοποιείτε για τον 

προσδιορισμό του βαθμού ασφάλειας των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσε

ων της επιχείρησης.

Ο δείκτης αυτός μας δείχνει τη δυνατότητα της επιχείρησης να εξο

φλεί, σε μια δεδομένη χρονική στιγμή, τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

της με τη ρευστοποίηση των κυκλοφορούντων περιουσιακών της στοι

χείων. Επίσης, ο δείκτης θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος της μονάδας, 

και αυτό σημαίνει ότι οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις πρέπει να καλύ

πτονται εξ’ ολοκλήρου από το κυκλοφορούν ενεργητικό και ακόμα να 

παραμένει ένα περιθώριο πλεόνασμα.

Ο δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας υπολογίζεται ως εξής:

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας —-------------------------------------

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
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Α.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

1.929.258,52
Δ.Κ.Ρ. = ---------------------  = 0,81 <1

2.390.592,48

Για το έτος 2003:

2.739.792,43
Δ.Κ.Ρ. = ---------------------  = 1,51 >1

1.820.148,39

Για το έτος 2004:

3.184.315,42
Δ.Κ.Ρ. = ---------------------  = 3,83 > 1

830.652,26

Παρατηρούμε ότι υπάρχει αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού 

μεταξύ των ετών 2002 και 2003 ενώ το 2004 αυξάνεται ακόμα περισσό

τερο. Στον αντίποδα οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μειώνονται συνε

χώς χρόνο με το χρόνο με θετικές επιπτώσεις για την επιχείρηση.

Αποτέλεσμα όλου αυτού είναι η επιχείρηση όχι απλώς να καταφέρει να 

παραγκωνίσει το αποτέλεσμα του δείκτη για το 2002 που είναι μικρότερο 

της (< 1) μονάδας (αυτό σημαίνει ότι μέρος των βραχυπρόθεσμων υπο

χρεώσεων της επιχείρησης χρησιμοποιήθηκε κατά τρόπο χρηματοδοτικά 

ανορθόδοξο για τη χρηματοδότηση παγίων περιουσιακών στοιχείων) 

αλλά να καλύπτει τα έτη 2003 και 2004 εξ’ ολοκλήρου τις βραχυπρόθε

σμες υποχρεώσεις από το κυκλοφορούν ενεργητικό και ακόμα να παρα

μένει ένα περιθώριο πλεόνασμα αφού ο Δ.Κ.Ρ. > 1.
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Α.Ε.Υ.Α.Θ.

Για το έτος 2002:

1.622.579,60
Δ.Κ.Ρ = ---------------------  = 0,98 < 1

1.654.704,66

Για το έτος 2003:

1.624.125,90
Δ.Κ.Ρ = ---------------------  = 1,07 >1

1.516.246,79

Για το έτος 2004:

1.886538,44
Δ.Κ.Ρ = --------------------  = 0.83 < 1

2.210.973,17

Κατά την διάρκεια της τριετίας παρατηρείται παράλληλη αύξηση τόσο 

στο κυκλοφορούν ενεργητικό όσο και στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

της επιχείρησης.

Μόνο το έτος 2003 ο δείκτης ήταν μεγαλύτερος της μονάδας, δεν αντι

μετώπιζε δηλαδή πρόβλημα ρευστότητας, ενώ τα υπόλοιπα δύο έτη είχε 

δυσκολίες όσον αφορά τη βραχυπρόθεσμη ρευστότητά της όπως φαίνε

ται και από την δείκτες των ετών 2002 και 2004.

> Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας

Ο δείκτης άμεσης ρευστότητας είναι ένα αυστηρότερο κριτήριο της 

ρευστότητας της επιχείρησης. Με αυτή την έννοια, οι βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις της επιχείρησης πρέπει να καλύπτονται εξ’ ολοκλήρου από
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τα, σχετικά εύκολα, ρευστοποιημένα στοιχεία του κυκλοφορούντος ενερ

γητικού, δηλαδή τα ταμειακά διαθέσιμα και τις πραγματικές απαιτήσεις 

από τους πελάτες.

Ο δείκτης αυτός συνιστάται να είναι μεγαλύτερος από τη μονάδα. Θα 

πρέπει όμως να σημειώσουμε ότι στην περίπτωση που θα παρατηρηθεί 

μεγάλη διαφορά μεταξύ του δείκτη αυτού και του δείκτη κυκλοφοριακής 

ρευστότητας, θα οφείλεται στο ύψος των αποθεμάτων. Αντίθετα, αν η δι

αφορά μεταξύ των δύο δεικτών είναι μικρή, τότε θα πρέπει να εξετάσου

με τις απαιτήσεις για την εξακρίβωση επισφαλών και άλλων πλασματι

κών στοιχείων του κυκλοφορούντος.

Ο δείκτης άμεσης ρευστότητας υπολογίζεται ως εξής:

Κυκλοφορούν ενεργητικό - αποθέματα

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας —

Α.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

1.929.258,52- 18.179,07
Δ.Α.Ρ. = 0,80 < 1

2.390.592,48

Για το έτος 2003:

2.739.792,43 - 32.486,55
Δ.Α.Ρ. = 1,49 > 1

1.820.148,39

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 106



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8

Για το έτος 2004:

3.184.315,42-31583,10
Δ.Α.Ρ. = ---------------------------------------- = 3,80 >1

830.652,26

Παρατηρούμε ότι και σε αυτήν την περίπτωση υπάρχει διαφορά α

νάμεσα στα έτη 2002 -  2004. Διαπιστώνουμε ότι το έτος 2002 το αποτέ

λεσμα του δείκτη είναι μικρότερο της μονάδας που καθιστά την επιχεί

ρηση ανίκανη να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις με τα ρευ- 

στοποιημένα στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού. Δεν ισχύει ό

μως το ίδιο για τα έτη 2003 και 2004 που ο δείκτης είναι εμφανώς μεγα

λύτερος της μονάδας που σημαίνει ότι η επιχείρηση μπορεί να ανταπε- 

ξέλθει στην κάλυψη των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων με τα ταμιακά 

διαθέσιμα και τις απαιτήσεις από τους πελάτες της.

Α.Ε.Υ.Α.Θ.

Για το έτος 2002:

1.622.579,60- 101.731,02
Δ.Α.Ρ =  = 0,91 <1

1.654.704,66

Για το έτος 2003:

1.624.125,90 -97.273,05
Δ.Α.Ρ =  = 1,00=1

1.516.246,79

Για το έτος 2004:

1.886.538,44-88.882,91
Δ.Α.Ρ =  = 0,81 <1

2.210.973,1
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Τα αποτελέσματα του δείκτη μας δείχνουν ότι κατά τα έτη 2002 και 

2003 αντιμετώπιζε πρόβλημα στην κάλυψη των τρεχουσών υποχρεώσε

ων της. Ενώ το 2003 έστω και οριακά καταφέρνει να ανταποκριθεί στις 

τρέχουσες υποχρεώσεις της και να διαθέτει καλύτερη πιστοληπτική ικα

νότητα

Δείκτες κυκλοφοριακης ταχύτητας

> Δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας ενεργητικού

Ο δείκτης αυτός μετρά την κυκλοφοριακή ταχύτητα των συνολικών ε

πενδυμένων κεφαλαίων στην επιχείρηση. Όσο μεγαλύτερος είναι ο αριθ

μητής του κλάσματος του τύπου (δηλαδή οι πωλήσεις, κύκλος εργασιών) 

τόσο πιο μεγάλη θα είναι η τιμή του δείκτη αυτού δηλαδή τόσο μεγαλύ

τερη θα είναι η κυκλοφοριακή ταχύτητα των επενδυμένων κεφαλαίων. 

Για παράδειγμα, εάν η κυκλοφοριακή ταχύτητα του ενεργητικού μιας ε

πιχείρησης είναι ίση με 1 αυτό σημαίνει ότι η επιχείρηση πραγματοποίη

σε πωλήσεις 1 λεπτό για κάθε 1 λεπτό που επενδύθηκε στο ενεργητικό. 

Άρα ο δείκτης αυτός παρουσιάζει πόσο αποτελεσματική είναι η διοίκηση 

του ενεργητικού μιας επιχείρησης (των επενδυμένων κεφαλαίων της στη 

δημιουργία πωλήσεων) πράγμα που σημαίνει πως όσο τα αποτελέσματα 

είναι μεγαλύτερα της μονάδας τόσο καλύτερη θα είναι και η αξιοποίηση 

του παραγωγικού εξοπλισμού και των παραγωγικών εγκαταστάσεων, κα

θώς και των αποθεμάτων και των άλλων στοιχείων του ενεργητικού.
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Ο δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας ενεργητικού υπολογίζεται ως 

εξής:

Δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας πωλήσεις
Ενεργητικού

Σύνολο Ενεργητικού

Δ.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

Δ.Κ.Τ.Ε. =5.554.929,69 / 29.806.643,41 = 0,19 

Για το έτος 2003:

Δ.Κ.Τ.Ε. =6.162.782,88/ 31.022.904,54 = 0,20 

Για το έτος 2004:

Δ.Κ.Τ.Ε. = 6.581.774,44 / 34.202.817,03 = 0,19

Η σταθεροποίηση του δείκτη ανά έτος κάτω της μονάδας οφείλεται στο 

μεγάλο σύνολο των επενδυμένων κεφαλαίων και ιδιαίτερα στα μεγάλα 

ποσά που εμφανίζει η περιουσία του πάγιου ενεργητικού σε εγκαταστά

σεις και τεχνικά έργα. Έτσι αν και ο κύκλος εργασιών αυξάνεται ο δεί

κτης έχει σταθεροποιητικές τάσεις γύρω στο 0,19 - 0,20.

Α.Ε.Υ.Α.Θ.

Για το έτος 2002:

1.492.853,29
Δ.Κ.Τ.Ε. =---------------------------------------=  0,06 <1

22.735.523,77
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Για το έτος 2003:

1.539.259,59
Δ.Κ.Τ.Ε. =---------------------------------------- = 0,06 < 1

22.049.503,27

Για το έτος 2004:

1.858.040,09
Δ.Κ.Τ.Ε. =---------------------------------------- = 0,08 > 1

21.666.009,13

Εδώ παρατηρείτε αύξηση στις ετήσιες πωλήσεις αλλά συρρίκνωση στο 

σύνολο του ενεργητικού κάθε χρονιάς.

Τα αποτελέσματα αυτού του δείκτη είναι και για τα τρία έτη κατά πολύ 

μικρότερα από την μονάδα και αυτό φανερώνει πως είτε δεν υπάρχει με

γάλη εντατικότατα από πλευράς της Δ.Ε.Υ.Α.Θ στην χρησιμοποίηση και 

εκμετάλλευση των περιουσιακών της στοιχείων προς επίτευξη πωλήσε- 

ων, είτε ότι υπάρχει υπερεπένδυση κεφαλαίων στην επιχείρηση σε σχέση 

με τις πωλήσεις που είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν.

> Δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας κυκλοφορούντος ενεργητι
κού

Ο δείκτης παρέχει πληροφορίες για τον αριθμό των περιστροφών που 

πραγματοποιούν τα κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία του ενεργητι

κού (αποθέματα, απαιτήσεις, διαθέσιμα) σε ένα λογιστικό έτος. Αν διαι

ρέσουμε το 365 που είναι ο αριθμός των ημερών του έτους με τα αποτε

λέσματα κάθε χρόνου μπορούμε να βρούμε κάθε πόσες ημέρες σε ένα 

χρόνο περιστρέφονται τα κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία του ενερ

γητικού.
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Ο δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας κυκλοφορούντος ενεργητικού 

υπολογίζεται ως εξής:

Δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας πωλήσεις
Κυκλοφορούντος Ενεργητικού =

Σύνολο κυκλοφ. Ενεργητικού

Α.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε. = 5.554.929,69 / 1.929.258,52 = 2,88 

Για το έτος 2003:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε = 6.162.782,88 / 2.739.792,43 = 2,25 

Για το έτος 2004:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε. 6.581.774,44 / 3.184.315,42= 2,07

Τα αποτελέσματα του δείκτη παραμένουν σε αυξημένα επίπεδα μεγα

λύτερα της μονάδας παρόλη την φθίνουσα πορεία που παρουσιάζει τα 

τελευταία έτη. Αυτό σημαίνει ότι για την ώρα δεν υπάρχει πρόβλημα και 

τα κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία του ενεργητικού (αποθέματα, 

απαιτήσεις, διαθέσιμα) διαχειρίζονται ορθολογικά.

Α.Ε.Υ.Α.Θ 

Για το έτος 2002:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε. = 1.492.853,29 / 1.593.806,55 = 0,93
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Για το έτος 2003:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε. = 1.539.259,59 / 1.622.069,95 = 0,94

Για το έτος 2004:

Δ.Κ.Τ.Κ.Ε. = 1.858.040,09/ 1.354.441,83 = 1,37

Καθ’ όλη την διάρκεια της τριετίας ο δείκτης έχει αυξητικές τάσεις με 

αποκορύφωμα το 2004 όπου ο δείκτης ξεπερνά τη μονάδα και αυτό κα

ταδεικνύει πως αρχίζει να γίνεται σωστή διαχείριση των επενδυμένων 

κεφαλαίων της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. για την δημιουργία πωλήσεων.

Δείκτες κεφαλαιακής διάρθρωσης τί μόχλευσης

> Δείκτης συνολικής δανειακής επιβάρυνσης

Ο δείκτης συνολικής δανειακής επιβάρυνσης δείχνει το μέρος εκείνο 

(ποσοστό) των συνολικά επενδεδυ μενών κεφαλαίων σε στοιχεία του ε

νεργητικού τα οποία προήλθαν από τους πιστωτές της επιχείρησης δηλα

δή δείχνει το ποσοστό του συνόλου του ενεργητικού, πάνω στο οποίο οι 

πιστωτές έχουν οποιαδήποτε μορφής απαιτήσεις ή ακόμα δείχνει το πο

σοστό των ξένων κεφαλαίων στο σύνολο των κεφαλαίων της επιχείρη

σης.

Από πλευράς πιστωτών της επιχείρησης, όσο χαμηλότερος είναι ο δεί

κτης αυτός τόσο μεγαλύτερη είναι η εξασφάλιση τους έναντι ζημιών που 

τυχόν θα υποστούν σε περίπτωση αποτυχίας της επιχείρησης και ρευστο

ποίησης των στοιχείων του ενεργητικού της. Όταν ο δείκτης αυτός βρί

σκεται σε υψηλό επίπεδο, πράγμα που σημαίνει ότι τα δανειακά κεφά
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λαια αποτελούν ένα μεγάλο μέρος των συνολικών επενδεδυμένων κεφα

λαίων, υπάρχει κίνδυνος οι ιδιοκτήτες της επιχείρησης να παρασυρθούν 

και να προβούν σε μη ορθολογικές επενδυτικές δραστηριότητες, οι ο

ποίες πιθανόν να προξενήσουν ζημιές στην επιχείρηση.

Ο δείκτης συνολικής δανειακής επιβάρυνσης υπολογίζεται ως εξής:

Δείκτης συνολικής Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων

δανειακής επιβάρυνσης =  X  100
Σύνολο ενεργητικού

Α.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

Δ.Σ.Δ.Ε. = 4.539.349,74 / 29.806.643,41 X 100 = 15,2 %

Για το έτος 2003:

Δ.Σ.Δ.Ε.= 3.976.637,04 / 31.022.904,54 X 100 = 12,8 %

Για το έτος 2004:

Δ.Σ.Δ.Ε. = 2.942.710,20 / 34.202.817,03 X 100 = 8,60 %

Τα αποτελέσματα των δεικτών για τα έτη 2002, 2003 και 2004 δεν 

βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα και συνεχώς έχουν μία φθίνουσα πορεία , 

πράγμα που σημαίνει ότι τα δανειακά κεφάλαια δεν αποτελούν μεγάλο 

μέρος των επενδυμένων κεφαλαίων αλλά ένα πολύ ελάχιστο κομμάτι αυ

τών, που δεν επηρεάζει την επιχείρηση και συνεχώς μειώνεται. Επομένως
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δεν υπάρχει κίνδυνος η επιχείρηση να παρασυρθεί σε μη ορθολογικές ε

πενδυτικές δραστηριότητες.

Α.Ε.Υ.Α.Θ.

Για το έτος 2002:

Δ.Σ.Δ.Ε. = 7.491.220,05 / 22.735.523,77 X 100 = 32,9 %

Για το έτος 2003:

Δ.Σ.Δ.Ε.= 8.045.737,57 / 22.049.503,27 X 100 = 36,4 %

Για το έτος 2004:

Δ.Σ.Δ.Ε. = 7.532.959,08 / 21.666.009,13 X 100 = 34.7 %

Τα αποτελέσματα του δείκτη κυμαίνονται σε υψηλά ποσοστά καθ’ όλη 

την τριετία και αυτό φανερώνει ότι τα δανειακά κεφάλαια αποτελούν ένα 

μεγάλο μέρος των συνολικών υπενδεδυμένων κεφαλαίων.

Η διοίκηση της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να δείξει 

σύνεση και να μην προβεί σε μη ορθολογικές επενδυτικές δραστηριότη

τες, οι οποίες πιθανόν να προξενήσουν ζημιές στην επιχείρηση.

> Δείκτης κυκλοφορούντος ενεργητικού προς σύνολο υποχρεώσεων

Ο δείκτης αυτός δείχνει τη σχέση των κυκλοφορούντων περιουσιακών 

στοιχείων του ενεργητικού σε σχέση με το σύνολο των υποχρεώσεων. 

Ένας υψηλός δείκτης (ίσος ή μεγαλύτερος της μονάδας) σημαίνει πως αν 

δεν υπάρξουν σοβαρές, συσσωρευμένες ζημίες μέλλον, οι υποχρεώσεις 

της επιχείρησης, όπως αυτές γίνονται σταδιακά βραχυπρόθεσμες, θα

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ ] 14



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8

μπορούν να εξοφληθούν χωρίς να χρειαστεί αναδιάρθρωση της κεφαλαι

ακής δομής της επιχείρησης ή σοβαρή αναστάτωση της ομαλής λειτουρ

γίας της.

Ο δείκτης κυκλοφορούντος ενεργητικού προς σύνολο υποχρεώσεων 

υπολογίζεται ως εξής:

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Δ.Κ.Ε.Π.Σ.Υ =  -------------------------------------
Υποχρεώσεις

Δ.Ε.Υ.Α.Χ.

Για το έτος 2002:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ = 1.929.258,52 / 4.539.349,74 -  0,43 

Για το έτος 2003:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ = 2.739.792,43 / 3.976.637,04 = 0,68 

Για το έτος 2004:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ = 3.184.315,42 / 2.942.710,20 = 1,08

Όπως φαίνεται τα αποτελέσματα του δείκτη συνεχώς καλυτερεύουν 

χρόνο με το χρόνο. Είναι πολύ μικρότερα (< 1) για τα έτη 2002 και 2003 

και λίγο παραπάνω από τη μονάδα για το έτος 2004. Για τα έτη 2002 και 

2003 η επιχείρηση χάνει τη δυνατότητα να εξοφλήσει όλες τις υποχρεώ

σεις της, όσο για το 2004 μπορεί να καλύπτει πλήρως όλες τις υποχρεώ

σεις της χωρίς να αναστατώσει την ομαλή λειτουργία της.
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Α.Έ.Υ.Α.Θ.

Για το έτος 2002:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ= 1.593.806,55/9.145.924,71 =0,17 

Για το έτος 2003:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ = 1.622.069,95 / 9.561.984,36 = 0,16 

Γ ια το έτος 2004:

Δ.Κ.Ε.Π.Υ = 1.354.441,83 / 9.743.932,25 = 0,13

Τα χαμηλά αποτελέσματα του δείκτη και τα τρία έτη δείχνουν ότι θα 

χρειαστεί αναδιάρθρωση της κεφαλαιακής δομής της επιχείρησης καθώς 

δεν θα μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της, κάτι το οποίο συ

νεπάγεται ότι θα πρέπει να επέλθει μείωση των βραχυπρόθεσμων υπο

χρεώσεων της.
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8.6 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ Δ.Ε.Υ.Α. ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΝΑΛΥΣΗΣ

Μετά από την ανάλυση των οικονομικών στοιχείων και των δύο επιχει

ρήσεων μπορούμε να συνοψίσουμε τα συμπεράσματα μας ως εξής :

1) Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., είναι μια υγιής επιχείρηση από οικονομικής πλευράς, 

έχει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και επιτυγχάνει σημαντική αύξηση 

του κύκλου εργασιών, συμμετέχει και σε άλλους τομείς δραστηριοτή

των όπως είναι η κατασκευή και εκμετάλλευση Χ.Υ.Τ.Α., έχει αύξη

ση των εσόδων της κάθε χρονιά, με παράλληλη μείωση του κόστους 

παραγωγής και του συνόλου των εξόδων της. Αυτό έχει σαν αποτέλε

σμα να παρουσιάζει σημαντική κερδοφορία κατά τα έτη 2003 και 

2004. Από την ανάλυση των αριθμοδεικτών προκύπτει ότι μπορεί να 

καλύπτει εξ’ ολοκλήρου τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις από το κυ

κλοφορούν ενεργητικό της, έχει μεγάλο όγκο επενδυμένων κεφαλαίων 

από τα οποία μόνο ένα μικρό μέρος αποτελείται από δανειακά κεφά

λαια.

2) Στον αντίποδα η Δ.Ε.Υ.Α.Θ., αντιμετωπίζει μεγάλα οικονομικά προ

βλήματα κυρίως λόγω των μεγάλων δανειακών υποχρεώσεων της, έ

τσι παρόλη την αύξηση του κύκλου εργασιών της, δεν επέρχεται αύ

ξηση του συνόλου του ενεργητικού της. Παρουσιάζει σημαντικές ζη

μιές και τα τρία έτη, γεγονός που οφείλεται στην αύξηση των χρεω

στικών τόκων και τη μείωση των επιχορηγήσεων που λαμβάνει. Οι 

αριθμοδείκτες καταδεικνύουν τα προβλήματα αυτά, και αποτυπώνουν 

δυσκολίες που σχετίζονται: με την βραχυπρόθεσμη ρευστότητά της, 

με την υπερεπένδυση κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση με τις πω- 

λήσεις που είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν και με ότι τα δανεια

κά κεφάλαια αποτελούν ένα μεγάλο μέρος των συνολικών υπενδεδυ- 

μένων κεφαλαίων.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. Χ Α Λ Κ Ι Δ Α Σ  ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 11 η
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8.7 ΑΝΑΛΥΣΗ S.W.O.T. (STRENGTHS WEAKNESSES 
OPPORTUNITIES THREATS]

Ο προγραμματισμός και η έρευνα είναι τα σπουδαιότερα στοιχεία για 

την πορεία μιας επιχειρηματικής δράσης. Για την κατάστρωση ενός απο

τελεσματικού στρατηγικού προγράμματος των Δ.Ε.Υ.Α. Θηβαίων και 

Χαλκίδας θα πρέπει τα ανώτερα στελέχη αυτών να εναρμονίσουν τους 

στόχους με τα μέσα που διαθέτουν οι επιχειρήσεις. Η επίτευξη του εγχει

ρήματος αυτού θα γίνει με τον εντοπισμό των δυνατών και αδύνατων 

σημείων των επιχειρήσεων. Η διάγνωση και εκτίμηση αυτών σημείων, 

καθώς και των ευκαιριών και απειλών που διαφαίνονται κατά τον προ- 

γραμματισμό ονομάζεται ανάλυση S.W.O.T. (Δ.Α.Ε.Α.). Στα παρακάτω 

σχήματα, παραθέτουμε τη S.W.O.T. ανάλυση για τις Δημοτικές Επιχει

ρήσεις ύδρευσης Αποχέτευσης Θηβαίων και Χαλκίδας:

3 Τζωρτζάκης Κ. Τζωρτζάκη Α. «Οργάνωση καν Διοίκηση, νέες ιδέες και τεχνικές στον 21° αι.», 1999, 
Αθήνα, Ροζίλη.
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ΣΧΗΜΑ 1 Αξιολόγηση Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ

ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΚΑΛΕΣ

> Μονοπώλιο
> Γνώση των αναγκών των πε

λατών
> Διοικητικές ικανότητες των 

στελεχών
> Ποιότητα παροχής υπηρεσιών
> Άριστα καταρτισμένο προσω

πικό
> Καλή οικονομική κατάσταση
> Οικονομική υποστήριξη από 

κοινοτικά προγράμματα
> Κέρδη παρελθόντων ετών
> Αυξημένα ίδια κεφάλαια και 

εξασφάλιση απαιτήσεων

> Κατάληψη μητροπολιτι- 
κής θέσης

> Διεύρυνση του αντικει
μένου αρμοδιοτήτων της

> Βελτίωση θεσμικού 
πλαισίου

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ

ΚΑΚΕΣ

> Έλλειψη διαφήμισης (προβολή 
της επιχείρησης και αναγνώρι
σης του έργου της από τους 
πολίτες)

> Ύπαρξη ανεκμετάλλευτων πά
γιων στοιχείων

> Ιδιωτικοποίηση - δημι
ουργία ιδιωτικού φορέα 
με παροχή αντίστοιχων 
υπηρεσιών

Οι πιο σημαντικές δυνάμεις για τη Δ.Ε.Υ.Α.Χ. είναι η καλή οικονομική 

κατάσταση (τα κέρδη που παρουσιάζει) και ότι αποτελεί μονοπώλιο στην 

παροχή υπηρεσιών ύδρευσης -  αποχέτευσης αφού δεν υπάρχουν άλλοι 

φορείς του Δημοσίου ή Ιδιωτικού τομέα συναφούς αντικειμένου. Αυτή
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είναι ταυτόχρονα και μια από τις πιο μεγάλες απειλές γι’αυτήν καθώς η 

δημιουργία ανάλογης επιχείρησης θα δημιουργήσει ανταγωνιστικές συν

θήκες και μοιραία η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. θα χάσει ένα τμήμα της στην αγορά. 

Αναμφισβήτητα όμως, ο σημαντικότερος κίνδυνος είναι το ενδεχόμενο 

ιδιωτικοποίησης της επιχείρησης και όλων των Δ.Ε.Υ.Α. της χώρας, όταν 

αυτές ολοκληρώσουν τα έργα τα οποία είναι αναγκαία να εκτελεστούν.

Από την άλλη πλευρά, η Δ.Ε.Υ.Α.Χ έχει ορίζοντα μελλοντικής ανά

πτυξης αφενός με τη κατάληψη μιας μητροπολιτικής θέσης στο νομό Εύ

βοιας , με τη μεταφορά σε αυτήν αρμοδιοτήτων από τις άλλες Δ.Ε.Υ.Α. 

του νομού και αφετέρου με τη διεύρυνση του αντικειμένου ενασχόλησής 

της και σε άλλους τομείς (π.χ. στον τομέα της καθαριότητας).

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 120
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ΣΧΗΜΑ 2 Αξιολόγηση Δ.Ε.Υ.Α. ΘΗΒΑΣ

ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΚΑΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

> Μονοπώλιο
^  Γνώση των αναγκών των πε

λατών
> Διοικητικές ικανότητες των 

στελεχών
> Ποιότητα παροχής υπηρεσιών
> Άριστα καταρτισμένο προσω

πικό

> Δημιουργία γραφείου 
έρευνας, μελετών και 
ανάπτυξης

> Οικονομική ενίσχυση 
από Κοινοτικά Προ
γράμματα

> Επέκταση του δικτύου 
αποχέτευσης

ΚΑΚΕΣ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ

> Ζημιές παρελθόντων οικονο
μικών χρήσεων

> Περιορισμένοι οικονομικοί 
πόροι για μεγάλα έργα

> Ανάγκη προσαρμογή της ορ
γανωτικής δομής

> Πιθανή οικονομική κρίση
> Εξαγορά της ή συγχώ

νευση της με την 
Ε.Υ.Δ.Α.Π.

Η πιο σημαντική δύναμη όπως άλλωστε για κάθε Δ.Ε.Υ.Α. αποτελεί το 

γεγονός ότι είναι μονοπώλιο. Άλλα μεγάλα πλεονεκτήματα είναι η γνώση 

των αναγκών των πελατών μέσα από την πολύχρονη λειτουργία της και 

το καταρτισμένο και εξειδικευμένο προσωπικό της.

Στον αντίποδα η μεγαλύτερη απειλεί τα τελευταία χρόνια για τη 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. είναι η άσχημη οικονομική κατάσταση στην οποία έχει πε- 

ριέλθει και απειλεί ακόμη και τη βιωσιμότητα της επιχείρησης .

Όσον αφορά τις ευκαιρίες η Δ.Ε.Υ.Α.Θ πρέπει να εκμεταλλευτεί στο 

έπακρο τις χρηματοδοτήσεις από τα Κοινοτικά Προγράμματα και να επε

κτείνει το δίκτυο αποχέτευσης και στα άλλα Δημοτικά Διαμερίσματα ώ

στε να αυξήσει το κύκλο εργασιών της.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔ ΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 121
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9°

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ -  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

9.1 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Έχοντας υπόψη τον πρόσφατο Ν. 3274/2004 που αναφέρεται στις νέες 

δραστηριότητες των Δ.Ε.Υ.Α., θεωρούμε ότι οι επιχειρήσεις ύδρευσης- 

αποχέτευσης Χαλκίδας και Θήβας πρέπει να προσαρμοσθούν στις νέες 

συνθήκες και να προετοιμασθούν για το αύριο, ώστε να είναι σε θέση να 

διαδραματίσουν, τον πρωτεύοντα ρόλο που ως και σήμερα κατέχουν στις 

τοπικές κοινωνίες που δραστηριοποιούνται.

Μπροστά στη νέα κατάσταση που διαμορφώνεται, οι δύο Δ.Ε.Υ.Α. 

πρέπει να λειτουργήσουν επιθετικά, εφόσον θέλουν να διατηρήσουν τα 

όσα ως σήμερα έχουν πετύχει, χωρίς να διστάσουν να προβούν στις απα

ραίτητες εκείνες ενέργειες, ακόμη και με άλλους φορείς (δημόσιους ή ι

διωτικούς) που διαθέτουν εξίσου ισχυρή θέση στα αντικείμενα και τις 

υπηρεσίες που πραγματεύονται.

4- Συνεπώς η εισαγωγή νέων υπηρεσιών ή και προϊόντων, με τα νέα 

δεδομένα και ενόψει του νομοσχεδίου για τις Συμπράξεις Δημόσιου -  

Ιδιωτικού Τομέα (γνωστές και ως Σ.Δ.Ι.Τ.) αποτελεί μονόδρομο πλέον 

για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης.

±· Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο των Δημοτικών Επιχειρήσεων αλλά και 

ο πρόσφατος νόμος 3274/2004 που διεύρυνε τα αντικείμενα δραστη

ριότητας των Δ.Ε.Υ.Α. δίνει την δυνατότητα στις επιχειρήσεις 

Δ.Ε.Υ.Α.Χ. και Δ.Ε.ΥΑ.Θ., διεύρυνσης των δραστηριοτήτων τους σε 

αντικείμενα όπως : Η παραγωγή εμφιαλωμένου νερού από τις ίδιες τις 

Δ.Ε.Υ.Α. ή μέσω σύμπραξης με άλλον φορέα (ιδιωτικό ή δημόσιο), η 

συγκέντρωση, μεταφορά, διάθεση απορριμμάτων, η συμμετοχή σε 

κατασκευή και λειτουργία Χ.Υ.Τ.Α (αφορά μόνο την Δ.Ε.Υ.Α.Θ. διό

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 122
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τι η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. έχει ήδη προβεί σε ανάληψη έργου κατασκευής και 

λειτουργίας Χ.Υ.Τ.Α. στην περιοχή της Χαλκίδας)., η σύμπραξη με 

εταιρείες τηλεθέρμανσης, φυσικού αερίου, τηλεπικοινωνιών, παραγω

γής ηλεκτρισμού, αλλά και με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

*- Η βελτίωση της υψηλής ποιότητας παρεχομένων υπηρεσιών στους 

Δημότες με το χαμηλότερο δυνατό κόστος και στον ελάχιστο χρόνο 

εξυπηρέτησής αποτελεί το πρωταρχικό στοιχείο για την παραπέρα α

νάπτυξη προοπτικής των Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας και Θήβας. Για την επί

τευξη των παραπάνω, πρέπει να τεθούν υπόψη οι ιδεολογικές βάσεις 

για την ανάπτυξη και λειτουργία του management ολικής ποιότητας1.

4- Η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου των Δ.Ε.Υ.Α. είναι απαραίτητη για 

την αντιμετώπιση πολλών προβλημάτων που καθιστούν τις Δ.Ε.Υ.Α. 

Χαλκίδας και Θήβας μη ευέλικτες, να ανταποκριθούν στους κανόνες 

τις ιδιωτικής οικονομίας σαν Ν.Π.Ι.Δ. που είναι, πιο συγκεκριμένα η 

πραγματοποίηση αυτής της αλλαγής του θεσμικού πλαισίου πρέπει να 

έχει τα εξής χαρακτηριστικά:

• Την αποσαφήνιση της φύσης των Δ.Ε.Υ.Α., με την ρητή και 

σαφή εξαίρεση τους από το δημόσιο τομέα και όλα όσα η εξαί

ρεση αυτή συνεπάγεται ( Νόμοι για τις προμήθειες, έργα). Η 

πρόθεση του νομοθέτη ήταν να ιδρυθούν επιχειρήσεις ικανές 

τόσο να εκτελέσουν όσο και να διαχειρισθούν με επιτυχία έργα 

ζωτικής για το κοινωνικό σύνολο σημασίας όπως αυτά της ύ

δρευσης - αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων. Ωστόσο, 

δεν θα πρέπει οι Δ.Ε.Υ.Α. να χάσουν το χαρακτήρα τους ως 

δημοτικές επιχειρήσεις με κοινωφελή χαρακτήρα, αφού διαχει- 1 2

1 Τζωρτζάκης Κ. Τζωρτζάκη Α. «Οργάνωση και Διοίκηση, νέες ιδέες και τεχνικές στον 21° αι», 1999,

Αθήνα, Ροζίλη.

2 Ν.1069/1980 «Περί κινήτρων δια την ίδρυσιν Επιχειρήσεων Υδρεύσεως και Αποχετεύσεως»,
(Φ.Ε.Κ. Α ’ 191)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ Δ.Ε.Υ.Α. ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΚΑΙ ΘΗΒΑΣ 123
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ρίζονται αγαθά με κοινωνική σημασία, αλλά να απαλλαγούν 

από όλες τις αγκυλώσεις και τις γραφειοκρατικές διαδικασίες 

του δημόσιου τομέα, ώστε να αποκτήσουν ευελιξία και αποτε- 

λεσματικότητα. Ο δημόσιος έλεγχος που θα ασκείται σ' αυτές 

θα πρέπει να έχει ως στόχο τη διαφάνεια προς όφελος του δη

μόσιου συμφέροντος και όχι να μπλοκάρει τις δράστηριότητές 

τους και να δυσχεραίνει την αποτελεσματικότητά τους.

• Την αποδοχή της αντίληψης ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν είναι μόνο 

χρήστες, αλλά διαχειριστές των υδατικών πόρων και άρα 

πρέπει να συμμετέχουν ουσιαστικά και ενεργά στην άσκηση 

υδατικής πολιτικής, όπως αυτή κάθε φορά οργανώνεται και θε

σμοθετείται. Η ενσωμάτωση της νέας Οδηγίας-Πλαίσιο για τη 

διαχείριση των υδατικών πόρων στο εθνικό δίκαιο θα εξορθο- 

λογίσει, θα οργανώσει και θα εκσυγχρονίσει την υδατική πολι

τική και θα την συνδέσει με την έννοια της αειφορίας. Μάλι

στα, η έννοια της λεκάνης απορροής που εισάγει η νέα οδηγία 

θα μπορούσε ίσως να αποτελέσει και βάση για την επέκταση 

της περιοχής αρμοδιότητας των Δ.Ε.Υ.Α. Εν πάση περιπτώσει 

οι Δ.Ε.Υ.Α. ως βασικοί συντελεστές της υδατικής πολιτικής και 

με δεδομένη την συμβολή τους στην προστασία του περιβάλ

λοντος, επιβάλλεται να συμμετέχουν σε όλα τα οργανωμένα 

σχήματα άσκησης και εφαρμογής της πολιτικής αυτής (η αντί

ληψη αυτή έχει πλέον παγιωθεί με τον ν. 3199/2003).

Η μεταστέγαση της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. σε νέες κτιριακές εγκαταστάσεις που 

να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των πολιτών για την ευκολότερη 

πρόσβασή τους, κρίνεται αναγκαίο( η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. έχει προβεί σε αυτή 

την ενέργεια). Ταυτόχρονα, η ανανέωση των τεχνολογικών μηχανη

μάτων καθώς και προμήθεια νέου πρόσθετου μηχανολογικού εξοπλι-
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σμού) το οποίο είναι απαραίτητο για τη σωστή λειτουργία της 

Δ.Ε.Υ.Α.Θ. πρέπει να επισπευθεί.

4  Η σταδιακή αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης των περιοχών 

αρμοδιότητας των δύο επιχειρήσεων με καινούρια υλικά, διότι το πα

λαιό δίκτυο, μελλοντικά μπορεί να επιφέρει προβλήματα που θα σχε

τίζονται όχι μόνο με την αλλοίωση της ποιότητας του προσφερόμε- 

νου νερού αλλά και στις απώλειες που τυχόν θα εμφανιστούν.

4 Η κάλυψη των προβλεπόμενων από τον Ο.Ε.Υ θέσεων, με εξειδι- 

κευμένο προσωπικό, θα είναι επιβεβλημένη ανάγκη στο μέλλον και 

για τις δύο επιχειρήσεις αλλά πρέπει να γίνει με ορθολογικό τρόπο για 

να μπορέσουν να ανταποκριθούν και οικονομικά στη δαπάνη αυτή.

4  Η άμεση εύρεση λύσης για το οικονομικό αδιέξοδο της Δ.Ε.Υ.Α.Θ., 

που την καθιστά ανενεργή στις προκλήσεις για νέα έργα και επενδύ

σεις είναι θέμα ζωτικής σημασίας για την επιχείρηση. Η μεγέθυνση 

της είναι μια λύση αφού με την εισροή νέων καταναλωτών θα αυξη

θούν τα έσοδα της, αυτό θα γίνει με την επέκταση της περιοχής αρμο

διότητας της και σε άλλα Δ.Δ. της περιοχής.

4  Η τακτική προβολή του έργου των επιχειρήσεων και η αμφίδρομη 

επικοινωνία με τους καταναλωτές τους, θεωρείται αναγκαία για ένα 

αποτελεσματικό σύστημα επανατροφοδότησης πληροφοριών3 (feed

back)

4  Η ενίσχυση και θεσμοθέτηση της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. κρίνεται επιτακτική 

ανάγκη προκειμένου να επεκταθούν οι δράσεις της προς όφελος των 

Δ.Ε.Υ.Α., σε θέματα οργανωτικά, νομικά, αλληλοπληροφόρησης και 

ενημέρωσης για τις Ευρωπαϊκές πολιτικές και προγράμματα εκπρο

σωπώντας αυτές στους Ευρωπαϊκούς και Διεθνής Οργανισμούς ύ-

3 Τομάρας Πέτρος, « Εισαγωγή στο Marketing και την Έρευνα αγοράς», 2000, Αθήνα
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δρευσης -  αποχέτευσης. Άμεσα ωφελημένοι από αυτό θα είναι και οι 

Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας και Θήβας σαν μέλη που είναι.

9.2 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Στα είκοσι τρία (23) συναπτά έτη λειτουργίας4 των Δημοτικών Επιχει

ρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης Χαλκίδας και Θήβας, έχουν καταγραφεί 

πολύ σημαντικά επιτεύγματα, όπως είναι η αξιοποίηση των πλουτοπαρα- 

γωγικών πόρων, η κινητοποίηση του ενδογενούς δυναμικού, η προσπά

θεια για αειφόρο ανάπτυξη των περιοχών καθώς και η δημιουργία εκατο

ντάδων νέων θέσεων απασχόλησης. Παράλληλα όμως, ο θεσμός δεν απέ

δωσε τα αναμενόμενα, καθώς ανατέθηκαν στις επιχειρήσεις η επίλυση 

των χρόνιων και πολύπλοκων προβλημάτων, ύδρευσης- αποχέτευσης, 

χωρίς να δοθούν σε αυτές τα απαραίτητα εφόδια από το κράτος για την 

πραγματοποίησή τους. Το αποτέλεσμα αυτού ήταν να λειτουργήσουν οι 

επιχειρήσεις με περιορισμένη οικονομική αυτοδυναμία, με αναποτελε

σματικότητα και χωρίς να μπορούν να εκμεταλλευτούν το σημαντικότερο 

πλεονέκτημά τους: την ευελιξία που διακρίνει τον ιδιωτικό τομέα.

Η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. και η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. έχουν πραγματοποιήσει πολλά έργα τα 

οποία βοήθησαν στην αντιμετώπιση πολλών προβλημάτων υποδομής. Η 

κατασκευή και ολοκλήρωση υδρευτικών και αποχετευτικών έργων, ανέ

βασε το επίπεδο διαβίωσης των δημοτών στις περιοχές αρμοδιότητάς 

τους.

Και οι δύο Δ.Ε.Υ.Α. διαχειρίζονται ορθολογικά τους υδατικούς πόρους 

των περιοχών και συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος. Επί

σης αποβλέπουν στη παροχή επί 24ώρου βάσης υγιεινού και ποιοτικού

4 Η σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Χ. έγινε το 1980 αλλά η έναρξη λειτουργίας της το 1983, στον αντίποδα η 
σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. έγινε μεν το 1981 αλλά η έναρξη λειτουργίας της το 1983.
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πόσιμου νερού, μετά από συνεχείς δειγματολογικές εξετάσεις και χημικές 

αναλύσεις αυτού.

Όμως παρατηρούνται αρκετές διαφορές στις δύο επιχειρήσεις που τις 

οδηγούν σε διαφορετικά "μονοπάτια".

Αφενός η Δ.Ε.Υ.Α.Χ., έχει πραγματοποιήσει πολλά έργα, και έχει ανε

βάσει τον πήχη των παρεχόμενων υπηρεσιών πολύ ψηλά. Στον τομέα της 

ύδρευσης, οι νέες γεωτρήσεις που ανόρυξε έχουν εξασφαλίσει ποσότητες 

νερού που αρκούν για αρκετά χρόνια, η παράλληλη σταδιακή αντικατά

σταση του δικτύου ύδρευσης μείωσε τις απώλειες δικτύου( σε ποσοστό 

24,8%), η τριτοβάθμια επεξεργασία του νερού η οποία έχει βραβευτεί, 

έχει έκταση αποτελέσματος σε πολλά επίπεδα, όπως η δενδροφύτευση, η 

πλύση των δρόμων κ.λ.π. χωρίς να καταναλώνεται πόσιμο νερό.

Στον τομέα της αποχέτευσης η κατασκευή και λειτουργία του Κέντρου 

Αυμάτων Χαλκίδας έλυσε το χρόνιο πρόβλημα επεξεργασίας των ακά

θαρτων οικιακών λυμάτων, χωρίς να ρυπαίνει τον Ευβοϊκό κόλπο, ταυ

τόχρονα, όπως στην ύδρευση, έτσι και στην αποχέτευση, καταβάλλεται 

προσπάθεια για τη καλή συντήρηση του δικτύου όμβριων και ακαθάρτων 

υδάτων.

Ο άρτιος εξοπλισμός της και η συνεχής ανανέωσή του σε μηχανήματα 

και μεταφορικά μέσα θα την βοηθήσει να μην αντιμετωπίσει προβλήματα 

στο μέλλον.

Όλα τα παραπάνω προκύπτουν από την οικονομική ευρωστία που την 

διακρίνει και την ευχέρεια της επιχείρησης να χρηματοδοτεί με ιδίους 

πόρους πολλά και σημαντικά έργα.

Παράλληλα στα μειονεκτήματα, συγκαταλέγονται τα αυξημένα τιμολό

για και η χαμηλή σε ποσοστό αντικατάσταση των υλικών του δικτύου.

Αφετέρου η Δ.Ε.Υ.Α.Θ., μαστίζεται από σοβαρά οικονομικά προβλή

ματα που θέτουν σε κίνδυνο την λειτουργία της και η λύση αυτών είναι
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μονόδρομος για την επιβίωσή και συνέχισή του έργου της, συνέπεια αυ

τού είναι η δυσχέρεια ανάληψης μεγάλων έργων λόγω έλλειψης πόρων, 

Παρολαυτά η δραστηριότητά της τόσο σε επίπεδο ύδρευσης όσο και σε 

επίπεδο αποχέτευσης είναι σημαντική. Έχει καταφέρει να προσφέρει 

στους πολίτες της περιοχής ποιοτικές υπηρεσίες .

Η αντικατάσταση μεγάλου ποσοστού του δικτύου ύδρευσης, κατάφερε 

να φτάσει τις απώλειες νερού (15%), σε επίπεδο χαμηλότερο, από αυτό 

των επιχειρήσεων ύδρευσης αποχέτευσης ανά την Ελλάδα και από αυτό 

της Χαλκίδας. Οι πολλές γεωτρήσεις που έχει και η πηγές καθώς και η 

δυνατότητα υδροδότησης της από την Ε.Υ.Δ.Α.Π. αν χρειαστεί, την κα

θιστά ικανή να τροφοδοτεί για πολλές δεκαετίες τους κατοίκους της Θή

βας και των γύρω Δ.Δ.

Στον τομέα της αποχέτευσης, μετά την κατασκευή και λειτουργία του 

Βιολογικού Καθαρισμού Επεξεργασίας Λυμάτων Θήβας, πολλά νοικο

κυριά και πολλές βιομηχανίες συνδέθηκαν με το δίκτυο αποχέτευσης ή 

μερίμνησαν για τη μεταφορά των αποβλήτων τους στο βιολογικό καθα

ρισμό. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ποιότητα των επεξεργασμένων, και ότι 

ο βαθμός καθαρισμού είναι υψηλός, γίνεται φανερό πόσο σημαντική εί

ναι η μείωση του ρυπαντικού φορτίου και η εξάλειψη της μόλυνσης του 

τελικού αποδέκτη, όπως για παράδειγμα την λίμνη της Υλίκης.

Τα αυξημένα τιμολόγια σε επίπεδο άνω του μέσου όρου σε σύγκριση με 

τις άλλες Δ.Ε.Υ.Α.5, καθώς και η χαμηλή σε ποσοστό σύνδεση με το δί

κτυο της αποχέτευσης, είναι κάποια προβλήματα τα οποία μαζί με το 

φλέγον ζήτημα των οικονομικών ζητούν επίλυση.

Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι το μέλλον των Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας 

και Θήβας, με βάση τις σύγχρονες τάσεις και προοπτικές του τομέα ύ- 

δρευσης-αποχέτευσης περνά μέσα από την δυνάμωση και την μεγέθυνσή 

τους, αλλά και από την παροχή νέων προϊόντων και υπηρεσιών, ώστε οι

5 Σύμφωνα με μελέτη της Ε.Δ.Ε.Υ.Α.
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δύο Δ.Ε.Υ.Α. να συνεχίζουν να ατενίζουν το μέλλον με προοπτική. Η με

γέθυνση των Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας και Θήβας, σε συνδυασμό με τη διεύ

ρυνση των αρμοδιοτήτων τους και του αντικειμένου τους, θα προσφέρει 

στις δύο Δ.Ε.Υ.Α. μεγαλύτερη οικονομική ισχύ και επομένως μεγαλύτε

ρες δυνατότητες και ασφαλέστερες προοπτικές.

Συγχρόνως δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι αίτημα του κοινωνικού συνόλου 

είναι η παροχή καθαρού και υγιεινού νερού με το μικρότερο δυνατό κό

στος. Αυτό, μέσω της αναδιάρθρωσης των Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας και Θήβας 

θα οδηγήσει σε μια διαρκή προσπάθεια αναβάθμισης και εκσυγχρονι

σμού των παρεχομένων υπηρεσιών τους, με βασικά στοιχεία τον σεβα

σμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον.

Τέλος, δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι η σχέση πολίτη -  ε

πιχείρησης, αλλά και διοίκησης -  εργαζομένων πρέπει να είναι σχέση 

αμφίδρομη, ώστε να γίνει κατανοητό από όλους ότι οι αλλαγές, ή οι νέες 

υπηρεσίες που πιθανόν θα αναλάβουν οι δύο Δ.Ε.Υ.Α. σε συνεργασία με 

ιδιώτες (Σ.Δ.Ι.Τ.) δεν πρέπει να φοβίζουν, αφού μοναδικός στόχος είναι η 

αειφορία και η άριστη ποιότητα νερού που προϋποθέτουν υδατική πολι

τική βιώσιμη, που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες τόσο της 

επιχείρησης, όσο και των πολιτών.
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τάξεις του άρθρου 36 του Ν. 1416/1984»

- Δημοτικό Συμβούλιο Χαλκίδας, πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου, 

υπ’αριθμόν 105/1980

- Δημοτικό Συμβούλιο Θήβας, πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου, 

υπ’αριθμόν 127/1981

- Διοικητικό Συμβούλιο Δ.Ε.Υ.Α.Χ., πρακτικά Δ.Σ. υπ’αριθμόν 5 και 

11/1987

- Διοικητικό Συμβούλιο Δ.Ε.Υ.Α.Χ., πρακτικά Δ.Σ. υπ’αριθμόν 6/1985

- Διοικητικό Συμβούλιο Δ.Ε.Υ.Α.Θ., πρακτικά Δ.Σ. υπ’αριθμόν 7/1986

- Ισολογισμός -  Αποτελέσματα χρήσης Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 2002, 2003, 2004

- Ισολογισμός -  Αποτελέσματα χρήσης Δ.Ε.Υ.Α.Θ. 2002, 2003, 2004
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ΑΙΑΑΪΚΤΥΑΚΟΙ ΤΟΠΟΙ

> www.ypes.gr

> www.eetaa.gr

> www.kedke.gr

> www.statistics.gr 

^  www.ota.gr

> www.edeya.gr

> www.thiva.gr

> www.ksclubs.gr/interota

> www.ekdd.gr

> www.ita.org.gr

> www.chalkida.gr

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΠΟ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ:

Συνέντευξη από τον Γενικό Διευθυντή της Δημοτικής Επιχείρησης Ύ

δρευσης Αποχέτευση Θήβας και με τους προϊσταμένους της τεχνικής και 

οικονομικής υπηρεσίας της επιχείρησης.

Συνέντευξη από τον αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή της Δημοτικής Επι

χείρησης Ύδρευσης Αποχέτευση Χαλκίδας από τη διευθύντρια της οικο

νομικής υπηρεσίας και το προϊστάμενο της τεχνικής υπηρεσίας της επι

χείρησης.
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Γ ενικά;

1. Πότε ιδρύθηκε η επιχείρηση.

2. Πόσοι εργαζομένους απασχολεί η επιχείρηση.

3. Ποια η οργανωτική της διάρθρωση.

Στον τομέα ύδρευσης:

1. Πόσα χιλιόμετρα είναι το δίκτυο ύδρευσης.

2. Από πού υδροδοτείται ο δήμος.

3. Αριθμός πηγών- δεξαμενών και η τοποθεσία που βρίσκονται.

4. Με ποιο τρόπο μεταφέρεται το νερό.

5. Τι υλικά χρησιμοποιούνται στο δίκτυο.

6. Τιμολογιακή πολιτική που ακολουθείται στον τομέα ύδρευσης.

7. Επεξεργασία του νερού, πως γίνεται και που βρίσκονται οι 

εγκαταστάσεις.

8. Έργα στον τομέα ύδρευσης τη τελευταία τριετία και το πρόγραμμα 

έργων για το 2006.

Στον τομέα απογέτευσικ
1. Πόσα χιλιόμετρα είναι το δίκτυο όμβριων και ακαθάρτων υδάτων.

2. Τρόπος περισυλλογής αυτών.

3. Υπάρχει εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων.

4. Αν ναι που βρίσκεται και τα στάδια επεξεργασίας των λυμάτων.

5. Τι υλικά χρησιμοποιούνται στο δίκτυο.

6. Τιμολογιακή πολιτική που ακολουθείται στον τομέα αποχέτευσης.

7. Έργα στον τομέα αποχέτευσης τη τελευταία τριετία και το πρόγραμμα 

έργων για το 2006.
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ΝΟΜΟΣ *Π; API©. 1069 - . .κοινοτικών συμβουλίων ιών Δήμων καί Κοινοτήτων των ;u-

τροζής συνδέσμου εις έζιχε ίρησιν έγκρίνετα: διά Προεδρι
κού Διατάγματος έκδιδομόνου —ροτάσει τού Ύζουργού 
Εσωτερικών. .. .

Γηοισαμενοι όμοφώνως μετά- τής Βουλής άζεφασίσαμεν: : .' .. _____________]__lj_,
Διεύρυνσις αντικειμένου καί έζόκτασις ζεριοχής . :

’ άρμοδιότητος.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ .ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

···'· 'Ac-Ssov 1. "  '· -
Άντ:κείμε_νον_— _ φορείο —  άρμρίιότηο. '_______
τήν άσκησιν των ζάσης φυσεως δραστηριοτήτωνI. Δ:α

TCy κυκλώματος. ύδ.ρεύΐσεως raj! άζοχετεόσεως .-οικιστικών 
χέ-τρων τής Χώρας, εξαίρεσε: των ζόλεων Άδηνών, θεσ- 
τσλονίκης χαί Βόλου και των μειζόνων αυτών ζεριοχών, 
ίν,στσι νά σύνιστώνται κατά τήν ζαράγραφον'3 “τού ζαοέν- 

άρδρου "εις εκτατόν Δτναον ή Κοι·νόττττα__ΐής. Χώρα; .ή 
1-ζτ ζλιιόνων Δήμων ή Κοινοτήτων'ή Δήμων ,καί .Κοινοτήτων 
Ι,ιαιαι όζιχειρήσεις όϊρεύσεως και άζοχε-τεύσε-ως.' .Αί άάνω- 
:ι;ΐν Εζιχειρήσεις άζοτελούν ίδια Νομικά Πρόσωζα ’Ιδιω
τικού Δικαίου κοινωφελούς χαρακτήρες, διεζάμενα όζό τών 
/ σ.ό'<·>·< τής ιδιωτικής οικονομίας, έφ’ όσον δεν ορίζεται άλ- 
7χ<: ύζό νόμου . . . ?

Αί διατάξεις τής ζαρούσης . ,ζαράγράφου ϊιάνανται νά 
ίρσρμόζωνται καί εις ζεριζτώσεις μετατροζής · είς έζιχεί- 
ρΓ,τ:·. τυνεστημένων συνδέσμων, Δήμων, ή Κοινοτήτων ή Δή
μων καί Κοινοτήτων.—-.- .. ,· γ.·. -τ·.ι ·■ .

Α: επιχειρήσεις ϋίρεύαεως. ν αί ά-ποχε τεύσεως. λειτουργού·/ 
ί— μορφήν Δημοτικής ή Κοινοτικής έζιχει'ρήσεώς καίδιέ- 
το.τα: ώς ζρός τήν διοίκησιν, όρ.γάνωΐσιν, εκτελεσιν, λει- 
τν.ργιαν. συντήρησιν τών έργων τής άρμοίιργητές ' “ν κα- 
■ί-ώ; καί τάς ζηγάς τής χρηματοδοτήσεις τών ,ύζο τών δισ
τίξεων τού ζαρόντος νόμου, εφαρμοζόμενων ’κατά τά λοιζά 
τώ. σχετικών ίιατάξιων—τού ’ (¿Αημοτικού' “κτί “Κοινοτικού ' 
Κώίικος». ···■'·· .·.·;· : Vf r  :μ.ν:-·-| Γ-;-·'Α *· »..·'■.'··

2. Αί ζροίλεζόμενάι υζο ·τής· ζροηγούμενής -̂ζάραγράφου 
ι'/ειρήτεις είναι άρμόίιαι ίιά τήν μελετην, κατασκευήν, 
τ. ·τήρησ:ν, έκμττώλλευοηγ,: ίιοίκησιν κβί •■'λειτουργίαν · τών 
i r-jtrj ύίρεύσεως καί άζοχετεύσεως ακαθάρτων κβί όμ·

ΤΓ 1",ΓΤό_άντικείμόνον τών έζιχειρήσεων ,ϊύναταί νά διευρυν- *. 
ίή  καί νά ζεριλάίη εκτός τής ύίρεύσεως καί άζοχετεύσεως " 

■κ.αί τό ίργο·7 αυγκεντρώσεως, μεταφοράς καί ίια-$όσεως ,άζορ- .. 
'ριμμάτων όιά τήν ζεριο^ν άρμοϊιότητός των, όάσει άζοφά- 
αςών τών οικείων .Δημοτικών ή Κοινοτικών Συμίουλίων έγχρι- - 
νάμενων ειά Προεαμικού Διατάγματος εκοιδομόνου ζροτάσει 

""τοΰ_ 'Π'ζουργοΰ'·.,Βτώτερ'ικών.’ Δια τού αότοδ Διατάγματος 
ρυθμίζονται τά τής μεταόιόάσεως άρμοδιοτήτων, ύζοχρεώ- 
αεων, ζόρων καί συναφών -δεμάτων άναγκαίων διά τήν -εκτε- 

-λεσιν τού έργου- -υγκεντρώαεως, μεταφοράς καί διαδεσεως ή 
άλλης εζεήεφγασίας άζορριμμάτων.
’■ 2. Ή  ζεριοςφή άρμοϊιότητος τής συνιστωμενης έζιχειρή- 
σεως ίύναται νά έζεκτείνεται καί εις τάς ζεριφερείας όμο
ρων' Δήμων ή Κοινοτήτων ή τμήματα αυτών μετά γνώμην 
τού οικείου Δημοτικού ή Κοινοτικού Συμβουλίου ϊι* άζεφά
σε ως τού διοικητικού συμβουλίου έγκρινομόνης διά ‘Προε
δρικού Διατάγματος, έκίιιίομένου ζροτάσει τού Τζουργεύ 

; Εσωτερικών.
: ·  '· 'Αρδρον 3.

Διοικητικόν Συμβούλιου τής ’Είζιχειρήσεως.
ί. Ή  ϋζό ¿νός μόνου Δήμου συνιστωμενη έζιχείρηαις δι- 

οικεΐται ΰκό Διοικητικού · Συμβουλίου τού όζοίου τά μέλη,
"6 Πρόεδρος“καί"‘Άντιζ'ρόείρός όρίζοντα:’κατά τάς'ζερί συγ- 
κροτησεως ' τής ' ΈζιΤροζής Δηιεοτικώνί.'Έζιχειρήσεων τού 
'Δημοτικού'·'κα! Κοινοτικού Κώίικος διατάζεις.

2. Π ροκειμενοο . ζερί έζιχειρήσεως τυνιοτωμενης ϋζό 
ζλειόνων _Δήμων ή Κοινοτήτων ή Δήμων και Κοινοτήτων ή 
μετατροζής συνίέσμου . εις έζιχείρησιν, αύτη διοικεΤτα:, ίτζό

ί’,; δά ορίζεται ή' έζωνυμία, ή .έδρα, οΐ δικαιολογοΟντος 
*Γ< σόστασιν αυτής λόγοι, τά zap θεωρούμενα ?ε!ς αυτήν 
Τ[7:’.υτ:ακά στοιχεία, ό τρόζος έκμεταλλεύίσεως . τών έο- 

ή ύζηρεσιών καί τά ές-αυτών έσοδα,-ώς καί ή ζεριοχή 
ίζιχειμήσεως. Προκκιρϋίνου ζερί ματατροζής σήνίό-

ρωταί αυτών ' ορίζονται δι’ άζοφάαεως τού οικείου Δτμοτι- 
κού ή Κοινοτικού Συμβουλίου. ' ·’

·.· Το Συμβούλιου. συγκαλοόμενον ΰζό τού Δημ-άρχου ή Προ
έδρου τής κοινότητάς τής έδρας τής-έζιχειρήσεως έκλεγε: 
μεταζό τών μελών ' του;, τόκάΐΐρόεδρον ,καί τόν Άντιζοο:-

Γ_Τ̂·'¿Ν-1’ ·’ νί« . · · ; r.y-·η·..·'
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'  ,.χοΰ ,συμδουλίου·'.διατάξεις τον Δημοτικήν καί Κοινοτικού 
■Κωδικός. . . . . — -·- ■ __
V Ε ις χερόχτωσιν συμμετοχής είς την έχιχείρησιν έτερον 

'  Δήμον ή Κοινότατος, ο. άρι·9μές τών άντιχροσώχων αυτών 
είς :τό Διοικητικόν Συμδούλιον- τής έχιχειρήσεως, ορίζεται 

VlÎ 'ΐία  το» >ίατά την χαρώγρ. 2 τοΰ άρ·5ρου 2 τού χαρόντος έχ- 
:,-;·̂ ί_!0ομένου ; Προείριχοϋ Δι·χτάλματος, - ·;

, , Άρ-δρον 5
'Αρμοδιότητες~Διοινητιχοΰ Βυμδουλίου ~xa‘r  Προέδρου -¿? 

1. Το Διοικητικόν Συμόούλ!»/ διοικεί, τήν έχιχείρητιν μ

’*ει£?3

S. Δια τά έχ Δημάρχων χα ί Προέδρων κοινοτήτων μέλη 
τού διοικητικού συμΔονλιον χαι . ‘τους άναχληρωτάς αυτών 
ισχύουν αΐ χερί μη έχλογιμότηιτος χχϊ άσομδιδάστων διατά
ξεις τοΰ Δημοτιχοΰ χαί Κοινοτικού Κώδιχος.

, 6. Μέλη τοΰ Διοιχητιχοΰ Συμιδσολίου δέν δόνχτχι νά εί
ναι συγγενείς μεταιξό των *έξ ιαιίματος η αγχιστείας μέχρι τοΰ 
τρίτου 6αύμοΰ συμΜορ-ιλαμδανομένοο, ουδέ và είναι ύφ’ οίαν- 
δήτεττε μκρρήν έργάλάδσι. η «ρομηόεΐυιταχ τής έχιχε ρήσεως 

_η μέλη .Αοροχητίομίϋ Συμβουλίου ήέ/χάλληλοι όμκειδοΰς έ«:χε!-

7. Ε ίς τόν Πρόεδρον τοΰ Διοικητικού Συμδουλίσυ Βύναται 
νά Ματχδάλληταο διά τιάς χαρεχομένας εις την έχιχεέρησιν

__ τρογραμμα
κατασκευής, σι^εχϊληρώσεως καί συντήρήσεως^τονΑεχέί».ί| 
δ ρεύσεως χαί άχοχετεύσεως, ώς καί το -πρόγραμμά ετενδυαώι 
’Αν-μίγρχρόν της Άχοράσεως τοΰ Δ.Σ', χερί χχταρτίσεωςρτό 
ετησίου χρογράμματος ύχοδάλλετιαι: είς τον Νομάρχην îwYî 
χχτά νόμον έλεγχον. · ' ^ L -

δ) ψηρϊ-ζει. ενα μήνα τουλάχιστον χρο τής ¿ν4?ξ«ως2ΐΜ&^ 
στ Ου οιχοντμιχοΰί έτους, τον ετήσιον χροΰχόλογ ισμον onokÆf.-i 
χοκ έξόδων τής έχιιχειρήσεως, το σκέλος τών εξόδων τόΰ @ 0  
το ίου χροσαρμόζεταιι είς το χχτά το «ρο ηγούμενον έδάφχ&ΤΙ 
χρόγμαμμ-α εκτελεστέων έργων. ’Εχί τή δάσιει τής x a p jt/^  j 
τών εσόδων .χιχί τών τυχόν «χραυσια-ζεμένων άνιχγχών, îuvr, __ j 
x-ατά την διάρκειαν τοΰ ο-σ/Λνομιχοΰ έτους, νά τροχ-σχοιήτΐρ 
ιχροΐττολογιομος uxè τοΰ Διοικτ/τικεΰ Συμδοολίου, .όχερ -οτ^σ-, 
ο κτίζει καί σερί χορηγήσεως εκτάκτων καί συμχληρωμιηιί0·£ρ |
χ^στωσιεων.
■ ¡̂S)' Άττοτασίζετ ιςιεοί άνχ-όεσιεως συντάξεως μελετών, εργι

ύχηρεσίας του, άχοζημίωσχς όρ'ιζομένη διά κχηνής άχοφάσεως
τών' 'Υχαμργών 'ΐΕλτωτεμυκων χια: Οίχονομιχών, μειτά τορότα-

_σιιν τοΰ Διοιχητιχοΰ Συμβουλίου τής έχιχειρήσεως. Έν χέρι- . ^ _ ,
—ώσει άτοϋσίας τοΰ Προέδρου τοΰ Διοιχητιιχσΰ ΣυμδουλίουζΝξ'λ &)' ττορχσ.ς« _  ̂_----- ----------------- --  , , :
- . 0 , . . - < Γ ΰ - . . . r_,- , _ ρχχι χρεμανυειων. χ χ ι εγτορινεε τιαυτχς. Κττισης αχοοασιζειενεχχ οτσόενεΊχς η άδειας χέραν του μηνος. ή ατρζημίιωσις .̂· , Τ  , ■ . , 1 ^  , ; .__ « . r Γ . « t . ■■ -, ρι του τροχού ΙσχτελεσΕως των έργων χαι ενςργειος τ|χυτή χχτιχδαλλεται εξ ήχιετειχς εις-χυτον χχι-τον ανιπτληοω- ζ ■■!■·. , - , , . _ ν  . . , . — ιΔ _■ θειων της εττιχειρησιεως χλι εγχρινειο τας ττριος τούτο ανσ

χ,χίας δατάνας. Άντίγραρον τών άνωτέρεο ασοράσεων ύύ
όάλλεται είς τον Νομάρχην δώ  τον χχτά νόαον έλεγγη·-

Ε ίς έ-τερί—ωσιν μή ύχάρξεως τεχνιχής ΰττηρεσίχς είς :·

την του. Ώσούτώς ε ίς τον Πράεδρον, τά μέλη χλ: τον γραρ- 
μχτέβ τοΰ Διοεχητικιοΰ Συμόουλίου', δΰνατχι νά χαρέχητατ. διά 
την συμμετοχήν των εις τας, συναδριάσοις οϋτοΰ, άτοζηυιω- 
σις.

ίίΐ
-S; ί

Ή . χτοζημ-ίωσι.·ς τοΰ Προέδρου,'τών μελών, τοΰ εΐχτηγητοΰΓΛ έχιχείρτμ'ιν, τόν Δήμον ή τήν Κοινότητα δόναται να σάτειοί
ήν σύνταξιν μελετών ή τήν έχοττείαν συντάξεως χύτωνί

6ή. Κατά τόν αυτόν τρόχον χα-9ορίζονται αί αρμοδιότητες χα! 
ή άμοιόή αϋτοΰ. · · *

Άρ-9.ρον 4.
ι : Λειτουργία Διοικητικού Συμέευλίου.

’ ·' ■ · άτα^τία χοκ λήψις άτοράαεων.
1. Το Διοικητικόν Συμέούλιον συνέρχεται όιτοχρεωτικώς 

• έντός τοΰ τορώτου χεντ9τΛυέρου έοψύχτου μηής, ώς χ.χί όταν
αί ύτούέσειις τής έ~ιχειρήτεως άτταιτοΰν τούτο.

2. Τό Διοικητικόν Συμδούλιον σνγιχ,αλείτα: ότό τοΰ Π ρο- 
1 έδρου δΓ έγγράρου χροσχλήσεως κρός εν έχαατον τών με-

; _λών έτώυδομόνης τρεις τούλάχιοτον χλήρεις ημέρας τρό τής 
;χριζόμενης διά τήν συνεδρίασιν. Έχίσης συγχαλείται ΰχοχρεω- 

. τιχώς όαάχις ,ζητήση τοϋτο ,τό ήμισυ τουλάχιστον τοΰ όλου 
άριίμοΰ τών μελών τοΰ Διοιχητιχοΰ Συμόουλίου. Ή  χρόσχλη- 
σις δέον νά .άναηερη τά -δέματα τής ήμερησίάς διατάξεως. 
Είς χϊτεάιιγουσας χεριχτώσεις ή χρόσχλησις δόναται νά έχι- 

,ΐοδή τήν αυτήν ήμερον τής συνεδριάσεωςέ .
■3. 16 Διοικητικόν -Σλμέούλιον συνεδριάζει ' είίς; 'τήν έδρα; 

τής έτιχειρηοεως (χ,α1! χύρτοτκετεκ. έν άτταρτίρ έρ’ όσον ύρί- 
στατα: άισολύτος «λειοψηφία τοΰ όλου άρ·υ5μοΰ τών μελών 
αύτοΰ. Άχόλυτος χλειοψηφία είναι'ό αμέσως μεγαλύτερος α
κέραιο; τεΰ ήμίσεας τοΰ άριδμοΰ τούτου..
, 4. Εις ήν «εράττωσυ,ι J άρι>5[χος τών μελών τεΰ Διοτχηπ- 

.. μοΰ Σμεδουλίου είναι άρτιος, τούτο εύρίσχεται έν άτεχρτία έφ 
οαον χαριιστ-αται τό ήμισν τοΟ ολσυ άριόμοΰ τών μελών αότοΰ.

;·· 5;' Αιϊ άτοράσεες τεΰ Διοικητυχοΰ Συμβουλίου )οαμ6άνο·/ται
¿ .άτόλντον «λειοψηφίαν τών παρόντων, έν 'ϊσοψηρίρ έχι-
;■J S— "ή». -ψήςχΑ» τοδ_Προέδρου. ......._______ :______ ;
* Z ’ V*» . r ‘.y ' · Η . · ·  . · .  ..·. .  .·; * · · · '·  · , * · · ·  ... .· * ' · · · · . , ·~ · νή·*'—'·*/*'·'̂ I ·’.· . ,'-Γ·■ ■ ,· >* f \  = ζ.··· /" ί · .· ··."·'· *·

or/Λντττων ή σ.'.νητονν' ονηρα>ντ<ι>ν οις την νζζτβ&.ρτριη, νφ . \ 
•γίρσαύ-ς αηηωγών rJat ,τταρ 23'. τήτεω-ς άττο .άτκ,ΤΓ^ισών tcmottÎ 
ή «αραιτήσεως άχέ ·ένδ.ίχων μέσων, «ερΐ συμόιδασμών 'ί '  
σιτικών ή έξωδίΰχων, ¡ώς· χαί διά τήν σύναφιν ύπέ τής έ π χ ^  , 
ρήσεως «όσης ρύσεως δανείων, δυνάμονον «ρος άσράλειαν'-ΐ 
τών νά έκχωρή έν όλίψ ή έν μέρει χροσόδους τής έτιχειρηστί 
καί νά χεςρέχη δικαιώματα ύχοόήχης έχί άχινήτων- σύτΓ,ί| '̂ ;

ζ) Εγκρίνει τάς έτησίας έκυΰέσεις οικονομικής 
σεως τής έχιχειρήσεως α ίτ ια ς  «εριλαμόάνουν ιάχολογισ?ρ^ 
εσόδων —  έξόδων, ίσο7.σγισμόν καί κατάστασιν ρευστοτήιρί 
χαί ύχοδάλλει ταύτας τό δραδύτερσ^ έντός τεσσάρων μη^ 
αχό τής λήξεως τοΰ οίκσνομεκοΰ έταυς είς τόν 'Νομάρχη.^; *

η) Άχαδέχεται την συμμετοχήν ρυσικών ή νομικών αρο^ |  
σσων. ή οργανισμών τσχικής Αύτοδιοιχήσεως ή έττιχειρήατμ·- 
χοινής ώρε)αίας ε ις  τή/ δαχιάνην κατασκευής αγωγών, τη· 
όχοιους τούτα έχν9υμούν νά κστταισχευάση κατά χροτεραιό ; 
τα ή ¿«ιιχείρητις χιαί κα·5ορίζει τούς όρους κατάδολης τής ι ’ 
στάνης τής συμμετοχής τούτης, τάς^ τυχόν πσαρασχετέας :·.ϊ 
γυήσεις, ώς χαί χασαν συναρή λεχτομέρειαν. . _ .;ς.-ε;ϋ ι Β

";3. ’Εξαιρούμενων τών χερίχτώσεων χα-5’ άς άχαιτεσ ,

μέρος τών λοιχών αρμοδιοτήτων αύτοΰ είς συνιστωμένας 
τούτου έχιτροχάς, άχοτελουμένας έχ τριών τουλάχιστον..!# 
χτιχών μΟ,ών αύτοΰ, άναχληρουμένευν ώς χαί έν τψ Διρμ·_| 
τιχφ Συμδου)έω. Δ ιά τής αύτής άχοράσεως ορίζεται κο^ί 
Πρόεδρος χαί Άντιχρόεδροζ έχάττης τών έχιτρρτίΰν.ζΤ

' ·. " ··■ ■ '·■· ·-.■·«!
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¿πτροπαϊ αύται λαμβάνουν έγχόρως αποφάσεις αντί τοΰ Διοι- 
xriïxoû Συμύοΰλίου--έπ'ι- τών μεταδιδασδόντών είς ταντας 
δεμάτων καί ϋποδέσεων μόνον ,-cv όμοφωνίφ των άποτελούν- 
των χύτάς μίλήν, άναπεμπομένου άλλως τού ζητήματος εις

πξ̂ ΔίοιχητμχόΫ; Συμδούλιον «poç λήψιν «κ>φάσ«ω·ς. ’Est τών

λίου xa! των επιτροπών τής πχρ. 3 τού άρδρου '5 τοΰ στα 
τος, μετέχεr ί  ε τών συνεδριάσεων τοΰ Διοικητικού Σσμίίου ; 
ε·ίοη·/οίμ«ί£>ϊ τά προς συζήτησιν δέματα, άνου ψήφο a

5. Ό  Γΐγιχός.)Διευδ'υγτής αποφασίζει περί:
α) έχτελέσεως συνήδους φύσεως έργων η προμηθεών

όσ ον "ή" όλίχή î απ άν η δεν ντ· 
»τρεπόμενης της αύξομειεοτ·: 

Et’ άποφάσεως τοΰ Διοιχιςτ:' 
r. έγχρινομένης όπο τοΰ Νομ

: ? ^ ^ ·^ ;ω ν  >ΛΓ^άτης άρχής καί δίδει τούς έπι- - ^ ^ » ¿ ' τ ή κ ω ς '  τοΰπρΜωπιχόΰ ‘εΤς'τάς'προΕλεπ«μέ- 
« λ*  ?Ρ^«> Ρ)···?“ν«β ι· εν ίτεω  ¿ ¿ « ^ ώ^ η , /0?, , ^ ίως

-μήΓ-Λφ'-.εκ της αναόολης-χαι aveu απεκφοτσεως, τού Διοικητικού-—-ν Λ Γ ____' . ■ . _τ-_ γ~
6. · θ ’Γ*ν4·ς Διευθυντής άσχεί καί %àç λοίπάς π * ε

μίνας eíς αυτόν δ:ά τοΰ ’Οργανισμού Εσωτερικής Ύπη 
σίχς άρμοδιότη-ας. ‘ ■ *.

7. Μέχρι τού διορισμού ΓενΊκού Διευδυντοΰ. τά κ.α-δ«ν- 
τα αυτού άσχεί ό δι' άποφάσεως τοΰ Διοιχπτιχοΰ ΣυυΔοολ 
τής επιχειρήσεως οριζόμενος υπάλληλος αυτής, ό κατιτ ί 

δμόϊ ανώτερος καί ετ! ισούάδμων ό αρχαιότερος.

[λ άά̂ μέταΥ' νά-^ιορίζη πληρεξουσίους κάΐ'■ να. προδαίνη εις π 
7 Ρηή ΐ’ικχστιχήν ή έξώδικον χρβξιν προστατευτικήν τών σ»

πα-
συμ-

:·ι·»ν 
: ασε

ιωντής' έπιχειρήσεως, τών πράξεων τούτων ύποδαλλο-* 
άμέσως ε!ς το Συμδουλιον ττρος έγκρισιν καί.γ) ύπο- 
τά συμβόλαια τής έπιχειρήσεως. . .·. .. ..........

.'Αρδρον 6. «
Γενικός Διευθυντής τής ’¡Ελτιχειρήσεως.

1. Τών όπηρεσιοΐΥ τής επιχειρήσεις προιστκται ‘Γενικός 
Διευθυντής, όττις δέον να “τυγχάνει! πτυχιοΰχος άνωτάτης 
~/'-λή; τής ημεδαπής ή άλλο δοτής.

Τά λοιπά προσόντα, ή διαδικασία προσλήψεως χχ! άναπλη- 
. ι··τεω; τον, orí άποδοχαι, τά χαδήχοντ-x, τά δικαιώματα, ώς 
καί α! αρμοδιότητες ίν γένει ορίζονται διά τοΰ κατά τό άρ

θρο ν 7 τοΰ παρόντος προβλεπομένοΰ ’’Οργανισμού ’EÀ-ωτέρι-" 
/.ης Γπηρεσίας.

2. Ό Γενικός" Διεύθυνσής τής- Επιχειρήσεως μεριμνά διά:
α) την έκπλήρωσιν τοό σκοπού δι’ ον συνεστήδη ή έπιχεί

Ρ/ την καταρτισιν του ετήσιον προγράμματος κατασκευής, 
ιαεκτασεως ν.α\ σνντηρήσεως τών δικτύων όδρεύσεως και άτο-
•/ετεύσεως, __________________________ ______ ____

γ) την κατ άρτιοι ν κα-S’ έκαστο·̂  έτος τ,ρογράεματο^ έτιεν- 
-ν-εων διά τό έτομενον οικονομικόν έτος, ώς καί τά έτόμενα 
τετταρα οικονομικά ετη, ότοδεικνύω-ν τάς έγκεκριμένας ή τρο-
:£:·/θαενας τηγας χρηματοίοττμοεως τοοτοο,

δ) την σύνταξιν δύο τούλάχιυτον μή^ας τρό τής ένάρξεως 
ι/.άττον οικονομικού έτους τοό ιτροϋτολογισρίόύ εσόδων κα! 
έςοεων τής έτιχειρήσεως.
■ ε) την καταρτισιν τών άνοιγκαίων αναμορφώσεων καί τρο- 

τοτοιήσεων εις τά προγράμματα κατασκευής τιόν έργων καί 
τον ετήσιον τροϋτολογισμόν έσίόδων και εξόδων, 

στ) την σύνταξιν τού ετησίου άτολσγισμοΰ τής έτιχειρή- 
τεως εντός τριών μηνών ατό τής λήξεως ίκάστου οικονομι
κού έτους.

3. Ό  Γενικός Διευδυντής -έλεγχε! την καδημίρινην έρ- 
'.’ϊσίαν τής έττιχειρήσεως, ασκεί έτοτεείαν ¿τσί τής διεξαγω
γής τών εργασιών έκάστης ύτηρεσίας ίχων_τήν διοίκητ+ν τού 
τροτωτικού αύτής καί είσηγείται τιρός-τό Διοικητικόν Ιλμ- 
ίούλιον έτί : . "ί ί ·> ■·\.,.ν -;·.·: μ "  .' · ■··'·'·■·■■.·_

ί ) r /αδέσεως μελετών έκτέύ.έσεως έργων καί τρομηδειών 
κατά τάς έκάστοτε ϊσχυούσας διατάξεις,' 

ό) τάσης έχτοιήσεως ή έκμισδώσεως ακινήτων_ή κινητών 
"ρα-ρμάτων άνητκόντων. εΊς την έτιχείρησιν,

γ) έγέρσεως 'αγωγών καί άσκήσεως ενδίκων μέσων τκραι- 
Γήσεως άτό τούτων καί συμδιδασμού,‘"I . ' / . ■  ■·'· ·'·. ... 

ί) συνάψεως δανείων καί · ·'·"· ; αΐ·.·.."τ :· ■. ·'■ "..··
ε) συμμετοχής φυσικών ή νομικών τροσώτων ή Όργανι- 

;υύν Τοπικής Αύτοδιοικήσεως ή επιχειρήσεων κοινής ώφε- 
Μιας ε!ς τήν δεπτιένην κατασκευής έργων τά όποια έπιδυ- 
-̂ύν νά κατατκευάση ή έπιχείρησις κατά προτεραιότητα, ώς 

*·7! έπ! τών όρων τής τοιαύτης συμμετοχής. .

Άρδρον 7.
------- ---------’Οργανισμός ’Εσωτερικής Ύπη.ρεσ’ίας ~ ~

7 σός Έλτιχειρήσεως. — Προσωπικόν.
1. Δι' ’Οργανισμού Εσωτερικής 'Τπηρεσίας, συντασσαμέι 

δι’ άποφάσεως τοΰ Διοικητικού Σόμδουλίαυ τής επιχειρήσει, 
έγκρινομένης ϋπό τού 'Τπουργοΰ ’Εσωτερικών μετά γνώμ 
τών οικείων Δημοτικών ή Κοινοτικών Συμδουλιων, -κ 
δορίζεται ή όργάνωσις, ή"_σύνδεσ:ς και ή όρμε», 
της τών υπηρεσιών, ό άριδμός τών δέσεων τοΰ -π

___ σης..φΰσεως.-τ:ροσωπ!χοϋ -άναλόγως-πρός -τάς -άναγκας—ο-
έπιχειρήσεως, ή.κατά μισδούνογικά κλιμάκια κατανομή τϊ 
δέσεων τού προσωπικού καν’ ομάδας ειδικοτήτων καί άν 
/λύγως τής έαδμίδος έκπαιίεύσεως. α! άποϊοχαϊ, ώς καί 
τρόπος προσλήώεως κα! άπολύσεως καί τό αρμόδιόν ππ. 
τούτο όργανον.
—2.—Τό-κατά τήν-προηγουμενην παράγραφον προσωπικόν τι 
έπιχειρήσεως συνδέεται μετ’ αόρής διά συμόάσεως εργασί: 
ιδιωτικού δικαίου, επιφυλασσόμενης τής ισχύος τών διατ 
ξεων τής παραγράφου 4 τοΰ παρόντος άρδρου. -

3. Τό υπηρετούν έπί σχέσει εργασίας ιδιωτικού δικαίου πρ 
σωπικόν Δήμων, Κοινοτήτων ή άλλων φορέων, τό όποιον ήοχ 
λείτο είς τάς υπηρεσίας ύδρεύσεως κα! άποχετεύσεως καδ 
σταται άπό τής συστάσεως τής οικείας έπιχειρήσεως πρασι 
πικόν τούτης, ύφ’ ήν σχ·έσ:ν υπηρετεί καί χαταλαμίανει ά-ί-τ 
στοίχους δέσεις έκ τών προόλεφδησομενων οπό τοΰ όργσσ̂  
σμοΰ εσωτερικής υπηρεσίας τής παραγράφου 1 τοΰ παρόντα: 
άρδρου.
(4) Τακτικόν διαδαδμισμένον προσωπικόν Δήμων κα! Κα 

νοτητων ή άί.λων φορέων υπηρετούν είς υπηρεσία; ύδρεύσεω 
κα! άποχετεύσεως, δύναται τή αιτήσει του χαί μετ’ άπόφαπ. 
τοΰ παρά τ^-Νομαρχία -Τπηρεσιαχοΰ Συμδουλίου, ήά μεπ: 
τάσσεται με ,τάς άς κατέχει δέσεις' ε!ς τήν έπιχείρησιν, δει 
πόμενον ώς προς πάσας τάς ΰπηρεσιαχάς τού μεταόολάς κσ 
δικαιώματα νπό τών έχάστοτε ΐσχυουσών ειδικών περί ττ 
προσωπικού-τούτου διατάξεων τών Δήμων.

5. Αΐ κατά τάς έκάστοτε κειμένας διατάξεις έπι τοΰ πρε
σωπικοΰ τών ’Οργανισμών Τατικής Αυτοίιοιχήσκως άρμοδιόττ 
τες τού Δημάρχου ασκούνται προκειμένου περ! τοΰ κατά πή 
προηγουμένην παράγραφον προσωπικού, ύπό τού Προέδρου το 
Διοικητικού! Συμδουλίου τής έπιχειρήσεως. . .

6. Α! έκάστοτε ίσχύουσαι διατάξεις περ! πειδαρχικσΰ ϊι 
καίου τών μονίμων δημοτικών κα! χοινοτικώ,ν..υπαλλήλων ί 
φαρμόζ«ται άναλόγως κα! ίπί τοΰ προσωπικού τής παραγρ. ί

’ τοΰ παρόντος άρδρου. — :
7. Προκειμένου περ! .τοΰ έπ! σχέσει έργασία; ίϊιωτσχδ! 

δικαίου' προσωπικό τής έηιχυ-ερήσεως εφαρμόζονται α! έπ.ά·
4. Ό  Γενικός Διευδυντής ε^εί τήν μέριμνα καί τήν εύδύ- στοτ* ίσχύουσαι ,ίή'ι-δαρχικαί διατάξεις τής εργατικής νπμ> 
τή; έκικλέσεως τών «ποφασιεων τού Διοικητικού Συμδου-' δεσιας.. —- ,· ---------- -—---------- - - ' —

?J8¡X!STH£4S U4jfai«Í l,!U," J‘rJr: -.‘JV Í'fW.Tgf?



’Αρθρον 8.
^Τεριουσια τής έπιχειρήσεως.·

.1.· Είς: τήν περιουσίαν τής έπιχειρήσεως ανήκουν τ

/  V‘τζοτ',Ζα . ·. . . ·.- γ  λπεριουσίας η. το τίμημα εκ της . V
,  ; ;■ ?:&>

1 χετεύσεως ακαθάρτων ή όμβριων ύοάτων, ώς επίσης καί άπα- 
■Γ: σάι αί έχβάλλουσαι αμέσως ή εμμέσως’εις τό δίκτύόν ύπόνο- 
··"■ μοι ή ανοιχτοί αγωγοί, κ,αΓαί μονάδες 'επεξεργασίας ποσίμου' 
.·' -υδατός' κοά όγρών αποβλήτων.· - __.·., "  .
"Λχ': 2.· Αί έχ τής έκτελέπεως τών έργων ύδρεύσεως χαί άπο-

νείων, έ δέ τού εδαφίου (:α) άπώ.λ-ειστικώς. διά,τήν.'με/,έ^λ 
την,, κατασκευήν; άνακατασκευήν; ή έπεκτασιν έργων’.μίδρεύίίγ

,.σεως και άποχετεύσεως.

5 · 1"; γ· 4Λ
ν ΐ τ τ / . ε ’ί ε ν τ Λ Τ Γ

νωοελούς σκοπού. Τ£,ε .'οτιΐΓΤ*$ήοθ5̂ νω£
3. Α'ί διατάξεις ττερε προστασίας των δημοτικών χαί χοινο- μΌλετγ' 

τιχώγ' χτημάτων εφαρμόζονται και έπί τής περιουσίας τής 
έπιχειρήσεως. ....... ' · ·'

Άρθρον 9.
Ύποκατάστασις εις δικαιώματα χαί υποχρεώσεις.

___ .. 1 ,,’Η έπιχείρησις άμα τή συστάσει της υποκαθίσταται αύ- — 2. Τό-κατά την πιροηγοιμένην παράγραφο·/ τέλος βείάοϊά
• · τοδικαίως-καί ογευ έτέρας διατυπώσεως'εΐς άπαντα έν γένει '"  ται καί είσσςράττεται υπό τής έ— ιχειφήσεως κατά τά όριοδ^;' 

τα δικαιώματα χαί υποχρεώσεις τών συμμετεχόντων εις ταύ- σόαενα ΰπό τού κανονισμού λειτουργίας καί διαχειρίσεως ,'αόΐχί̂  
την Δήμων καί Κοινοτήτων ή τού Συνδέσμου καί τών παρ’ τής. *
αύτοίς οργανισμών ύδρεύσεως—άποχετεύσεως, τάς άναφερο-  ̂ ^ ΠείραΊ-υη '

' ύπολογιζόμενον ·εΐς ποσ οπτόν 80% έπί-τής αξίας τοό κάταγμά. 
λισκομέναυ ΰοατος. Το αύτό τέλος επιβάλλεται καί έν >πτ-:'τ; 
ριπτώτει έπεκτάσοως τής Έπιχειρήσεωσ. ̂  γ.. •.¿*■¿¿1.

μένας είς τήν ύδρευσιν και αποχετευσιν. Άσθουν 12
-\.2..Αϊ εκκρεμείς δίχαι συνεχίζονται ΰπό καί κατά τής έπι-...........Ειδικό*/ τέλος επί “τών εισοδημάτων

χειρήσεως άνευ άλλης διατυπώσεως, μή έπερχομένης έκ τής 
ώς άνω διαδοχής έιαίας _διακοπής τούτων._________ ;___

3. ’Επιμέλεια τού Διοικητικού Συμβουλίου τής έπιχειρή- 
σεως ένεργείται άπογραφή τής περιουσίας περί ής αί διατά
ξεις τού (άρθρου 8 εντός Ομήνου άπό .τής συστάσεώς της πρός 
τόν σκοπόν καθορισμού τού ενεργητικού' καί παθητικού τής 
έπιχειρήσεως. ’Απόσπασμα τής έκθέσεως άπογραφής περιέ-

ίτων ες οικοδομών.; Ιπ53£
■ "3

1. Επιβάλλεται ύπερ τών διά τού παρόντος συνιστωμένωνϊΤ 
’■Επιχειρήσεων πρός έκπλήρωσ: 
μίαν 
δήμο*
μετεχόντων είς τάς Επιχειρήσεις Δήμων καί Κοινοτήτώήπ,;.·'δ 
Τό αύτό τέλος επιβάλλεται καί έν περιπτώσει. έπεκτάσείίχ*'· ? 
τής Έπιχειρήσεως. _____ξ μ ^ ί ' Γ

των σκοπών αυτών καί ίιά'ΐ«ν'·» · . . . . . . . ·~· ......... —·—■ — . ι
ιίαν δεκαετίαν ειδικόν τέλος 3% έπί τού ακαθαρίστου εΐσο£·! I 
Ιήματος. έξ οικοδομών τών κειμένων έν τή περιφερεία τώήό· ,

'  '  . ·  . '  ! . Ι7Ι _ . ____ « . . .  Λ «________ . . . »  V _________ Ι - Λ ^ ί . Ι

χον περιγραφήν τών άποκτω<εένων ύπό τής Έπιχειρήσεως/-— 9. Τό 'ώ ς^ω '^ ' είδίκόν“'τέλος 'ΰπ'ολογίζεται, άνευ ούδ:μ:άς|ό'
άχ:νΓ,των Υ.αι 1 ιιτ:ί:2νιι.άτων Ο ίΥ .ζ ιω ίΐίτ τω ν . ι ιε τ ά  ττ»ι* ΰ -ό  τευ ! __ ______  »_> . ' __... _ϊ  ' ______  - 5 . . . -αχινητων γ.2ΐ ¿μ-ραγματων οιχζιωμστων, μετά τής υ-ο του 
άρόρου 9 τού Β.Δ. 533/19-63, ώς τροποποιη·9έν ' ισχύει σή
μερον, προβλεπομένης περολήψεως, ·9εωρημένον ΰπό τού Νο
μάρχου μεταγράφεται άτελώς είς τά οικεία βιβλία μεταγρα
φών τού αρμοδίου Ί'ποβτ/κοφυλαχείου.

4. Άπό τής συστάσεώς τής έπιχειρήσεως ο! συμμετέχοντες * 
είς τήν έπιχείρησιν Δήμοι καί Κοινότητες, ώς καί Σύνδεσμοι 
στερούνται τού δικαιώματος επιβολής τελών χαί δικαιωμά
των ύδρεύσεως χαί άποχετεύσεως.

’Ά:ρ·9ρ ον 10.
Πόρου τής Έπιχειρήσεως.

1. Πόροι τής Έπιχειρήσεως είναι :
(σ?Τό είίιχ.όν τέλος διά τήν μελέτην καί κατασκευήν έργων 

ύδρεύσεως. καί άποχετεύσεως.
ρ) Τό «ειδικόν τέλος έπί τού εισοδήματος έξ οικοδομών.

Τό τέλος συνδέσεως μετά τού δικτύου.άποχετεύσεως.
¿Ή δαπάνη διακλαδώσεως ·χα| συ*/δέσεως πρός τόν άγω- 

γέν ύδρεύσεως χαί άποχετεύσεως.
•ε. Τό τέλος συνδέσεως μετά του δικτύου ύδρεύσεως.

Γστ) Τό τέλος χρήσεως ' υπονόμου.· / 
ζ. Ή άξια χαταναλισκο;.ιένου ύδαπος. 
η. Ή έγγύησις χρήσεως όδραμετρητού. .
•3.■ Ή δαπά/η μετατοπισεως αγωγών, διακλαδώσεων καί 

συνδέσεων ύδρεύσεως ή άποχετεύσεως ύδρομετρητών ή άλλων 
συναφών εργασιών.

ι. Αί Λτ/ειαφοραί τρίτων πρός έχτέύασιν κατά προτεραιό
τητα έργων.·. ·. 4 ’ ·

ια. ψίπιχορήγησις εκ τού Προγράμματος Δημοσίων ’Επεν
δύσεων διά - τήν μελέτην καί κατασκευήν έργων ύδρεύσεως καί 
άποχετεύσεωςΤ'.'· τ. . ...

έκπτώσεως, έπί τού άχαβαριστού εισοδήματος έξ οικοδομών,·' Γ 
περιλαμβανόμενου καί τού τεκμαρτού έξ ίδιοκατοικήσεως, τοό,·-. ρ 
αμέσως προηγουμένου έτους. ,.ί^·' Ε

3. Καθ’ όμοιον τρόπον ύποδ.ογίζεται, άπό τού επομένου τήςή·; |  
δημοσιεύσεως τού παρόντος */όμου έτους καί τό υφιστάμενό*/-  
ειδικόν τέύ.ος 3% έπί τού ά/.αθαρίστου εισοδήματος έξ οιχό-*'-<ν 
δομών τών κειμένων είς τάς περιοχάς, ’Αθηνών, ΘεσσαλοΥΐχτ-.Ιί 
κης καί Βόλου καί τής μείζονος περιοχής αυτών καί ύπερ.̂ ϊ'.], 
τών αντιστοίχων υπηρεσιών ύδρεύσεως καί άποχετεύσεως. ίι'ξΓί; 
όν χρόνον επιβάλλεται τούτο, καταργουμένης πάσης άντιθέ-..  ̂
του δΐ2τάξεως. ': .

5. Τό ειίδοκόν τέλός'έπί τοό εώοδήμΛτος κατεοβαλλετα; οπό·: '̂ 
τής ένάρξεως τού ¿πεμένου άπό τής συστάσεώς τής .’Επιχ«^||. '
ρήσεως ετθι>ς. . ' ; '·. ·

6. Διά κοινών άποφάσκων τών ''Γπαυργών Έσωτκριιχών χ σ !^  · 
Οικονομικών ορίζονται τά τού τρόπου άποδόσεως ίείςυΒ*
τάς δικαιούχους επιχειρήσεις τών έσόδοιν έν γένει τοό,χχτ̂ «  Σ
τά τά άνω ειδικού τέλικ>ς. ώς κ»ι πάκαι άλλη ά*/αγκαία λ ε ^ |·  ■
πτχμέρεια διά τήν εφαρμογήν- τών διατάξεων· τού; παρόντος ι# ' 1
άρ-θφου, . γ - ... ·.■ . ΐ-κορν

ί,»<Τ .-ΠΆλ--· ··



IX I u u  (, i x  i 1 H " «  1 u ív  Y
,/\i íj 'V• r ·:,·./

. . . .  2 3 6 5 — _____

'.'’j y ■ Ta: "eíssf αττέμενα ¿bo -τον τύλους τούτον -era xsraví-

¡ í v ; r / j ;  τη; τι?.·ίυτ3η*ς ζζογρζφης.

-y.—'.·''' - ' "Αρδ,ρογ 13.
r· Ó: 2/4(ί6θλή Π ρογράμματος Δημοσίων- ¡Βζενδύσεωγ. ■ ι..

1. . Ι ν  ΠφόγριαμμοΓ Δημοσίων Έ ^ ίκ ϊω ν  όυμίάλλει' í:a 
ν ,̂'πίν ί"!χορηγήτ£ως χ.ατά ζασοστόν,.μέχρ: τριάκοντα ζ’έντ'ε 

j.·.·-·!!; έχατόν . (35/ί), είς 'τά ς. ίοαζάνας μελετών ocal -/.ara-'

έζιχειρήσεως. Σνγθς·ε:/.έτα: εις όλόχ/.η-ρον! τεϋ 
τυγχάνουν r.a! oí όζωσ-

___  ν/.αΤ: ..έτος. ζοστωσεων
Τ·" Π εοχ̂ ειμένου ττερε‘των εν έχ.τελέσε: 'τμημάτων έργων 

,-.τι,πως Xαί άζοχετεύσεως εις τελείς μέ ζραγματιχόν ζλη- 
,.ρμον 10.000 χ,ατοίχων χαί άνω. όζω; αντός εμφανίζεται ε!ς 
τι,ς έζισήμονς ζίναχας άζοτελεσμάτων τής τελευταίας άζο- 
•ραιής τον ζληδ νομού. ο! όζοίοι έχονν ίημοσιευδή εις τήν 

~ ν.τη;.π:ί:ζ τής Κνίερνήσεως, ή χρηματοίότησί; των έχ τον 
- Τ1 ΔΚ νά έξατ/.ολουδήση νά γίνεται ύζό τους αντοίις μέχρι τονίε 
ό:ο.: 7.31 :ιά οιζστη.μα μή ϊννάμενον νά ύζερέή τους 12 μήνας 
33·. τή; ισχύος τον ζβρόντος νόμον. Άζό τής ζζρελεύσεως τής 
ΓΊ/τερω ζροδεσμίας ή χρηματοϊέσησις ζρός άζοζεράτοτιν των 
ι> εχτιλέσει έργων έχ -τον ΠΔΈ) εις τάς ανωτέρω ζόλεες δά 
γτ/εται αζοχλειστρχώς ζρός τάς ίτμοττιχάς χζ! χοινοτιχάς έζι- 
χειρήσεις ύορεύσεως χαι άζοχετεύσεως νναΐ! δά ϊιέζεται νζο~ 
των οιζτάξεων τής ζαρ. 1 τον ζαρόντος άρδροο.

3. Πραχύειμένον ζερι ~έχτ>ε.λέτε<ο·ς'ννέων·_έ'ργο)ν -νϊρεντεω;- 
/ν;. άζοχετεύσεως είς ζόλεις τής ζροηγονμένης ζαραγρά-

ή χρηματορότησις έχ. τον ΠΔΕ δά γίνεται·. συμφώνως, 
τάς ίιζτάξεις τής ιζαραγράφου 1 τον ζαρέντος άρ-δρεν 
τάς οίχ.είζς έζιχειρήσεις ύί ρεύσεως χ.α! άζοχετεύσεως.

4. Ή ο'.άτας'ΐς τής ζιαραγράφου 1 τον ζαρόντσς άρδρον 
ίχτ: εφαρμογήν χ·α· ·έζί τής Δημοτιχής- ’Εζιχειφήσεως -'Γ-._ 
ε;:ντ·εως χ,αί Άζοχετεύσεως Δήμων χλ! Κοινοτήτων Μοί-ζονος 
τεριο/ής Βόλον, ζραχ/ετμένου ζερί έργων χαί μελετών ζέρ-αν. 
των νζό τής χνρωδείσης ίιά τον Ν. 775/197δ σνμ&άσεως ίζ-

τον Είλλην·.-/.·αϋ Κράτονς .χαί τής Δκδνσύς Τρζζέζη;
1 • ζσνγζ.ροτήτεως χιζί Άνζ-ζτύξεως ζροόλεζομένων χζιί ζε- 

- 'ή'.:ζ τ'<ν·ένων εις τό ζαράρτημα 2 αυτής.

' Άρδρον 14.
Χρόνος ένάραεως ζμχόολής 

Προρράμμίατος Δημοτίων Έζενί·ντε<ι)·/.
χρημζτοίότησις έχ τον Προγράμματος Δημοζίων 

τ:ων ·5ά ζραγματοζοιεΤτα: τνμμέτρως ζρός τήν ύζο 
<'< Εζιχεερήτεων χρηιματοϊότητιν των μελετών χζι 
ιϊτε ϊή Ιτιών ζόρων είτε έχ. ίχ/ειαμον. εξαίρετει 
τνττάτεοις τών έιά τον ζαρόντος τνττζδητομενων 
ήτεοιν χζτά τό όζοίον.-ή σνμόολή τον .Πρεγράμμ 
ιων Έ/ζενίιλτεων ίννατα: νά ζροηγεΤτμ;.

Άρδρον 15.
Δζζάν·η σννίέτεως .μετά τών ίιχτνων 

άζοχετεύτεως χαΐ ντρεντεως. ,

χατά τό τρέχον μέτρον μεζην tutiv óazávnc ?;.τχ.7.α?ώτεω- 
'¿1 μέση αντη.τιμή όαζάν,ης ίεαχίναόώτεωε ópíftT¡ri-órLjr-rr̂  —> 
ράσο ως τού Διοιχητιν.ον,· Χνμόοιΰ.ίου τής έζιχειρήτεως έγν.ρι- 

. ·'νομενης. υζο τον .Νομάρχου τη εισηγήτει της Ί',ΓΔΚΓ μ* ·
.  . . . . .  -  ν ·. '

* 'Ap-Spov j 10..
Τέλος χρήϊεως vzovóp.ov ‘xa! τέλος ύίορεΰσεως. ·""

• 1. Ο! ίόιοχ.τήται τών άχινήτων τών συ'ι'όεομένων μετά τών
i. ίιχτύων ύζοχρεούνται εις- τήν .ν.αταόο?ήν· τού τέλους χεήσεωη 

τ' νζονόμον y.ai τέλους νΓρενσεως. ει—ρζττομένονιέιά -τών λο- 
- γζριατμων χζταναλώσεως νεζτος . χζτά τά. έν άρ:2ροι·ς 25.'.·.· 
Λ. xa: 26 τον ζαρόντος όριξόμενα.. Διά τους' ήόήΓσννοεαεμένους',.ν'. 
—μετά τών οιχτνω.ν- τό τέλος χρητεέώςγk u 7.x,τaΓ5ζο τής γ> 
/"ττάτΐως τής ' ;. '

τέλους,χρήσεως μετά τών ίοιοχτητων 
ϊήζοτε ζοιούμενο; χρήσιν του άχινήτον., . . .

2. Τό τέλος χρήσεως üztvó;x5v όρείλεταε xat ΰζό ΐόιο- 
χτήτου άχινήτον. συνόε-δέντος αϋδαιρέτως, χα-S’ οΐον&ήζοτε 
τρσζον .αμέσως ή έμμεσως μετά τού ίιχτόου άζοχετεότεως 
τής έζιχειρήτεως xat ϊ ι’ όσον χρόνον ΪΊαρχεί ή μέλλει νά 
ίιαρχ-έση ή τοιαύτη σύνόεσις. Ή ε-ϊς τάς ζεριζτώτεις ¡τύδαι- 
OCTOU σννίέτεως χζταόολή τού τέλους χρήσεως ύζονό- 

-μου -όζο -τού . ύζοχρέον ίέν . άζαλλάσσει -τούτιτν τών λοιζών 
τυνεζειών. Δ'.ά τή/ σννίεσιν τής έσωτεριχής έγχατατζάσεως. 
άζοχετενσεως τών ζχιντ,των οι̂ τά τον όιχτνου üzcvcyov. ο;ί- 
ςεται ζοοδεσαία τριάνχντα ημερών άζό τής ζερατωσεως τής 
χατασχενής τής έςωτεριχής ίιζχιάχτίωσεω;. μετά τη·/ zapo-·
Ρον ΤΖΤ οζοίζ: άρχεττί άμωιζρχοέι,ντ·τ χζτζέολχτ τον τέ- 
λον; νρή-οωτ' ózovóuov. Εις ·τάς ζεριζτώτεις άχινήτων χ,ρη-' 
σιμοζοιονμένων νζό όιρμηχανιών, όιοτεχνιών, έν.ζαιοεντηρίων,

—ετιχειρήσεων · λουτρών,- - ξενοίοχείων,-νοτοχομείων, -χοινωοε- - 
λών ΐέρυμάτων. ώς χαι εις ζάτζν άλλην ζερίζτωσιν άχινή- 
των χ-αδοριζομένων ύζο τού Διοιχητιχον Βνμόονλίον, χ,ατά 
χατηγορίάς χαι άνζλόγωσ τον' όϊριζιλ’νκΠ ·»·>! ι ’̂ζν;--
τιχον ιτορτίον το τελοσ -μοτ IÜL Í I X Z J P V

άζοχετενσεως,_____________ Χ3< τό " τέλος ".χρήσεως ύζονόμον,
- χ ζδορίξονταί-— αζοςρ^εων .τον . Λιοιχητιχον... Ι'νμόου-.. 
'/.ίου . τής εζιγειρησεως. εγχρινονένων υζο τον IS’caap-

11

I r · , - '

!Ε- 
;ών 
έρ- 
τού
’Ε-

εγράμμζτος

ί/-'
/•Ίων νά συΥΪεδσύν μετά -τών όιχτύων, *ϋ7:οχρ*εουνταί

τ:οχ.ιταί.ά/.λο-νν εις την εζιχειρησιν τηγ ,.οαζανην
^τχ.ενής τής ζρός ούνόεσιν τον . άχινητου των ¿ια-
~ 0νπω: ά- 5  ίναοτοαι χής γραμμήν 1#ι Ρ I*<ίh3

•-ως τον άγωγρί ¿¿ρεύσεως ή τής νζονόμον. Ή opÍTTty.t
--•η έχχαδ2 ρίζεται ύζό τής έζιγειρήσεως. υεοα ττγ έχτε-

τζτ έργασίαί Ή ϊσζάνη ίισχά.αίώσεως ς■·Jvs¿■7iωc ¿y.!-
τ'·· :ν·/2 ται μετ’ άζόςασιν τού Διοιχ.ητιχον Ενμίονλιον τής 
Τρήσεως να υζο/νογιζ.εται γονιχως έι’ αζαντα τζ αχΜ)- 
Κ<·" όάτιν τό ήμισυ του μεζου ζλάζους τής όϊον χ«ι την .

γχα. Ί ’ά «ρνσιχά ή νομιχ-ά ζρότωζζ έίιωτιχ.ον ή ϊημοσίον ϊι- 
χ.ζίου ή οργανισμοί τοζιχ.ής αό'τοϊιοιχ.ήσεως. ή έζιχειρήσεις 
χ.οινής ώσε/.είας, έζιδνμοΰντζ την έχτέΐχσιν ύζό τής έζι- 
χειρήζεως έργων άζοχε .-ιλτεως χατά ζροτεραιέ/τητα, ύζο- 
χρεοννται είς συνεισφοράν αυτών εις τήν όαζάνην έχτελέ- 
σεως τών έργων τούτων.

Άρδρον 17.
Διαχείρισις.

1. Ή  οίχονομιχή ίιαχείρισις έχ-άστης έζΐχειρήεεως.ένερ- 
γείται έζ! τή όάτει ΐίίον Προύζολογισμού έσόίων χαι έΗέ- 
ϊων. Ή  έζιχείρηζΐί έχει έϊιαν τζμιαχην ύζηρεσιαν, ίιατά- 
χτης 5ε τών ίαζανών- αυτής είναι ό'Γενιχός Δ'.ευδνντής έν 
ρνμζράξει μετά τού ζροϊσταμένον τών οίχονομιχών ύζηρετιών 
τής Έζιχειρήιεως ή ο! νόμιμοι άναζληρωταί των. .

2. Τό οιχονομιχόν έτος τή; ίιαχειρίτεως άντιστοιχεϊ ζρός
τό οιχονομιχόν έτος τής Δημοτιχής ή Κοινοτιχής ίιαχειρί- 
σεως. άμα 5ε τή λήξει αϋτοΰ χλείονται οί ενιαύσιοι λογαρια
σμοί χαί ένεργείται ή άζογραφή τής ζεριονσοας τής έζιχει- 
ρήσεως. _

.. '■ 'Αρδρον 18:· ·'■ ■■'. ·■;. ;
ΔΐΌΐχειριστοχές έλεγχος. .. ·„·· . ..

Ό  τζχτιχός οίχονομιχός έλεγχος τής ίιαχείρίσεω; τή; 
έζιχειρήτεως ένεργείται ύζό Σύο (2) όρχωτών λογιστών̂  ο; 
όζοίοι ,ζροτείνοντα: ύζό τού Σώματος Όρχ-οντών Λογιστών 
χαί ο ¡ορίζοντα: ύζό τον Νομάρχου είς τήν αρχήν έχάχτον οιχο- 
νεμιχ.ον έτους. Διά τής άζοφάσεως Σ̂ ιορισμεν αυτών ορίζεται χ.2 ί 
ή άμοιύή των, χατά τήν οιαίιχασίαν τού. άρδρον 14 τού Ν. .2
3329/1 »55,'· ^ '.‘·ο;.;·:ίηε·'· ••.■¿Υ.' ·· τ'" · · .

· , ι  ■:- ..· .. · ·■'
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Ενημερωτικόν Τεύχος.

O. Μέχρι της συντάξεως των ύτό τού χαράν- 
χροδλεποινών κανονισμών λειτουργίας χαί ίιιτχεΐ|
εχιχειρήσεως, εφαρμόζονται οι υχαρχοντες αντιστι

ουσιώδη χαί. αναγκαία .χρος' ¿γημέρώσ<ν; έττt της δραοτηριδτ’.^ ¡ Ap-Spov 22. ·'» ’
¡ τητος τής έχιχειρήσεως στοιχεία, τ ^ κ ο ία ’̂ ά'λάμίιτ/ώ^«^ ■·'· . .. Έργα —- Προμή5ειαϊ. . ·'■ [
' - · : ί χ  τοό ετησίου' άχολΛγισμού. κβι "τών 'εκθέσεων οικονομικής *.·-··%> κ , ,·  , ,

• .·· ί;.;τ καταστάσεως,'τής .άχογραφής της περιουσίάς· ’της, του Urtfi · . α ·ε? \ α r'Ui- 7^είβι isa..vtji χαταοχ|
V' ”Víou. Προγράμματος -’Βτενϊύσεοίν: {¿τάστων τηγων χρηματο-’ r  -nfV'lv Χ«Ι λειτουργίαν των. συστημάτων υϊρευυεως 
:·· «Itf. íx -roü ¿r-nTeV«Ti ̂ ro'r ΐ-οΓ, χετευσεως έχτελουνται υκο-τής εχιχειρήσεως.' Περίτης_ εχιχε ιρησεω ς. ϋερι 

έργων καί. ένεργέίάς τών.’χρι 
Διοικητικόν Συμόοόλιον της όχιχειρή: 

ίσχΰουσαι διατάξεις τοϋ Δημοτιχοϋ

Προέδρου χαί του Γενιχοΰ Διευ-9υντοΰ_τής έχίχειρήσεώς άάό--"ν· 
στέλλεται, μερίμνη τής έχιχειρήσεως, τό όραδύτερον έντός 
εξ μηνών άχό της λήξεως τοό οικονομικού έτους εις τους 
ν.αταναλωτάς τής έχιχειρήσεως χράς ένημέρωσίν των.

Άρθρον ·23. · : ·?’·*.■·.> Η
Κανονισμοί διχτυών.

1. Διά Προεδρικού Διατάγματος έκδιδομένου χροτάε
■Ή μή σύνταξις ή ή μη άχοστολή τοΰ ανωτέρω τεύχους 'Γχουργών Συντονισμού, ’Εσωτερικών, Βιομηχανίας χ

υνιστά χαράίασιν καθήκοντος.__________ _____ _ __—  νεργείας, ΚοινωνικώνΈ.Γχηρεσιών ...χαί Δημοσίων ·'!
“___ ----------------- ----------------- ---------- ------------------- -  · £^5ί{ετ3Γ, χρονισμός, οι' ου καθορίζονται τά τής

•V
Άρθρον 20.

Έχοχτεία έχί των έχιχειρήσεων.

I 
ς

τουργιας τοΰ διχτύου άχοχετεύσεως, ιδία δέ ; αί 
όαλλόμενάι εις τάς - έιομηχανίας ή 6ιοτεχνίας: 
σθετοι όχοχρεώσεις, αί ούσίαι, των όχοίων ή καθ’ οίονδ*  4 ϊ / - »  V T  '  « · ,  r ,  .  / 0  ·  ■ r -  v * . v ^ ¡ . v i u .  s . ,  »*,  i * ,  . u i r  U . . U H U  T l¡ w h / t w'~T 1. Ο Νομασχης ελεγχει τας ακολούθου; αχοράσεις του ■ , - . >- . μ  1 , \  . > - τ . , τροχον δ-ιαθεσις εις το δικτυον αχονετευσεως αχαγορευε.·;Οθ διοιχητιχου συμβουλίου: σ) χέρι ψτχρισεως του χρουχολογ:- . Γ , , Λ· -V . ' _ , Γ , \  V 1 · . · εχιτρεχομενη συηκεντρωσις ρυχαινουτων ουσιών, τα όρια

, - ι ι ι ν ι  — ί —  r v i t n í i t  t . \ r  t . \ r  ! r m r r a ·  r-r. n r - r r r m  m r t . t r  τ Ο τ υ - Γ  ι ,  j -  i  rχών y.a! λοιχών x a ;αμεΤρων τών διατεθειμένων εις τ<χ & 
υγρών ύιεμηχανιχών άχοέλήτων, τά τής χρνγτμυοχοιήσεος 
ϋϊάτων ν.αί των μροΐόντων τής άχοχετεύσεως οί όροι χρι 
αίας τών ύδατιχών άχοϊεχτών έν γένεί χαί τά τών ύλ 
χατασχ.ευής τών δικτύων άχοχετεύσεως. ·

2. ,Διά τοΰ αάτοΰ ώς .άνω Προεδρικού .Διατά- 
τος ορίζεται ό Τρόχος λΐ".τοοργ·ίας ' τού ' δικτύου :5χ, 
τεύσεως, ιδία δέ τά ύχόχρεα ,χ-ρος σύ/ίεσιν σκΛνητά'

άτι
τεύσεως τών όμίρίων ΰδάτων τών άχινήτων, τά τής άτι 
τεύσεως χαμηλών χώρων χαί έχιοανειών, τά τής διαδιχασ 
συνδέσεως μετά τού δικτύου άχοχετεύσεως, τά τής διαχο: 
τών συνδέσεων, αϊ αντίστοιχο: έν γένει ύχοχρεώσεις των Η 
χτητών άχινήτων τών κατοίκων, χαί λοιχών οργανισμών, 
έχιχειρήσεων κοινής ώφελείας, ώς καί τά σχετικά διχαι 
ματα τών οργάνων τής έχιχειρήσεως, το χρος ύχολογισρ 
τοΰ τέλους συνδέσεως λαμδανόμενον ύχ’ όψιν μήκοςτσυ 
δέσεως δι’ άχίνητα έχοντα χροσόψεις έχί χλειονων τής'ρκ 
οδών,· ό τρέχος ϋχολογισμοΰ τής έχιδαρύ'/σεως τών άχινήτ« 
έχί τοΰ χΰτοΰ οίχοχέδου εις ο ϋφίστατάι χά·5ετος ίδιοχτηπί 
ό τρόχος κατασκευής ύχέ τής έχιχειρήσεως τής ’εξ«

σμου της εχιχειρησεως, ως χ·αι χάσης τροχοχοιήσεως του- 
του, β) χερί τής άγοράς, μισθώσεως χαί έκχοιήσεως ακινή
των κτημάτων, γ) χερί τής έχιύστρύνσ-εως ιών άχινήτων τής · 
έχιχειρήσεως δι’ έμχραγμάτου δικαιώματος, δ) χερί συνά- 
ιΰεως δανείων, ε) χερί καθορισμού τών τιμών καί τών ορών 
δια-δέσεως τών χροϊόντων τής έχιχειρήσεως ή τής χρήσεω; 
τών έργων ή ύχηρεσιών αυτής, στ) χερί έγκρίσεως μελετών 
έσγων χαί χρομχύειών χαί τοδ τρόχου έκτελέσεως αυτών.ττ  ■ , ’ , Ρ - 0 - τεύσεως, ιαια ΐε τα υχον,σε·α χρος συνσεσιν οη-ΛνητιΠροχειμενου χέρι ανα->εσεως μελετών έργων η χρομη-ρειων... ·. Γ , Γ . . . - .  ’ - , - μ,1, . υ του αρι-δμου των εμωτεριχων διακλαδώσεων τα της α... -η-α^οσασις του οιοικητιχου συμοουλιου ε/.εγχεται ■ υχο του * ” — ...................  - . 7 . - ·
Τχουργοΰ τών ’Εσωτερικών ή τού Νομάρχου κατά λόγον άρ-
μοδιότητος έκαστου.

2. Ό  Νομάρχης ελέγχει τον ισολογισμόν, τον άχολογισμον 
χαί την έχ·5εσιν χεχραγμένων. δυναται δέ νά διατά^η την 
διενέργειαν εκτάκτου διαχειριστικού χαί ταμιαχού ελέγχου 
ΰχδ όσχωτών λογιστών.

3. Εις τάς χεριχτώσεις τών άνωτέρΐι) 1 καί 2 χαραγράφων 
ή άχόφασις τού Νομάρχου έχδίδεται εντός άχοτ.λειστιχής χρο- 
•ΰεχμίας είκοσι (20) ήμερων, άφ’ ής χεριήλθον εις αυτόν α! 
άχοφάσεις τών Διοικητικών Σχιβουλίων μετά τών αναγκαίων 
εγγράφων στοιχείων διά την νόμιμον έκδοσίν των.

4. Αΐ όχό ‘τού χαράντος νόμου χρο6λε.χόμε·Λαι αρμοδιότητες 
τοΰ μεν ’ϊχουργού ’Εσωτερικών αί άφορώσαι εις ύέματα χρο- 
σωχικοΰ άσχούνται διά τής διευ$υνσεως χροσωχιχοΰ όργανμ. 
σμών τοχικής αϋτοδιοικήσεως. αί άφορώσαι εις ·$έματα έρ
γων διά τής διευ-ΰύνσεως ΤΤΔΚ καί αΐ λοιχαί δά τής διευ- 
•όύνσεως δημοτικής και κοινοτιχής διοικήσεως, τού δέ Νο
μάρχου διά τής διευ-ίύνσεως εσωτερικών.

Άρίρον 21.
Κανονισμοί λειτουργίας καί διαχειρίσεως.

1. Διά κανονισμών, συντασσομένων. καί ψηφιζεμένων ύχό τοΰ 
διοικητικού συμδουλίου τής έχιχειρήσεως καί ελεγχόμενων ύχό 
τοΰ Νομάρχου, ρυθμίζονται έκάστοτε τά τής λειτουργίας καί 
διαχειρίσεως τής έχιχειρήσεως, έ-ί τή όάσει γενικώς χαρα- 
δεδεγμένων λογιστικών αρχών.

2. Οί ανωτέρω κανονισμοί δόνανται νά τσοχοχειοΰνται, έφ’
όσον έχιόάλλεται τοΰτο έκ τών αναγκών λειτουργίας τής έχι
χειρήσεως κατά τήν αυτήν ώς· οτν'ω'"διαδικασίαν.'' . · ·! ·· ■' ·......  · ··.· ·· ■· ·“ * · .

Λ'·:·-· "··> ->··· ··’-

1?^
,  .

σεως δηοαιολογητιχά χαί τά τής είσχραξεως τών δαχσνώί
συνδέσεων έν τή χεριχτώσει ταύτη ώς χαί χάσα λεχτομέρεώ 
χερί τήν λειτουργίαν, συντήρησιν χαί έχμετάλλευσιν τώγ ·*£ 
γων τής έχιχειρήσεως. '·. . .

3. Δι’ άχοφάσεως τοΰ Διοικητικού Συμόουλίου τής έχιχά-; 
ρύσεως, έ*ρι.ρινομένης ι.ΰχό τού Νομάρχου, καθορίζονται ;τίν 
τής λειτουργίας -τού ,ίιτ.τύου όδρεύσεως, ιδία δέ ό τρόχος *εε»_. 
καθορισμού έκάστοτε τής τιμής τού άδοτος, τά τής δΗΐν̂ ;' 
μής αότοΰ, τά τής διαδικασίας συνδέσεως μετά τού δικτόσ»' 
όδρεόσεως, τά τής διακΟχής των συνδέσεων, τά τής έγγιτή-̂  
σεως χρήσεως όίρομετρητών. τά τών διακλαδώσεων τού ϊδώξ 
κτύου,' τά ΰχόχρεα χρός συνδεσιν άχί·/ητα χαί οί όχοχρεο»·“ 
καταόολής τών χάσης φύσεως τελών ϋδρεύσεως χαϊ'άί δάί-'Ι 
χρεώσεις αυτών, ώς χαί αί αντίστοιχοι έκ τούτων κυρωα«φ+· 
καί χάσα έν γένει. χερί τήν λειτουργ-ίαν, σνηήίηριν ;καί 
μετάλλευσιν τών έργων όδρεόσεως τής έχιχειρήσεως.λτπότ, 
μέρε1α;"ί:··;,.«««υώ··.: ν,μ,ι '■·.· '.· ■ '··! ' ' ' ;··; . ■
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κατασκευής καί συντηρήσεως όδών κειμένων διατάξεων, ώς 
το άρθρον τοΰτο άντικατεστάθη δεά τού άρθρευ 4 τοΰ Α.Ν. 
1906/1939 «κερί συμκληρώσεως των κερί έκτελέσεως ϊη- 

. μόσίων έργων κειμένων διατάξεων». Τας κατά τάς άνωτ.έ-. 
·- . ·ν'·!-τΛ ρμ διατάξεις βριώδιότητας- τοΰ Έκιθεωρητοΰ δημοσίων ip-.·: 

' ·.■ «εκεί, ό Γενικός Διευθυντής; τής έκιχειρήσεως, οϋτι-;;
:· . . νος αί εκ! των -δεμάτων τούτων άκαφάσεις όκοδώλλοντα,ι,; 
- ΐ ^ ;ϊίά:κρός έγκρισιν εις τον Νομάρχην. Ή  ίοδαίώσις των 'κοσώνγ 

/ /  ’ •^ τ ν ϊ:'*·της''ζήμ«ς διενεργείται ύκό-τής έκιχειρήσεως ίκαί είσκράτ-; 
..Γ^;?·% '̂*τίτ»(' κατά 'τάς' αέρι των είσ-ράξεων εσόδων.', αότης. δι»·".τ-τκ-:

• Άρβρον 29/' ■ -·'■'
I.

: · Δήλωσες των ιδιοκτητών κερί τού τρόκου άκοχέτεύσεως τών’;τ 
• ν ακινήτων των.

ί. Ό  ιδιοκτήτης, συνιδιοκτήτης, νομεύς ή σμνομευς ακι
νήτου κειμένου εις τήν κεριοχην τής έκιχειρήσεως, εκ! δέ 
συνιδιοκτησίας κατά τάς διατάξεις του Ν. 3741/1929 «κερί 
ιδιοκτησίας κατ’ ορόφους» καί τών άρθρων 1002 καί 1117 
τοΰ ’Αστικοί Κωδικός καί ό εις ον εχορηγήθη ή άδεια κατα
σκευής τής οικοδομής, ώς καί έ διαχειριστής ταυτης, καλού
μενος ύκό τής έκιχειρήσεως, ύκοχρεοόται όκως, έν ιός τής τασ- 
σομένης αΰτώ κροθεσμίας οΰχί έλάσσονος ττΰ μη· ός, δήλωσή 

■■ έγγράφως τον τρόκον άκοχετεύσεως τοΰ ακινήτου :ου καί έκι- 
τρέκη καί διευκολύνη τον ύκό τής έκιχειρήσεως ί λεγχον τής-
άκριόείας'τής δηλώσεώς του. ' ι ■•

------ 2. "Ό μή ύκοδάλλων τήν έν τήκροηγύυμίνη καράγράβω δή-
λωσιν ή ό μή ύκοδάλλων εντός τής ύκό τής έκιχε ρήσεως τα- 

„  ,χθείσης κροθεσμίας ή ό. αμέσως άρνοίμενος εις τά όργανα τής 
έκιχειρήσεως τήν έντός τοΰ ακινήτου είσοδον κρός έλεγχον' 
τής άκριόείας τής τοιαύτης δηλώσεώς ή ό καρακμλυων καθ’ 
οίρνδήκοτε τρόκον τήν διενέργειαν τοΰ είρημένου ελέγχου, τι-

. / ’

ι

μωρείται διά φυλακίσεως μέχρι τριών (3) μ.ηνών ή 5ιά·. 
ματικής κοινής. Ό  ύκοδάλλων ψευδή δήλωσιν τιμωρειτα 
φυλακίσεως μέχρις Εξ (Γι) αηνών ή δια χρηματικής κοιν

; ι.- · ; . Άρθρον 30.
; : ί'..· j Μετα-δατικαί. διατάξεις. ■·· ν ' ·;
Γ/ΐ-.Έργα καί μελεται ύδρεύσεως ή άκοχετεόσεως τών ό» 
μ ή καταογ-ευή καί ή έκκόνησίς άντιστοίχως ήρχισε κρο τής 
.• στάσεως' έκιχε-ιρκ/ίέώς ύδρεύσεως' καί .ακοχετεύσεως είς

’Η ισχύς τοΰ καρόντος νόμου άρχεται οκό τής δημοσιεύσ 
άΰτοΰ διά τής Έφημερίίος τής Κυδερνήσεως. /

Ό  καρών νόμος ψησισθείς ύκό τής Βουλής καί'ι 
Ημών σήμερον κυρωθείς, δημοσιευθήτω διά τής Έφημερί 
τής Κυδερνήσεως καί. έκτελεσθήτω ώς νόμος τοΰ Κράτα

Έν Άθήνα-.ς τή 19 Αύγουστου 1980 ' ί ί
Ο Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  τ . - . γ - σ  

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ. Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ  ■
ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ - : ·

Γ ΙΑ Ν Κ Η Σ  Μ Π Ο Υ Τ Ο Σ
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ  Σ Τ Α Μ Α Τ Η Σ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ 

Μ. Ε Β Ε Ρ Τ

ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ-^ 

Κ Ω Ν Σ Τ .  Σ Τ Ε Φ Α Ν Ο  ΓΓΟΥΑΟΙ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ

Χ Ρ Ι Σ Τ Ο Φ Ο Ρ Ο Σ  ΣΤΡΑΤΟ^
.· ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΕΡΓΟΝ.··.,?·§

Τ Ζ Α Ν Ν Η Σ  Τ Ζ Α Ν Ν  ETAKIS
.  Μ

Έ ΰεω ρΐγϋη  κ α ί έ τέΰ η  ή μ εγά λη  τοΰ Κ ρά τους οφραγίς 

/ —.......Έν "Αθήναις τή 1 9 ■ Αύγουστου 1980 — ~ ~
Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ  Σ Τ Α Μ Α Τ Η Σ  '·’&
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ΕΓ'ΗΣ--ΕΛΛΗ Ν Ι Κ Η Σ  Δ Ή Μ Ο Κ Ρ ϋ Ε Γ ΙΑ Σ
=  ΕΝ Α β Η Ν Α Ι Σ  

Τ Η ,  3 0  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  1 9 8 0

Α Ρ Ι Ο Κ Ο Σ  ΦΥΛΛΟΥ

3 0 2

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

.11 74ζ Ί Ιϊ»ί^τ?κ;<ίΐθ!Γ<?»ω; - τον.:,-Π · Α!2"*7?·*τ®5. 830/  
7ΞΞΞζ1579Ζ ώ ; ερός τό χ 5?Ϋβ"»Γ54ϊ?.Τι? : ' ~ ό ^ η κ ά α τ ι ί ί>α 
·;.:^Κ3ω«ί^τ;7ζχί·!·ρχϊ;;; ,τώγ £νε&4πτ,?ίων- γιά τήν- εϊσοοο στσ

Κέντρο Λ:ελωματ:7.ώγ Σεενεών. ... , . ·.· . . .  .1 _
. 1175; Π ερί ν.νρώτεως σνμεληρώαατ'.7.ώγ «ινάκών ν.ρίσεως, 

Α;ή:ωΰατ7ε ώ ν Π Ι 5?.ώίί7.5ν N » t!7.5v. . . .  . Γ. . . .  2
1176. Π;ρ1= ϊτττά τ2.ω ς 'ra p e  τώ Λήρ.ω Χαλνείέων Χεμον 
-^ ^ Ε ύ 'έ :ί;Ζ έν Τ ί·Α ς '.έ -!7 ί:ρΓ,ΤΣω; αερεντΣω; ν.χ\ άεεχε- 

V r l l i g f  Γιίιι^τιϋιι έεωνειίαν «Δτμ.ετιν.ή Έ ε:χείρτε:ς 
^'’’'σίχετενσεω; Χα/.7.ϊεος «.* ‘r ” '

419/1976 «Π ερί. Ό ρ  γενιάν, ον _ τον '.Υερργείον Έ ςω τίρ ι-
εών». (ΦΒΚ 202. τ.Α'). - -  · ^  — — — -
' ί .  Το « ¿ ρ ο  ϊ ’ττ,ς Φ.0 10/ 357/Α Σ  98 τής Ί  4/20  Μ*·ον 
19S0 Κοινή; ’Αεοράσεως τον Π  ρωί-νεονργον χζ ί τού Ύ-
εκχργον _Έ=ωτερ·.7-ων «Περ,ί αρνρ?5ί6·άτεως - άρμΟοιοττ,των
στονς ΠΤρνεονργρν,ς ΈτωτερΓ-Λώνΐ), (ΦΈΚ 488γ τ 3 '~)τ “7 /

γ. Ττ,ν νε’ άρρ-5 . 3/ 19S0 Γ'/ω.αοοόττ^τ; τού Έεεαιεεντ:- 
7.ον Σοχόον/εον τον ΙΫένερόν Δ:ελωμεεσ/.ών Σεοννών.

ο. Την νε’ άρι·3ί Τ149/1980 Γγωμ.ο:ότη7τ,.-τον -SavAsv/.tca·-- 
ΈετερατεΓες, αοτά άττο ερόεζτη τον ■ Α* Π'ενεονργεν ΈΞω- 
τερ ιν.ών, άεοτττίζσνχε:

Γ

1177. ΠερΜτνττάτεως .εαρά τώ Δήνω Τριεν.αίων Νομον
ι..„ ^ Τ ρ ε χ 'Η ω Ο ν ϊα ία ς Ί ίο ^ ί ίρ ^ ρ ώ ς .όΒρεέσεως. ν,αή άεοχε-

. τενσεως. ϊιεο .την έεωννμίαν «Δημοτι/.ή Έ ειχείρητ:;
Ζτ“ ΐ£ρεντεώς—7.αί—Α εοχχτενσεως-Τρ:7.αλων»._. . . _7 .

ΙΙτδεΉ εόίΖ τροεοεοιιρ 'εω ς τ »  άεο 20/ 23j12.T969 Β. 
Λ /τ;ς--«εερί ϊ ζ αρμογής τον Νν Δ /τος 38G S/195S

__ «εερί.ενετάσεω.ς .ΛΐενεμητΓ/.εν . Λογαριασμού Οέ/.ογε-
—-νρΐ37.ών_ΤΕεεσομάτων—ΔίεσΔωτώ.ν_7.α: αλ/.ων τ:νώ> 

ίιιτάεεώ νΐ). ώ ; τοντο έτρ·οεοεε:ή·5η 7.α: σν,εεληρώόή 
____ αεταγ«ν«στέρ ¿>ρ ·”'. . . · ..... . . .  . . .
1179. Π ερ ί ερτττατίας της νγείτς των εργαζομένων τών 

έτ.τιίεμένων εις το μονομερές Ειννλοχλωρδιον 7.ατ’ 
έσαοεογήν τής οΐηγία; ύε: ά:'.·3. 78/ 610' (Ε Ε Χ .197/  
12.12.78)..............................' ...................................... * (i) 0

Δ!  A T  Α Γ Μ A Τ A
( i )

Π Ρ Ο Ε Δ Ρ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  Υ Π ' A P I S .  1 1 7 4

Περί τροεοεοιήσεως εώ Π . Διατ-ά-,τοατος 836/1979 ώ; 
ερος το χρόνο όεο&ολής των ο ενα:οννογηττ/.ύν σνμμετοχής 
των νεοψήγΐων για την είσοοο στο Κέντρο Διελωμστ'.ν.ών 
Σεονοών.................. '.... ....

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Έχονεας νεόψη:
α. Το άρ·3ρο 6, εαράγραρος Ιό τον Νόμον 962/1979 «Γ:ά 

την, ϊέρνεη-στό-Τετοργειο-Έ·ςωεερ:7χόν Εέντρον Αιελωματι- 
ν.ών Σεονεών ν.αί τήν τροεεεοίητη ειατάοιων τον Νότον

L ΓΓΧΙ·χό~· Αε~τέν οτίτηεη ενεμ-ετε/τ,; όεοότ,ρ:ΟΓ-τώντί:ε·τ
γωννταών"γΠ~·. !,ν~~είτοτο~ετο Κέντρο Λτε).ωρετι~/·ών- Σεί»-· 
'zm~^S6i£Kl£»riE^ifst0SvKti δήλωτη, ονρ,εωνη:-αέ το άρ-3ρο
3 ειρ. 1 τον ΠτεΔεετέ-εεετο; 836/1979 ττήτ; όεείε άναρε- 
ροττΊ έε>:τής-όεί εχονν εενχίο !Ανωτάτον ’’E'/toτνο-ντ:ν.εό Ί- 
ορΑνιτοςετήςεήεε&οεής^ήΠερτταον τής όνΑοοζεής.

2. Τά 5:7ρ£:ο)ρ7γητ7/ά των ύεεέηιρίων τών 5ετγω'«οοών γ:β 
_ την εΐτοοο στό Κέντρο Δ :ε).ων.0ΓΤ,·7.ωνι Σεονοών νεεόά/.λον- 

τκ άε& τείις έερενχόντεςι στη ~Χ*1 Aaaiawii Προσωεεν.εν 
τον Ύεονρη-είω Έ ςωτεριν-ών, θέσε σε είετε. (20) τήν.έρ·ος 
άε ό .την άν pntpjVicss TtW'ggo TtXwpurwav.—  ̂·

’Ap'Spo 2.

1. Ό ΰεοψήριος άεαλλάεσετεπ τής νεοχρεώτεως νεοόολής 
τών οr/είοολογί/ΤεΠν’ εον άεαοΡΓ/Λύτν·/ ττοιχείε ή ερ-οσόντα 
τεν. έεόσεν ττότά “ άνετρώρΟΥΓχ: OTTp/ άσεννεοΓ/.ή του τχντο- 
τητε.

2. Στην εετόετωεη χντή ό ύεο'3ήο:·ος έετόϋχννε: τήν έετν- 
νοαρχ,η τον ταντόεητε· στον άραόοκ: νεχν.λτ,λο τής Δ:εν-5νν- 
σεως Πρασοοεε7.ο5 τον 'Τεονργοίον Έςωτερ:%ών, ό όεοίος 
έεΕχτώνΐΕ εάνω <τττ,ν αίτηση σνώχετοχής οεο οΡοσγωνε—Αο τήν . 
νεαρή η ανεών τον; στοιχείων ή ερεσόντβν.

Σίτον Α ' ’Τγνεονργό ΤΙΞωτερπνών, άνεδέτοοαε τή οην.στί- 
κκτη αντί έσ.τέλεσή αντον τον Π - Δοαττάγεατος.

ΆδήοΆ, 19 Δεν-ερερίον 1980

0  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ. ΚΑ ΡΑΜ ΑΝ ΛΗΣ
...— Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΟΤΕΡΙΚΠΝ

ΘΕ ΟΧΑΡΗΕ Ρ Ε Κ Τ Η Σ

:*!Ρ.κΡν:· ■ · ·
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' "  : : . · 1 · . (2)
. . .. Π Ρ Ο Ε Δ Ρ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  Υ Π ' A P I © .  1 1 7 5  ' '

Περ! -/.ομώτεως ΓομΕ/.ηρωματι-λών πνάχων ν.ρίτεως Άήιω- 
.. ___ . ... αττίχών Πολεμω-.οό Naarrxe».——-ί·-—

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ· · · --·
• . ■■ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

'Εχοντες ir ’ όψη: ' —
2. Ta ap-Spalf. 27, 28. 38. 39.' 44;»tAöjwarlfcA.. .1 TS/

19G9 «nít ίερ2ρχ:ας, ^:03γωγών 7.2: το~ύ'·ετήτεων τών 
’Αςϊωμχτιχών _τών:_/Ενάτ/.ων Λννάμεων». ώς τοότο ;έτροτ.ο- 
τοιήΦη 7.2: :υ'Λτληρώ·5η μετχγ$ν$67$;ώ5^";™ΔΞΞΞΣΣ~" 

β. Τ,οίις iro του Άνωτάτου Ναυτιχεό Συμδουλίευ. ώς Σ:τχ- 
ίουλίπυ ’■Βχχ'/χν.ρίχζως, ώς τα i r ’ άρ:#. 88/1 JÍ2.19S0 rpa-

?-?*” *·;^vC*jíSS»*: όδρεόιεω; 7.2: i*zex*7Wrtusfc Iv27I
A0!~a *9*?!M>5<at7í;:_*!i3ia7á?ts; _7c3.JsT._H)65/J.980 
•/.υρωϊεως τοό Λήεοτιχοό y.a! Ko:vCT:y.oó Κώ2 :7.ος» y.a: 
7.3vw£í τής ίοιωτ-.ν.ής ο:7.ον :̂2ς (ή;-3;0ν 1-raoaVpaoc:
Ν. 1069/1980). - .......

3) 'ESpa 7ής έ~χε:ρήττως είντήή τής Xalxi!
4) Περιοχή άρμεσιάτητος τήΤΤή^Τ-τεΓεως εί73: τ, : 

ν,τΓ.πΛ, -ζρ-.ιρίρν.χ τοό. Αφού X xX xíH m LN-jwS. Eöfcta;
5) Ή  ^2722:ς τής έτ:Ζ£:ρή7εως ο:7.3:ολογχ:72ΐ 5: 

a) Δια . τής__ηϊ7.2τεως; 2ΰτής.>.27¿ίτάς ίίατάΞτις τ;5 
J 069/198Ο.έχε07ης δ:ο:7.ητΐ7.ήν aailc-y.ovrin^v jÓ7!7t>. 
7.2 : εύελ:=·2ν. άντιμετωτίζετυ: ριζχ-.ώτ. μέ·5;2ι·/.ώς ra: 
-/.ροχρονίως το όλον -/Α/.λωμτ ϋρεύ^εως 7.2 : άττεχετεύ:

7.7J7.CV τούτου.-ουντ3χ3έντ3ς τχμτλτ;ρωμχτ:ν.ζνζ: τίν·χχ.χϊ 7.:!- - .τής -έλεωςίΧαλκίτΔςΙαα: £*Tj>yypw£;t3¿r^.j)4!7:á:'v:2 
: οεως ώίυχίμου Πλωτάρχου, ΙΠλωτάρχου.Τεγν^οό 7.a! Tro- τοό, είά τής τ«τ:κχκ>ήί-ϊών έργων : «)-έξ«κι·"οα5-ί

τ/.οιάρχου Taxvty.oó, τών erfiiMV βΤΓροκίφϊγάί ^ΤΪ«·Α«ω»; γωγείου μεΐζονος — ρ:οχής ΧβΤα&ος,' β«) -^λ-ςεώ-εως 
ν.ριτεών έτους! 980-—Si iy.pí-S-r̂ r/ 5ár:uo:. τερετάτε:-τεΰ ir: έτετ.τάτεω.ς τοό ετωτερΓ/.οό 2·.7.τύου ϋεΐίτεως-τέλεως ]
τής ΈίνΓ/.ής 'Ααύνης Π"τονργ:3. άτετατίτ^εν y.a! όρίήομεν: 7.2ος, γγ) 3·.7.τύού;ay.a-Sáp7Uv' y.a! όμί'ρίων ίΔάτων,-τήν

¡Κυροόμεν τους iro τοό’Ανωτάτου Na-.riy.oó Σ-μδοιά.ίου/ώς raνην τών ό^ίω'Γ-sivat aswarov va .¿ιτιτιετωη'τγ, ό- ο
Συμβουλίου ’Eravay-pίτεω ς. τυντ2χ-ίΐεν.τ2ς-ϊυμΓλήρώμάτιχοΰς-- i'/, των ετό5ων: -το»"*.»' β)ήεή^α^ΣετΐΓ-ή^τήαΣτώόε 
rívay.ap, 2:ά τοό-ir’ άρ:·3. 88/·1.12.1380 rpay.v-.y.oó τούτου. των έργων i r  έτυεοτήτεως τεό τρογράμμ3Τος δημοτίων 
ώς 27.ολοΰ·3ως: δύαεων, έ·/.2:συε::τοτή-εως~ 7.a:‘ ir  δίώνΤΧόρων r: ίβ-λε-

2. Προ27.τεοο 7.2τ’ έν.λογήν Μτχίμου Πλω-τάοχου. νων ir iρ τής έπχειρήτεως oro τού Ν. 1 0-j9/¡i9S0.
β. Προχκτέου 7.ατ’ άρχχιότιρίχ Πλωτάρχοο Τίχνί/Α'ΑΖ.':···' ·:" 6)-T?ógo;’;tyattTa/0uáatoc·των έργων 7.2Í εόττΑετ:ώ· 
γ. Προατ.τέοο τ.ατ' εν.λογήν1 'Ττοτλο^ρχοο Τ:ρ:7.:ϋ. *Η ■έχν- τ̂άλλεετις των έργων y.a: νττ,ρετιωνυτής Γ:
ΕΓ:ς τον 20τον ir! τής Έδνον.ής Άμό·;ης Ττεοργόν. iva- ρήοεως ένεργείτa: r-ara ,τάς 2:3τάςε:ς τοό ρΝ. JC69/

τ:-3εαεν τήν εητοοίεοοιν xai ív -B .st.') τοό ταρόντος Π. Λ12- 7.2 : των άρ-5ρων 205—21 ·4 τ:·3 ΔηεεοτΥ/.οό 7.2 : Κοινέ
τάγματος. .. · .. . - -  Κώοιχχς (Ν.: J 0C5/J 980).-,- - ^ ------ ^ Ζ Γ

- Έν Ά'3ήν2:ς τή 29 Δεν,-Γρfeítsy i 9δ0 ----------- ΕΕιν.ώττρον 73-τάοης . οόοεως έοεϊο τής έ—χειρι
::στί·3·εντ2: ττ/εοώνως- ~ρϊς το áp-Spov :20S -τεν. Αττςχ: 
7.2ΐ Κοινοτιν^ΰ Ινώ2:7.ος ίάχι: ν.ονονιομ,ών ήτοντα—ο 
οομ,οώνως rpoc τάς οιοτόςε:; τοό Ν. 1069/1980.

7) Πεpicvoía τής έπ^ε:ρήτεως.:: ΕΊςττήνιττεριεοοίχ

■·"·■-: - Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ. Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΚΥΝΗΣ

Ε Υ Α Ι"Γ Ε Λ Ο ϊ:  Α Β ερ Ώ Φ  - Τ Ο -ΙΤ Σ ΙΑ Σ  έ π χ ε ιρ ή τ εω ς^ ‘άνήνΛον 72 i r !  τή  Saat:—τω ν έγτεενήιιμε·

έγ7.ρ:·3τττο.αένων μελετών Í7.7íae;-3ev72 ή RatluSap

Π Ρ Ο Ε Λ Ρ Ι Κ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  Υ Π ’ Α Ρ , Θ .  1 , 7 6  g

------ Ί Ι ¿of τνττάτεως^ράΓτω.Δήαω Χ2λ7.2έωνήΝ:μ:·3 E-jío:27 τ4γχατ2ττά»:ς όερεΰτεως 7.2Í χτεχετεότεως áy.apSápyo
......  cviaía; έπ^ειρήϊεως. όορεότεως χχι'άζοχετεντεως i r i -τήν— άεΐριων ίώάτων, -άτ2ντες^ο:«έ·Α£3λλ·εντες ^τΐετως-ή^έμ

ετωνυμίχν «Αητιετιχή Έττ/είρτρης. Τορεντεως y.a! A4r> ε!ς το ϊεν.τχον árp/cas: ή ¡άνοστο! άγωγεί. ώς irL-τ,ς̂
χετεύτεως X3λ7.2ες «ΑΡΕΘ02"ΣτΛ»;

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ-

¡εενάϊες έτεήεργατίχς τττίμεο ΰερτος y.a! υγρών 
των.

τών 2:χτά.. ..

ΠΤ22ΣΓ-

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
— ’©χοντες ir ’ δφε: :------------------ -------------- ------

1. Τάς ίιχτάΞεις τής rrp. 3 τοό gp-SpcD 1 τοό Ν. 1059/ 
1980 κτερ! 7.:νήτρων ί:ά τήν Γτρντρ/ έπ^ειρήτεων ’Τεριό- 
σεως 7.3! Άττοχετεότεως».

2. Τήν ir ’ ip:¿>. 40090/28.5.1980 7.0:νήν άτόςιτιν τών.
Πρω-δνττεοργοό 7.3! Ττεοργεύ τ£-ω.τερΐ7.ών, τερ! μετχόιόά- 
σεως άεαοϊιοτήτων εί: τον Τςνζενενόν Έτωτετιν.ών (ΦΕΚ
527/11.6.1970, τεόχες Β ').

3. Τήν i r ’ άρι-S. 1333 τής 17ης Λε7.εμ£ρ:'ον 19SO· -~/ω- 
μεεότητιν τοό Σομ£εο/.:εο τής Έτ:7.ρ2τε:'ας, τρετάτε: τεό 
ir! τών ’Βτωτεριν.ών T e a  τουργεό. άτοεχ-ίζομεν :

'Ap-Spov μόνον.
Έγχρίνετα: ή ir ’ άρ:·5. 105/113.10.1880· άτόεττις τεό 

ΔημοτίΥ.εό Σομ,&οοί.ίοο Χ2Λ7.£έων Νοαοό Εόεοίας. -τερ! το- 
-τάτεως rapó τώ εμωνόμω οήμω άκχίχς έπχε:ρή:εως όερεό- 
τεως y.a: άτοχετέόσεως. έ-χοοτχ εότως:

•1) Σννιττίτχι rapa τώ Δήμω Χ2/.7.ώέων Νεμοό Εϋοίας 
E'viaia έτιχείρτττις ΰερεότεως art! άτοχετεώτεως ir  ο τήν 
νομίχν «Δημοτιτ-ή Έπχε:ρητ:ς ’ΤΕρεότεως 7.2: Άτεχε 
τέως Χαλχίοος «ΑΡΕΘΟΤΣΑ».

2) Ή Δημοτ.-ν.ή Έττιχείρητ'.ς 'Τερεότεως 7.2Í Άτε^ετεό- 
ϊεως είντ: νορίιχον τρότωετον έειωτιν.οό 2:y.a»v 7.ε:νω;ε/.εός 
χιρατ,τήρες 7.2: ειετετχ: ώς τρος τήν ::o:7.r,j:v. εργάρωτ:·/. 
έχτέλετεν, λειτουργίαν y.3’i τοντήρητιν τών έργων̂  τής άρμε- 

ης βς 7.a! τάς τηγάς χρηματϊοοτήτεώς της ira

8) Έτοδα τής έπχειρήτεως ε:ν2 : 3ΰτά τά όττοία 
ζοντ2[ irs τών ειατά-εων τοό Ν.- 1069/1980. άρ-3
εως 7.α: 16, 7.2! 27 7.a!-28,-ήτο::----------------- .

a) To xti'.y.ov τέό.οςειά τήν μελέτν', ήττχεχετ- 
ετέν.τατιν τών έργων ϋρεότεως 7.a! άτοχετεότεως.^ ε: 
2ε7.2ετ:2ν aro τής 1η: ’Iavoaapíca rcó έτημένον τής
σεως τής έτεΓχειρήτεως έτεος. ότεό.ογιζομενον είς̂  r  
80% ir! τής άήίας τοό .7.2τ2ν2λ:τ7.τμένεο ΰ;2τος (άρ·5 
Ν. 1069/1980). , . __

β) Το εic:y.iv τέ).ίς 3% ir! τοό axa-Sapí—oa εσε: 
ές οΐ7.οοομών τών 7.ε:μένων η  τή ετεριοερεία τοό εήρ 
τ203·)./.όμεν&ν 2:ά μίαν Λζν.ζζτ:.χ-ι aro τής ένάρςεως : 
μενοο aro τής συττχτεως τής επχειρητεως έτους
12 Ν. 1069/1980). -

γ) Δωρεάν έ-:χορήγητ:ς iy. τοό τρογράρματες τ 
έτενούτεων ν.ΐττά χοτοστον μεχρ: 35% έττ: τών ¿ara 
‘λετών y.a! 7.ατ20-/.ευών τών τχτης ουτεως έργων i: 
•/.at άτοχετεύτΐως άομοο-.ότητος τής εχ:χε:ρητεως
13 Ν. 1O69/Í08O).'; _ : .Σ Ε Ξ

δ) Το τε/.ος τννδέτεως μετά τοό ο:7.τόοο aro·/: 
(ap-Spov 10'rap: 1 i2ap. γ' Ν. 1069/11980).

ε) Ή ιαχάνη'δια/Ααδώτεως y.a! rjvcÉ-εως -ρές : 
νον ό2ρεότεως y.a! άτοχετεότεως (ao-Spov 10 rap. 
δ' y.a! ap-Sper/ 15 Ν. 1069/1980).

or) Ti τε.3.·ος τονοέτεως μετά τοό 2 :7.τόοο όδρεόιι 
-Spov 10 rap. 1 έ2. ε' Ν. 1O69/19S0).

ζ) Το τεό.ος χρήτεως ότονόμων (ap-Spov 10 rap. 
οτ' Ν. 10G9/1980). ·
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η) Ή άχία ν.ατζναλ-.τ-Λεμένον νίζτος (5:·5ρον 10 χχ:. ί 
£5. Ν. 10G9/1980).

•S) Ή-έγγνητις χρήτεως νίρ-ομετρητον (ά;-3ρογ JO - 2 :. J 
_ £ÍX?. η' Ν. i 0C9/19S0). , . ■

t) Ή ίαχάνη μετττεχίεεως άγωγών ·ο:ζ7.λζίώτε;ι;ς 7.2! 
■caaSma;-ú3p<¿j*M;A-3.-tbw%*staraa; νίρομετρη-τών ή ;·λ- 

7ΐϋ ν " ów*;3v'~iiysstiSv~(άο-S ;ο·; JO χχρ. 1 έτάς. -S'. Ν. 
1069/1980). .. ■··:..· ■ · . .

12) A.! τννεετφεραί τρίτων ::ά τήν έν.τέλεεπν ν.ατά χρε- 
τερατότήτα. έεγων (άο&οον 10 χαο. 1 έχαρ. Ν. 1060/
19S0). _■ ‘

:β) Ai —perrero: έχ τής χε::οντ:ζς ή το τίμημα εκ τή; 
έν-χετήτεως τζντης (άρ-ϊρον 10 χαρ. 1 έεάς. :β' Ν. 10139/

:γ) Δάνε:ζ, ν.ληρονεμία:. οωρεα; y.zi λο:χζ: έχιχορηγήτε:; 
(ás-Ssov- 10 Χ2;._1χχέ5άρ. ιγ' 7.α: SxSosv 14 Ñ. J 009/ 
1980).

ιε) Έτεχα, ειτχρ ζττομενα iv. τής έτζρμεγής τών ε:ζτά-
ςεωγ τών ζρ·5ρων 27-ν.ζ: 28 Ν. 10G9/1980. ώς 7.2; χάτα 
έτερα νόμιμος χρόοοϊ.οςΞΙΞ.'.. .

9) Ή έχ;-/ε:ρητ:ς έ :ο:χε;τ2: νχό ε·.ε:·/.ητ·.·/.εύ τνμέενλίε·,· 
άχοτελονμενον: .;·/■: τε-χ-εημζρ'/εμ ως χ:οετ:εν 7.2 ; εχ 11

.. V-ε/ων χ;οε:-/οαε-,ων y.zr - :τό·; ζε-.Δαον ^r: :τ;.έτ:7.ών γ:·'-
Ρ f\ 3-4λων 7.2; τ.ζτοίν.ων Tov ofaov. οίτενες έχοτ; χείραν ή γνώ-
ΤVρο(\<4Ν&ν\Λ0Λ̂ Ρ;ς .τχετ'·7·3ς μ£;τό ζ·̂ τ:7·ΐΓ2εντν τή: έχχ/εεοτ.τεω:. I 7

τεν ::ο:7.ητ:7.εν rvpt:-.);,:oj -μετά των άν2χληεωτών—- 1~' 
_ -,οντζ: ντε τεν τττετ;ττ·3-- · ^ asa 1—

•8iav,.'W»~S7rÂ Tra»3-rr2a6o'JAts7--7.a'
——__L____ ττατε: των νέων -·ι ■'/ m-i _ _

^ ζ : - ϊ β »  - l  o~ τ:ο:7.ητ:7.όν τνμέοί/.ιογ έν-λέγε:

ε:ο·.7.ητ:7.ού -τναί-ονλίεν άν.ολεεΆε; τήν -Jr.
;al -λή

"Ap-5pov.pi Ó-/OV-;------ I— ----  ·'..
Έγν.ρ-ίνετα: ή τιττ: άε:·5. 140/2.4.10.1980 άχόςατ:ς τού 

Λημοτ:7.ον Σομέονλίοϊ Τρεκκαίων Νομού Τρικάλων. ώς.τνγε- 
χληρώίη 5:ά τής .·«’. ¿ssiS.xJ.52/1980-όμΛίβς. aasw .« f < _ 
τνχεάτεως Χ7ρά τώ όαωννμω οήμω εν:2:ας έχ;-χε;ρήεεως ύ- 
ερεΰιεως -7.2ε ήχε-χετε-ντεως. r/cara ούτως: —

1. Σννϊττέΐται χαρά τώ Αήμω Τ?ΐ7·7-2ΐων Νομοί Τ'ρϊν.ζ-
λων έ·;:α:ζ έχ:χε:ρ7ρ:ς νερεντεως χζ: άχτχετεΰτεως ύττή) την 
ísowajtíav «Αημοτ:χή Έζεχείρητ:; 'Τδρεντεως κοκ Ά'ζοχε- 
τενοεως Τρεχάλων». _...... .

2. Ή Αημετετ.ή Έπχείρηι;ς 'Τίρείτεως 7.2; Αχοχετεύ-
εεοι; ε:··2; νερ'.ν.έν χρ;τωχον-45;ωτε7.ο·5 -oi'/.aíca ν.ο;νώρελο·3ς 
•/2ρ27.τήρες 7.ζ! ειετετζ; ώς χρίς την ϊκΗηβίν, ορ"άνωτ:ν. 
£7.τέ;.ε-:ν. Ρ/.ε:τοap-pav :7/.2x=savx̂ pv!’·'̂ ^“ν-άεργων τής άρμο- 
::ότητός της ώς xa; τάς χν,'άί της -y»
τών ;;2Τ2ςεων τεϋ Ν. 1009/1980 tcx-ερϊ 7.;νήτρων-ϊιά τήν 

.. tipwtv. έχ:-/ε:ρήτεων Ρρεύτεως 7.2; άχε'/ετενεεωςΐ). Ιϊζτά τά. 
7.ο:χζ έτ2ρρόζε'7Τ2! 2: τ:2τ2χε:ς τεΰ Ν. 1065/1980 «χερ;
7.·.ιρώιεως tc5 Αήρότχ/.εΰ ;7.2: Ko:v6t:7.<íü Ινώτ;·/.τς» y.2¡ ο; 
ν.2·/τνες τής :ί:ωτ:7.ής οίχ.ονέαίζς ("Αίρί-ρον 1 xzp. 1 Ν. 
10G9/S0). ^

3. Έ3ρ2 τής έχ;7 ς:ρήτεως ε:ν2; ή χόλ;ς τών Τρ;7.2/,ων.
Α.Ήερ-.ερίή 2 :μεΒ;ίτητ:ςττής ήχχ/ε'.ρή'-ίος̂ εΙν'ϊΓ̂ η“ = ;ο:- 

-'.ητ;-/.ή χερ:ρίρε;2 tcv Αήιεν Τρ;7.7.τίων.
5. Ή rárrar.; τής ;έχ:·/ε:.ρχήϊεώς ; εαζι-ολογείτζ  ̂c:ct: : 

2 ) τ:2 τής Ϊ2ττ2-εως χντής 7.2Τ2. τζς ί;ζτ2ςε;ς"το3 Ν.
Ί 069/1980; ετούτης ::ε!7.ητ:7.ήνΑεζ: ο:7.:ν5μ:χήν Συτοτέλειετν
ν.2ϊ εόεΣ;ς;2ν, ¿ντ:ρετο>χ;ήετ7! ερ:';χ.ώς. μείΐίιν.ώς >.ζ; μα-

AI£L2*22 ΤΤ ί-ν .η ί:

νι. των με/.ων τον. τον. 
x/Ttxpóiípov, --ό^ίς:=ρ«̂ Λήήο;̂ τον''"ΪΓρόε:ρ5ν“εν 7 χερ:χτώτε; 

οννίζς ή 7,ω/.χΐ2τος_τον̂ :ε7.εντα:ον (Jtp-Spov 3 χτράςοζοος
1 Ν. 1069/1980)..·

J V vavC|

b » · ^ .  Ί Ο )  Ό . / Π ρ ό ε : ρ ο ς ’/ τ ο ν - A : ρ : 7 . η τ :7 .ο ν  τ ν μ Β : ν λ ί ε ν  έ χ χ ρ ο ρ ω χ ε ;  

τ ή ν  έ χ ; - / ε ; ; γ χ ; : ν : : £ ; 7 . 2 - τ : 7 . 0 7 ς -  ν . τ ΐ  ε ς ο Α ί ν . ω ς  ε : ς  ¿ x a r v :  τ ή ςί±7=?/Μϊ5ϊϊ 
i άν.τιχρόεερος (apipo·; Ιπττ

r, 7.ωλ'νμ2τ:ς -2ντεν
,.^ρζχος 4 Ν .Η 069/1980).

&!ς τβν εχ; τών ’Ετωτεοεν.ών Ί"ρνχενργόν, ¿ν2τ;-5εμεν 
τή; ..6̂«k»»¡vAxái5ĤvS5.!vATs3._sapóvTS.í

Έν Ά·5ήνζ;ς τή 29 Αε7.εμ6ρ;ον 1980
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ'ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κ Ω Ν ΣΤΑ Ν ΤΙΝ Ο Σ Γ. ΚΑΡΑΜ ΑΝΛΗΣ
0_ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ ΕΙΒΤΕΡΙΚαΚ

Ι ΩΑΝΝΗΣ ΚΕΦΑΛΟΠΛΝΓί ΚΣ

(ί)
Π Ρ Ο Ε Δ Ρ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  ΥΠ.’ A P I S .  1 1 7 7

Περ: τνττίτεως Χ2Τ2 τώ.Αήμω Τρ:7.7.2;ων Χτμον Τ:χ/.άλω-' 
εν:χ:2ς έχ;-/ε:ρήτ:ως νερεντεως 7.2: άχί-χετενιέως vxi τήν 
έχωννμίζν <ιΑημετ:7.ή Έχιχείρητις Ί'τρεντεως 7.s! Άχ^- 
χετενιεως Τρχ/.άλων».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχεντες νχ’ δήε;:
1. Τάς :;2Τ2ςε;ς τής xap. 3_τ:ν ap-Spev J τον Κ· 1069/ 

19SO. «χ-ερ! y-ΐνήτρων eta τήν ίτρντιν £χ;χε:ρήτεων Τίρ-εν- 
τεως 7.2: :Αχοχετεν-εως».

2. Τή; vx' 2p:-S. 40090/28.5.1980 κοινήν άχόεζτιν τών.
Πρω·5νχενργον 7.2: ΊΓαονργ«ν Έτωτερχ/.ών. χερ: μ·τα1:όό-
εεοες ά:μο::οτήτω<; εις τδν Τχνχενν^ον Έτω.τεετν.ών («ϊ'ΕΤν
527/11.6.19SO. τ. Β').
* 3· Τήν νχ’ άρ;·3. 1332 τής 17ης Αεν.εμςρίεν 1980 γ·;ω- 

μοεοτητϊν τεν Σνμίονλ.'ον τής Έχχ/.ριτείνς. τερετατει τον έχ:
τών ΈτωτερΓ/.ών Το-χτονργον, άχο^ατίΐομ  ̂:ι *

; · . ρ ο - / ρ ο ν ; ω ;  τ ν  ε λ ε ν  7 . ν · / . λ ω μ 2  ν ε ρ ε ν τ ε ω ς  7 .2 :  ά χ ο χ ε τ ε ν τ ε ω ς  

τ ή ς  χ ό λ ε ω ς  τ : α  τ ή ς  7 .2 Τ 2 Τ 7 . ε ν ή ς  ν . ν ρ ίω ς  ε τ γ ω ν  ί χ ο χ ε τ ε ν τ ε ω ς

-  ¿ 7 . 2 · 5 2 ρ τ ω · ;  ν ε ά τ ω ν  7. 2 : ε : ς  ν : 7 . ρ ε τ έ : 2 ν  7 . ; . · :μ 2 7 .2  έ ρ γ ω ν  ά χ ο χ ε —

- τ ε ν τ ε ω ς .  ό μ ί ε ί ω ν  ν τ ί τ ω ν .  ώ ς  7. 2 Í  έ ρ γ ω ν  τ ν μ χ λ η ρ ώ τ ε ω ς  τ ε ν  

ν ; : ε τ 2 μ : ν ε ν  ; : 7 . τ ν ο ν  ν ε ρ ε ν τ ε ω ς  7. 2 !  έ - - 7 . 2 Τ 2 τ τ ό τ ε ω ν  ο ν τ ο ν .  τ ή ;  

; 2 χ χ ; η ν  τ ώ ν  ό χ ο ίω ν  ε : · ; 2 ! ά τ ν ν μ τ ε ν η ν ν  ζ ν τ ’. μ ε τ ω χ ί χ η  ό  τ ή μ τ ς  

έ ν . - τ ώ ν  £ τ ό 3 ω ν ^ ε τ ε ν . = 7 . 2 :  ι ρ ) ^ έ ς α τ ή α Δ ί ή ε τ 2 :  ή  χ ρ η μ ζ τ & τ ό τ η τ ε ς  

Λ  ιό ν  έ ρ γ ω ν  έ =  έ χ : ε ε τ ή ε ε ω ς  t c v  x t t y t t x u t t d ;  τ η μ ο τ ί ω ν  ε  ..-Εν- 

τ ν τ ε ω ν .  -7. : 2 · ; ε : ε ; · ε τ ή τ ε ω ς Τ χ α :  ε ή — π : ω ν - χ ό ε ω ν ^  χραίΐ. ε χ ί η ι έ -

ό ή ω ν  ν χ ε ρ  τ ή ς  έ χ : · / ε : ρ ή ϊ : ω ς - ν χ ο - τ ώ · ; - τ : 2 7 2 = ε ω ν - τ ο ν  N . T 0 G 9 /19S0.
6 .  Τ ρ ό χ ε ς  έ ν . μ ε τ χ ΐ - λ ε ν τ ε ω ς  τ ώ ν ς έ ρ γ ω ν  7 .2 : ΰ χ η ρ · ε τ : ώ ν :

~  Τ : /  έ7.τελ·ενν.ενζ 7 :γ2  _7Α: 2: χ'2ρε-/όμ£ν2: νχηρετέντ τής
ά χ ε ε ί τ ο ν - ;  τ : χ  τ ή ς  έ χ : £ ο λ ή ς  ε ίε χ / . ώ ν  τ ε ί . ώ ν  τ ν μ -

ε ώ ν ω ς  χ ρ ΐ ς  τ ά ς  ε : α τ 2 χ ε : ι  τ ο ν  Ν .  1 0 6 9 / 1 9 8 0  7 Δ :  τ ο ν  τ ν ε ·  

τ ' . ν .ο ν  7 . 2 ν ο ν : τ μ ο ν  τ ή ς  έ χ : - / ε : ρ ή τ ε ω ς .  :------------------------------

7 .  - Π ε ρ : ο ν τ :2  τ ή ; '  έ χ ι χ ε ε ρ ή τ ε ω ς  : _ β ς - τ ή ν  χ ε ρ ι ο ν τ ί χ ν .  τ ή ς  

ε χ : · / ε : ; ή τ ε ω ς  χ ν ή χ ο ο ν  τ ά  έ χ :  τ ή  έ ά τ ε Γ τ ώ ν  ' ε γ κ ε κ ρ ι μ έ ν ω ν  ή ~  

έ γ ν . ρ : · 3 η τ ο μ έ ν ω ν  μ ε λ ε τ ώ ν  έ 7 . τ ε λ ε τ · 3 έ ν Τ 2 Γ7'ή ^ ^ έ τ , τ ε ΐ . ε τ - ί τ ^ ό μ έ ν ά * 1 2 * * * * 7“ 777 

ε ε γ α  ν ε ρ ε ν τ ε ω ς  ν . α ι  ά χ ο ν ε τ ε ν τ ε ώ ς ^ τ ί ή ς ^ χ ε τ Γ ο ^ ή ς  ά ρ μ ο τ ι ό τ η · ' '

τ ή ς  έ χ : χ ε : ρ ή τ ε ω ς .  ά χ τ ν τ ε ς  ο :  ν χ τ ρ χ ε ν τ ε ς  ν χ ό ν ο μ ο :  y .a :  

έ γ 7. 2 Τ 2 τ τ 2 τ ε : ς  ν τ τ ε ν τ ε ω ς  κ τ ι  ά χ ε γ ε τ τ ν τ ε ω ς  A / . 2 -S ά ρ τ ω ν  y .x !  

¿ α έ ρ ιω ν  ν ε ά τ ω ν .  ά χ χ ; τ ε ς  ο :  έ · / . έ ά λ λ ο · ; τ ε ς  ά μ έ τ ω ς  ή  έ μ μ ε τ ω ς  

ε ! ς  τ ο  ε ή . τ ν ο ν  ν χ ό ν ο α ο :  ή  ά ; ο : 7 . τ ο ί  ά γ ω γ ο ί .  ώ ς  έ χ τ τ η ς  y .αχ α ί  

μ ο ν ά ε ε ς  έ χ ε ς ε ρ γ χ τ ί τ ς  χ ο τ ί μ ο ν  ν ε χ τ ο ς  7. 2 :  Α γ ρ ώ ν  ά χ ο ί λ ή -  

τ ω ν .

8. Έεοεχ τής έχχ/ειρήεεω; είνζ: αντά τά cxoÍ2 -ίετχί- 
ÓOVT2: νχο τών ;:2 τάΞεων τον Ν. 1 069/19S0. íp-Sez 10 εως 
7.2: J6. 7.2: 27" 7.2: 28. ήτ:::

a. To :B:y.ov τέλος ::ά τήν μελέτην, ν.ττατν.ενήιν 7.2: έχέ- 
·;.τ2τ:ν τών έργων νερεντεως 7.2! άχο̂ ετεντεως. ο:ά μίαν οε- 
7.2ít:2v άχο τής 1η; .Ιζνοναρίον τον έχομένον τής τνττάτεως 
τής έχ,-/ε:ρήτεως έτενς. νχολογ:ζόμε·«ν:είς χοτοττ»; 80% έχ: ■ 
τής z=:2C τον κζτχ;άλ:τ7.ομένον νίατο; (axSoov 11 Ν.' 
10C9/19S0T- (

β. To £:o:r.cv τέλος 3% έχ: τον ά/.α-ϊαρίττον είοοοήματος 
έή οίν.οέομών τών 7.ε:μένων έν τή χερ:ςερε:σ τού ίήμον. Υ.ατα- 
έτλλόμενεν ί:ά μίαν τεν,αε-τίαν άχο -ής ένάρξεως τον έχο-, 
μενον άχο τή; τνττάτεως τής έχ:/ε:ρήτεως έτονς (άρθρον
•J2 Ν. 1069/1980).

γ. Δωρεάν έτ:-/;;ήγητ:ς b. τού χρογράμματο; έημοτίων 
έχενενοεων 7.αχά χεεεετέν μέχρ: 35% έχτ τών οαχανών μέλι-
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ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
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Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

523. Προσαρμογη της συσταττκής πράξης τη; Δημοτικής 
Επιχείρησης 'Χορευτής - Ακεχέτευσης Χανιών οτ:ς 
διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 1416/1984.........1

524. · Προσαρμογή της συστατικής πράξης της Δημοτικής
Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέτευσης Χαλκίδας στις 
διστάσεις του άρθρου 36 του Ν. 1416/1984.........2

525. Τρττοκοίηση και συμκλήωση ρτου Π.Δ. 783/1918
«κερί Προμηθειών, Εργολαοιών και Εκτελέαεως 
Εργατιών τον Ενόκλων Δυνάμεων»........................ 3

526. Υπαγωγή. στην ασφάλιση του Ταμείου Εκικουρικής 
Δ,'τραλίτεως Προσωπικού Αεροπορικών! Επιχειρή
σεων του προσωπικού 'της θυγατρικής εταιρείας της
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ! «ΟΛΥΜΠΙΑ
ΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.:Ε.»................................... 4

527. Σύσταση ειδικού άμισθ υ Υποθηκοφυλακών Νεάκο-
7-ης Θέσσχλ.ονικης................................................. - 5 528 529 * 531 532

528. Σύσταση ειδικού άμισθου Υκοθηκοουλακείου Λενκίμ-
μης Κέρκυρας....................................................... 6

Προσαρμογή της συστατικής πράξης της Δημοτικής
Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέτευσης Χανιών στις
διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 1416/δ4.

.0 ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας υπόψη :
1. Τις διατάΕεις της παρ. 3 του άρθρου 1 του Ν.1069/ 

19δ0 (ΦΕΚ Α'- 191/19δ0).
2. Τις διατάξεις του άρθρου 206 του Ν. 1065/δ0 (ΦΕΚ 

Α' 16δ/19δ0) όπως αντικκταστάθηκε από τις διατάξεις 
του άρθρου 36 του Ν.1416/84 (ΦΕΚ Α' 13/1934).

3. Τη με αριθμό 25027/1984 απόφαση του Υπουργού 
Εσωτεοικών που δημοσιεύθηκε στο 244/19.4.84 (ΦΕΚ 
τευθ. Β').

4. Την 132/85 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου 
Χανιών.

5. Τη με αριθμό 726/28.8.δ5 γνουμοδότηση του Συμ
βουλίου της Επικράτειας, μετά ακό πρόταση του Υκουργού 
Εσωτερικών και Δημόσιας Τάσης, αποφασίζουμε:

Άρθρο μόνο.
529. Σύσταση ειδικού άμισθου Υποθηκοφυλακείου Χρυ- 

σουκέλεως............................................................ . :
5.30. Σύσταση κάηκα; προκαταβολής στη Γενική Γραμ- 

ματεία Έρευνας και Τεχνοολγίας του Υκυργείου 
Βιομηχανίας. Ενέργειας και Τεχνολογίας..............8

531. Στολές Λιμενοφυλάκων κ,αι διακριτικά ειδικοτήτων
Αξιωματικών Λ.Στ....................................................9

532. Αναμόρφωση ετήσιων κόρων περιοδικού και πληροφο
ριακών εελτί<·)ΐ' Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας 
(Υ.Ε.Ν,)......................................   10

Α Π Ο Φ Α Σ Ε Ι Σ ;

'Εγκριση του Πρωτοκόλλου- Ελλάδας - Βουλγαρίας για 
την προσωρινή παραλαβή της γέφυρας του ποταμού 
Ντερέκιοϊ κεριοχής Ορμενίου - Σίίλεγκραντ (Σβί- 
/υεγκραντ. 23.1.1985) και του Πρακτικού συνάντη- 

_ σης Υφυπουργού Δημοσίων Έργων Ελλάδας και 
I φυπουργού Μετασορών Βουλγαρίας (Αθήνα, 26. 
4.1984)............................................    11

Εγκρίνεται η 132/85 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου 
Χανίων με την οποία γίνεται τροποποίηση της συστατικής 
πράξης της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέ
τευσης Χανιών στις διατάξεις του άρθρου 36 του Ν.1416/ 
1984,,με την οποία η παράγραφος 9 του άρθρου μόνου του 
Προεδρικού Διατάγματος 524/81 ΦΕΚ 137/28.5.81 «περί 
συστάσεως παρά πω Δήμω Χανίων Νομού Χανίων ενιαίας 
επιχειρήσεως υδρεύσεως και αποχετεύσεως υπό την επωνυ
μίαν «Δημοτική Επιχείρηση Υδρεύσεως και Αποχετεύσεως 
Χανιών» αντικαθίσταται ως εςής :

«Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης 
Χανίων διοικείται από εντεκαμελές διοικητικό συμβούλιο 
που τα μέλη του ορζζονται μαζί με αναπληρωτές με απόφαση 
του δημοτικού συμβουλίου.

Από τα έντεκα (11) μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:
α) Έξι (6) είναι εκπρόσωποι του Δήμου Χανίων.
β) Ένας (1) είναι εκπρόσωπος τΐυν εργαζομένων στην

Επιχείρηση.
γ) Ένας (1) είναι εκπρόσωπος του κοινωνικού φορέα 

Εργατικού Κέντρου Χανίων και



I I .μ .λ . π artt/UYiA"
I__________ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31-12-04_________ |

|A. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2004 2003 Β. ΠΑΘΗΤΙΚΟ 2004 2003
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
II.Ενσώ ματες ακ ινη τοττο ιήσ ε ις
1 .Γήπεδα - Οικόπεδα 281.296,28 281.296,28 193.997.43 193.997,43

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

1. Κεφάλαια από Δ.Χ. 1.236.765,18 1.236.765,18

3.Κτίρια-Εγκ/σεις-Τεχνικά Εργ 
Μείον Αποσβέσεις

34.599.379,84
-7 036.509,55 27.562.870,29

32.026.972,32
-5.758.441.98 26.268.530,34

IV. Α π οθεματικά
3. Έκτακτα Αποθεματικά 17.565.459,23 18.802.224,41 14.162.408,70 15.399.173,88

4.Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 
Μείον Αποσβέσεις

2.440.560,66
-1.650.510,11 790.050,55

2.350.961,16
-1 515.257,07 835.704,09

V. Α π οτέλεσ μ α  εις  νέον
Ζημιές & κέρδη χρήσ. εις νέον 985.156,56 1.644.979,76

5.Μεταφορικά Μέσα 302.785,03 303.168,75
Κέρδη Προηγ. Χρήσεων 
Ζημία Προηγ. Χρήσεων

13.045.350,53
-1.714.463.98 12.316.043,11

11.400.370,77
-1.714.463,98 11.330.886,55

Μείον Αποσβέσεις -211.026,07 91.758,96 -180.438,73 122.730,02 Σύνολο Ιδ ίω ν Κ εφ αλα ίω ν (1) 31.118.267,52 26.730.060,43

6.Επιπλα & λοιπός εξοπλισμέ 
Μείον Αποσβέσεις

213.219,96
-174.440,41 38.779,55

199.009,45
-165.213,03 33.796,42 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

7,Ακιν/σεις υπό εκτέλεση 
Σύνολο Ακινητοποιήσεω ν(Ι)

ΙΙΙ.ΣυμμΑ άλλες μακρ.απαιτήσεις
7.Λοιπές Μακροπρόθ.απαιτήσεις 51.779,74

1.940.782,52

30.705.538,15

51.779,74 29.254,69

601.423,24

28.056.181,54

29.254,69

1. Μ ακροπ ρόθεσμες υπ οχρεώ σεις
Δάνεια ΤΠ&Δ 1.251.721,67 
Δάνεια Ευρωπαϊκής Τράπεζα 853.182,02 
Δάνεια Νομαρχ. Ταμείου 7.154,25 2.112.057,94

1.314.722,85
833.051,68

8.714,12 2.156.488,65

Δ. Κυκλοφορούν Ενεργητικό
1. Αποθέματα
2. Υλικά & Αντ/κά Παγίων 
4. Αναλώσιμα Υλικά
II. Α π α ιτήσ εις
I. Πελάτες -Καταναλωτές
I I .  Χρεωστές Διάφοροι

1.928,19
29.654,91

2.001.826,13
395.173,19

31.583,10

2.396.999,32

1.928,19
30.558,36

2.086.413,00
256.545,79

32.486,55

2.342.958,79

II Β ραχυπ ρόθεσμες Υ π οχρεώ σεις
1 Προμηθευτές 454.088,67
5. Υποχρεώσεις Φορ. Τελών 47.808,32
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 205.597,19
7. Πιστωτές Διάφοροι 123.158,08 830.652,26

1.520.729,70
52.828,68

164.976,69
81.613,32 1.820.148,39

Σύνολο Κυκλοφ. Ενεργ. (II) 
IV. Δ ιαθέσ ιμα 
1. Ταμείο
3. Καταθέσεις Οψεως

77.138,17
678.594,83

2.428.582,42

10.060,02
354.287,07

2.375.445,34 Σύνολο  Υποχρεώ σεω ν (II)

Δ. METAB. ΛΟΓ. ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
2. Εξοδα Χρήσεως Δεδουλευμ; 141.839,31

2.942.710,20

316.207,07

3.976.637,04

Σύνολο Δ ιαθέσ ιμω ν (III) 755.733,00 364.347,09 Σύνολο Μ. Λ. Π αθητικού  (III) 141.839,31 316.207,07

Ε. Μ εταβατικο ί Λ ογ/σμο ί Ενεργ.
3.Εσοδα Χρήσεως Εισπρ. 261.183,72 195.675,88
Σύνολο Μ.Λ. Ενεργητικού (IV) 261.183,72 197.675,88

ΣΥΝΟΛΑ (I+II+III+IV) 34.202.817,03 31.022.904,54 ΣΥΝΟΛΑ (Ι+ΙΙ+ΙΙΙ) 34.202.817,03 31.022.904,54



Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Σ  Γ Ε Ν Ι Κ Η Σ Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ  
Της Χρήσης 1.1.04 έως 31.12.04 •ν'; · · ;. '···1

2004 2003 2004 2003
Α. ΧΡΕΩΣΗ Β. ΠΙΣΤΩΣΗ
Ι.ΥΑικά & Αντ/κά παγίων 1. ΕΣΟΔΑ
Αποθέματα έναρξης 1.928,19 1.928,19 Εσοδα Υπηρ. Υδρευσης 3.300.565,86 3.169.839,28
Αγορές Αναλώσιμων 125.801,25 83.387,39 Τέλος Υδρευσης 80% 843.586,72 836.253,57
Εύνολο 127.729,44 85.315,58 Εσοδα Υπηρ. Αποχετ. 2.352.769,98 6 .4 9 6 .9 2 2 ,5 6 2.125.551,55 6 .1 3 1 .6 4 4 ,4 0
^είον Αποθέματα Λήξης -31.583,10 9 6 .1 4 6 ,3 4 -32.486,55 5 2 .8 2 9 ,0 3

Εσοδα Κεφαλαίων 44.960,95 31.176,46
Εσοδα Τέλους 3% 576.942,62 577.510,60
Διάφορα Εσοδα 84.851,88 31.138,48

ί.Οργανικά Εξοδα Ε=κτακτα & Ανοργ. Εσοδα 1.727,13 623,06
ψοιβές & Εξοδα Προσ. 2.758.276,30 2.385.183,50 Έσοδα από προβλέψεις 174.367,76 6 4 0 .4 4 8 ,6 0

αμοιβές & Εξοδα Τρίτων 199.495,89 123.300,57 8 8 2 .8 5 0 ,3 4
Ιαροχές Τρίτων - ΔΕΗ 2.201.660,84 1.559.715,43 ΖΗΜΙΑ ΧΡΗΣΕΩΣ
3όροι-Τέλη 2.150,12 1.980,12 ------------- V
ιΐάφοοα έξοδα \
Εξοδα μεταφορών 65.805,70 43.845,54 \
Εξοδα Ταξειδίων 834,80 3.647,46 \
Εξοδα προβολής & διαφ. 57.632,54 - 17.143,07 \
Εξοδα εκθέσεων - επιδ. 0 0 \
υνδρομές - εισφορές 5.852,14 - 5.941,71 \
ωρεές - επιχορηγήσεις 1.130,00 50,00 \
Εντυπα - γραφική ύλη 36.993,42 36.609,46 \
λικά άμεσης ανάλωσης 5.924,28 4.447,53 \
ξοδα Δημοσιεύσεων 23.083,21 - 18.554,27 \
ιάφορα Έξοδα 15.166,55 7.810,12 \
όκοι & συναφή έξοδα 96.264,87- 92.290,18 \
ποσβέσεις 797.682,65 6 .267 .953 ,311 749 540,15 5.050.059,11 \
κτακτα & αν. αποτ. \\
5κοι και εξ' παρελθόν χρ. 20.130,34 20.130,34 \
<τακτα & αν. αποτελέσμ. 10.386,35 3 0 .5 1 6 ,6 9 4.094,76 2 4 .2 2 5 ,1 0 \

ΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΩΣ 9 8 5 .1 5 6 ,5 6
...... ..... . . |

1 .6 4 4 .9 7 9 ,7 6

\

\
ΙΉΟΛΟ 7.379.772,90 6.772.093,00 7.379.772,90 6.772.093,00|



ίΛ .Ε .  Τ .Μ. Λ Μ Α ί Μ Α Μ Λ

"Η ΑΡΕΘΟΥΣΑ"

Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Σ Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν

2004 2003
ΕΣΟΔΑ I
Εσοδα Υπηρεσ ίας Υδρευσης 4.144.152,58 4.006.092,85
Εσοδα Υπηρεσ ίας Απ οχέτευσης 2.352.769,98 2.125.551,55
Δ ιάφορα Εσοδα 84.851,88 6.581.774,44 31.138,48 6.162.782,88

ΜΕΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ
Α ναλώ σεις Υλικώ ν - Ανταλακτικώ ν * 96.146,34 52.829,03

Κόστος Παραγωγής 4.854.344,93 4.950.491,27 3.941.332,61 3.994.161,64

Μικτά Α π οτελέσματα  Χρήσης 1.631.283,17 2.168.621,24
Εξοδα Δ ιο ικητικής Λ ειτουργίας - 1. 317 . 343,51 - 1. 016 . 436,32

Μ ερικά Α π οτελέσ ματα  Χρήσης 313.939,66 1.152.184,92
Τόκοι Χρεω στικο ί 96.264,87 92.290,18
Τόκοι Π ιστωτικο ί - 44 . 960,95 51.303,92 - 31 . 176,46 61.113,72

262.635,74 1.091.071,20

ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟΔΑ
Επιχορήγηση Τέλους 3% 576.942,62 577.510,60
Δ ιάφορα Ανόργανα Εσοδα 176.094,89 753.037,51 623,06 578.133,66

Εκτακτα Α π οτελέσματα 1.015.673,25 1.669.204,86
Μ είον Ανόργανα Εξοδα - 30 . 516,69 - 24 . 225,10

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 985.156,56 1.644.979,76
0  Πρόεδρος του Δ.Σ. 0  Αν/της Γεν. Δ/ντης Η Δ/ντρια

Οικον. Διαχείρησης

Αναγνωστάκης Δημήτριος Λάμπρου Χρήστος Νίκη Ζαχαρού



Α. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2003 2002 Β. ΠΑΘΗΤΙΚΟ 2003 2002
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
II.Ενσώ ματες α κ ινη τοπ ο ιή σ ε ις
1.Γήπεδα - Οικόπεδα 193.997.43 193.997,43 193.997.43 193.997,43 1. Κεφάλαια από Δ.Χ. 1.236.765,18 1.236.765,18

3.Κτίρια-Εγκ/σεις-Τεχνικά Εργ 32.026.972,32 30.742.361,09 IV. Α π οθεματικά
ΜεΙον Αποσβέσεις -5.758.441,98 26.268.530,34 -5.182.441,99 25.559.919,10 3. Έκτακτα Αποθεματικά 14.162.408,70 15.381.703,73 14.144.938,55 15.381.703,73

4.Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 2.350.961,16 2.342.413,76 V. Α π οτέλεσ μα  ε ις  νέον
Μείον Αποσβέσεις -1.515.257,07 835.704,09 -1.384.577,14 957.836,62 Ζημιές & κέρδη χρήσ. εις νέον 1.644.979,76 -571.205,66

Κέρδη Προηγ. Χρήσεων 11.400.370,77 11.400.370,77
5.Μεταφορικά Μέσα 303.168,75 285.427,75 Ζημία Προηγ. Χρήσεων -1.714.463,98 11.330.886,55 -1.143.258,32 9.685.906,79

Μείον Αποσβέσεις -180.438,73 122.730,02 -149.767,92 135.659,83 Σύνολο Ιδ ίω ν Κ εφαλα ίω ν (1) 26.730.060,43 25.067.610,52

6. Επιπλα & λοιπός εξοπλισμέ 199.009,45 191.686,74
Μείον Αποσβέσεις -165.213,03 33.796,42 -153.023,61 38.663,13 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

1. Μ ακροπ ρόθεσμες υπ οχρεώ σ εις
7.Ακιν/σεις υπό εκτέλεση 601.423,24 786.486,70 Δάνεια ΤΠ&Δ 1.314.722,85 1.314.722,85
Σύνολο Α κ ινητοπ οιήσεω ν(Ι) 28.056.181,54 27.672.562,81 Δάνεια Ευρωπαϊκής Τράπεζα 833.051,68 822.531,04

Δάνεια Νομαρχ. Ταμείου 8.714,12 2.156.488,65 11.503,37 2.148.757,26

Ιυμμ. & άλλες μακρ.απαιτήσεις
7.Λοιπές Μακροπρόθ.απαιτήσεις 29.254,69 29.254,69 28.328,89 28.328,89

Δ. Κ υκλοφορούν Ενεργητικό
I. Αποθέματα
2. Υλικά & Αντ/κά Παγίων 1.928,19 1.928,19 II Βραχυπ ρόθεσμες Υ π οχρεώ σεις
4. Αναλώσιμα Υλικά 30.558,36 32.486,55 16.250,88 18.179,07 1 Προμηθευτές 1.520.729,70 1.879.402,54
II. Α π α ιτή σ ε ις 5. Υποχρεώσεις Φορ. Τελών 52.828,68 51.181,59
1. Πελάτες -Καταναλωτές 2.086.413,00 1.647.687,24 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 164.976,69 196.326,09
11. Χρεωστές Διάφοροι 256.545,79 2.342.958,79 134.452,01 1.782.139,25 7. Πιστωτές Διάφοροι 81.613,32 1.820.148,39 263.682,26 2.390.592,48

Σύνολο Κυκλοφ. Ενεργ. (II) 2 .375.445,34 1.800.318,32 Σύνολο Υποχρεώ σεω ν (II) 3 .976.637,04 4.539.349,74

IV. Δ ιαθέσ ιμα
1. Ταμείο 10.060,02 19.018,09 Δ. METAB. ΛΟΓ. ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
3. Καταθέσεις Οψεως 354.287,07 109.922,11 2. Εξοδα Χρήσεως Δεδουλευμ· 316.207,07 199.683,15

Σύνολο  Δ ιαθέσ ιμω ν (III) 364.347,09 128.940,20 Σύνολο Μ. Λ. Π αθητικού (III) 316.207,07 199.683,15

Ε. Μ ετα β α τικο ί Λ ογ /σ μο ί Ενεργ.
3.Εσοδα Χρήσεως Εισπρ. 197.675,88 176.493,19
ύνολο Μ.Λ. Ε νεργητικού (IV) 197.675,88 176.493,19

ΣΥΝΟΛΑ (I+II+III+IV) 31.022.904,54 29.806.643,41 ΣΥΝΟΛΑ (Ι+ΙΙ+ΙΙΙ) 31.022.904,54 29.806.643,41



. . . ■ - · ·.·.· ■
Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Σ  Γ Ε Ν Ι Κ Η Σ  Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η Σ  

Της Χρήσης 1.1.03 έως 31.12.03
' - . ' ‘-ν'

■ * ... ·Μ

2003 2002 2003 2002
ΧΡΕΩΣΗ Β. ΠΙΣΤΩΣΗ

έλικά & Αντ/κά παγίων 1. ΕΣΟΔΑ
Γοθέματα έναρξης 1.928,19 1.928,19 Εσοδα Υπηρ. Υδρευσης 3.169.839,28 2.792.539,69
ορές Αναλώσιμων 83.387,39 78.815,03 Τέλος Υδρευσης 80% 836.253,57 753.519,41
νολο 85.315,58 80.743,22 Εσοδα Υπηρ. Αποχετ. 2.125.551,55 6.131.644,40 2.002.412,69 5.548.471,79
:ίον Αποθέματα Λήξης -32.486,55 52.829,03 -18.179,07 62.564,15

Εσοδα Κεφαλαίων 31.176,46 28.396,25
Εσοδα Τέλους 3% 577.510,60 0
Διάφορα Εσοδα 31.138,48 6.458,00

Οργανικά Εξοδα Εκτακτα & Ανοργ. Εσοδα 623,06 108.234,62
ιοιβές & Εξοδα Προσ. 2.385.183,50 2.596.557,99 640.448,60 143.088,87
ιοιβές & Εξοδα Τρίτων 123.300,57 158.281,86
ιροχές Τρίτων - ΔΕΗ 1.559.715,43 1.845.676,98 ΖΗΜΙΑ ΧΡΗΣΕΩΣ -571.205,66
ίροι-Τέλη 1.980,12 9.417,98 ________.
ίφορα έξοδα \
;οδα μεταφορών 43.845,54 47.846,02 \
;οδα Ταξειδίων 3.647,46 5.472,30 \
;οδα προβολής & διαφ. 17.143,07 57.687,12 \
;οδα εκθέσεων - επιδ. 0 0 \
ινδρομές - εισφορές 5.941,71 4.574,29 \
υρεές - επιχορηγήσεις 50,00 88,04 \
/τυπα - γραφική ύλη 36.609,46 50.490,84 \
ιΐκά άμεσης ανάλωσης 4.447,53 10.475,78 \
|οδα Δημοσιεύσεων 18.554,27 32.646,63 \
άφορα Έξοδα 7.810,12 11.426,72 \
ικοι & συναφή έξοδα 92.290,18 174.474,80 \
τοσβέσεις 749.540,15 5.050.059,11 891.671,72 5.896.789,07 \
κτακτα & αν. αποτ. \
>κοι και εξ' παρελθόν χρ. 20.130,34 302.276,05 \
;τακτα & αν. αποτελέσμ. 4.094.76 24.225,10 1.136,95 303.413,00 \
ΞΡΔΗ ΧΡΗΣΕΩΣ 1.644.979,76

|_ \
(ΊΜΟΛΟ ""6.772.093,00 ^262/766,22 6.772.093,00 6.262.766,22



Δ .Ε .Υ .Α . Χ Α Λ Κ ΙΔ Α Σ
"Η  Α Ρ Ε Θ Ο Υ Σ Α "

Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Σ  Α 1Ί Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν

2003 2002
ΕΣΟΔΑ
Εσοδα Υ π ηρεσ ίας Υ δρευσης 
Εσοδα Υ π ηρεσ ίας Α π οχέτευσης 
Δ ιάφορα Εσοδα

4.006.092,85
2.125.551,55

31.138,48 6.162.782,88

3.546.059,00
2.002.412,69

6.458,00 5.554.929,69

ΜΕΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ
Α ναλώ σ εις  Υλικώ ν - Α νταλακτικώ ν 52.829,03 62.564,15

Κόστος Παραγωγής 3.941.332,61 3.994.161,64 ̂ 4.413.803,78 4.476.367,93

Μ ικτά Α π οτελέσματα  Χρήσης 
Εξοδα Δ ιο ικητικής Λ ειτουργίας

2.168.621,24
-1.016.436,32x7-

1.078.561,76
-1.308.510,49

Μ ερικά Α π οτελέσματα  Χ ρήσης 
Τόκοι Χρεω στικο ί 
Τόκοι Π ιστω τικο ί

92.290,18''·
-31.176,46

1.152.184,92

61.113,72
174.474,80
-28.396,25

-229.948,73

146.078,55
1.091.071,20 -376.027,28

ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟΔΑ
Επιχορήγηση Τέλους 3% 
Δ ιάφορα Ανόργανα Εσοδα

577.510,60
623,06 578.133,66

0,00
108.234,62 108.234,62

Εκτακτα Α π οτελέσματα  
Μ είον Ανόργανα Εξοδα

1.669.204,86
-24.225,10

267.792,66
303.413,00

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 1.644.979,76 -571.205,66
0  Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Αν/της Γεν. Δ/ντης Η Δ/ν τρία

Αναγνωστάκης Δημήτριος Λάμπρου Χρήστος Οικον. Διαχείρησης 
Νίκη Ζαχαρού
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΥΔ ΡΕΥΣΗ Σ - Α ΠΟ ΧΕΤΕΥΣΗΣ

ιναυψτ ιυ τ  by 
ΧΑΛΚΙΔΑ 34100 
ΑΦΜ 094140832 
ΔΟΥ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ Π Α Λ Α  Ι Ο Λ Ο Γ Ο Σ  Δ Η Μ Η Τ Ρ I Ο Σ  · Ν  I Κ  

δ ιε ύ θ υ ν σ η  Π Υ Θ Α Γ Ό Ρ Α  Ο  A

ΠΟΛΗ Χ Α Λ Κ Ι Δ Α  τ.κ. 3 4 1 0 0

ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΗΣ Π Α Λ Α  I Ο Λ Ο Γ Ό Σ  Δ Η Μ Η Τ Ρ  Ι Ο Σ  Ν I Κ

ΚΩΔΙΚΟΣ Α /Α  5 5 0 0 0 5 0 1 0  

ΥΔΡΟΜΕΤΡΟ 5 1  Ο  ¿ 0 0

Α.Φ.Μ. 0 1 8 1 5 4 1  6 9

τίΜ: Ο Ι Κ Ι Α Κ Η  ΧΡ Η Ι Γ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟ 2 7 /1  2 / 0 5  ΕΩΣ 2 7 / 0 2 / 0 6
ΠΡΟΗΓ. Ε Ν Δ Ε ΙΙΗ  m3

9 3 3

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ Ε Ν Δ Ε ΙΙΗ  γτΤ

9 5 8

Κ Α ΤΑ Ν Α Λ Ω ΣΗ  m 3

2 5

ΛΗΙΗ
8 3 / 0 3 / 0 6

ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ m3 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ m1 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ m3 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ mJ 

ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΛΟΣ 80% (για νέα έργα) 

ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ

10
15 X 0 ,  3 6

ΤΕΛΟΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΤΟΚΟΙ ΠΑΛΑΙΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ 

Φ.Π.Α. 9% ΝΕΡΟΥ 

Φ.ΠΑ. 19%

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ 

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

INI Α / η  Π Ε Λ Τ Τ Γ Ή " 8 5 0 0 7 4

ΕΥΡΩ €

ΠΛΗΡΩΤΕΟ ΠΟΣΟ €

7 , 7 9
4 0

4, 32

ϊ , ϊ 9
Ο, 88

0, 054
1 9 , 5 0
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ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΪ Κ ΥΒ ΕΡΝ Η ΣΕΙ!
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Ε Ν  Α Θ Η Ν Α Ι Ε

Τ Η , 1 β O K T Í 1B P I O Y  1 0 0 1 ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟΝ
Α Ρ Ι Θ Μ Ο Σ  Φ Υ Λ Λ Ο Υ

3Τ 1

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α

.263. Περί άνακλήσεως εν μέρε: τού Π . Δ /τος 042181 
«πεοϊ καθορισμού τού αριθμού των θ·έσεων συμβολαιο
γράφο;) τού Κράτους».........................................................1

.2(54. II ερί τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος 781/1961 περί 
συστάσεως παρά τώ Δήμω Καλλιθέας Νομού Α ττι
κής 12soy νομικού προσοόπο; ύπό το όνομα «Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Καλλιθέας».....................................................2

1265. I£ act τροποποιήσεοις τού Β. Δ /τος 251/1971 περί
•συστάσεως παρά τή Κοινότητι IIροορόμοο Νομού 
Καρσίτσης ίοίο; νομικού προσώπε;· ύπό το όνομα «Κοι
νοτική Βι/βλιοθήκη·· Προοράμο;»..................................... 3

1266. Περί τροποποιήσεως τού Β. ,Δ/τος 297/1971 περί
συστάσειος παρά τή Κοινότητι Σταυρού Νομού Καρόί- 
τσης ic-_» νομικού προσώπΌ; ύπό τό όνομα «Κοινοτική 
Βιβλιοθήκη Σταυρού» «Ή  ’Λθηνά»...............................4

1267. Περί τροποποιήσεοις τού Β. Δ /τος 7 8 /6 3  περί συ-
στάσεως παρά τή Κοινότητ: Κάτω Νεοροκοπίοο Νο
μού Δράμας ίσιο; νομικού προσώπου ύπό το όνομα 
«Βιβλιοθήκη Κοινότητες Κάτω Νευροκοπίο;».............5

1268. Περί τροποποιήσεως τοό Β: Δ /τος 5 4 2 /7 2  «ιπερί
συστάσεως παρά τή Κοινότητ: Γαλχςοϊίο; Νομού Φω- 
κΰεος ύόίοο νομικού προσώπου υπό τό όνο;;.α «Μουσείον 
Γχλαςιόίο;»...................................................................... .... . 6

1269. Περί τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος 104 /1962  περί
συστάσεως παρά τώ Δήμω Αλεςχνισίρουπόλεως Νομού 
'Έβρο·; Βίο;· νομικού προσώπου ύπό τό όνομα «Δημοτι
κόν Ώβείον Λλετανοροοπόλεως.ι.......................................7

1270. ΙΙερί τροποποιήσεως το; Β. Δ /τος 935 /1966 , ώς 
έτροποποιήθη ίια το; 4 5 0 /1968 όμοιο;, περί ;;ττα- 
σεως παρά τ<5 Δήμοι Πρεβέζης. Νομού Πρεβέζης.
<: 0; νομικού προσώπου ύπό τό όνομα «Δημοτική Βι
βλίο θήκη Ιίρείεζης»...............................................................8

^~'l. Hop: τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος 110/1961 περί 
συστάσεως παρά τή Κοινότητ: Αρμενων Νομού Λα
ό:!*:',; ίσιο; νομικού προσώπου ν.τό τό όνομα Κοινοτιική· 
Βιβλιοθήκη Λρν.ίνων»............................................................9

‘272. [[ Γ.: τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος 3 3 0 /1 9 6 9  περί 
• υστατει»; π;ρα :ή Κοινότητι ·>τ;άς Νομού Καρο:- 
' της ι τοοτωπο; *.ττ το ό/Ον.α "Κοινοτική

1273. Περί τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος 3 /1 9 6 2 . περί
συστάσεως παρά τή Κοινότητι Αγνόν των Νομού "Ap- 
της ίοίο; νομικού προσώπου ύπό τό όνομα «Κωτικειος 
Βιβλιοθήκη»........................................................................... II

1274. Περί τροποπο:ήσ'ως το; Β. Δ /τος 7 4 7 /1 9 6 8 . περί
συστάσεως παρά τή Κοινότητι Μελ'.ανών Νομού Π ρε- 
βόζης ίόίο; νομικού προσώπου υπό τό όνομα «Κοινοτι
κή Βιβλιοθήκη Μελιανών». ............................................12

νΥ27 5 :π ό ρ ί; συστάσεως παρά τώ Δήμω Θηβαίων.
*Βθίωτίας’ ενιαίας έπιχειρήσεως ύορεΰσεως και άπογε^ 
^ευσεως*ύπό 'Έήν επωνυμίαν ' «Δημοτική Επιχείρηση 11 
ςΥβοευσκς‘χαΒ Απονέτευσης Θήβας». ' . . . ‘ . .13

1276. ΙΙερί τροποποιήσεως τού Β. Δ /τος τής 11.3.1967 
(φ. 54 Α ') περί συστάσεως παρά τώ Δήμο) Ά λε- „ 
ξανορουπόλεως Νομού Έβρου ίοίο; νομικού προσώπου 
ύπό τό όνομα «Φιλαρμονική Αλεξανσρουπόλεως». . .1 4

1277. Περί τροποποιήσεως το; Β. Δ /τος 3 5 7 /1 9 6 7  περί
συστάσεως παρά τή Κοινότητι ’Ορεινού Νομού Λχσι- 
■3ίου ίοίο; νομικού προσώπου υπό τό όνομα «Κοινοτική 
Βιβλιοθήκη ’Ορεινού»........................................................; 15

1278. Περί συστάσεως παρά τή Κοινότητ: Ε λα ίας Νομού
Φωκίιος ίοίο; νομικού προσώπου υπό το όνομα «Κοι
νοτική Βιβλιοθήκη Κλαίαςι...............................................16

1279. Π -p! τροποποιήσεοις τού Β. Δ /τος τής 2.9.1955
(ΦΕΚ 2 5 9 /1 9 5 5  τ. Λ ') περί συστάσεως παρά τώ 
Δήμω Λέρου Δωοεκανήτο; ιοίου νομικού προσώπου ;πο 
τό όνομα «Δημοτική Βιβλιοθήκη Λερού»........................ 17

1280. Περί συστάσεως θέσεων Επιστημονικών Συνεργατών 
εις τό Εργαστήριο·; Γεωφυσικής τής Φυσικομαθημα
τικής Σχολής το; 11 ανεπιστημιο; Θεσσαλονίκης. . .1 3

1281. Περί συστάσεως θέσεων Επιμελητών καί Επιστη
μονικών Συνεργατών εις τήν Ιατρικήν Σχολήν το;
Πανεπιστημίου ίοιανν.νων. . . . 1 9

Δ Ι Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α
Π Ρ Ο Ε Δ Ρ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  ΥΠ' A P I0 .  1263

(Π

Περί άνακλήσεως έν μέρει τού Π. Δ/τος 612/1981 «περ: 
καθορισμού το; αριθμού τούν θέσει»·; σνμβολαιογράσων τοj 
Κο ατούς».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

”Ι·.χοντες υπ ο'ΐε::
I·*; ζν.ζ:
I . Γ(7ΐν acvccov .) I /.!·. I ') .] T - J  Ν. * ) |0 'Ι<·)| 1 · τ . ι ζ ' .  Κώ-



αατοτε χροέδρου τής κοινότατος ώς χρ-οέΒρου, β— γ) 
ινοτικών συμβούλοιν καί δ— ε) δύο έγγραμμάτων 5·τ;μ.ο- 
'ά ύχό στοιχεία β— * μ.έλη ορίζοντα: ύχο τοό κοινοτικού 
Που. Ίο διοικητικόν συμβούλων έκλέγει άντιχρόεδρον 

μελών αύτοΰ.

·3ητεια τών μελών τοό διοικητικού συμβουλίου άκολου- 
/ κοινοτικήν χερίοδον.

τον έχι τών ’Εσωτερικών Υπουργόν, άνατί-ίεμεν τήν 
:υσιν καί έκτελεσιν τοό χαρόντος Δ /τος.

Εν Λ’ύήνα.ις τή 12 ’Οκτωβρίου 1901

Ο Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ . Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ  Δ Α Σ Κ Α Λ Α Κ Ο Σ

■ . (Μ)
, Π Ρ Ο Ε ΔΡ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  ΥΠ ’ A P IO . 1273

τιροζοζοιήσεως τοό Β .Δ /τος 3/19152, χερί συστάσεως 
: τή Κοινότητι Άγνάντων Νομοό "Αρτης ίδιου νομικού 
ώχου όχο τό όνομα «Κωτάκειος Βιβλιοθήκη».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έ χοντες ύχ’ οψει:

,’άς οιατάξεις τών <χρ-9·ρων 137 καί 235 τοό Δήμο- 
εαί Κοινοτικού Κωδικός (Ν . 1 0 6 5 /1 9 8 0 ).
’ήν όχ’ ·άριϋ. 35/19-81 άχόφασιν τοό Κοινοτικοί Συμ- · 

Άγνάντων Νομοό "Αρτης.
.’ήν ύχ’ άρι·3. 1326 τής 9.9.1081 γ-νωμοδότησιν τοό 
λίου τής Έχικρατείας, χροτάσει τοό έχε τών Έσωτε- 
Ύχουργοό, άχοφασίζομεν:

Ά ρ3ρον μόνον.

τελεί τής παραγράφου 5 τοό άρθρου μόνου τοό Β. Δ /  
1962, χερί συστάσεως χαρά τή Κοινότητι Άγνάντων 
“Αρτης ίδιου νομικού χροσώχου ύχό το όνομα «Κωτί- 

·3ιδλιο-3ή"/.ηιι προστίθεται έδάφιον έχον οΰτω: 
θητεία τών μελών τοό διοικητικού συμ.βουλίου είναι

I .

τόν έζί τών Εσωτερικών Υπουργόν άνατίθεμεν τήν 
υσιν ν.χ'ι έκτελεσιν τοό χαρόντος Δ /τος.

Έν Άθήναις τή 12 Οκτωβρίου 1981
Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ . Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ  Δ Α Σ Κ Α Λ Α Κ Ο Σ

( 12)
ΠΡΟ ΕΔΡΙΚΟ Ν Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  ΥΠ' Α Ρ ΙΘ . 1274

τροζοζοιήσεοις τοό Β. Δ /τος  7 1 7 /1 9 6 8 , χέρι συστά- 
; χαρά τή Κοινότητ,: Μελιανών Νομοό Π ρ ε δ έ ζ η ς  
ι νομικού χροσώχου όχό τό όνομα («Κοινοτική Βιβλιο- 
ρ, Μελιανών».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντες ύχ' οψει:

I άς διατάσεις των άρθρων 137 καί 235 τού Δηαοτι- 
ί Κοινοτικού Κωδικός ι Ν'. 10155/1980). 
ίήν ύχ’ αριθ. 29/6.7.1981 αχόφασιν- τού Κοινοτικού 

ι Μελ· ανών Νομού ΙΙρεβίζη:. 
ί <·,< ..τ ασιύ. I .’¡2.1 τής 1981 γνωμοδότησιν τού 
5 :ου τήτ τ:/τατϊΐα :. τροτασε: το> έχι τών Ετωτε-

Άρθ'ρον μόνον.

'II χαράγραφος 1 τού άρθοου μονού τοό Β. Δ /τος  7 4 7 /  
1968, χερί συστάσεως χαρά τή Κοινότητι Μελιανών Νομοό 
Πρεδέζης ίδιου νομικού χροσώχου ύχό τό όνομα «Κοινοτική 
Βιβλιοθήκη Μελιανών» αντικαθίσταται ο>ς εξή ς:

«1. Τό συοάστώμενον νομικόν χοόσωχον διοικείται ύχό 
πενταμελούς διοικητικού συμβουλίου άχοτελουμένου έκ τών: 
α) έκάστοτε χροέδρου τής κοινότητας ώς χροέδρου, β - γ) δυο 
κοινοτικών συμβούλων καί δ - ε) δύο δημ.οτών. Τά ύχό στοι
χεία β - ε μέλη όρ'ζονται δι’ άχοφάσεως τοό κοινοτικοί συμ
βουλίου.

Τό διοικητικόν συμβούλων έκλέγει άντιχρόε'δ'ρον έκ τών 
μελών αύτοό.

'Η θητεία τοό διοικητικού συμβουλίου ακολουθεί τήν κοι
νοτικήν χερίοδον».

Έίς τόν έχι τών ’Εσωτερικών Ύχουργόν άνατίθεμεν τήν 
δημοσιευσιν καί έκτελεσιν τοό χαρόντος Δ /τος.

Έν Άθήναις τή 12 'Οκτωβρίου 1981

Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Σ  Γ . Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ  Δ Α Σ Κ Α Λ Α Κ Ι Ι Σ

(135
Π Ρ Ο Ε Δ Ρ ΙΚ Ο Ν  Δ ΙΑ Τ Α Γ Μ Α  ΥΠ ’ A P IO . 1275

Περί συστάσεως χαρά ·τώ Δήμφ Θηβαίων Νομού Βοιωτίας?
ενιαίας"' επιχειρήσεως ' ύδρεύσεως "κ α ί άζοχειτεύσεως óxoj
τήν Τ έχωνμμίαν “  «Δημοτική " "Έχιχείρητη "Υδρευσης καί
Αποχέτευσης “Θήβας».'

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έ χοντες ϋχ’ οψει:

1. Τάς διατάξεις τοϋ άρθρου 1 τοό Ν. 1 0 69 /1980  «χερί 
κινήτρων διά τήν ΐδρυσιν επιχειρήσεων Ύδρεύσεως καί Ά χο- 
χετούσεως».

2. Τή·/ ύχ’ άριθ. 1219 τής 27 Αύγουστου 1981 γνωμ.οδό- 
τησιν τοό Συμβουλίου τής Έχικρατείας, χροτάσει τού έζ! * 
τών Εσωτερικών Ύζουργού. αποφασίζομε·/:

“Λρθρον μόνον.

’•Εγκρίνεται ή ύχ’ άριθ. 127/12.15.1981 άχόφασις τού Δη
μοτικού Συμδουλίομ Θηβαίων Νομού Βοιωτίας χερί συστά
σεως χαρά τώ άμωνύμω δήμω ,ρνιαίας έχιχειρήσεις ύδρεύ- 
σεως και άζοχειτεύσεως, εχουσα ούτω:

1. Συνιστάται χαρά τώ Δήμω Θηβαίων Νομού Βοιωτίας 
ενιαία έχιχείρησις ύδρεύσεως καί άχοχετεύτεως ύχό τήν έχω- 
νυμίαν «Δημοτική Έχιχείρηση Ύδρευσης καί Αποχέτευσης 
Θήβας».

2. Π Δημοτική Έχιχείρησις Ύδρεύσεως καί Άζοχετεύ- 
σεως είναι νομικόν χρόσωχον ιδιωτικού δικαίου κοινωφελούς 
χαρακτήρες καί διέχεται ώς χρός τήν διοίκησιν, όργάνωσιν, 
έκτελεσιν, λειτουργίαν καί συντήρησιν τών εργονν τής άρμο- 
δ'.ότητός της ώς καί τάς χηγ-άς χρηματοδότη τεώς της ύχο 
τών διχτάςε-ων τού Ν. 1069/11)89 «χερί κινήτρων δ:ά τήν 
ΐδρυσιν έχιχειρήσεων ύδρεύσεως' καί άχοχετεύτεως». Κατά 
■τά λοιχά έφαρ,μόζονται αί διατάξεις τοϋ Ν. 1065/1989»  
χερί κυοώσεως τού Δημοτικού καί Κοινοτικού Κωδικός» /.αί 
οί κανόνες τής ιδιωτικής οικονομίας ~(οίοθρ. I χαο. 1 Ν. 
1069/1981)).

3. "Εδρα τής έχιχειρήτεως είναι ή χόλις τής Θήβας.
4. Ιίεριοχή αρμοδιότητες τής Ixr/ε ιρήσεως είναι η διοι

κητική περιφέρεια τού Δήμου Θηβαίων.
·>. Π σύστασις σής έ .τιχειρήσ εω ς δ ικ α ιο λ ο γείτα ι : ό :: :  

α' Δ ιά  τή ς συστάσεω ς αυτής κ ατά  τάς  δ ι ά τ α ξ ε : :  τού Ν.
I 669 ■ I 980. ίτ/ο.ύστς διοιν.Υ'τ:κήν ν.τ·. οικονον ική-/ j . : : ί · 

. . . .  Ϋ·,π ιετωχΗετα: ειζικώς. ύ :·<;



: ο χ ο ο ν τ ο  o/.o·/ κυκ/.ωμα υορευσεω; και αποχέτευ
α πόλεως Ηηβών. διά τής έκτελέσεως y.a! λειτουρ- 
v συναφών έργων ύορεύσεως y.a! άποχετεύ-εω; y.a! 
τ a/.'.ζετa: ή χpημκ*o ó ό τησ!ς τών έργων αυτών ¿V.
ογγ ά ιματος Δημοσίων Επενδύσεων, έκ δανειοδοτή- 
:! έξ ιδίων κόρων προβλεπομένων ύ—ερ τής επιχει- 
ύπό τού Ν. ΚΜ'ιΟ/108υ.
ϊόπος έκμεταλλενσεως των έργων *2 ! υπηρεσιών: 
:οπος έκιμεταλλεύσεως τών έργων και υπηρεσιών ρν- 
: δ'.α κανονισμού συντασσομένου ν.τ! ψηφιζομενου συμ- 
"ρος τάς διατάξεις τον άρθρου 21 Ν. 1009/80.

έπιχειρήσεως: Εις τήν περιουσίαν τής

y.Cj συμβουλίου.
S 'j :;’.α! εξ Μ!.
Β η)οτικών συ;.

i 7Γ£ίραν ή γνώ-

εριοοσια τη:
ίσε ως ανήκουν τά έπ! τή βάσει των εγκεκριμένων η 
σονένων ρνελετών έκτελεσθέντα ή έκτελεσθ,ησόμενα 
ρεύσεως y.a! άποχετεύσεως'τής περιοχής άρμοδιότη- 
: έπιχειρήσεοσς. άπαντες ο! υπάρχοντες υπόνομοι y.a! 
χάσεις ϋδρεόσεο)ς y.a! 'άποχετεύσεως ακαθάρτων y.a! 
.  ύίάτων. σπαντες ο: έκβαλλοντες άμέσως ή έμμέ- 
; τό δάκτυον υπόνομοι ή άνοι.κτο! αγωγοί, ώς επίσης 
μονάδες έπεξεργασίας ποσίμου ϋδατος y.a! υγρών άπο-

ίσοδα τής Έπιχειρήσεως είναι αότά τά όποια Δ/ετ—ί- 
όπό τών διατάξεων τού Ν. 1009/80 , άρθρα 10 έιος
y.2! Ζ/ και 28, ητο!:

.Ύν ειδικόν τέλος διά τήν μελέτην, κατασκευήν καί έπέ- 
τών έργων ύδρειάσεως κα! άποχετεύσεως, διά μίαν 

ίαν άχό τής 1ης ’Ιανουάριου τον επομένου τής συστά- 
;ής έπιχειρήσεως έτονς, ύπολ-ογιζόμενον εις ποσοστόν 
π! τής αξίας τού κ-αταναλισ’κομένου οδατος (·άοθρον
106Θ/180).

Τό ειδικόν τέλος 3% έπ! τον ακαθορίστου εισοδήματος 
,οδομών τών κείμενων έν τή περιφερεία τον δήμου, κα- 
λημενον δ:ά μίαν δεκαετίαν άπό τής ένάρξεως τον έπο- 
άχό τής συστάσεως τής έπιχειρήσεο)ς έτονς (άρθρον
1009 /80 ).

Δωρεάν επιχορήγησις έκ τον 'προγράμματος δημοσίων 
ϊεων κατά πεσοστόν μέχρι 85% έχ! τών δαπανών με- 
καί κατασκευών τών χάσης <ρύσεως έργων ύδρεύσεως 

τοχετεύσεως άρμο-διότητος τής έπιχειρήσεως (ά'ρθρον
1 0 6 9 /8 0 ).

Γό τέλος σοωδέσεως μετά τον δικτύου άποχετεύσεως 
>ν 10. χαρ. 1, έδαφ. γ, Ν. 1Ο69/80|).

II δαπάνη όιακλαοώσεως κα! σονδέσεως προς τον άγω- 
σεύσεως κα! άποχετεύσεως (άρθρον 10, παρ. 1 έδαφ.
άρθρον 15 Ν. 1069 /1980).

Το τέλος αννδερεως μετά τού δικτύου ύδρεύσεως (ά’ρ- 
), παρ. 1, ¿3. ε', Ν. 1 0 6 9 /8 0 ).
!ό τέλος χρήσεως ύπονάχων (άρθρον 10, παρ. 1, έδαφ.

1060/1980).
Ή  άξ'ία καταναλισκομένου δδατος (άρθρον· 10, χαρ. 
ζ' Ν. 1059/80).

Ή  έγγύησις χρήσεως ύδρομ.ετρητόν (άρθρον 10, χαρ.
φ. η', Ν. 1069/80).
II δαπάνη μετατοπίσεως αγωγών ’ διακλαδώσεων κα! 
:ων ύδρεύσεως ή άπαχετεύσειος ύδρομετρητών ή αλ- 
νναφών εργασιών* (άρθρον 10, παρ. 1, έδαφ. -5', Ν. 
80). *
Λ1! συνεισφορά! τρίτων διά τήν έκτέλεσιν κ.ατά προτε- 
τα έργων (άρθρον 10, παρ. 1, έδ. ι, Ν. 1 0 0 9 /8 0 ).
Λΐί πράε οδοί έκ τής περιουοίας ή τό τίμ.ημα έκ τής 
τέως ταύτης (άρ·5οον 10, χαρ. 1, έδαφ. ε6', Ν. 
80).
Δάνεια, κληρονομιαι, δωρεά! καί λοιπαι έπιχορηγή- 

(άρ-ΰρον 10. παρ. 1, έδάφ. ιγ ’ καί άρ·8·ρον 14, Ν. 
8 0 ).
"Βιαδα είσπραττέμενα έκ. τής εφαρμογής τών διατά- 

λ-ι .ι οο Κί ΐΓνΓιΠ/1980. ιόο κα! πάσα

!·. Π έπιχείρησις ίιοικείτα: vxl ;to:/.r,; 
αποτελτειμένεν έκ τον οπνάρχον. ως πεε:ε:ον 
μελών, προερχόμενων κ.ατ ίσον άρινμόν έκ 
οον/,ων y.a! κατοίκων τον δήεον. οϊτινες έχουν 
σεις σχετικά: μέ τό ά/τ:κεί(μ.ενον τής έπιχειρή-σεως. Τά μέ
λη τον διοικητικού συμβουλίου μετά τών άναπληρι.ηών των 
ορίζοντα: ϋπό του δημοτικού σμμίόονλιου.

Π ύητεία τού διοικητικού σν(μ6ουλίου ά/.ολονίεΐ τήν -5r,- 
τειαν τού δηιυοτικού σνίμβουλίου καί λήγει άμα τή εγκατα
σταθεί τών νέων .μελών.

Τό διοικητικόν σμμ.'όονλιον έκλέγει έκ τών μελών του. τόν 
οιντιπροεδρον. οστις cr/ar.j,ηροί τόν πρόεδρον έν περιπτώσε: 
απουσίας ή κωι/άμματος τού τελευταίου (ά'ρέΐρον 3 Ν. 1069/ 
1930 καί άρδρον 206 Ν. 1065/1980)'.

10. Ό  πρόεδρος τού διοικητικού σψ.άονλίου, εκπροσωπεί 
τήν έπιχείρησιν δικαστικώς κα! έξι-νδίκως εις άπάσας τά; 
σχεσεις της κα! έν περιπτώσε: άπουσίας ή κωλύματος αΰτον. 
ό άντιπρόεδρο: (·ά'ρ·ύρον 5, παο. 4. Ν. 1069/80 κα! άρ-όρον 
207, Ν. 1065/80).

■Εις τόν έπ! τών Εσωτερικών Υπουργόν. άνατί-5εμ.εν τή/ 
δημοσιευσιν κα! έκτέλεσιν τού παρόντος διατάγματος

Έν ’Λ/ίήναις τή 12 ’Οκτωβρίου 1981

U  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  

Κ Ω Ν Σ Τ Λ Ν Τ ΙΝ Ο Ζ  Γ. Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ εΣΠ Τ Ε Π Κ Β Ν  

Γ Ε Π Ρ Γ Ι Ο ί :  Δ Λ Σ Κ Α Λ Α Κ Η Σ
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Περί τροποποιήσοως τού Β. Δ /τος τής 11.3.1957 (φ.54 AV
περί ουστάσεως παρά τώ Δήμιο ’Λλεξανδρουπόλεως Νο;χοϋ
"Έβρου ίδιου νομικού προσώπου όπό τό όνομα «Φιλαρμ,ονική
Άλεξανϊρουχόλεως». .

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

■'Έχοντες ΰπ’ δψει:

1. Τάς διατάξεις τών άρ-3ριον Τ37 καί 236 τοϋ Δημο
τικού καί Κοινοτικού Κωδικός (Ν.1 Π'65/1985).

2. Τήν i x ’ |άρ:·8. 84 /1981 άχόφασιν τού Δημ.οτικού Συμ
βουλίου Άλεξανδρουπόλειος Νόμου "Βδρου. i

3. Τήν ύπ’ ά: ι -S. 1327/9 .9 .1981  γνωμοδότη-σιν τού Συμ- ;ί' 
βουλίου τής Επικράτειας, προτάσει του έπ! τών ’Εσωτερικών 
'Γπουργοϋ. άποφασόζομεν:

Ά ρ -Spον μόνον.

Έν τέλει τής παραγρ 5  τοϋ αρ-9ρου μόνου τοϋ Β. Δ/το; 
τής ΙΤ.δ.Ιή'δΤ (φ.54 Λ ’ ) χερί συστάσεοις χαρά τφ Δήυψ 
Άλεξανδρουχόλεως Νομού "Έβρου ίδιου νομικού προσώπου ύσό ¿ 
το όνομα «Φιλαρμονική Άλεξανίδρουχόλεως» προστίθεται 
έδάφιον έχον οΰτω:

«Ή  θητεία τοϋ διοικητικού συμβουλίου τοϋ νομικού χρσ- ,r‘ 
σώπου ακολουθεί τήν δ-ημοτικήν περίοδον».

■Εις τόν έπ! τών ’Εσωτερικών Τ πΐυργον -x-TrríiTTUr ~  
δημοσίευσιν καί ¿κ.τέλεσιν τοϋ παρόντος Διατάγματος.

Έν ’Λ-θήναις τή 12 ’Οκτωβρίου 1981

Ο  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Τ Η Σ  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ ΙΑ Σ  

Κ Ϊ ΪΝ Σ Τ Α Ν Τ ίΝ Ο Σ  Γ .  Κ Α Ρ Α Μ Α Ν Λ Η Σ

Ο'ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ

Γ Ε ί Ι Ρ Γ Ι Ο Σ  δ λ ς κ α λ λ κ η ς :
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ΕΝ Ε Ρ ΓΗ ΤΙΚ Ο

(Α) ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
1614 -  Εξοδα κτήσεως ακινητοποιήσεων
1618 -  Τόκα δανείων κατ/κης περ. Ύδρευσης
1618 -  Τόκα δανείων κατ/κης περ,Αποχ/σης
1619 -  Λαπά έξοδα Ίδρυσης-Οργάνωσης 

ΣΥΝΟΛΟ (Α)

(Β) ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ενσώματες α κινητοποιήσεις
10. Γήπεδα -  Οικόπεδα
12. Μηχανήματα-Εγκαταστάσας-Δίκτυα
12. Μτρ(ανήμστα
13. Μεταφορικό μέσα
14. Εππλα -  Λαπός εξοπλισμός
15. Εργα υπο Εκτέλεση 
18. Εγγυήσεις -  Δ.Ε.Η.

ΣΥΝΟΛΟ (Β)

(0  ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

I : ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
24. Πρώτες και βοηθητικές ύλες 

I I : ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
30. Πελάτες 
30. Επισφαλείς πελάτες 
33. Ελληνικό Δημόσιο (Τ.Π. & Δ.)
33. Χρεώστες διάφορα — Δήμος Θηβαίων
33. Προκαταβολές προσωπικού
50. Προμηθευτές με χρεωσπκό υπάλαπο

(Δ) ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38. Μετρητά ος Ταμείο 
38. Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 

ΣΥΝΟΛΟ (Δ)

(Ε) ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
36. Εξοδα επομένων χρήσεων 
36. Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα·,' - -ηΛΟ (Ε)

X Ρ Η Σ Η 'Σ  2 0 0 2 I I X Ρ Η Σ Η Σ 2 0 0 1
Α=ΙΑ

ΚΤΗΣΕΩΣ
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ

Α3Α
Α£ΙΑ

ΚΤΗΣΕΩΣ
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ

ΑΞΙΑ

468.38 
1.020.567,08 
4.182.394.01 

2.606 49

468.38
1.001,821.46
4.118,240.78

2,606.49

0.00
18.745.62
64,144.23

0.00

468.38 
1,020,567.08 
4,182,394.01 

2.606.49

468.38
899,764.75

3,700,010.38
2,606.49

0.00
120.802.33
482.383.63

0.00
5.206.035.96 5.123.146.11 82.889.85 4.602.850.00 603,185 96

518.578.43
21.650.586.44

94.128.96
204.508.61
182.785.67
211,535.02

33.503.42

2.935.994.29
71.027.65

183.839.30
142,672.08

518,578.43
18.714,592.15

23,101.31
20.660.22
20.113.59

211,535.02
33.503.42

518.578.43
14,215,036.19

91.058.96
204.508.61
157,089.03

5,006.529.05
18,503.42

2.222.255.36
63.643.26

165.976.38
132,231.18

518.578.43
11,992,780.83

27,415.70
38,532.23
24,857.85

5,006,529.05
18.503.42

22.875.626.55 3.333.533.41 19.542.093.14 20.211.303.69 2.584,106.18 17.627.197.51

ση

932,073.15 
0.00 

162,148 00 
69.370.79 
6,262.70 
1,031.11 

321,189.78

101,731.02 
1,492,075.53

717,191.62
0.00

6.162.00
49.621.45
26.412.34

1.060.48
2,252.62

89.473.08
802,700.51

1.593.806.55" 892.173.59

11,559.03
17.214.02

1,458 25 
393,903.09

28.773.05 395,361.34

Γ
129,167.50
55.440.37 108.014.65

164.607.87 108.014.65

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο Υ 21.432.170.46 19.625.933.05

(ΣΤ) ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
01. Αλλότρα περουσιακά στοιχεία 46.389.75 67,162.83
02. Χρεωστ. λσγ/μα εγγυήσεων & εμπρ.ασφ. 1.256.963.56 1.297.947.72

ΣΥΝΟΛΟ (ΓΤ) 1,303.353.31
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 22,735,523.77 20,991.063.60

Κ Α Τ Α ΣΤ Α ΣΗ  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ Α Π Ο Τ Ε Λ Ε ΣΜ Α Τ Ω Ν
Χ Ρ Η Σ Η Σ  2002 ( 1 /  1 /  2 002 -  31 /  12 /  2 002  )

2 0 0 2 2 0 0 1
Κύκλος εργασιών (Πωλήσας) 1.492,853.29 1.419.226.76
Μείον κόστος παροχής υπηρεσιών 3,026.535.92
Ζημά εκμεταλλεύσεως (1.533.682.63)
Μείον έξοδα δακητικής λειτουργίας 33.079.70 33,079 70 31,433.05
ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ (1,566.762.33)
Πλέον πιστωτικοί τόκα & και συναφή έσοδα 7.483 36 12.740.54
Πλέον άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως - -
Μείον χρεωστικοί τόκα 367.733.97 (360.250.61) 349.237.63
ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ (1.927.012.94)
Πλέον αναλσγ. στην χρήση επιχορ.επενδύσεων 1.554,767.62 1.315.215.83
Πλέον έκτακτα και ανόργανα έσοδα 50.138 36 43,162.92
Μείον έκτακτα και ανόργανα έξοδα 6.176.21 43.962.15 4,880 96
Πλέον έσοδα προηγουμένων χρήσεων 0.00 965.52
Μειον έξοδα προηγουμένων χρήσεων 0.00 0.00 742.39
Αποσβέσεις 1,269.723.34 947,342.42
Μείον α  από αυτές ενσωματωμένες στο λ ε ι-

τουργικό κόστος. 1.269.723.34 0.00 947,342 42
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΟΣ
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΕΟΣ (328.283.17)



Π Α Θ Η ΤΙΚ Ο

/ / WC. y
Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 0 0 1Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 0 0 2  Π  [

(Α) ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
’ 1: ΚΕΦΑΛΑΙΟ 110,46
II . ΑΠΟΘΕΜΑΤΊΚΑ 15,073,58
Αποθεμσπκά επιχορ. Ν.Τ. απο ΣΑΝΤ 907,799.20 907,799.20

Μείσν αποσβεσθέντα 259,630.56 236,027.78 671.771.42
Αποθεμσπκά επχορ. Ν.Τ. απο ΣΑΕ 1,052,659.35 1,052,659.35

Μείσν αποσβεσθέντα 283,325.93 256,067.56 796.601.79
Αποθεμστικά επιχορ.συμεισφ. ΕΟΚ (Ε.Τ.Π.Α.) 1,468,174.29 1.468.174.29

Μείον αποσβεσθέντα 1,468.174.29 0.00 1.401,640.17 66,534.12
Αποθεμστικά απο Ο.Α.Ε.Κ. 13,939 84 13,939.84

Μείσν αποσβεσθέντα 3,345.56 3,066.76 10,873.08
Αποθεμσπκά επχορ. Ε.Ο.Κ ΠΑ Μεσοβούνι 38.769.51 38.769.51

Μείσν αποσβεσθέντα 13,569.29 25.200 22 12.406.20 26.363.31
Αποθεμσπκά επχορ. απο Ε.Α.Π.Τ.Α 23,483.49 23.483.49

Μείον αποσβεσθέντα 23,483.49 0.00 23,483.49 0.00
Αποθεμστικά Ε.Α.Π.ΤΑ. για εκπαδ.προσωπ. 9,139.04 9.139.04

Μείον αποσβεσθέντα 9,139.04 0.00 9.139.04 0.00
Αποθεμσπκά απο οδ.επιχ.ΥΠ.ΕΣ.για τοκαχρ. 338,638.41 338,638.41

Μείον αποσβεσθέντα 338.638.41 0.00 338,636.41 0.00
Αποθεμστικά απο προσαύξηση 80 % 4.583.364.97 4,129,648.42

Μείσν αποσβεσθέντα 3,299.293.21 2,700,540.32 1,429.108.10
Αποθεμσπκά απο 3 % στις ακοδομές 2.214.374.17 2.099,066.59

Μείον αποσβεσθέντα 1,757.194.21 1,467,917.02 631.149.57
Αποθεμσπκά Ταμείου Συνοχής απο ΥΠ.ΕΣ. 5.341,159.21 5,341,159.21

Μείον αποσβεσθέντα 696,002.00 459,453.51 4.881,705.70
Αποθεμστικά Ταμείου Συνοχής απο ΥΠ ΕΘ.Ο. 7.029.960.97 7.029.96097

Μείσν αποσβεσθέντα 872.798.70 561,456.81 6.468.504.16
Αποθεμστικά για την ύδρευση Νοσοκομείου 90,975.79 90,975.79

Μείον αποσβεσθέντα 0.00 90.975.79 0.00 90,975 79

ΣΥΝΟΛΟ (Α)
'2.103.567.34
12.094.740.12

1.775,28/
13,408,76«

(Β) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ & ΕΞΟΔΑ 
I : Προβλ.για απεχ.προσΑόγω εξοδ.απο υπηρ 
I I : Λοιπές προβλέψεις 
ΣΥΝΟΛΟ (Β)

(0  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
I : Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Δάνεια από Τ.Π. & Δ.
Δάνεια από Τράπεζες 

I I : Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Προμηθευτές
Ληξιπρόθεσμες υπσχρ.ας Τ.ΠΛ Δ. 
Εγγυτρος πελατών 
Αμοιβές πληρωτέες 
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 
Φόρα πληρωτέα 
Πελάτες με πιστωτικό υπόλαπο 
Λσγαρασμάς Δήμου Θηβαίων 

ΣΥΝΟΛΟ (Γ)

(Δ) ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
56. Εσοδα επομένων χρήσεων 
56. Εξοδα χρήσεως πληρωτέα 

ΣΥΝΟΛΟ (Δ)

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο Υ

(Ε) ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
05. Δικαούχα αλλστρίων περόυσ. σταχείων
06. Πιστωτ. λσ^/μα εγγγήσεωδ & εμπρ.ασφ. 
ΣΥΝΟΛΟ (Ε)

ΠΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

41.112.33 26.412.33
0.00 57,071.56

41.112.33 83,463

6.241.220.05 
1.250,000.00

7,491,220.05

1,654,704.66

4.674.334.66
0.00

4.674.334

1,459,347
76,983.81

735,268.92
477,350.72

6,341.05
63,314.99
16,339.79

106,031.61
173,073.77

66,872.28 
668.601.93 
467,664.90 

77.52 
60,821.66 
33,789.94 

101.838 94 
59,680.52

9.145.924 71 6,133.682.

98,843.73 0.00
51,549.57 0.00

150.393.30 0

21.432.170.46 ι 10,625,933

46,389.75 67,182.83
1,256,963.56 1,297,947.72

1.303.353.31 1,365,130
22.735.523.77 20.991.063

ΘΗΒΑ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2003

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ο  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΚΟΥΜΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Μ 874253

ΠΑΠΑΣΕΡΛΦΕΙΜ ΒΟΝΙΦΛΤΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Λ 243814

ΚΟΤΣΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔ.Τ. Ρ 795680 

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 53577 
Λ.Μ,Λδ.Λσκ.Επ. 4768 Α ’ Τάξεως



Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο

(Α) ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
1614 -  Εξοδα κτήσεως ακινητοπαήσεων
1618 -  Τόκο δανείων κατ/κης περ.'Υδρευσης
1618 -  Τόκα δανείων κατ/κης περ.Αποχ/σης
1619 -  Λοιπά έξοδα Ίδρυσης-Οργάνωσης 

ΣΥΝΟΛΟ (Α)

(Β) ΠΑΠΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ενσώματες ακινητοπαήσας
10. Γήπεδα -  Οικόπεδα
12. Μηχανήματα-Εγκαταστάσας-Δίκτυα
12 . Μηχανήματα
13. Μεταφορκό μέσα
14. Επιπλα -  Λαπός εξοπλισμός
15. Εργα οπο Εκτέλεση 
18. Εγγυήσεις -  Δ.Ε.Η.

ΣΥΝΟΛΟ (Β)

(Γ) ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

I : ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
24. Πρώτες και βοηθητικές ύλες 

I I : ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
30. Πελάτες 
30 Επισφαλείς πελάτες 
33. Ελληνικό Δημόσιο (Τ.Π. & Δ.)
33. Χρεώστες διάφορα -  Δήμος Θηβαίων
33 Προκαταβολές προσωπικού
50. Προμηθευτές με χρεωστικό υπόλαπο

ΣΥΝΟΛΟ (Γ)

(Δ) ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
38 Μετρητά εις Ταμείο 
38. Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 

ΣΥΝΟΛΟ (Δ)

(Ε) ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
36. Εξοδα επομένων χρήσεων 
36. Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα 

ΣΥΝΟΛΟ (Ε)

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο Υ

(ΣΤ) ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
01. Αλλότρα περουσιακά στοιχεία 
02 Χρεωστ. λσγ/μα εγγυήσεων & εμπρ.ασφ 

ΣΥΝΟΛΟ (ΣΤ)
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

X Ρ Η Σ Η Σ 2 0 0 3 I I X Ρ Η Σ Η Σ 2 0 0 2
Α=ΙΑ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΤΤΗ

ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΞΙΑ

468.38 468.38 0.00 468.38 468.38 0.00
1,020,567.08 1.020,567.08 0.00 1.020.567.08 1,001,821.46 10.745.62
4,182,394.01 4,182,394.01 0.00 4,182.394.01 4,118,249.78 64.144.23

2,606.49 2.606.49 0.00 2,606.49 2,606.49 0.00
5.206.035.96 5.206.035.96 0.00 5.206.035.96 5.123.146 11 8?,889.85

518,578.43 518,578.43 518,578.43 518 578.43
21,705,896.79 3,652,610.59 18,053,286.20 21,650,586.44 2,935,994.29 18.714 592.15

96,508.76 78,388.15 18,120.61 94,128.96 71,027.65 23.101.31
209,258.47 194,144 64 15.113.83 204,508.61 183,839.39 20 *69.22
195,096.45 160.594.23 34,502.22 162,785.67 142,672.08 20.113.59
270,313.53 - 270.313.53 211.535.02 211.535 02

33,209.95 - 33,209 95 33,503.42 - 33.503.42
23,028,862.38 4,085,737.61 18,943.124 77 22.875.626.55 3.333.533.41 19.5C.093.14

97.273.05 101.731 02
1.524,796.90 1,4112.075.53

1,069,810.99 932,073.15
0.00 0.00

235.060.06 162,148.00
69,370.79 69.370.79
32,951.15 6.262.70

944.90 1,031.11
116,659.01 321,189.78

1,622,069.95 ____ 1.59:ι.806.55

202.35 11.559.03
1.853.65 17,214.02

2,056.00 ___ 2H.773.0S

197.442.78 129.167.50
201.686.50 55.440.37

399^29.28 U4.607.87

) Υ

89.373.04 46,389.75
993,750.23 1.256 * 3  56

..1.083.183.87

Γ Κ Α Τ Α ΣΤ Α ΣΗ  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ  Α Π Ο ΤΕ Λ Ε ΣΜ Α ΤΩ Ν  
Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 003  ( 1 /  1 /  2 0 0 3  -  31 /  1 2 /  2 0 0 3  )

Κύκλος εργασιών (Πωλήσας)
Μείον κόστος παροχής υπηρεσιών 
Ζημά εκμεταλλεύσεως 
Μείον έξοδα όακητικής λειτουργίας 
ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ 
Πλέον πιστωτικά τόκα & και συναφή έσοδα 
Πλέον άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 
Μείον χρεωστικοί τόκα 
ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ 
Πλέον αναλσγ. στην χρήση επιχορ.επενδύσεων 
Πλέον έκτακτα και ανόργανα έσοδα 
Μείον έκτακτα και ανόργανα έξοδα 
Πλέον έσοδα προηγουμένων χρήσεων 
Μείον έξοδα προηγουμένων χρήσεων 
Αποσβέσεις

I Μείον α  από αυτές ενσωματωμένες στο λει
τουργικό κόστος, 

ι ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΟΣ 
! ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΕΩΣ (420.968.18)



\  ¿L I Ι |  Α Γ Π Ζ . Π / I / ¿ U U < 5  /  12  /  ^ÜÜ3 )

Π Α Θ Η ΤΙΚΟ Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 0 ~0~~3 I I X Ρ~ Η Σ  Η Σ 2 0 0 .2

(Α) ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I : ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
I I : ΑΠΟΘΕΜΑΤ1ΚΑ 
Αποθεμσηκά επιχορ Ν.Τ. απο ΣΑΝΤ 

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά εηχορ. Ν.Τ. απο ΣΑΕ 

Μείον αποσβεσθέντο
Αποθεματικά εαχορ.συμε»σφ. ΕΟΚ (Ε.Τ.Π.Α.)

Meícv αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά απο Ο.Α.Ε.Κ.

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά επιχορ. Ε.Ο.Κ ΠΑ Μεσοβοόνι 

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά επιχορ. απο Ε.Α.Π.Τ.Α.

Μείον αποσβεσθέντο
Αποθεματικά Ε.Α.Π.Τ Α. για εκπαιδ.προσωπ. 

Μείον αποσβεσθέντο
Αποθεματικά απο αδ.επιχ.ΥΠ.ΕΣ.για τοκσχρ.

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά απο προσαύξηση 80 %

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεματικά απο 3 % στις οικοδομές 

Μείον αποσβεσθέντο 
Αποθεμστικά Ταμείου Συνοχής απο ΥΠ ΕΣ. 

Μείον αποσβεσθέντο
Αποθεμσπ κά Τ αμείου Συνοχής απο ΥΠΕΘ.Ο 

Μείον αποσβεσθέντο
Αποθεμστικά για την ύδρευση Νοσοκομείου 

Μείον αποσβεσθέντο 
ΜΕΙΟΝ ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΕΩΝ 
ΣΥΝΟΛΟ (Α)

(Β) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ & ΕΞΟΔΑ 
I : Προβλ.για αποχ.προσ λάγω εξοδ.απο υπηρ. 
II : Λαπές προβλέψεις 
ΣΥΝΟΛΟ (Β)

(Γ) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
I : Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Δάνεια από Τ.Π. & Δ.
Δάνεια από Τράπεζες 

II : Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Προμηθευτές
Ληξιπρόθεσμες υπσχρ.εις Τ.Π.& Δ. 
Εγγυήσεις πελατών 
Αμοιβές πληρωτέες 
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 
Φόρα πληρωτέοι 
Πελάτες με πιστωτικό υπόλαπο 
Λσγαρασμός Δήμου Θηβαίων 

ΣΥΝΟΛΟ (Γ)

007.799.20 
263,233-34

1,052,659.35
310,594.30

1.468.174.29
1.468.174.29 

13,939.84
3,624.36

38.769.51
14,732.38
23.483.49
23.483.49
9.139.04
9.130.04 

338,638 41 
338,638.41

5,088,429.75
3,678,043.70
2.442.174.88
1.938.974.29 
5.341.159.21

933.546.21 
7.029.950.97 
1,185,451.14

00.975.79
0.00

624.565.86

742.065.05

0.00

10.315.48

24,037.13

0.00

0.00

0.00

1,410,385.96

503.200.59

4,407,613.00

5.844.509.83

90,975.79

110.463.91
13,657,668.69

907.799.20 
250,630.56 

1,052,659.35 
283,325.03

1.468.174.29
1.468.174.29 

13,939.84
________3,345.56

38,769.51
13,560.29
23.483.49
23.483.49
9.139.04
9.139.04 

338,638 41 
338,638.41

4.583.364.97
3.299.293.21 
2.214.374.17
1.757.194.21
5.341.159.21 

696,002 00
7.029.960.97 

872,798 70
90.975.79 

____________0 00
2,524,535.52

11,243,597.08

55,812.33
0.00

8,045,737.57
6.974,308.99
1,071,428.58

1,516,246.79
179,760.58 
344,609.38 
488,609.64 

6,647.91 
72.329 65 
17,565.98 
97.243.70 

309,479.95
0.561.084 36

110,463 
14,087,843

648.168.64

769,333.42

0.00

10,594.28

25.200.22

0.00

0.00

0.00

1.284.071.76

457,179.96

4,645.157.21

6.157,16227

00,97579
2,103,567.

12.094.740.

41.112.

6,241.220 05 
1,250,000.00

76.983 81
735,268.92 
477,350.72 

6,341.05 
63,314 99 
16.339 79 

106.031 61 
173,073 77

7,491,220.

1.654.704.1

(Δ) ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
56. Εσοδα επομένων χρήσεων 
56. Εξοδα χρήσεως πληρωτέα 

ΣΥΝΟΛΟ (Δ)

98.843.73
6,142.50

104,986.23

98.843.73
51,549.57

'150.303:

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο Υ 20,966.300.0°

(Ε) ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
05. Δικαιούχο αλλστρίων περουσ. στοιχείων 89.373 04
06. Πιστωτ. λογ/μα εγγγήσεών & εμπρ.οσφ. ______993,750.23 ________________
ΣΥΝΟΛΟ (Ε) ’ 1,083,12327

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 22,049,503.27

46.369.75 
1,256,963 56

-_1.903,353' 
~2~2,735Τ23~

ΘΗΒΑ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2004

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΚΟΥΜΛΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Μ 874253

ΠΛΠΑΣΕΡΑΦΕΙΜ ΒΟΝΙΦΑΤΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Λ 243814

ΚΟΤΣΩΝ ΑΣ ΓΕΟΡΠΟΣ 
Α.Δ.Τ. Ρ 795680 

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 53577 
Α.ΜΛδ.Ασκ Επ. 4768 Α’ Τάξεως



Δ Η Μ Ο Τ ΙΚ Η  Ε Π ΙΧ Ε ΙΡ Η Σ Η  Υ Δ Ρ Ε Υ Σ Η Σ  
ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Τ Η Σ  3 1 η ς  Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ ΙΟ Υ  2 0 0 4

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

(Α) ΕΞΟΛΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
1614 -  Εξοδα κτήσεως οκινητοποιήσεων 
1616 -  Τόκα δανείων κατ/ισγ; ηερ Υδρευσης 
1618 -  Τόκα δανείων κστ/κης περΑπσχ/σης 
161» -  Λοιπό έξοδα Ίδρυσης-Οργάνωσης 

ΣΥΝΟΛΟ (Α)

V 3
-  Α Π Ο Χ Ε Τ Ε Υ Σ Η Σ  Θ Η Β Α Σ  

( 2 2 η  Χ Ρ Η Σ Η  1 /  1 /  2 0 0 4  -  3 1  /  1 2  /  2 0 0 4  )
ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ο

10. Γήπεδα -  Οικόπεδα 516.576 43 _ 518.57843
12. Μηγανήμστα-Εγκεποστάοας-Δίκτυο 22,166,502 52 4,302,52257 17,604.069 95
12. Μηχανήματα 06,506.76 85.649 95 10.858 61
13 Μεταφορκό μέσα 209.256 47 201,07 4 95 7.263 52
14 Επαλα -  Λαπός εξοπλισμός 210.891 ίβ 180.206 10 30,564 96
15 Εργα υπο Εκτέλεση 187.389 05 167.389 05
18 Εγγυήσεις -  Δ£.Η. 33 209 95 “ 33.209 95

518.578 43 
21.7C6.866.70 

06.5Μ.76 
2Μ.25β.47 
155.006 45 
270.313.53 
33209 05

(Γ) ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

I ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΪΟ Γ-'Λτες 
30 Ε: ·. ■ λαλείς πελότες 
33. Ελλιρ Ληυάαιο (Τ.Π & ό.)
33. Χρεώστες ά.άφορα -  Δήμος Θηβαίων 
33 Προκαταβολές προοπτικού 
50 Προμηθευτές με χρεωστικό υπόλαπο 
54. Φ.Ι1Λ ουμμηφιστέος στην επόμενη χρήση

(Δ) ΔΙΑΘιίΣΙΜΛ
38 Μετρητό εις Ταμείο 
38 Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 

ΣΥΝΟΛΟ (Δ)

(Ε) ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
35 Εξοίο ειισ,ιένων χρέρεων 
36. Εοούα χρ’ρεως εισπρακτέα 

ΣΥΝΟΛΟ (Ε)

01.430.28 
47,76500 
3.751 30

632,03661.

Σ Υ Ν Ο Λ Ο Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ Ι Κ Ο Υ

Τ) ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
01. Αλλότρια περουσιακά στοιχεία
02. Χρεωοτ. λσγ/μα εγγυήσεων 6 εμπρ σοφ.

ΣΥΝΟΛΟ (Π)
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΚΤΙΚΟΥ

5 205 035 96 0 00

3.652.010 50 
78.360.15 

194.144 6* 
1 CO.S94.23

518.576*3 
16,053.226 20 

18.120.61 
15.11383 
34.502 22 

270.313.53 
33.209 05

___232531 ~  18 943 124 77

1.009,81099 
0.00 

235.000 06 
69.370.79 
32.051.15 

044.00 
116,659 01

07873.CS
1.524.79606

____1£21.ίφ  25

202 35 
1.853/5

205503”

107.442 78
201.686 50

____ -359,1292?,

->/ξ&!ϊ?9·3κ>.ορ.

69.373 04

Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 0 0 4 Χ Ρ Η Σ Η Σ  2 0 0 3

(Α) ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I : ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
II ΑΠΟΘΕΜ/.ΤΙΚΑ 
Αποπεμπτικά εηχορ. Ν.Τ. οπο ΣΑΝΤ

Μείεν αποοβεσθέντα __
ΑηοΟεμαπκό ετιχορ Ν.Τ. οπο ΣΑΕ

Μείον αηοο,ΙεσΟέντα __
Αηοθεμσηκό εηχορ ουμειαφ. ΕΟΚ (Ε.Τ.Π.Λ)

Μείον αποοβεσθέντα _
Αποθεματικά ΟΠΟ Ο.ΛΕ.Κ.

Μείον οπασβεσΟέντα
Αηοθεμσηκό εηχορ. Ε.Ο.Κ ΓΙΑ Μεοοβούνι 

Μείον αποοβεσθέντα 
Αποθεματικά εηχορ οπο Ε.Λ.Π.Τ.Α

Μείον οποοβεοθίντο __
ΛησθεμαηκάΕΑΠ.ΤΑ. γιο ε*ηβδ ηρεσωπ

Μείον αηεοβεοθέντα __
Αηοθεμσηκό οπο ηδ εηχ.ΥΠ ΕΣ.για τοκσχρ 

Μείον οηοσβεσθέντα 
Αηοθεμσηκό οπο ιιροσούξηση 80 %

Μείον σποοβεσΡέντα 
Αποθεματικά οπο 3 % στις εικοδομές 

Μείον οπεοβεοθέντα 
Αποθεματικά Ταμείου Συνοχής οπο ΥΓΙ ΕΣ.

Μείον απεορεοθέντο
Αηοθεμσηκό ΤομεΙου Συνοχής οπο ΥΠ £0.0

Μείον οπεοβεοβίντα __
Αποθεματικά γ.ο την ύδρευση Νοσοκομείου

Μσον οποοβεσθέντα _
Αποθεμστικό έργου υδροληι|ιΐος οπό Μόρνο * 

Μείον οποσβεσθέντα 
ΜΕΙΟΝ ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΕΟΝ 
ΣΥΝΟΛΟ (Α)

(Β) ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ δ ΕΞΟΔΑ 
I Προβλ-γιο οπαχ ηροο λόγω εξε>5 οπουττγσ 
I  · Λοιπές πρσ’ νό[<:ς 
ΣΥΝΟΛΟ (Β)

007.700.20 
306.836 12 

1.052.650.35 
337.662 67 

1.468.174 20 
1.466,174.20 

13.030 64 
3,003.16

5.670.006 70 
3.003.027.36 
2.669.751 50 

87.707 3?Λ5.341.'5.341.15021
1.171,090.41
7.029.060.97
1/06,10359

600.863 06 

714,796.68 

0.00 

10,030 66 

22.674.04 

0.00 

0.00 

0.00 

1.676.169.34 

582.044.16 

4.170.06660 

5.531.857 36 

00.975.70 

500.000.00

Δάνεια από Τ Π Δ Δ. 6/40.10192
Δάνειο οπό Τράπεζες 

1 . ΒραχνκτρόΡεο;κς κτσχρεώοος
_____ 892/57 16

663.676 01
Ληξιπρόθεσμες υτοχρ ας Τ Π .& Λ 747.393 65
Εγγυηοοςπελστυν 500.246 82
Αμε.βές ηληρν.τέ;ς 5.Κ-5 16
Λοφαλισηκοί Ομγαν,σμαι 85.978 02
Φαρσ πληρωτέοι 55.928 21
Πελάτες με ηκηναικό υπόλαπο 114.790 48
/κτγαρσσμ'ς Δ·μ<λΐ Θηβαίων 

ΣΥΝΟΛΟ (Γ)
14/53 82

1 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
56 Εσοδο επομένων χρήσεων ΟΟΟ
56 Εξοδο χρησεως πληρωτέο _____53.756 66

Σ Υ Ν Ο Λ ς ,  Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο Υ

(Ε) ΛΟΓΛΡΙΛΣΜΟΙ ΤΑΞΕΟΣ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ί  
05 Δικαούχεν αλλσιρίωνηερ·ε>υο.επσιχε:ω/' 
06. Ποτυκ. λ.ογ/μη εγγγήοεων & ει»τρ εισφ 
ΙΥΗΟΛΟ (Ε)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

007.709 20
263.233 34

3,624 36 
36.76051 
4,732.36

23.46 
23,46340 
0.139 04 
0,13004 

336.636 41 
338.636.41

5.066.420.75 
3.676.043,70 
2.442.174 68 
I.Β36.074 20 
δ!34ΐ!ΐ59 2Γ 

033,546 21 
7.029,960 07 
1.165.451.14 

00.075 79 
0.00 
0.00

_

_____!& ϋ £ .Ί!.
Ξ.-21352·£»45.

624.565 66 

742.005.05 

000 

10.315.46 

24.037.13 

000 

000 

0.00 

1.410,36596 

503200 50 

4.407.61300 

5.644.50053 

00.075.70 

000
2524,535 52

Π »387 .08

_Κ£ΐ£

179.760 56 
344.600 38 
468.609 6* 

6.647 91 
72.320 65 
17.565 96 
07.243.70 

309.470 05 —ΛΙ£ϊ&}&

^20^1^,380«

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΧΡΗΣΗΣ 2004 ( 1 /  1 /  2004

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Κύκλος εργασιών (Πωλήσος)
Μείον κόστος παροχής υπηρεσιών 
Ζημό εκμετολλεύσεως
Ι.ίετον έξοδα Φακητικής λειτουργίας _ _
ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΠΣ 
Πλέον πιστωτικοί τόκοι & και συναφή έσοδο 
Πλέον όλλα έσοδο εκμετολλεύσεως 
Μείον χρεωστικοί τόκα 
ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΟΙ 
Πλέεν ονολογ. στην χρήση επιχσο επενδύσεων 
Πλέον έκτακτα κα ανόργανα έσοδα
Μείον έκτακτο και ανόργανα έξοδα ___
Πλέον έσοδα προηγουμένων χρήσεων
Μείον έξοδα προηγουμένων χρήσεων _ _
Αποσβέσεις
Μείον α  οπό αυτές ετκιωματωγιένες στο λει

τουργικά κόστος. ___
ΚΑΟΛΡΑ ΛΙΙΟΤΕΛΕΧΜΛΤΑ ΚΕΡΛΗ ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΙΙΣΕΟΣ

-  31 /  12 /  2004 ) 
2 0 0 4 2 0 0 3

1.656.040 09 
2.802.62054 
(1.034,583.45) 

35.27189 32.610.06

2610 20036 
“ (1.071.046.70) 

32.610.06
(1.000.851 84)

3.031.44
(1.103656 65)

(466.627.10) 
(1.536.678 94)

477.540.81 (474.55037) 
(1.578816 22)

1X167.126 20
2813 08

12.093.67 7.922 01 
ΟΟΟ

(5.70693)

(4.547 93) 83 29 
633.168 4?

(63 38)

0.00 830.166*9 000

(462.00691) (*20.966 18)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ Χ

ΘΗΒΑ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2005 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 6ΙΕΥΟΥΝΤΙΙΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΟΜ

ΚΟΤΧΟΝΑΣ ΓΕΟΙ*ΠΟΣ 
Λ.Δ.Τ. Ρ 795660 

Α.Μ. Ο.Ε Ε. 53577 
Λ Μ Λδ.Λσκ Επ. 4766 Λ' Τόξεως
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ΕΙΔΟ ΠΟ ΙΗΣΗ - ΑΠΟ ΔΕΙΞΗ
V : Ι ^ Χ ε ια  ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

ilH i. 

ΛίΙΗΣ: 

ΎΝΣΗ:

ΥΉΣΗ

Τ.Κ.:

ΤΡΙΜΗΝΟ. 

Κ0ΔΙΚ.: 

ΥΔΡΟΜΤΤΡΟ: 

ΑΦΜ /ΑΔΤ:

ΣΤΟ ΙΧΕΙΑ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟ ΕΩΣ ΤΙΜ.:

ΊΟ  ΤΕΛΟΣ.:

ΑΝΑΛΩΣΗ η\:

Α Ν Α .Ό Σ Η  π Τ':

ΑΝΑΛΩΣΗ πν. 

.•ΑΝΑΛΩΣΗ ι ιΓ:

NO ΤΕΛΟΣ ΥΔΡ.:

4. 8 % :

Μ  87ο :

>ΗΓ. Σ Τ Ρ Ο Γ ΓΥ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η : 

, Σ Τ Ρ Ο Γ ΓΥ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η : 

/ΗΓΟ ΥΜ ΕΝ ΕΣ Ο Φ Ε ΙΛ Ε Σ :

/ΝΑ ΕΚΔΟΣΗΣ Λ0Γ/ΣΜ0Υ m s m s s m

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ m ΧΡΕΟΣΗ m3
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¿ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΤΡΙΜ ΗΝΟ :

Κ Ω Δ ΙΚΟ Σ: 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: 

ΚΑΤ/ΛΩ ΤΗΖ: 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

ΠΟΛΗ /  Τ.Κ.: 

Α .Φ .Μ ./Α.Δ.Τ.:

ΤΙΜ.. 11 
ΠΕΡΙΟ ΔΟ Σ: 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ m3:

ΥΔΡ0Μ.:

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ

ΛΗΞΗ ΠΛΗΡΩΤΕΟ €
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ


